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Slomškov trg 15
2000 Maribor, Slovenija

ZAPISNIK
 konstitutivne seje Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje
 dne 13. 11. 2019
(Miklošičeva dvorana Univerze v Mariboru ob 11:00)


Prisotni:
Seznam udeležencev v prilogi

Rektor UM prof. dr. Zdravko Kačič je uvodoma pozdravil na navzoče in ugotovil, da je seja sklepčna.
Rektor UM prof. dr. Zdravko Kačič je predlagal naslednji dnevni red:
Dnevni red:
1. Predstavitev delovanja Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje Univerze v Mariboru.
1. Izvolitev vodje centra.
2. Pobude za delovanje.
3. Razno.

Člani centra so SOGLASNO sprejeli naslednji
sklep 1:
Člani Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje Univerze v Mariboru sprejmejo dnevni red konstitutivne seje centra.
Predstavitev delovanja Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje Univerze v Mariboru.
Rektor UM prof. dr. Zdravko Kačič je predstavil aktivnosti ki so vodile k nastanku Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje Univerze v Mariboru.
Prorektorica UM prof. dr. Janja Hojnik je povedala da je Center nastajal dalj časa ter se posebej zahvalila prispevkom izr. prof. dr. Lučke Lober ter zasl. prof. dr. Jože Gričarja k nastanku centra. Članom centra je zaželela obilo uspehov pri nadaljnjem samostojnem delu.
Zasl. prof. dr. Jože Gričar je povzel vsebino predstavitve »E-vključevanje v aktivno staranje: Možne razvojne usmeritve v starosti prijaznem okolju« ter pri tem poudaril pomen starosti prijaznih okolij (npr. občina, knjižnica, banka, univerza) in predstavil deset načel starosti prijazne univerze, ki bodo vodilo pri nadaljnjem delovanju in definiranju aktivnosti Centra.
Predstavil je vsebino in vlogo brošure »Kažipot«, ki je namenjena seniorjem +55 in pomaga najti podatke, ki so objavljeni na spletnih straneh tistih organizacij, ki jih zbirajo, vzdržujejo in zagotavljajo.  Namen »Kažipota« je olajšati pridobivanje informacij iz zanesljivih virov za vse seniorje, njihove odrasle otroke in vse, ki pomagajo seniorjem v Sloveniji.
Poudaril je, da ustanovitev Centra ter prizadevanja ki so vodila k njegovemu nastanku, pomenijo velik premik tudi za Univerzo v Mariboru.
Zasl. prof. dr. Alojz Križman je povedal da ne bo podpisal pristopne izjave, ker vsebuje navedbo »soglašam, da me Univerza v Mariboru ter v njenem imenu Center za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje Univerze v Mariboru obvešča o sejah, delovanju, dogodkih, konferencah, posvetih ter novostih in spremembah na posameznih strokovnih in drugih področjih, vabi na srečanja, dogodke, obvešča o delavnicah, ter o vseh drugih temah, vezanih na tretje življenjsko obdobje ter v ta namen obdeluje podane osebne podatke (ime in priimek, telefon e-naslov)«. 
Rektor UM prof. dr. Zdravko Kačič in prorektorica UM prof. dr. Janja Hojnik sta pojasnila, da je pristopna izjava oblikovana v skladu z GDPR in se nanaša na obveščanje članov Centra na podlagi načela »nujnosti«, saj sme UM obdelovati zgolj tiste osebne podatke članov Centra, ki so v povezavi z delovanjem Centra. 
V nadaljevanju se je zasl. prof. dr. Peter Glavič zahvalil vodstvu UM in strokovnim službam, saj aktivnosti za vzpostavitev Centra potekajo že dve leti in so vodile k temu, da je ustanovljen prvi center te vrste v Sloveniji. 
Zaradi drugih obveznosti rektorja UM prof. dr. Zdravka Kačiča je v nadaljevanju vodenje seje prevzela prorektorica UM prof. dr. Janja Hojnik.
Izvolitev vodje centra.
Prorektorica UM prof. dr. Janja Hojnik je povedala, da v skladu z 2. odstavkom 11. člena Akta o ustanovitvi in delovanju Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje Univerze v Mariboru člani na konstitutivnem srečanju z večino glasov prisotnih članov izglasujejo vodjo centra. Skladno s 3. odstavkom istega člena rektor Univerze v Mariboru na podlagi rezultata volitev izda sklep o določitvi vodje centra za mandatno dobo štirih let.
Volitve vodje centra so lahko javne ali tajne. Člani centra sprejmejo sklep o načinu glasovanja in oblikujejo listo za izvolitev vodje centra.
Predlog kandidata lahko podajo najprej sklicatelj konstitutivne seje centra ter nato vsak član centra, predlagani kandidat pa ustno potrdi soglasje s predlogom za njegovo kandidaturo.
Javno se glasuje tako, da sklicatelj konstitutivne seje centra rektor UM predlaga glasovanje o kandidatih po abecednem redu njihovih priimkov. Tajno glasovanje se izvede z glasovnicami. O kandidatih se glasuje tako, da član centra obkroži številko pred kandidatom za vodjo centra. Za vodjo centra je izvoljen kandidat, ki je prejel največje število glasov vseh prisotnih članov. V primeru, da prejme več kandidatov enako število glasov, se glasovanje ponovi za kandidate, ki prejmejo največje število glasov.
Predlagala je glasovanje o načinu volitev vodje centra.
Člani centra so SOGLASNO sprejeli naslednji
sklep 2:
Člani centra bodo volitve vodje centra opravili z javnim glasovanjem.
Zasl. prof. dr. Jože Gričar je za vodjo Centra predlagal zasl. prof. dr. Petra Glaviča, ki je predlog kandidature sprejel.
Zasl. prof. dr. Jože Gričar je poudaril, da bo z veseljem sodeloval pri delovanju Centra, vendar je mnenja da mora Center voditi oseba, ki je iz Maribora.
Prorektorica UM prof. dr. Janja Hojnik je na podlagi predlogov ugotovila listo kandidatov za vodjo centra:
1. zasl. prof. dr. Peter Glavič
Člani centra so SOGLASNO sprejeli naslednji
SKLEP 3:
Člani Centra za vodjo Centra izvolijo zasl. prof. dr. Petra Glaviča.
Prorektorica UM prof. dr. Janja Hojnik je ugotovila rezultate volitev ter predala vodenje seje izvoljenemu vodji Centra.
Pobude za delovanje.
Vodja Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje Univerze v Mariboru, zasl. prof. dr. Peter Glavič, je predlagal, da člani centra uvodoma pregledajo pristopno izjavo ter akt o ustanovitvi, ter  da Center v nadaljevanju sprejme program dela za naslednje leto, kakor tudi dolgoročnejši program dela, obenem pa da se v okviru starosti prijazne UM sprejme tudi 10 pravil starosti prijazne univerze.
Zasl. prof. dr. Peter Glavič je podrobno predstavil vsebino Akta o ustanovitvi in delovanju Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje Univerze v Mariboru, pri čemer člani Centra na vsebino niso imeli pripomb ali dodatnih predlogov.
Zasl. prof. dr. Peter Glavič je predstavil tudi pripombe in predloge, ki sta jih pred sejo poslala zasl. prof.  dr. Alojz Križman in zasl. prof. dr. Dušan Radonjič in sicer:
»- ni bilo javne razprave in možnosti za predloge javnosti 
- študijski program na 2. stopnji, interdisciplinaren, npr. študije okolja (akreditiran, v sodelovanju s fakultetami in profesorji UM)
- popolna akademska odvisnost od rektorja – delati po vzoru evropskih in ameriških univerz
- ni plačila za delo, vendar nadomestilo oz. povračilo za potne in druge materialne stroške.«
Vodja Centra je v nadaljevanju predstavil kratkoročni in dolgoročni program dela Centra ter člane Centra pozval k morebitnim pripombam, vendar jih ni bilo.
Vodja Centra je v nadaljevanju predstavil še primer dobre prakse – Univerze v Dublinu.
Vodja Centra je predlagal oblikovanje ožjega delovnega telesa – odbora, ki bi deloval znotraj Centra. Prisotni so za člane odbora predlagali zasl. prof. dr. Jožeta Gričarja, prof. dr. Lučko Lorber, zasl. prof. dr. Joso Vukmana ter prof. dr. Milana Brumna.

[bookmark: _GoBack]Pod točko razno so izpostaviil problem parkiranja v večernem času (ko je parkirišče prazno) na parkiriščih v lasti UM.
Člani Centra so izpostavili tudi davčni vidik obdavčitve materialnih stroškov v okviru projektnega dela upokojenih profesorjev (npr. potni stroški, nočitve oz. namestitev ipd.).
Ob koncu seje se je prof. dr. Lučka Lorber zahvalila prodekanici UM prof. dr. Janji Hojnik, zasl. prof. dr. Petru Glaviču, zasl. prof. dr. Jožetu Gričarju ter novemu vodji Centra zaželela veliko uspeha pri nadaljnjem delu.

Seja se je zaključila ob 13:20.

Zapisal:
David Braun, univ. dipl. prav.


Vodja Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje UM
zasl. prof. dr. Peter Glavič
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