NAVODILA ZA OBISKOVALCE UŠC LEONA ŠTUKLJA
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· VSTOP V UŠC JE DOVOLJEN LE ZDRAVIM OSEBAM.
· VSTOP V UŠC NI DOVOLJEN OSEBAM, KI IMAJO ZNAKE / SIMPTOME Z OKUŽBO S COVID-19 TER OSEBAM, KI JIM JE BILA ODREJENA KARANTENA OZIROMA IZOLACIJA!
· VSTOP V UŠC BO MOŽEN 5 MINUT PRED TERMINOM, ZATO MORA NA VADBO PRIHAJATI CELOTNA SKUPINA HKRATI. POSAMEZNI VSTOPI NE BODO MOŽNI!
· PO KONČANEM TERMINU V ROKU 5 MINUT ZAPUSTITE DVORANO.
· OBVEZNA JE UPORABA ZAŠČITNE MASKE DO IGRIŠČA IN PO KONČANI VADBI NA POTI IZ DVORANE.
· OB VSTOPU V OBJEKT SI NAJPREJ RAZKUŽITE ROKE.
· V KOLIKOR VAS SILI NA KAŠELJ ALI KIHANJE STORITE TO V NOTRANJO STRAN KOMOLCA IN KOMOLEC TAKOJ DEZINFICIRAJTE.
· PRED VADBO, MED VADBO IN PO VADBI VSESKOZI DRŽITE VARNOSTNO RAZDALJO, KI NAJ ZNAŠA VSAJ 2 METRA.
· NA VADBO PRIDITE V ŠPORTNI OPREMI, SAJ UPORABA GARDEROBNIH PROSTOROV ŠE NE BO OMOGOČENA. PRINESITE SVOJ BIDON Z VODO, BRISAČO, PODLOGO …
· PO ZAKLJUČKU VSAKE VADBE BO VSAJ 15 MINUT PREMORA PRED ZAČETKOM NASLEDNJE VADBE, DA NE BO NEPOTREBNIH KONTAKTOV MED VADEČIMI IN BO LAHKO OSEBJE RAZKUŽILO OPREMO IN REKVIZITE.
· PROSTORI ZA PREOBLAČENJE / GARDEROBE OSTAJAJO ZAENKRAT ZAPRTI.
· ČIM MANJ SE DOTIKAJTE RAZLIČNIH PREDMETOV IN POVRŠIN; LE TOLIKO, KOT JE NUJNO.
· MED SEBOJ SI NE IZMENJUJTE PREDMETOV, V KOLIKOR NISTE ČLANI ISTEGA GOSPODINJSTVA.
· MED IGRO IN UPORABO REKVIZITOV SE ZAVEDAJTE, DA IMATE ROKE ONESNAŽENE IN DA SO NA NJIH LAHKO PRISOTNI POVZROČITELJI OKUŽB, TUDI NOVI KORONAVIRUS.
· MED MOREBITNIM ČAKANJEM NA VSTOP NA IGRIŠČE VZDRŽUJTE PRIPOROČENO RAZDALJO, PO KONCU IGRE PA SE NE ZADRŽUJTE VEČ NA IGRIŠČU.
· STAREJŠI IGRALCI IN BOLNIKI S KRONIČNIMI NENALEZLJIVIMI BOLEZNIMI Z VEČJIM TVEGANJEM ZA TEŽJI POTEK BOLEZNI SE DODATNO ZAŠČITITE TAKO, DA IGRATE LE V KROGU ČLANOV GOSPODINJSTVA.

UŠC LEONA ŠTUKLJA ODPIRAMO POD STROGIMI UKREPI, KI JIH BOMO DOSLEDNO IZVAJALI, ZATO OD VAS PRIČAKUJEMO, DA NAM POMAGATE SKRBETI ZA ZDRAVJE VSEH UDELEŽENCEV IN EKIPE ZAPOSLENIH.
