Z A P I S N I K
1. seje Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje
Maribor, 4. 2. 2020, Severni stolp

Prisotni: 
[bookmark: _GoBack]zasl. prof. dr. Peter Glavič,  zasl. prof. dr. Jože Gričar, izred. prof. dr. Lučka Lorber, zasl. prof. dr.  Joso Vukman, zasl. prof. dr. Božidar Hribernik, zasl. prof. dr. Adolf Šoster,  red. prof. dr. Andrej Polajnar, prof. dr. Maksimiljan Feguš, zasl. prof. dr. Marjan Logar, zasl. prof. dr. Jože Flašker, prof. dr. Janja Hojnik, Vanja Borovac Jurečko

Prof. dr. Janja Hojnik, prorektorica, je pozdravila vse zbrane v imenu rektorja. Veliko idej imate za sejo odbora; pomagali bomo pri izvrševanju in upam, da se bo še več upokojenih pridružilo. Veseli me, da imate že toliko aktivnosti in volje in da ste pripravljeni delati. Kadar me boste potrebovali, bom sodelovala z vodstvom.
Zasl. prof. dr. Peter Glavič se je prorektorici prof. dr. Janje Hojnik in Vanji Borovac, strokovni sodelavki zahvalil za pomoč. Upa, da bomo uspešno sodelovali v dobro univerze in članov. 

Dnevni red: 
1. Zapisnik konstitutivne seje
Zapisnik konstitutivne seje se posredujem vsem članom, ki ga še niso dobili skupaj z zapisnikom 1. seje CZPUVU.

2. Izvršitev sklepov

Peter Glavič je poročal o izvrševanju sklepov konstitutivne seje. Rektor je izvedel imenovanje vodje CZPUVU. Glede obdavčenja potnih stroškov, je povedal, da mora vlogo na sodišče dati vsak posebej.  Pozvali bomo fakultete, da nam omogočijo parkiranje v popoldanskem in večernem času. Sklep bomo posredovali dekanom.
Sestanek z rektorjem prof. dr. Zdravkom Kačičem je bil konstruktiven. 
Prostori in oprema CZPUVU  bo urejena. Po dogovoru z vodstvom bosta s centrom sodelovali prorektorica prof. dr. Janja Hojnik in Vanja Borovac Jurečko, sam. svetovalka za promocijo.
Spletna stran se pripravi kot zavihek na spletni strani univerze. Objavi se Akt o ustanovitvi, zapisnike sej, novice in podobno.
UM pripravlja akcijski  načrt in program razvoja ter Strategijo od 2020–2030. V skladu z dogovorom s prorektorico prof. dr. Janjo Hojnik se bodo aktivnosti centra ustrezno vključile v akcijski načrt, finančni plan in program razvoja ter Strategijo do leta 2030 (poglavje Človeški viri). 
S fakultetami in UKM se bomo dogovorili o imenovanju prodekana in osebe, ki bo v vlogi koordinatorja oz. promotorja naših aktivnosti med fakultetnimi upokojenci in zainteresirano javnostjo. Tako bomo skupaj z vodstvi fakultet organizirali srečanja na fakultetah. 

 SKLEP 1
Center za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje naproša vodstva fakultet, da omogočijo svojim upokojencem, da parkirajo v popoldanskem in večernem času ter ob vikendih na parkirnih prostorih fakultetah.
SKLEP 2
Glede urejanje prostora CZPUVU je za enkrat dovolj omara za arhiv in rezervacija prostorov na rektoratu za sejo. Za sodelovanje z CZPUVU sta zadolženi prorektorica prof. dr. Janja Hojnik in Vanja Borovac Jurečko, sam. svet. za promocijo.

SKLEP 3
Spodbuditi moramo upokojene profesorje, ki se nam še niso pridružili, da se  nam pridružijo. Pridobivali naj bi jih člani s fakultete. Zbrati spisek upokojenih profesorjev iz članic z dopisom vodje CZPUVU zasl. prof. dr. Petra Glaviča.

3. Program dela za leto 2020 in finančni načrt
Peter Glavič je povedal, da je EU  uvedla pojem srebrne ekonomije in gledajo na to z vidika koristi za gospodarstvo, ki jo starejši lahko prispevajo k razvoju. Za Slovenijo velja, da imamo veliko stopnjo revščine med upokojenci v primerjavi z razvitejšimi EU članicami. Ker smo precej slabi, se moramo pridružiti pozitivnim trendom v svetu.  Forum srebrne ekonomije in OZN z madridskim načrtom obravnavata to področje in imata veliko različnih aktov, kot so npr. Načela za starejše osebe, pravna pravila in podobno. Veliko smo zbrali materiala z univerz, ki so dejavne na tem področju. Podatki so pokazali, da je trenutno 900 mio starejših od 65 let, leta 2050 naj bi jih bilo že dve milijardi. Pomembno je, da so čim bolj zdravi, tako da je čim manj stroškov tudi za državo in za starejše. 
Vključili bi se tudi v sodelovanje z drugimi univerzami, sindikati, fakultetami. Organizirali bi posvetovanje z mednarodno udeležbo in sodelovali na podobnih dogodkih v tujini. Za to bi potrebovali v letošnjem letu cca 7 000 EUR, kar bomo predlagali v plan univerze za naše delo.
Na področju raziskovanja bomo skušali pridobiti vsaj en projekt doma ali v EU, da bi postali samostojni in da bi imeli svoja sredstva za delovanje. Imamo zeleno luč za izobraževanje za tretje življenjsko obdobje. Jeseni bi lahko začeli s formalnim izobraževanjem za upokojence, ki bi se končalo s pridobitvijo strokovnega naziva. 
Sodelovali bi pri sprejemanju zakonov in predpisov, zakonov o delovanju univerz in zakonov za starejše, predvsem na področjih, kjer imamo ljudi, ki bi lahko sodelovali. 
Računamo na sodelovanje tudi na družabnem, kulturnem in športnem področju. Prav tako načrtujemo sodelovanje s fakultetami in srečanji na fakultetah. Načrtujemo tudi dogovor z UŠC LŠ za športno dejavnost in vabimo  vse člane na ples FS. 
Lučka Lorber: pohiteti moramo, da bomo ujeli aktivnosti priprave strategije razvoja UM  do leta 2030. 
Adolf Šoster: pomembno je, kakšen status imamo, če skušamo sodelovati v projektih. 

SKLEP 4
Področje CZPUVU je potrebno vključiti v strategijo razvoja človeških virov. Predlagamo pogovor z prof. dr. Mihaelo Koletnik, ki vodi pripravo Strategije UM. Strategijo naj na eni od prihodnjih sej obravnava CZPUVU. Področje delovanja CZPUVU predlagamo tudi v obravnavo Slovenski rektorski konferenci, ki ji UM zdaj predseduje. Pobudo za sodelovanje in informativni pogovor poslati še predsedniku SAZU, IAS, ARRS in sindikatom. 

SKLEP 5
Pripraviti terminski plan aktivnosti z nosilci izvedbe.

SKLEP 6
Organizirati posvetovanje v Mariboru, sodelovati na dogodkih v tujini in oceniti stroške v sodelovanju z Mednarodno službo UM. Postopoma prijave na projekte EU. Predlagati temo ARRS za prihodnji razpis. Vzpostaviti sodelovanje z Slovensko univerzo za tretje življenjsko obdobje.

4. Pripombe in vprašanja na Akt o ustanovitvi, morebitne pobude za spremembe Akta

Ni bilo predlogov.


5. Podrobnejša pravila delovanja
Peter Glavič: Predlog je, da imamo  Odbor s 5 člani in predsedstvo s 3 člani. Mandatna doba predsedstva bi bila 2 leti. Predlagamo, da nove člane sprejemamo odprto, da je pogoj le, da je član delal na univerzi 5 let. 
Ne bi pobirali članarine, zato ne bi plačevali kosil na fakultetah, ampak jih plača vsak sam. 
Predlaga se mesečna srečanja na fakultetah s kosilom, da bi se delo s fakultetami obogatilo. Predlagamo, da sodelujejo tudi partnerji članov centra. (soproge/soprogi).

SKLEP 7

CZPUVU bo deloval z vodjo, odborom,  ki bo imel dvoletni mandat, sestanki bodo mesečni. 

6. Spletna stran Centra
Imamo soglasje vodstva UM za pripravo svoje spletne strani kot zavihka UM.

7. Sprejem načel Starosti prijaznih univerz

Člani centra so sprejeli načela Starosti prijaznih univerz. S sklepom CZPUVU bodo načela posredovana v potrditev rektorju oz. Senatu UM. 

8. Vključitev v svetovno mrežo Starosti prijaznih univerz
Članica mreže je UM, zato je potreben sklep Senata UM. 
SKLEP 8
Predlaga se članstvo UM v svetovni mreži Starosti prijaznih univerz.  

9. Vključitev v Evropsko združenje  zaslužnih profesorjev
Peter Glavič: Članarina za člana je 30 evrov 1. leto in naprej 15 evrov. Predlaga se, da se vključi vsaj vodstvo CZPUVU. 
Jože Gričar:  V gradivu sta kontaktni osebi za vključitev.  Prof. dr. Michael Kunze je pripravljen, da pride v Maribor. So zainteresirani za povezave v tem delu Evrope. Zadolžimo vodjo CZPUVU, da naveže stik, ker je to koristno za njih in za nas. 

10. Sodelovanje z mrežami dejavnega staranja
Jože Gričar: Ta omrežja so rezultat triletnega sodelovanja s podobnimi enotami, kot je naš center. Je koordinator za to v Sloveniji in mreža se širi (Havaji, Singapur, Kanada). To je mehanizem, ki omogoča širitev in nič ne stane. Rezultati se kažejo v povezovanju, saj vsi delamo isto. Problem staranja prebivalstva je po vsem svetu. 

SKLEP 9
Spodbudi se člane, da se povežejo v mrežo dejavnega staranja.


11. Razno (zadolžitve članov)

Člane CZPUVU se seznani z načeli  zdravega življenja in zaprosi za aktivno sodelovanje. Prisotni se strinjajo z naslednjimi zadolžitvami:
Joso Vukman – FNM
Jože Gričar – FOV
Andrej Polajnar – FS 
Božo Hribernik – FERI 
Lučka Lorber – EPF, FF, FKBV
Marjan Skalicky – MF 
Joso Vukman – sindikati 
Adolf Šostar – področje razvoja industrije

SKLEP 10
V roku 14 dni naj se člani CZPUVU odločijo, na katerem področju bodo sodelovali.

Naslednja seja CZPUVU bo prvi teden v marcu.

Zapisala:                                                                                                             Vodja CZPUVU:
Vanja Borovac Jurečko						zasl. prof. dr. Peter Glavič

V Mariboru, 6. februarja 2020
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