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Sestanka članov Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje z dne 1.7.2021, ki je potekal preko MS Teams ob 10.00 uri
Prisotni: zasl. prof. dr. Peter Gričar, vodja, zasl. prof. dr. Adolf Šoster prof. dr. Igor Tičar, zasl. prof. dr. Vladimir Kenda, zasl. prof. dr. Jana Gorjup, zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej, prof. dr. Ludvik Trauner, izr. prof. dr. Lučka Lorber.

Člani se sestanejo ob 10.00 uri preko MS Teams. Zasl. prof. dr. Peter Glavič pozdravi navzoče in  potrdi predlagani dnevni red. 

Dnevni red:
1. Poročilo o delu Izvršnega odbora 
2. Poročila o sestavi in delu delovnih skupin
3. Sodelovanje po spletu (Zoom, MS Teams)
4. Druženje

K tč 1)
Poročilo o delu Izvršnega odbora
Zasl. prof. dr. Peter Glavič  pove, da so člani prejeli zapisnik 4.seje 30.3.202, ki je bil popravljen v skladu s pripombami in sprejet na Izvršnem odboru. Prisotne seznani, da je bil sestanek z Društvom univerzitetnih profesorjev na nivoju vodij, dogovorjeno je bilo sodelovanje, najprej pri organizaciji predavanj. 
Drugi sklep je bil, da smo za eno leto zakupili licenco za program ZOOM, da bi omogočili sodelovanje članov. Usposabljanje za sodelovanje na spletu je bilo individualno in se bo nadaljevalo. 
Predlagamo ukinitev obdavčenja potovanj in kotizacij pri zaslužnih profesorjih in profesorjih, ki še delajo na projektih, napoten na ministrstvo za finance. 
Potekal je razgovor z ministrico MIZŠ o analizi izobraževanja in raziskovanja na slovenskih univerzah.
Sprav tako je bila sprejeta pobuda prof. dr. Jožeta Gričarja, da se ustanovi ministrstvo za starejše, to je objavil tudi v biltenu Združenje evropskih zaslužnih profesorjev. Na  Ministrstvu za delo, družino in socialne zadeve bi  imeli poseben oddelek za starejše. Pove, da smo imeli dva sestanka omrežja  zaslužnih profesorjev Slovenije, Avstrije, Italije in Hrvaške. Sodeloval je tudi predsednik Evropskega združenja zaslužnih profesorjev, pogovarjali  smo se o e-izobraževanju, ter o vlogi zaslužnih profesorjev in etičnih vidikih upokojenih profesorjev in prispevku zaslužnih profesorjev.
K tč2)
Poročilo o sestavi in delu delovnih skupin
Pomembne so spremembe pri delovnih skupinah:
· E-učenje in e-izobraževanje; vodja zasl. prof. dr. Jože Gričar in izr. prof. dr. Lučka Lorber
· Zdravstvo; vodja zasl. prof. dr. Zmago Turk
· Kultura in umetnostna zgodovina; vodja prof. dr. Marjeta Ciglenečki 
· Trajnostni razvoj in družbena odgovornost (raziskave, inovacije, izobraževanje) zasl. prof. dr. Peter Glavič, vodja in zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej
· Varstvo okolja (raziskave, razvoj in izobraževanje; vodja zasl. prof. dr. Adolf Šostar in prof. dr. Ludvik Trauner
Vabljeni k sodelovanju v delovnih skupinah!

Izvedena so bila tri predavanja:
· Primarij prof,. dr. Marjan Skalicky, dr. med., Debelost, glavni problem, osvetljen z Nobelovimi nagradami, 22 april, 
· Prof. dr. Jože Nemec; Slovenski znanstveniki in znanstveniki na Slovenskem na znamkah in denarju, 10  maj,
· Prof. dr. Matjaž Klemenčič; Slovenci v ZDA od industrijskih delavcev in rudarjev do zveznih ameriških senatorjev, 14 junij,

Prvo skupno predavanje s člani Društva univerzitetnih profesorjev UM

· Posvetovanje o izzivih in priložnostih digitalizacije za trajnostno prihodnost, Inštitut za družbene odgovornosti in UM; zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej in zasl. prof. dr. Peter Glavič

Predavanje dr. Polajnerja Ergonomija s prilagajanjem delovnih mest starejšim in zasl. prof. dr. Eugena Petrešina; Vodovodni sistemi, v prvi polovici septembra. (20.9.2021 je predviden razgovor s FKBV UM, na Meranovem).

Kar se tiče obiskov fakultet, zasl. prof. dr. Peter Glavič pove, do so do konca marca  obiskali štiri fakultete, junija še FZV, nismo se pa uspeli sestati z rektorjem UM s katerim smo se želeli pogovoriti o dostopu omrežja. Vsebina razgovorov na fakultetah je vedno zajemala Akt o ustanovitvi centra, zato da obvestimo vodstva fakultet, ki so bila prisotna, potem, o starosti prijazni univerzi, ki ima obveznosti izpolniti 10 pravil starosti prijazni univerzi. Prikazali smo cilje evropskega združenja profesorjev, kjer ima UM največ članov. Prikazalo se je tudi, kaj delamo, kot tudi kaj nameravamo v letošnjem letu početi, govorili o delovnih skupinah, in o sodelovanju s članicami, predvsem o medsebojnem obveščanju in sprejemanju članov, ki so upokojeni. Da bi zadeva čim bolje stekla in prosili jih, da to obravnavajo na svojih organih pa tudi na študentski organizaciji in je vse uspešno steklo. sledi javno posvetovanje -konferenca o prihodnosti EU – predlog; 
· Izogibanje plačevanja davkov s selitvijo v davčne oaze (Nizozemska, Luksemburg, Irska)
· Ne gre samo za tehnološke velikane, tudi  Henkel in NKBM
Poročilo o delu skupine e-Izobraževanje in e-Učenje sta podala zasl. prof. dr. Jože Gričar in izr. prof. dr. Lučka Lorber. Poudarila sta pomen mednarodnega povezovanja in izmenjave izkušenj v okviru mreže zaslužnih profesorjev. Prisotne sta seznanila z izvajanjem pobude Kažipot e-storitev za seniorje 55+. Izdaja 2020. E-vključevanje v aktivno staranje. Za odrasle otroke 55+, ki skrbijo za starše 75+ (Seniors 55+ eServices Guide, Edition 2020.  Prav tako sta prisotne seznanila z obiskom pri ministru za zdravstvo dr. Janezu Poklukarju, 29. junija 2021. Zaslužni prof. dr. Jože Gričar pove, da je g. minister podprl ta projekt in bil  zelo konstruktiven, ter upamo na pozitivne rezultate z župani. 

Predstavila sta izvedbo in sklepe treh mednarodnih spletnih sestankov zaslužnih profesorjev Professors Emeriti Network in izrekla povabilo za sodelovanje pri ZOOM sestanku Lifelong eLearning & eEducation, ki bo v sredo, 29. septembra 2021. Objavljen program je dostopen na spletni strani.
Izr. prof. dr. Lučka Lorber poudari, da z vsemi aktivnostmi skupine, seznanjajo vse člane in vodstvo UM ter pristojne institucije v državi. Žal pogrešamo odzive pristojnih, zlasti s strani univerze. Odločne ideje in sijajni predlogi izboljšav znotraj institucije, izjemno pozitivni odzivi dekanov na fakultetah, ki smo jih obiskali, odpirajo možnosti medgeneracijskega sodelovanja znotraj naše univerze. Tukaj bo potrebno veliko volje, da bo UM začela delovati v skladu z desetimi načeli starosti prijazne univerze. 

K tč 3)
Sodelovanje po spletu (Zoom, MS Teams)

Člani povedo, da so zadovoljni, da se lahko sestanejo preko aplikacije Zoom in MS Teams preko katerih se vodijo sestanki na daljavo. Olajšano je sodelovanje in  delo članov.
Izr. prof. dr. Lučka Lorber pove, da bi želeli, da je spletna stran UM- Centra aktivna in prosi, da se zapisniki naših sestankov objavijo na spletu, v tej fazi bi pa potrebovali tudi urejene sezname članov po skupinah. IO Centra predlaga, da se zaprosi za dovoljenje, da lahko Nataša Marinič Petrovič v času odsotnosti Vanje Borovac objavlja omenjene zapisnike ter dopolni seznam delovnih skupin na spletni strani UM.

Zapisala: 
Nataša Marinič Petrovič

Maribor, 1.7.2021

4

