Z A P I S N I K

ZOOM sestanka Izvršnega Odbora Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje, ki je potekal  v petek, 3. 9. 2021 ob 10. uri.

PRISOTNI: zasl. prof. dr. Peter Glavič,  zasl. prof. dr. Adolf Šostar, red. prof. dr. Jožica Knez Riedl, red. prof. dr. Ludvik Trauner, izr. prof. dr. Lučka Lorber, Nataša Marinič Petrovič (strokovna služba).
1. Sprejem zapisnika in pregled izvršitve sklepov zadnje seje
1.2 Pregled načrtovanih jesenskih aktivnosti 
1.3 Priprava programov dela skupin, ki bodo služili za program dela Centra za leto 2022
1.4 Sodelovanje na konferenci o prihodnosti Evrope
1.5 Pobude
· predlog zahvale prof. Rismalu
· srečanje na Meranovem, 20. september
· digitalno usposabljanje na UKM

Za jesen je načrtovano veliko aktivnosti, in sicer: 
· Ponedeljek, 6. september - petek, 10. september, sodelovanje v javni obravnavi o predlogu Nacionalnega programa visokega šolstva RS 20212030, vodi zasl. prof. dr. Peter Glavič;
· Ponedeljek, 13. september, ZOOM sestanek skupine za Varstvo okolja, vodi prof. dr. Ludvik Trauner;
· 20. 9. 2021 srečanje na Meranovem; 
· sreda, 22. september, ZOOM sestanek skupine za e-Učenje in e-Izobraževanje, srečanje vodita zasl. prof. dr. Jože Gričar in izr. prof. dr. Lučka Lorber;
· sreda, 29. september, ZOOM mednarodno srečanje  Professors Emeriti Network in člane skupine University eLearning & eEducation Group, vodi zasl. prof. dr. Jože Gričar;
· petek, 1. oktober 2021 mednarodni Dan seniorjev, srečanje županov v Slovenj Gradcu, predstavitev Kažipota 55+, za odrasle otroke 55+, ki skrbijo za starše 75+;
· oktober 2021, predvidevajo se spletna srečanja z vodstvom Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko UM (obisk koordinira zasl. prof. dr. Peter Glavič), Fakultete za organizacijske vede UM (koordinacijo prevzela izr. prof. dr. Lučka lorber) in Fakultete za logistiko UM (koordinacijo prevzela izr. prof. dr. Lučka Lorber). Sledijo spletni obiski Fakultete za gradbeništvo in prometno inžinirstvo, Fakulteto za strojništvo,  koordinacijo prevzame zasl. prof. dr. Peter Glavič. 
· ponedeljek, 1. november – sreda, 3. november, sodelovanje članov na konferenci  Future of Ageing and the Silver Economy;
· november 2021, letni občni zbor članov;
· december 2021, letno srečanje članov na rektoratu.

Skupaj z Društvom univerzitetnih profesorjev bomo pristopili k izvedbi predavanj:
1.Skupina za Trajnostni razvoj in družbeno odgovornost, predavatelj

· zasl. prof. dr. Peter Glavič, Demografske spremembe in vzdržnost javnih financ

2. Skupina za Kulturo in umetnostno zgodovino, predavateljica prof. dr. Marjeta 
Ciglenečki, predlog tem:
1. Predstavitev dela pokojnega zaslužnega profesorja Bojana Golije
1. Predstavitev Vurnikove kolonije v Mariboru
1. Predstavitev dela dr. Avguština Stegenška (1875–1920), pionirja slovenske umetnostne zgodovine in velikega vzornika mariborske umetnostne zgodovine.  

3. Skupina za Varstvo okolja, vabljeni predavatelji:

· Prof. dr. Ludvik Trauner »Varovanje podtalnice črpališča pitne vode Vrbanski plato v Mariboru«.

Nataša Marinič Petrovič  preveri pri Danilu Majcnu, kdaj so kakšna načrtovana spletna jesenska predavanja oz. usposabljanja in Nataša pošlje članom Centra seznam predavanj s časovnico.
Izr. prof. dr. Lučka Lorber predlaga, da bi prosila Natašo, da pri dr. Zdenki Petrmanec in Vanji Borovac preveri, če bi bilo digitalno usposabljanje na UKM oktobra ali novembra, da izvedemo to, kar je bilo že dogovorjeno. 
Člani soglašajo.
V oktobru bi pristopili k organiziranju spletnega srečanja IO s prorektorjem študentom (dogovori zasl. prof. dr. Peter Glavič).
Zasl. prof. dr. Peter Glavič pove, da je predvideno tudi srečanje v zvezi z ISO standardi za starejše, bilo je prestavljeno na september. Od 12.10.2021 do 14.10.2021 je predvidena  virtualna konferenca AROHE, https://www.arohe.org/Conference-Program-2021 .
Sledi dopis za ekspertno bazo stičišča seniorjev po zgledu drugih evropskih držav. Predlaga se, da povabilo k sodelovanju pošljemo kot Center in se zadolži  Natašo Marinič Petrovič, da pošlje prejeti dopis vsem članom centra, ker je pobuda izjemno dobra. Izr. prof. dr. Lučka Lorber svetuje, da se gospoda Cizlja povabi na spletni sestanek izvršnega odbora, da se povežemo. To sodelovanje je izjemno pomembno. Prof. dr. Glavič pripomni, da se bo sam angažiral in profesorja povabil, saj je z njim tudi sodeloval.

Zasl. prof. dr. Peter Glavič pove
Konferenca o prihodnosti Evrope
EU je precej mačehovska do novih članic EU, npr.
•	delež evropskih sredstev za RRD je veliko manjši, kot je delež prebivalstva; v krizi je EU odpravila zahtevo, da je v vsakem evropskem projektu vsaj ena članica EU-13;
•	EU dovoljuje podjetjem selitev v davčne oaze (Luksemburg, Amsterdam), kjer plačujejo samo 1 % davka na dobiček (npr. NKBM, Henkel), v Sloveniji bi morale plačevati 19 %; davčno oazo je uvedel Junker, kasnejši predsednik Evropske komisije;
•	»sanacija bank« je tekla pod narekom Evropske komisije in Evropske centralne banke kot kriminalno dejanje: razlastili so nad sto tisoč delničarjev, v NKBM je država npr. vložila še 870 M€, banko prodala za 250 M€ Apollu in EBRD, ki sta jo prodala naprej s 740 M€ dobička;
•	»beg možganov«: vsak znanstvenik, zdravnik, inženir, ki se zaposli v razvitih državah EU osiromaši Slovenijo za stroške šolanja in usposabljanja (pogosto gre z njim še zakonec, torej dve šolnini).
Slovenija bi morala od EU in tujih podjetij zahtevati, da ustanavljajo RRI centre v Sloveniji, kjer je visoko izobražena delovna sila cenejša in tako ustaviti »beg možganov«. Primer za tak razvoj je Lek – Novartis (Sandoz) je nekaj let po prevzemu na osnovi naših analiz, ki so pokazale zaostajanje za Krko, ustanovil razvojni center in z njim povezano proizvodnjo ter ustavil negativna gibanja (razen dobička – prenosne cene!). Članice EU bi morale Sloveniji vračati šolnino za ubežne kadre od znanstvenikov, zdravnikov do medicinskih sester. Podjetja v davčnih oazah bi morala plačevati 15 % davek v članicah, v katerih ustvarjajo prihodek in dobiček (kot poskušajo doseči za svetovne velikane Google, Amazon, FaceBook, Twitter, Microsoft itd.). EU bi sodiščem morala dovoliti dostop do vse dokumentacije pri »sanaciji bank« in plačati dokazano oškodovanje države in prebivalstva.


Prof. dr. Ludvik Trauner je seznanil navzoče s strokovnim programom srečanja na Meranovem, ki bo 2021:
· Predavanje prof. dr. Andreja Polajnarja Ergonomija s prilagajanjem delovnih mest starejšim (20 min)
· Predavanje prof. dr. Eugena Petrešina Vodovodni sistemi (20 min)
· Predstavitev prof. dr. Mitja Rismala, staroste slovenskih inženirjev zdravstvene hidrotehnike (L. Trauner 10 min)  in 
· podelitev Zahvale ( L.Trauner 10 min)

 Pripravljena je tudi zahvala za prof. Rismala in se prosi ga. Natašo, da grafični oblikovalec UM pomaga oblikovati tekst zahvale, katero bo zasl. prof. dr. Glavič posredoval ga. Nataši in jo do torka, 7.9.2021 tudi podpisal. Ga. Nataša poskrbi za podpis rektorja. Žal bo veliko članov IO takrat odsotnih, zato se predlaga, da vsak član v svoji skupini promovira dogodek in s tem zagotovi čim večjo udeležbo naših članov.  Število prijav mora biti znano najkasneje v ponedeljek, 13. 9. V kolikor bo malo prijav, se bo sestanek prestavil. Profesor Rismal ima velike zasluge tudi za »postavitev temeljev« ustanovitve Univerze v Mariboru. 
Prof. dr. Jožica Knez Riedl pripomni, da je prebrala knjigo o starosti, uspešnico, ki jo je v petdesetih letih minulega stoletja napisala Simone de Beauvoir  in ne more verjeti, da je opisala stanje, ki ga imamo danes. Zgodovinski pregled, kakšen odnos so imele znamenite osebnosti (od umetnosti,  znanosti, politike do starosti) kaže, da je podoben današnjemu sprejemanju tega starostnega obdobja. Vendar je v raznih kulturah bil odnos do starih tudi grozljiv, mnogo slabši kot danes. 
Zasl. prof. dr. Peter Glavič predlaga aktivno sodelovanje pri javni obravnavi predloga Nacionalnega programa visokega šolstva RS 20212030, ki ga je posredoval zasl. prof. dr. Glavič.
[bookmark: _GoBack]Do 20. 9. 2021 je rok za oddajo pripomb na to besedilo, zato se pozove  vse člane centra,  da podajo pisne prispevke do 9. 9. 2021.
Knez Riedl  pove, da je z IRDO podala tudi njihove predloge, kako bi se oni vključili v delovanje centra. Gre za usposabljanje na temo ABC na družbenem okolju in trajnostni razvoj ter knjigo, ki bi jo izdala z IRDO in centrom Dragulji znanosti; teh dveh zadev se bi lahko lotili  Oviro vidi v tem času, ko bo ponovno izbruhnila epidemija oz. se slabša. Zbiranje ljudi na Meranovem je  za mnoge v tej starosti kočljivo. 
Seja se zaključi ob 11:30 uri.
Naslednji spletni sestanek izvršnega odbora bo v petek, 8.  10. 2021 ob 10:00 uri.


Zapisala 
Nataša M. Petrovič, dipl. ekon.




