                                                                                                 Maribor, 30. junij 2021
Zapisnik 
srečanja vodstva Medicinske fakultete UM (MF UM) s predstavniki IO Centra za zaslužne in upokojene visokošolske učitelje UM (CZPUVU UM), ki je potekalo 
v ponedeljek, 28. junija ob 13.00 uri v Avditoriju MF UM

Udeleženci sestanka: prof. dr. Iztok Takač, dekan MF UM, zasl. prof. dr. Dušanka Micetić Turk, prof. dr. Marjan Skalicky, zasl. prof. dr. Zmago Turk, zasl. prof. dr. Peter Glavič, zasl. prof. dr. Jože Gričar z ženo Alenko Gričar, prof. dr. Ludvik Trauner, izr. prof. dr. Lučka Lorber.
Dnevni red:
1. Pozdrav gostitelja in predstavitev MF UM, prof. dr. Iztok Takač, dekan
2. Predstavitev študijskega programa Dentalna medicina, zasl. prof. dr. Dušanka Micetić Turk
3. Predstavitev poslanstva in programa dela CZPUVU UM, zasl. prof. dr. Peter Glavič
4. Pobude: medgeneracijsko sodelovanje, izr. prof. dr. Lučka Lorber
5. Ogled prostorov MF, Simulacijskega centra in laboratorijev

AD 1
Dekan prof. dr. Iztok Takač je pozdravil udeležence srečanja in predstavil delo in dosedanji razvoj Medicinske fakultete UM. Poudarek je bil dan razvoju študijskih programov, kakovosti znanstveno-raziskovalnega dela in doktorskega študija. Posebno pozornost je namenil tudi donatorjem, ki so v zadnjem obdobju omogočili materialne pogoje za praktično usposabljanje študentov v programu Dentalna medicina. Ob vseh ovirah na svoji poti so na fakulteti pristopili k udejanjanju vizije razvoja študija farmacije na Univerzi v Mariboru ob zagotovitvi novih fakultetnih prostorov.
Sklep 1:
CZPUVU UM bo podprl vsa razvojna prizadevanja Medicinske fakultete UM tako na lokalnem kot nacionalnem nivoju, še zlasti pri izvajanju ukrepov v okviru pridobljenih kohezijskih sredstev.

AD 2
Zasl. prof. dr. Dušanka Micetić Turk je predstavila mednarodno primerljiv, novi akreditiran študijski program Dentalna medicina. Poudarila je prednosti in interes za študij, prav tako pa tudi omejitve (zlasti prostorske in kadrovske), ki jih bodo reševali v naslednjih letih. Prisotne seznani tudi s pripravami na oblikovanje novega študijskega programa Farmacija.

Sklep 2:
CZPUVU UM bo zagotovil svojo podporo akreditacijski vlogi študijskega programa Farmacija (v nastajanju).
AD 3
Zasl. prof. dr. Peter Glavič je predstavil poslanstvo in programa dela CZPUVU UM. Zahvalil se je vsem prisotnim članom MF, ki so istočasno tudi člani CZPUVU UM.V razpravi je bil dan poudarek multidisciplinarnem sodelovanju znotraj UM pri razvoju študijskih programov MF, kakovosti raziskovalnih projektov in skupnim prizadevanjem za nastanek raziskovalnega središča v Mariboru. 
Sklep 3:
CZPUVU UM bo v prihodnje igral pomembno vlogo pri multidisciplinarnem delovanju članov centra na različnih področjih (raziskovalnem, študijskem, svetovalnem). 
AD 4
Izr. prof. dr. Lučka Lorber je predstavila pobudo in pomen medgeneracijskega sodelovanja in vseživljenjskega učenja. Razvila se je diskusija v kateri sta sodelovala tudi zasl. prof. dr. Jože Gričar in prof. dr. Ludvik Trauner. Poudarila sta, da so kolegi, upokojeni profesorji MF UM odličen dokaz, kako ustvarjalni in ambiciozni ter visoko strokovni so lahko seniorji, čeprav niso več polno zaposleni na instituciji. Njihovi uspehi pri razvoju študija medicine zagotavljajo trajnostni razvoj za vse generacije. 
Sklep 4: 
CZPUVU bo okrepil svoja prizadevanja za vključitev novih članov iz medicinskih vrst.

Sledil je ogled prostorov MF, Simulacijskega centra in laboratorijev, ki ga je vodil 
prof. ddr. Miljenko Križmarić ter knjižnice MF.
Na koncu je sledilo povabilo s strani kolegov iz MF, da se ponovno srečamo in si ogledamo tudi laboratorije na Magdalenskem trgu.

Povzeli:
Zasl. prof. dr. Dušanka Micetić Turk
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