ZAPISNIK 
sestanka  Centra za zaslužne  profesorje in upokojene visokošolske  učitelje, ki je potekal preko zoom-a v ponedeljek, 13.9.2021 s pričetkom ob 10.00 uri

Prisotni: prof. dr. Ludvik Trauner, zasl. prof. dr. Adolf Šoster, zasl. prof. dr. Andrej Umek, izr. prof. dr. Lučka Lorber,  zasl. prof. dr. Zmago Turk, prof. dr. Evgen Petrešin, prof. dr. Andrej Polajnar, zasl. prof. dr. Rudolf Pušenjak, ga. Nataša Marinič Petrovič. 
Dnevni red:
1. Pozdrav, ugotovitev prisotnosti in kratka predstavitev novih članov 
1. Pregled in potrditev zapisnika 1. sestanka DSVO, dne 4.6.2021
1. Priprava in potrditev programa 1. predavanja DSVO na Meranovem, dne 20.9.2021
1. Aktualne teme CZPUVU 
1. Plan dela DSVO za leto 2022
1. Pobude

K tč1)
Prof. dr. Ludvik Trauner predstavi dnevni red in člane prosi za morebitne dopolnitve dnevnega reda. Pove, da se nam bo pridružilo kar nekaj novih članov in o tem se bi pogovorili na naslednjim sestanku. Predlog dnevnega reda je bil v celoti potrjen.
K tč2)
Prof. dr. Ludvik Trauner poda kratko poročilo o realizaciji sklepov zadnje seje. Prisotne seznani s potekom koordinacije in organizacije srečanja na Meranovem, ki bo 20.9. 2021. Na predlog prof. dr. Andreja Polajnerja se bo njegovo napovedano predavanje Ergonomija s prilagajanjem delovnih mest starejšim prestavilo na poznejši čas. 

K tč 3)
Prof. dr. Ludvik Trauner je seznanil navzoče s strokovnim programom srečanja na Meranovem:
· Predavanje prof. dr. Eugena Petrešina Vodovodni sistemi (20 min)
· Predstavitev prof. dr. Mitja Rismala, staroste slovenskih inženirjev zdravstvene hidrotehnike (L. Trauner 10 min)  in 
· podelitev Zahvale ( L.Trauner 10 min)

 Rektor je tudi že podpisal listino Zahvala za prof. Mitji Rismala. Število prijav udeležencev je trenutno okoli 20, pričakuje se 25 udeležencev.
Srečanje na Meranovem bo potekalo ob Dnevu univerze, ki bo naslednji dan. Potrdi se program prvega predavanja DSVO na Meranovem, ki bo 20.9.2021. Vodstvo UM je odobrilo pogostitev (malice) v znesku 6,50 eur po osebi in pijačo. Predaval bo prof. dr. Eugen Petrešin in prof. dr. Ludvik Trauner, preda se zahvala prof. dr. Mitji Rismalu. Po predavanju bo družabno srečanje.  

K tč 4) 
Izr. prof. dr. Lučka Lorber seznani prisotne z aktivnostmi centra, kjer sedaj deluje pet delovnih skupin. Povabi prisotne, da naj vsak prispeva vsaj eno svojo aktivnost v programu za leto 2022  in tako obogati delo centra. Zasl. prof. dr. Rudolfu Pušnjaku predlaga, da sodeluje s svojim prispevkom o vseživljenjskem učenju v javni razpravi o NPVŠ RS. Prisotne seznani tudi z delom mednarodne skupine zaslužnih profesorjev, ki jo vodi zasl. prof. dr. Jože Gričar in povabi prisotne, da sodelujejo pri njihovih aktivnostih.
Zasl. prof. dr. Andrej Umek kot upokojeni profesor pove, da bi nas morala zanimati tako bodočnost naših slovenskih univerz kot tudi intelektualna perspektiva Evrope. Slednja pa bistveno je odvisna od ratinga njenih univerz. Zato predlaga, da se aktivno vključimo v razpravo o Nacionalnem programu visokega šolstva v Republiki Sloveniji in v javno razpravo o prihodnosti Evrope.
· V program visokega šolstva je po njegovem prepričanju nujno vnesti kakšen mednarodni rating naših univerz se pričakuje. To je seveda stvar razprave, vsekakor pa je potrebno zaustaviti upadanje tega ratinga.
· Globalna konkurenčnost Evrope in v njenem okviru Slovenije ter prihodnost ekonomskega in finančnega upravljanja v EU

Predlog prof. dr. Andreja  Umeka:
»Globalna konkurenčnost Evrope je vsaj zadnjih 200 let temeljila na intelektualni odličnosti in tehnološki superiornosti. Zato sem prepričan, da bi Evropa tudi v bodoče morala ohranjati svojo intelektualno odličnost – vodilno vlogo v Svetu. Zato z zaskrbljenostjo opažam padanje globalnega »ratinga« evropskih in mogoče v še večji meri slovenskih univerz.  Zaustavitev tega upadanje in dvig njihovega »ratinga« je ključnega pomena za globalno konkurenčnost Evrope.
Bolj podrobne analize upadanja »ratinga« mi za enkrat še ni uspelo opraviti. Imam težave s pridobivanjem podatkov.
Prepričan sem, da bi razmišljanje v tej smeri moralo biti zanimivo tudi za združenje upokojenih profesorjev, vlado in Evropsko komisijo«.

Nataša Marinič Petrovič je opozorila, da je potrebno na Meranovem upoštevati PCT pogoj in da se udeleženci vpišejo na seznam prisotnih.
 K tč 4)
Izr. prof. dr. Lučka Lorber pove, da je bil izvršni odbor zelo delovni, in sicer:
· v začetku julija smo imeli sestanek z rektorjem in njegovo  ekipo, kjer smo seznanili vodstvo z aktivnostmi centra, pobudami in določenimi omejitvami, ki jih čutimo. Rektorja smo seznanili z delovanjem petih skupin centra. Rektor je podpornik našemu delu, obstajajo pa določena vprašanja, kako prodoren oz. aktiven bo center v prihodnje;

· izvedli smo spletna srečanja z vodstvi  Filozofske fakultete, Ekonomsko poslovne fakultete, Fakultete za varnostne vede, Medicinske fakultete, Fakultete za varnostne vede in Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo. Poudarek v razpravah je bil dan vse življenjskemu učenju in med generacijskemu sodelovanju ter raziskovalnemu delu;

· v jesenskem obdobju se načrtuje srečanje z vodstvo Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Fakulteto za organizacijske vede, Fakulteto za logistiko, Fakulteto za gradbeništvo, prometno inžinerstvo in arhitekturo  ter Fakulteto za strojništvo;

· načrt je poskušanje dosega medgeneracijskega sodelovanja, da se nekatere stvari speljejo tudi s pomočjo študentov, doktorandov. V sredo, 22.9.  imamo spletno srečanje s predstavniki skupine za e-izobraževanje in e-učenje, kjer bo že sodelovala prva doktorandko, ki se bo vključila v razpravo s svojimi tezami, ki so vezane na kakovost življenja starejšega prebivalstva v ruralnih področjih; 
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· Center je sodeloval v javni razpravi o Zeleni knjigi o staranju, dokumentu, ki ga je v javno razpravo dala Evropska komisija, januarja 2021;

· Vključili smo se v javno razpravo o izobraževanju odraslih, kjer je potekala okrogla miza tako s strani evropskih institucij kot slovenskih, kjer smo predstavili naš prispevek;

· Ostaja še vedno odprto vprašanje, kako vključiti oz. povezati vseh naših 44 članov v univerzitetni sistem MTeams. Tako bi dosegli večjo aktivnost pri vseh članih. Razlogi za nepovezanost so različni, od pogojev in dostopnosti do IT oz. digitalne komunikacije. Sedaj je  omogočen sklic MTeamsa sestankov samo s strani zaslužnih profesorjev, ostali se lahko le pridružijo kot vabljeni, zunanji gosti. Zato smo se odločili za nakup enoletne licence za program ZOOM. Tako smo bolj svobodni pri vključevanju naših upokojenih profesorjev v spletne sestanke. Problem je tudi, da z upokojitvijo vsi, razen zaslužnih profesorjev, izgubimo elektronski naslov, kar pomeni tudi konec vključevanja v mednarodne baze podatkov in knjižnice. Pričakujemo, da bo UM uspela dogovorit dopolnitev pogodbe z Mikrosoftom in sporazum z MIZŠ in s tem omogoči našim članom enakopravnost pri delovanju centra;

· s pomočjo zasl. prof. dr. Zmaga Turka in zasl.prof. dr. Dušanke Mićetič Turk smo uspeli navezati stik z Univerzo v Reki, so pa njihovi kolegi že vključeni v delo naših skupin;


· žal nam pa ni še uspelo pridobiti raziskovalnega projekta, da bi upokojeni profesorji lahko aktivno sodelovali pri raziskavi. 

Sestanek se je zaključil ob 11.00 uri.

Zapisala: Nataša Marinič Petrovič
