Zapisnik sestanka Odbora za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske sodelavce UM, ki je potekal spletnem okolju ZOOM  
v ponedeljek, 22. novembra 2021, ob 10:00 uri 

Prisotni: zasl. prof. dr. Jože Gričar, zasl. prof. dr. Peter Glavič, izr. prof. dr. Lučka Lorber, zasl. prof. dr. Adolf Šostar, red. prof. dr. Jožica Knez Riedl, red. prof. dr. Ludvik Trauner, red. prof. Boris Cizelj, Vanja Borovac, Nataša Marinič Petrovič. 
Dnevni red:
1. Sprejem zapisnika prejšnje seje in poročila o izvršitvi sklepov
2. Konferenca o prihodnosti Evrope (dnevni red, poslane pripombe, vabljeni zunanji udeleženci)
3. Zbor članov 
4. Razno
Vodja Centra, zasl. prof. dr. Peter Glavič je predstavil predlog dnevnega reda seje, kateri je bil soglasno sprejet.
Ad 1 
Točka 1 se prestavi na naslednjo sejo. 
Ad 2 
Zasl. prof. dr. Peter Glavič pove, da je Evropska komisija  izdala Vodnik po korakih za organiziranje dogodkov: https://futureu.europa.eu/pages/organiseanevent?format=html&locale=sl. V njem so navodila, kaj napraviti pred, med in po dogodku, napotki za vodenje dogodka in formati dogodkov (participativna delavnica, svetovna kavarna, odprt prostor in forum). Dogodki so lahko organizirani na evropski, nacionalni ali regionalni ravni.
Objavila je tudi Poslovnik Konference. Izvršni odbor, ki obravnava prejete predloge, sestavljajo člani Evropskega parlamenta, Evropskega sveta in Evropske komisije. V IO je tudi podpredsednica EK Dubravka Šuica, Gašper Dovžan in Guy Vehofstadt. Konferenco vodijo David Sassoli, Janez Janša in Ursula von der Leyen.
Za pripravo dogodka izberemo eno od spodaj navedenih tem in jo objavimo na temu posvečenem mestu, da jo bodo ljudje zlahka našli: 
· Podnebne spremembe in okolje
· Zdravje
· Močnejše gospodarstvo, socialna pravičnost in delovna mesta
· EU v svetu
· Vrednote in pravice, pravna država, varnost
· Digitalna preobrazba
· Evropska demokracija
· Migracije
· Izobraževanje, kultura, mladina in šport
· Druge zamisli (staranje)
Na odprti, večjezični digitalni platformi bodo objavljene vse zamisli, vendar je potrebna registracija. Na njej je možno spremljati zamisli, dogodke in izražati svoje mnenje. Naložimo lahko informacije o dogodku, ki ga sami organiziramo. Uporabljaš lahko katerikoli jezik EU, torej tudi slovenščino. 
Organizirani bodo 4 paneli s po 800 udeleženci, ki predstavljajo različne geografske, spolne, starostne (1/3 mladih), družbeno-gospodarske in izobrazbene skupine. Področja obravnave:

1. Močnejše gospodarstvo, družbena pravičnost, zaposlitve, izobraževanje, mladina, kultura, šport, digitalna preobrazba;
2. Vrednote, pravice, pravna pravila, demokracija, varnost;
3. Podnebne spremembe, okolje in zdravje;
4. EU in svetovne migracije.

Za vsak panel bodo najmanj 3 seje (fizično in po spletu, večjezične) po dva dni od septembra 2021 do januarja 2022. 
Zasl. prof. dr. Peter Glavič pripomni, da so analize pokazale, da imamo sicer pomoč od EU za različne namene, po drugi strani pa imamo veliko odlivov v EU preko davčnih oaz ali naše ljudi zaposlujejo tuja podjetja, medtem ko so le ti študij  zaključili v Sloveniji in sanacija bank, kjer je odteklo nekaj milijard. Tudi pri raziskovalnih projektih smo imeli določbo, da morajo imeti vsaj enega člana iz skupine EU13, novih članic, ob krizi je to izpadlo in je delež v evropskem budžetu, ki smo ga ugotovili pri projektih, nižji kot je delež prebivalstva v teh držav.
EU  je  precej mačehovska do novih članic EU, npr.
· delež evropskih sredstev za RRD je veliko manjši, kot je delež prebivalstva; v krizi je EU odpravila zahtevo, da je v vsakem evropskem projektu vsaj ena članica EU-13;
· EU dovoljuje podjetjem selitev v davčne oaze (Luksemburg, Amsterdam), kjer plačujejo samo 1 % davka na dobiček (npr. NKBM, Henkel), v Sloveniji bi morale plačevati 19 %; davčno oazo je uvedel Junker, kasnejši predsednik Evropske komisije;
· »sanacija bank« je tekla pod narekom Evropske komisije in Evropske centralne banke kot kriminalno dejanje: razlastili so nad sto tisoč delničarjev, v NKBM je država npr. vložila še 870 M€, banko prodala za 250 M€ Apollu in EBRD, ki sta jo prodala naprej s 740 M€ dobička;
· »beg možganov«: vsak znanstvenik, zdravnik, inženir, ki se zaposli v razvitih državah EU osiromaši Slovenijo za stroške šolanja in usposabljanja (pogosto gre z njim še zakonec, torej dve šolnini).
Slovenija bi morala od EU in tujih podjetij zahtevati, da ustanavljajo RRI centre v Sloveniji, kjer je visoko izobražena delovna sila cenejša in tako ustaviti »beg možganov«. Primer za tak razvoj je Lek – Novartis (Sandoz) je nekaj let po prevzemu na osnovi naših analiz, ki so pokazale zaostajanje za Krko, ustanovil razvojni center in z njim povezano proizvodnjo ter ustavil negativna gibanja (razen dobička – prenosne cene!). Članice EU bi morale Sloveniji vračati šolnino za ubežne kadre od znanstvenikov, zdravnikov do medicinskih sester. Podjetja v davčnih oazah bi morala plačevati 15 % davek v članicah, v katerih ustvarjajo prihodek in dobiček (kot poskušajo doseči za svetovne velikane Google, Amazon, FaceBook, Twitter, Microsoft itd.). EU bi sodiščem morala dovoliti dostop do vse dokumentacije pri »sanaciji bank« in plačati dokazano oškodovanje države in prebivalstva.
Pobuda za sodelovanje s SIS EGIZ pri ustvarjanju Baze ekspertov seniorjev, dr. Boris Cizelj
Prisotni bodo spremljali razprave in s svojimi pobudami sooblikovali skupni prispevek 
za našo razpravo o prihodnosti Evrope. Na Občnem zboru Centra, ki  bo 29. 11. 2021, 
aktivno pristopimo k razpravi o prihodnosti Evrope. Razpravo bo vodil prof. dr. Peter Glavič, 
in bo končana do junija 2021.
Prof. dr. Zmago Turk pove, da ves čas govorimo o zdravem staranju, malo vpliva pa imamo na zdravo staranje. Zdravstveno stanje populacije je odvisno od različnih vplivov. Pove, da se bo njegova skupina poskušala povezati s Centrom z starejše, prenesti znajo dobre pripombe oz. pobude na politiko. 
Red. prof. dr. Ludvik Trauner je predlagal, da je potrebno opozoriti na neprimerno načrtovanje in sanacijo objektov, kot so npr. potresna varnost, plazovi, poplave ipd.

Izr. prof. dr. Lučka Lorber pove, da si skupina za e-izobraževanje in e-učenje prizadeva  za aktivno staranje in vseživljenjsko učenje. Predlaga, da je potrebno pri oblikovanju predlogov izhajati iz ciljev Zelene knjige o staranju. Prav tako je pomembno, da evropske visokošolske institucije povečajo vključenost prebivalstva v vseživljenjsko učenje in omogočijo prebivalstvu pridobivanje kompetenc za lažjo digitalno vključenost ter digitalno pismenost.
Pomemben je vpliv demografskih sprememb v EU in njihov vpliv na gospodarstvo in celotno družbo. Potrebni so novi pristopi, politike morajo biti primerno usmerjene za obravnavo sprememb – od zelenih in digitalnih prehodov do potreb po novih oblikah dela, zdravega in aktivnega staranja ter obravnavanja grožnje pandemij. Pandemija z virusom COVID-19 je odprla stare rane sistemov in izpostavila pomanjkljivosti v oskrbi starejših, razdrobljenost in pomanjkljivosti zdravstvene in socialne oskrbe. Države članice morajo obravnavati izzive, ki jih prinašajo bolezni, med katerimi je omenjena tudi demenca ter obravnava kognitivnega upada. Promovirati je potrebno zdravo življenje in aktivno staranje, dostopnost do storitev izobraževanja. Pomembno je medgeneracijsko sodelovanje, kjer si medsebojno pomagamo. 
Red. prof. dr. Jožica Knez Riedl doda, da je potrebna  digitalna in  na sploh bralna pismenost ljudi. Veliko knjig je že elektronskih, ljudem bi morali pomagati, da se usposobijo za digitalno pismenost. Pot do tega, da si človek sposodi oz. naloži ter prebere e-knjigo, je zahtevna.
Prosim, če vključite še tole: 
Prof. dr. Glavič je prebral nekaj izsekov iz doslej prejetih predlogov. Prof. dr. Jožica Knez Riedl je dodatno pojasnila, da je v svojem predlogu omenila orodja, ki sicer niso nova (pozitivno in negativno selekcijo oz. positive and negative screening, načelo previdnosti in zgodnje sisteme opozoril). Namenjena so presojanju odgovornosti naložb, izogibanju tveganj, zlasti pri odločitvah na področju okoljevarsta. Le njihova uporaba je premalo dosledna. Zato je treba apelirati  na njihovo doslednejšo uporabo.
Prisotni so se strinjali, da se k pripravljenemu gradivu dodajo naslednje točke:
· Podnebna kriza
· Demografske spremembe in zdravo, dejavno staranje (Indeks dejavnega staranja, anketa med člani, pritisk na politiko, ozaveščanje)
· [bookmark: _Hlk88513411]E- učenje in e-izobraževanje, vseživljenjsko izobraževanje; spoštovanje in udejanjanje že sprejetih dokumentov evropskih institucij, komunikeji evropskih vlad/ministrov. Prav tako je potrebno zagotoviti večjo oz. aktivno vključenost visokošolskih in raziskovalnih institucij v družbeno dogajanje, ki je posledica tako gospodarskih, socialnih kot okoljskih sprememb.

Sklep 1: 24. 11. se pošljejo vabila članom in predlaganim dodatnim udeležencem konference s prošnjo, da posredujejo predloge za razpravo (problem EU, predlog rešitve). Prorektorico se vpraša, če bodo sodelovali tudi redno zaposleni. Konferenca se izvede preko programa Zoom.
Ad 3)
Sklep 2: Zbor članov se prestavi na 13. 12. 2021 ob 10. uri. Sprejme se predlagani dnevni red:
1. poročilo o delu IO, 
2. poročila delovnih skupin, 
3. program dela za leto 2022, 
4. inovativna, trajnostna in družbeno odgovorna Univerza v Mariboru, 
5. sprememba pravil Centra, 
6. predstavitev portala E-Region, http://eregion.eu/, 
7. razno


Ad 4)

Redni prof. dr. Ludvik Trauner je obrazložil in podal odstop z mesta vodje delovne skupine za Varstvo okolja. Zasl. prof. dr. Peter Glavič je predlagal, da se odločitev prestavi za en teden, da se pozanima na rektoratu, kako daleč je zadeva in kdaj bo promocija prof. dr. Luvika Traunerja v naziv zaslužnega profesorja, saj zato ne more predlagati in voditi projektov. Razložil je, kako je prišlo do tega, da ni hotel sprejeti odobrenega naslova zasl. prof. 

Seja je bila zaključena ob 12:10 uri.
Zapisala:
[bookmark: _GoBack]Nataša Marinič Petrovič, dipl. ekon.
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