ZAPISNIK
sestanka predstavnikov vodstva FZV UM in predstavnikov Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje, ki je potekal v petek, 18.6.2021, ob 13.00 uri preko MTeamsov


Prisotni on line: zasl. prof. dr. Peter Glavič, izr. prof. dr. Lučka Lorber, prof. dr. Ludvik Trauner, zasl. prof. dr. Adolf Šostar, prof. dr. Jožica Knez Riedl, viš. predav. dr. Klavdija Čuček Trifković, (v.d. dekanica fakultete), prof. dr. Sonja Šoster Turk (prodekanica za podiplomski študij), prof. dr. Gregor Štiglic (prodekan za raziskovanje), doc. dr. Mateja Lorber, (v.d. prodekanice za izobraževalno dejavnost) Vlasta Jug, Nataša Marinič Petrovič.
Dr. Klavdija Čuček Trifkovič pozdravi navzoče in pove, da je zelo vesela, da se končno srečamo. Sprejme se  naslednji:
Dnevni red:
1.       Pozdrav gostitelja (v. d. dekanice viš. predav. dr. Klavdija Čuček Trifkovič).
2.       Predstavitev UM FZV in študijskih programov (v. d. prodekanice za izobraževalno dejavnost doc. dr. Mateja Lorber in prodekanica za podiplomski študij prof. dr. Sonja Šostar Turk).
3.       Predstavitev poslanstva in programa dela Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje (zasl. prof. dr. Peter Glavič).
4.       Pobude:
         Medgeneracijsko sodelovanje (izr. prof. dr. Lučka Lorber).
Dr. Klavdija Čuček Trifkovič predstavi dejavnost fakultete. 
Dr. Peter Glavič se zahvali za predstavitev članov in pove, da ga veseli, da smo uspeli priti skupaj kljub temu virusu in da uspevamo obvladovati MTeams, zato je lažje. 
Dr. Mateja Lorber predstavi fakulteto in dodiplomski študij. Študij zdravstvene nege je sodoben študijski program, ki omogoča  izobraževanje odličnih zdravstvenih delavcev usposobljenih za samostojno in kompetentno izvajanje poklica diplomirana medicinska sestra/diplomirani zdravstvenik. Študentje pridobijo strokovna znanja s področja aktivnosti zdravstvene nege ter sposobnost reševanja zahtevnih zdravstvenih nalog.  Uspešnejšemu študiju pa pripomorejo  odlični pogoji za študij z najsodobnejšo informacijsko komunikacijsko tehnologijo in najsodobnejšim kliničnim okoljem. Dodatne izkušnje si pridobijo z mednarodnimi izmenjavami  na številnih evropskih in strokovnih univerzah. Diplomanti bodo usposobljeni za učinkovito izvajanje zdravstvene nege pacienta utemeljene na znanstvenih dokazih  za strokovno kritičnost in odgovornost, iniciativnost m samostojnost pri odločanju ter vodenju negovalnega tima. 
Študij traja 3 leta, 6 semestrov, program je ovrednoten z 180 ECTS točkami,  obsega 5400 ur, polovica ur so klinično usposabljanje, polovica pa teoretični del.. 
V zdravstvenih institucijah se izvaja mentorstvo, kjer imajo študentje en mentor enega študenta. Diplomanti fakultete so zelo iskan kader glede na znanje in spretnosti, ki jih pridobijo.
Dr. Sonja Šoster Turk, prodekanica za podiplomski študij pozdravi navzoče in predstavi podiplomski študijski program. Magistrski študijski program zdravstvena nega izvajamo v okviru šestih smeri, in sicer: zdravstven nega, urgentna stanja v zdravstvu, preventivna in klinična prehrana, integrirana obravnava starejših napredni zdravstveni negi, integrirana obravnava kroničnih bolnikov napredni zdravstveni negi in mentalno zdravje napredni praksi  zdravstvene nege. Prav tako pa izvajajo študijski program druge stopnje  management v zdravstvu in socialnem varstvu skupaj z Fakulteto za organizacijske vede v Kranju.
Študijski program druge stopnje traja 2 leti, 4 semestre, 20 kreditov, od tega  3000 ur, ki se izvajajo kot kontaktne, individualne ure. Dr. Sonja Šoster Turk podrobno opiše smeri. 
Študentje pridobijo čim več klinične prakse, kjer lahko poglobijo znanja na svojih kompetencah, vodijo izobraževani  visokošolski učitelji s področja medicine, ki jim dajo prave usmeritve za  pridobivanje svojih kompetenc. Na tem področju je FZV prva v Sloveniji, ki  uvaja te študijske programe oz študijske smeri. Ob zaključku vsake od teh smeri dobi magistrant tudi svoj strokovni naziv (npr. magistrica s preventivne in klinične prehrane). Takoj se vidi, s katero specializacijo si je študent pridobil kompetence. 
Dr. Sonja Šostar Turk pove, da njihovo vertikalo zaključijo z doktorskim študijskim programom Zdravstvena nega, ki ga bodo v jeseni 2021 izvajali že šesto leto. Koncept tega študijskega programa je tako zasnovan, da imajo v prvem letniku  obvezne predmete in velik nabor izbirnih, tukaj je tudi vključenih veliko tujih priznanih visokošolskih  učiteljev iz znanih univerz iz Evrope  in ZDA, s tem da so pokrili vsa habilitacijska področja ki jih Slovenija še ne more ponuditi v tem trenutku. S tem je tudi možnost, da se naši študentje vključijo v mednarodne projekte, ki jih te univerze ponujajo. Študent v okviru prvega letnika pripravi dispozicijo in pogoj v stopa v drugi letnik je  oddana dispozicija doktorske disertacije. Drugi in tretji letnik doktorskega programa je pod vodstvom  mentorja, kjer mora študent pripraviti pregledni znanstveni članek, sodelovati na konferenci in objaviti izvirni znanstveni članek  s faktorjem vpliva, kar je pogoj za promocijo, ki jo je deležen študent po zagovoru doktorske disertacije. Z lastnim kadrom bodo lahko pokrivali področja, ki še niso v  Sloveniji zastopana.
Beseda je predana dr. Gregorju Štiglicu, prodekanu za raziskovalno delo, kateri pove, da imajo na FZV  zelo uspešni  simulacijski center, ki  ga uporabljajo tudi v raziskovalne namene,  poleg tega pa razvijajo precej različnih raziskovalnih področij, trudijo se prenašati  te izsledke raziskav v sam pedagoški proces. Ena izmed takšnih področij je področje igrifikacije, ki ga v zadnjih letih aktivno vključujejo na  področje pedagoškega dela in tudi študentom nudijo  delo v laboratorijih. 
V okviru fakultete delujejo štiri inštituti, preko katerih se koordinira raziskovalno delo, imamo veliko povezavo s tujimi inštitucijami, največ na področju EU ter ameriških univerz. Profesor omi »raziskovalno popoldne« je dogodek, ki so ga običajno  organizirali vsak mesec v živo, zadnje čase ni bilo možno, zato se je nekaj dogodkov izvedlo v virtualni obliki. Namen raziskovalnega  popoldneva je, da se  raziskovalci  srečajo v živo in izmenjajo svoje izkušnje. Naši študentje so se vključevali v projekte tudi na drugih fakultetah. Imamo podpisane tudi Erasmus sporazume, ki so se do COVID situacije zelo koristile, imeli smo pozitiven rezultat izmenjave študentov in zaposlenih.
Dr. Lučka Lorber se zahvali za predstavitev in vpraša, kako je na FZV z vseživljenjskim izobraževanjem. Pove, da predstavljajo skupino starejših, upokojenih profesorjev in zaslužnih profesorjev, ki imajo željo, da bi en del študija recimo semester ali predmet, zbrali določeno število kreditov na določeni smeri. Ali omogočate vključevanje tudi 55+, 65+ generacije pri posameznih delih študija?
Dr. Mateja Lorber pove, da na FZV ne omejujejo 55+ je pa res, da v zadnjem času razvijajo programe vseživljenjskega izobraževanja ampak so usmerjeni v njihovo stroko in je predhodna izobrazba iz področja zdravstvene nege pogoj, da se bodo lahko njihovi kandidati prijavljali za te programe, ki jih zelo specifično pripravljajo za mentalno področje…ni to odprto za širši krog kandidatov. 
Dr. Lučka Lorber pove, da imamo sicer ljudske univerze, Andragoške zavode, vendar bi člani Centra želeli sodelovati tudi v okviru vseživljenjskega učenja, ki ga ponujajo članice UM. Še posebej so zanimivi deli študijskih programov FZV, ki izobražujejo za potrebe starostnikov. Dr. Knez Riedl Jožico pove, da se ji ob tem opisu prikazuje slika mladih ki v času dodiplomskega študija gostujejo v domovih ostarelih. Izreče vso pohvalo, so popestritev in vlivajo pozitivno upanje. Ugotavlja, da niso samo pozorni do starejših, ampak tudi priskočijo samoiniciativno na pomoč. Hkrati pa vidiš na drugi strani kaj naredi potem čez leta ena naporna služba oz nespodbudno okolje, tudi pomanjkanje vseživljenjskega učenja, ko ljudje otopijo in vidiš ta kontrast med mladimi intuzijasti in žal delavci, ki so že dalj časa v svojem poklicu otopeli. Tukaj se zdi vseživljenjsko učenje najti eno obliko da pridobijo nova spoznanja, model da se to dogaja na njihovih delovnih mestih.  Vsi smo bili pod stresom tega virusa. Profesorica pohvali mladino, katera prihaja iz vaših predavalnic obenem pa apelira da bi našli eno obliko vseživljenjskega učenja  za empatijo. Izobraževanj o empatiji ne bo nikoli preveč. 
Dr. Peter Glavič doda, da razvoj gre zares zelo hitro, razvija se tudi tehnologija zato verjame, da se bo tudi to uredilo in predstavi dejavnost Centra za zaslužne profesorje in upokojene visokošolske učitelje. 
Pove, temeljne aktivnosti centra, ki so: promovira in spodbuja interese članov ter socialne in intelektualne povezave med njimi, organizira strokovna posvetovanja in obravnava poročila o udeležbi na strokovnih posvetovanjih, sodeluje z organizacijami in enotami istih ali sorodnih področij v okviru univerze in zunaj  nje, ob izpolnitvi pogojev lahko tudi izvaja programe vse-življenjskega učenja v imenu in na račun UM ter se povezuje s podobnimi organizacijami doma in v tujini.  Center ni pravna oseba, posluje v imenu in na račun UM, lahko pa sklepa pravne posle oz izvaja aktivnosti s posebnimi pooblastili rektorja. Center sestavljajo zaslužni profesorji  na podlagi pristopne izjave in upokojeni visokošolski učitelji izjema tudi zunanji strokovnjaki in profesorjih tujih in domačih univerz. Pomembnih je deset načel starosti prijazne univerze, in sicer:
· Spodbujati medgeneracijsko učenje, da se olajša vzajemna izmenjava strokovnega znanja in izkušenj med študenti vseh starosti 
· Razširi dostop do spletnih izobraževalnih možnosti za starejše odrasle, da se zagotovi raznolikost načinov sodelovanja,
· Zagotoviti, da bodo raziskovalni programi univerze upoštevali potrebe starajoče se družbe in spodbujali javno spoznanje o tem, kako lahko visokošolsko izobraževanje bolje odgovori na različne interese in potrebe starejših odraslih
· Povečati razumevanje študentov o koristih dolgoživosti ter vse večje kompleksnosti in bogastva, ki ga staranje prinaša v našo družbo,
· Izboljšati dostop starejših do univerzitetnih programov o zdravju in dobremu počutju ter umetnostnih in kulturnih dejavnosti na univerzi,
· Zagotoviti aktivno sodelovanje z upokojenci univerze,
· zagotoviti reden dialog z organizacijami, ki zastopajo interese starajočega se prebivalstva
Akcijski načrt delovanja Centra:
· vzdržuje aktivnosti upokojenih profesorjev ker je to v interesu njih samih in širše družbe
· deluje v skladu z Aktom o ustanovitvi
· sodelovanje v mednarodnih, pedagoških, raziskovanih  in slovenskih projektih
· reševanje demografskega problema Slovenije
· izpolnjevanje 10 načel starosti prijazne univerze
· izboljševanje položaja starejših, daljšanje zdravega časa staranja, rast po indeksu dejavnega staranja,
· člani obdržijo svoj email

Cilj sestanka:  vloga koordinatorja fakultete za povezave s Centrom, razprava o načinu sodelovanja s Centrom, sodelovanje pri projektih, izobraževanju, vabilo upokojenim profesorjem fakultete za vključitev v Center (razprava o njegovi vsebini in načinu in osebi izročitve). 
Beseda je predana dr. Lučki Lorber v zvezi s četrto točko dnevnega reda – medgeneracijsko sodelovanje
[bookmark: _GoBack]Profesorica se zahvali za  priložnost in pove, da se s predstavitvijo Centra zelo jasno razume,  s čim se Center ukvarja in zakaj so člani pristopili k ustanovitvi Centra. Želijo aktivno delovati tudi v času svoje upokojitve. Profesorica deluje v skupini e-izobraževanje in e-učenje, sledi spremembam v Evropskem  prostoru  aktivno sodeluje z Nakvisom, ter poudari, da zadnji trije ministrski sporazumi, ki so bili podpisani v Erevanu, Parizu in lani v Rimu, zelo jasno poudarjajo pomen vseživljenjskega učenja. To je prioriteta tudi v času predsedovanja Slovenije Evropskemu svetu in bo  na dnevnem redu kot ena ključnih točk. To je vezano na demografsko staranje prebivalstva in digitalizacijo družbe, ki zahteva določena znanja in permanentni osebnostni razvoj.
Želimo  podpreti odprt sistem izobraževanja, ki pomeni dostop do znanja za vse generacije. Starejši upokojeni ljudje več ne potrebujemo licence za  zaposlitev, potrebujemo pa znanje za življenje v pametnih domovih, pametnih mestih, v pametni družbi, itd. Kvalitetna znanja daje in zagotavlja univerza. 
Člani Centra si želimo sodelovanje s Fakulteto za zdravstvene vede pri vzpostavljanju medgeneracijskega sodelovanja, ki bi naj potekalo tako s študenti kot njihovimi predavatelji. Pomembno je, da bi bilo obojestransko.

Maribor, 21.6.2021

Zapisala:
Nataša Marinič Petrovič, dipl. ekon, 
Samostojna strokovna sodelavka
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