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Maribor, 30. septembra 2022
POROČILO O DELU

KOMISIJE ZA OCENJEVANJE KAKOVOSTI UNIVERZE

V ŠTUDIJSKEM LETU 2021/2022
Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze (Komisija) je izhodišča za svoje aktivnosti v študijskem letu 2021/2022 opredelila z letnim načrtom dela, ki ga je sprejela na svoji 10. redni seji 7. oktobra 2021.
Komisija šteje 27 članov, in sicer predsednika, po enega predstavnika vseh članic in drugih članic UM, enega predstavnika nepedagoških delavcev UM ter šest predstavnikov študentov, ki jih imenuje Študentski svet UM. Komisiji predseduje prof. dr. Marko Marhl. Člani komisije imajo štiriletni mandat (do 29. septembra 2023), razen predstavnikov študentov, ki imajo dvoletni mandat (prav tako do 30. septembra 2023). Sestava komisije je objavljena na https://www.um.si/kakovost/komisija-za-ocenjevanje-kakovosti.


Na vsako izmed rednih sej komisije je bila povabljena tudi prof. dr. Janja Hojnik, prorektorica za kakovost, kadre in pravne zadeve UM, ki je poročala o dejavnostih vodstva UM s področja zagotavljanja kakovosti, trajnostnega razvoja in družbene odgovornosti. Sodelavci Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM so poročali o aktivnostih omenjenega oddelka. Rednih sej komisije so se udeleževali tudi prodekani za področje kakovosti s sedmih fakultet UM, in sicer Fakultete za strojništvo, Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Fakultete za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo, Fakultete za energetiko, Fakultete za kmetijstvo in biosistemske vede, Fakultete za varnostne vede ter Filozofske fakultete.
1. Dejavnosti komisije in njene redne seje
V nadaljevanju navajamo najpomembnejše aktivnosti komisije v študijskem letu 2021/2022. Komisija se je v študijskem letu 2020/2021 sestala na petih rednih sejah (vselej so bile sklepčne), in sicer:

· 10. redni seji 7. oktobra 2021,

· 11. redni seji 9. decembra 2021,

· 12. redni seji 10. februarja 2022,

· 13. redni seji 7. aprila 2022 in

· 14. redni seji 16. junija 2022.
Komisija je na svoji 10. redni seji 7. oktobra 2021 najprej soglasno sprejela poročilo o svojem delu v študijskem letu 2020/2021. Njen strokovni sodelavec mag. Miha Pauko je predstavil izčrpno Poročilo o delu Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze v študijskem letu 2020/2021, v katerem je obširno opisal vse dejavnosti Komisije na njenih rednih sejah v preteklem študijskem letu, sodelovanje njenih članov z Nacionalno agencijo Republike Slovenije za kakovost v visokem šolstvu (NAKVIS) ter sodelovanje članov Komisije na strokovnih srečanjih. Navedeno poročilo je na svoji 24. redni seji 26. oktobra 2021 sprejel Senat UM.

Komisija je soglasno sprejela tudi načrt svojega dela v študijskem letu 2021/2022, ki opredeljuje njene kratkoročne aktivnosti, aktivnosti v tekočem študijskem letu ter strateške aktivnosti. Predlog omenjenega dokumenta je bil izdelan v okviru zmožnosti in kompetenc komisije. Prof. dr. Marko Marhl je še posebej izpostavil pripravo aplikacije, s katero bomo na UM prešli na elektronsko obliko letnih samoevalvacijskih poročil njenih članic in drugih članic.
Soglasno je bil sprejet predlagani terminski načrt rednih sej Komisije v študijskem letu 2021/2022, ki ga je na svoji 21. redni seji 22. junija 2021 predhodno že potrdil Senat UM. Predlagani so bili termini petih rednih sej: 7. oktobra 2021, 9. decembra 2021, 10. februarja 2022, 7. aprila 2022 in 16. junija 2022, vsakič ob četrtkih ob 11. uri, saj je bila prisotnost njenih članov oziroma nadomestnih članov v tem terminu v preteklih letih zelo visoka.
30. septembra 2021 se je iztekel dvoletni mandat vsem šestim članom Komisije iz vrst študentov. Senat UM je na svoji 23. redni seji 28. septembra 2021 na predlog Študentskega sveta UM na njihova mesta imenoval Karin Lešnik, Mateja Rožmarina, Jakoba Turnška, Luko Golčmana, Natašo Marc Mahnič in Belmino Halvadžić.
Predsednik Komisije je uvodoma dejal, da je UM zelo uspešno opravila prvo fazo evalvacijskega obiska skupine strokovnjakov NAKVIS v postopku podaljšanja njene akreditacije. Če se bo UM podobno odrezala še v prihajajoči drugi fazi evalvacijskega obiska, je pričakovati, da ji bo Svet agencije podaljšal akreditacijo za kar najdaljše možno obdobje. Robert Presker, vodja Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM, je poročal, da bo skupina strokovnjakov NAKVIS izvedla še drugi del evalvacijskega obiska, ko bo ocenjevala izbrane študijske programe UM. Svet agencije je na svoji 165. redni seji 17. junija 2021 sklenil in uradno obvestil UM, da bo predmet presoje v drugem delu evalvacijskega obiska 15 akreditiranih študijskih programov, in sicer po trije Fakultete za organizacijske vede in Fakultete za logistiko, po dva Pravne fakultete, Fakultete za turizem, Fakultete za energetiko in Fakultete za zdravstvene vede ter en študijski program Ekonomsko-poslovne fakultete. O tem so bila vodstva izbranih fakultet nemudoma obveščena, medtem pa so izbrane fakultete agenciji že posredovale izpolnjene ustrezne obrazce (za vlogo Evalvacija študijskega programa) za izbrane študijske programe, ki jih bo skupina strokovnjakov NAKVIS presojala ob svojem drugem evalvacijskem obisku. Svet NAKVIS je na isti seji imenoval še tri dodatne člane v skupino strokovnjakov agencije, saj obstoječa sestava devetih evalvatorjev ni pokrivala vseh področij presojanih študijskih programov. Prav tako je usklajen urnik drugega evalvacijskega obiska, ki bo potekal med 15. in 19. novembrom 2021.
Komisija se je seznanila s predlogi članic UM za spremembe obrazca za letno samoevalvacijsko poročilo in jih bo vanj vključila v okviru dogovora na seji. Prof. dr. Marko Marhl je pojasnil, da smo na UM pred leti poenotili obrazec z osnovno strukturo samoevalvacijskega poročila za fakultete UM, na podlagi česar je bilo lažje izdelati skupno samoevalvacijsko poročilo celotne univerze pred postopkom njene ponovne akreditacije s strani NAKVIS. Gre za »živo« poročilo, zato omenjeni obrazec v Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM vsako leto nekoliko dopolnijo in izboljšajo, seveda na podlagi vnaprej dogovorjenih vsebinskih ali tehničnih predlogov posameznih komisij za ocenjevanje kakovosti članic UM. V naslednjem srednjeročnem obdobju je predviden prehod na elektronsko (digitalizirano) obliko letnih samoevalvacijskih poročil fakultet, s katero bo zbiranja določenih in zahtevanih podatkov vse manj, saj bodo le-ti preusmerjeni neposredno v poročilo. Preteklo poletje so predloge za spremembe obrazca za letno evalvacijsko poročilo posredovale komisije za ocenjevanje kakovosti Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Fakultete za organizacijske vede ter Pedagoške fakultete.
Fakulteta za organizacijske vede je glede anketnega vprašalnika za spremljanje zadovoljstva na delovnem mestu predlagala, da bi ga veljalo sistematično in celovito prenoviti, pri tem pa uporabiti kakšno izmed na tem področju uveljavljenih metodologij, kar bi nudilo dodatne priložnosti pri interpretaciji rezultatov in načrtovanju ukrepov za izboljšanje kakovosti; gre za aktivnost, ki je vključena v akcijski načrt UM do konca leta 2022, nekatere članice in druge članice UM so v portal Komisije preko spletnega orodja Microsoft Teams že naložile primere svoje prakse.

Komisija je sprejela končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije 10 študijskih programov Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko ter akcijski načrt korektivnih ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje in ju posredovala v potrditev Senatu UM. Evalvacijska komisija je po preučitvi dokumentacije ter evalvacijskem obisku 25. in 26. marca 2021 izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Neskladnosti evalvatorji niso zaznali. Poročilo in akcijski načrt ukrepov je 15. aprila 2021 potrdil senat presojane fakultete, nato pa ju je na svoji 24. redni seji 26. oktobra 2021 potrdil še Senat UM.
V nadaljevanju se je Komisija seznanila z aktivnostmi pri postopkih notranjih programskih evalvacij študijskih programov UM v teku. Robert Presker je poročal, da sta v mrežo ocenjevalcev iz slovenskega in mednarodnega visokošolskega prostora, ki bodo izvajali ali že izvajajo notranje programske evalvacije študijskih programov, trenutno vpisana 102 kandidata izmed visokošolskih učiteljev z UM ter z ostalih domačih in tujih univerz ter študentov. 
Na spletni strani univerze je bil – v skladu z Merili za izbiro in potrditev evalvatorjev za potrebe notranjih programskih evalvacij na Univerzi v Mariboru – 2. septembra 2021 objavljen Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije 6 študijskih programov Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo. Rok za oddajo vlog je potekel 24. septembra 2021, prispelo je 8 vlog. Komisija je rektorju UM predlagala, da s sklepom imenuje tričlansko evalvacijsko komisijo za projekt notranje programske evalvacije študijskih programov Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo v sestavi: prof. dr. Bogdan Štefane (Fakulteta za kemijo in kemijsko tehnologijo Univerze v Ljubljani), predsednik, ter člana prof. dr. Iztok Palčič (Fakulteta za strojništvo UM) in David Bohar (študent Ekonomsko-poslovne fakultete UM).

Sledil je še enak postopek izvedbe notranje programske evalvacije 3 študijskih programov Fakultete za zdravstvene vede. Na podlagi objavljenega razpisa za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije je prispelo 9 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje v evalvacijsko komisijo doc. dr. Miroljuba Jakovljevića (Zdravstvena fakulteta Univerze v Ljubljani) kot predsednika ter člana doc. dr. Brigito Kacjan (Filozofska fakulteta UM) in Jana Jezerška (študenta Medicinske fakultete UM).
Prof. dr. Marjan Mernik, sicer član Sveta NAKVIS, je poročal o trenutnih aktivnostih agencije. Na redni seji 30. septembra 2021 so najprej potrdili spremembe Minimalnih standardov za izvolitev v naziv. Predstavil je ključne spremembe omenjenega predpisa, visokošolski zavodi pa imajo do konca leta 2023 čas, da svoje obstoječe pravilnike spremenijo skladno s predpisom agencije. Nadalje je Svet NAKVIS obravnaval poročila oziroma odločbe o akreditacijah študijskih programov slovenskih visokošolskih zavodov, med njimi tudi UM, in sicer nekaterih Filozofske fakultete, Fakultete za naravoslovje in matematiko ter Pedagoške fakultete. Izpostavil je še vzorčne evalvacije sicer akreditiranih študijskih programov, ki pa jih visokošolski zavodi ne izvajajo, takšnih je v našem visokem šolstvu kar precej. Odslej jim agencija akreditacije ne bo podaljšala oziroma bodo na ta način ukinjeni, če ne bodo izvajani v zadnjih petih letih. NAKVIS bo v prihodnjem koledarskem letu izvedla tudi nekaj vzorčnih evalvacij študijskih programov članic UM, in sicer Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Fakultete za strojništvo, Fakultete za varnostne vede ter Medicinske fakultete.
Prof. dr. Janja Hojnik, prorektorica za kakovost, kadre in pravne zadeve UM, je uvodoma poročala, da je UM nedavno gostila partnerje Evropske univerzitetne pobude ATHENA. Srečanja so se udeležili rektorji oziroma predstavniki vodstev univerz in tudi koordinatorji, da bi razpravljali o pripravljenih prvih rezultatih projekta ATHENA in o naslednjih korakih. Predmet razprav srečanja v Mariboru so bili predvsem struktura upravljanja partnerstva, metodologija za sklepanje individualnih sodelovanj pri posameznih projektnih aktivnostih v prihodnosti ter težišča dosedanjih priprav skupnih izvedb študijskih vsebin in raziskovalnih programov. Rektorji so predstavili skupno deklaracijo, ki so jo podpisali v sklopu programa sestanka evropskih državnih sekretarjev za visoko šolstvo in direktorjev direktoratov za znanost. Ostaja namreč veliko odprtih vprašanj o prihodnosti evropskega visokošolskega in raziskovalnega prostora, na katere naj bi evropske univerzitetne pobude razvile odgovore in rešitve, tudi glede priznavanja kadrov in njihovega statusa. Sicer pa je UM, ki koordinira aktivnosti v sklopu raziskovalnega področja znotraj celotne mreže, pripravila metodologijo znanstvenoraziskovalnega sodelovanja, skupaj z orodjem za njegovo podporo.

Vodstvo UM je na uradnem obisku sprejelo vodstvo Technische Universität iz avstrijskega Gradca. Obe univerzi si želita poglobitev na znanstvenoraziskovalnem področju, sama pa se je zavzela, da bi si izmenjali dobre prakse na področju človeških virov (mednarodni razpis za prosta delovna mesta, etični kodeks …).

Senat UM je na svoji 21. redni seji 22. junija 2021 potrdil Akcijski načrt enakosti spolov Univerze v Mariboru za obdobje 2021–2025. Na svoji 22. redni seji 6. julija 2021 pa je sprejel še Kodeks etičnega ravnanja Univerze v Mariboru.

Na UM bo v kratkem prišlo do prenove sestave Komisije za človeške vire, tako da bo v večji meri sestavljena iz strokovnjakov za posamezna področja kadrovske politike (kadrovska strategija za raziskovalce, kodeks etike, uresničevanje načela enakosti itd.). Komisija bo imela pomembno vlogo pri spremljanju uresničevanja zastavljenih strategij in akcijskih načrtov na kadrovskem področju (npr. akcijski načrt kadrovske strategije za raziskovalce v obdobju 2021–2023, analiza stopnje implementacije načel Evropske listine za raziskovalce, kodeks ravnanja pri zaposlovanju raziskovalcev). Še v jeseni 2021 bo z delom pričela tudi Delovna skupina za invalide na UM, tako za njene zaposlene kot tudi za študente.

11. redna seja komisije je potekala 9. decembra 2021, navzoči so se najprej seznanili s svojo dopolnjeno sestavo. Senat UM je na svoji 24. redni seji 26. oktobra 2021 razrešil prof. dr. Bojana Ačka in doc. dr. Ireno Kosi-Ulbl kot člana ozirom nadomestno članico Komisije s Fakultete za strojništvo. Za člana Komisije z omenjene fakultete je bil imenovan doc. dr. Ignacijo Biluš, za nadomestnega člana pa doc. dr. Matej Borovinšek. Na isti seji je Senat UM razrešil doc. dr. Andrejo Trdina kot članico Komisije s Fakultete za turizem, namesto nje je bila v Komisijo imenovana Barbara Pavlakovič.
V zvezi s postopkom ponovne akreditacije UM je le-ta uspešno opravila tudi drugo fazo evalvacijskega obiska skupine strokovnjakov NAKVIS v postopku podaljšanja njene akreditacije. Evalvatorji NAKVIS so izvedli še drugi del evalvacijskega obiska – potekal je med 15. in 19. novembrom 2021 –, ko je ocenjevala še izbrane študijske programe UM. Predmet presoje je bilo 13 akreditiranih študijskih programov, in sicer po trije Fakultete za organizacijske vede in Fakultete za logistiko, po dva Pravne fakultete, Fakultete za turizem in Fakultete za zdravstvene vede ter en študijski program Ekonomsko-poslovne fakultete. Prvotno je bilo predvideno, da bodo strokovnjaki NAKVIS presojali še dva študijska programa Fakultete za energetiko, a sta bila zaradi bolezni in posledično odsotnosti člana evalvacijske komisije izločena iz načrtovanega programa evalvacijskega obiska. Sogovorniki evalvatorjev so bili v največji meri predstavniki prej navedenih 6 članic UM, pa tudi vodstvo UM. Pri tem so bili zelo aktivni tudi nekateri njeni člani in nadomestni člani Komisije s fakultet UM, ki so jih evalvatorji obiskali v tem krogu presoje UM. Vsi ostali so imeli zadnji dan evalvacijskega obiska možnost na daljavo prisostvovati zaključni predstavitvi preliminarnih ugotovitev strokovnjakov NAKVIS, ki neskladnosti niso ugotovili, a podali določena priporočila za izboljšanje, prepoznali pa tudi primere dobre prakse. NAKVIS bo posredovala UM 7 evalvacijskih poročil: eno za univerzo kot celoto ter 6 poročil za evalvirane študijske programe izbranih fakultet. Nato bo imela UM 30 dni časa, da k navedenim poročilom posreduje morebitne pripombe.

Mladen Kraljić, vodja Oddelka za mednarodno sodelovanje UM, je predstavil izhodišča za nastanek Strategije internacionalizacije Univerze v Mariboru 2021–2030, ki jo je sprejel Senat UM na svoji 25. redni seji 23. novembra 2021. Leta 2017 je Center Republike Slovenije za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja (CMEPIUS) izvedel evalvacijo uresničevanja obveznosti v povezavi z listino Erasmus Charter for Higher Education, pri čemer so med drugim ugotovili, da tedanja strategija internacionalizacije UM ni bila v zadostni meri vključena v druge ključne dokumente univerze, hkrati pa so jo zaposleni UM premalo poznali. Na podlagi tega dejstva ter mednarodnih priporočil je na UM že leta 2018 stekel postopek sprememb in dopolnitev, ki so predstavljala izhodišča prenovljenega dokumenta. Istočasno je nastajala tudi obstoječa Strategija razvoja Univerze v Mariboru 2021–2030, v katero je vključena tudi pričujoča strategija internacionalizacije. Izvedli so tudi dve delavnici, namenjeni metodološki ter vsebinski pripravi strategije internacionalizacije univerze, upoštevali pa tudi sugestije, ki so jih posredovale članice in druge članice UM. V nadaljevanju je opozoril na glavne usmeritve, katerim v skladu s svojim poslanstvom UM sledi na področju internacionalizacije ter dolgoročne cilje s tega področja, ki bodo lahko uresničeni z naslednjimi aktivnostmi: krepitev mednarodne prepoznavnosti UM, razvoj različnih oblik izobraževanja v tujem jeziku, aktivno sooblikovanje evropskega in svetovnega visokošolskega in raziskovalnega prostora, spodbujanje mednarodne mobilnosti zaposlenih in študentov, internacionalizacija doma ter poenotenje storitev UM za domače in tuje študente ter zaposlene skladno z evropskimi načeli in standardi. CMEPIUS je nedavno izvedel še ponovno evalvacijo UM.
Predsednik Komisije je uvodoma povzel, da smo na UM pred leti poenotili obrazec z osnovno strukturo samoevalvacijskega poročila za fakultete UM. V naslednjih letih je predviden prehod na digitalizirano obliko letnih samoevalvacijskih poročil fakultet. V obrazcu samoevalvacijskega poročila za študijsko leto 2020/2021 bodo fakultete prejele že izpolnjene tabele z avtomatsko zajetimi podatki v poglavju Kadri. Sicer pa želijo digitalizacijo samoevalvacijskih poročil vpeljati po posameznih segmentih, pri čemer bo lažje sproti odpravljati morebitne ugotovljene pomanjkljivosti. Na ta način bodo komisije za ocenjevanje kakovosti lahko bolj osredotočene na komentiranje že predizpisanih podatkov ter njihovo evalvacijo, še zmeraj pa bodo imeli možnost morebitne napačne podatke sami korigirati. V nadaljevanju so predstavili nekaj konkretnih sprememb obrazca samoevalvacijskega poročila za študijsko leto 2020/2021. Izdelava digitaliziranega obrazca samoevalvacijskega poročila je nastala ob sodelovanju z zunanjimi izvajalci, financirana pa je iz razvojnega stebra financiranja, ki je bilo odobreno šele junija 2021. V obrazcu samoevalvacijskega poročila za študijsko leto 2021/2022 bodo vključeni še dodatni predizpolnjeni podatki iz drugih baz, konkretno iz AIPS ter podatki s finančnega področja, grafi pa bodo digitalizirani. Dotlej bodo morali omenjene podatke na fakultetah še pridobiti sami. Avtomatski zajem podatkov iz Kadrovsko-informacijskega sistema UM bo izveden 31. decembra 2021, tako da bodo predizpolnjeni obrazci samoevalvacijskih poročil za fakultete UM na intranetu naloženi do 10. januarja 2022. Komisija je s sklepom pozvala članice in druge članice UM, da izdelajo in ji do 31. marca 2022 posredujejo svoja samoevalvacijska poročila za študijsko leto 2020/2021 upoštevajoč prenovljeni obrazec samoevalvacijskega poročila.

Komisija se je seznanila z aktivnostmi pri postopkih notranjih programskih evalvacij študijskih programov UM.

Prorektorica za kakovost, kadre in pravne zadeve UM se je uvodoma zahvalila članom in nadomestnim članom Komisije za vloženo delo pri pripravi zadnjih samoevalvacijskih poročil, ki so predstavljala temeljne dokumente za strokovnjake NAKVIS v postopku ponovne akreditacije UM. Brez tovrstne akreditacije univerza ne more delovati, samoevalvacijski proces na UM pa je dobro utečen in navzven predstavlja zrelo univerzo.

Poročala, da je Državni zbor Republike Slovenije 18. novembra 2021 soglasno sprejet Zakon o znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti, ki ureja znanstvenoraziskovalni in inovacijski sistem, ki se delno ali v celoti financira iz državnega proračuna in drugih virov. Zakon določa organiziranost znanstvenoraziskovalnega in inovacijskega sistema, znanstvenoraziskovalno dejavnost ter financiranje, organiziranost, izvajanje in nadzor znanstvenoraziskovalne dejavnosti. Omenjeni zakon predvideva stabilnejše financiranje znanstvenoraziskovalne dejavnosti, ki je opredeljena kot javna služba. Pedagoška in raziskovalna dejavnost sta opredeljeni kot enakovredni in dopolnjujoči se. Več aktivnosti Javne agencije Republike Slovenije za raziskovalno dejavnost prenaša zakon na javne univerze, s tem bo potrebno znanstvenoraziskovalno dejavnost v prihodnosti tudi podrobneje evalvirati. Besedilo zakona na UM zaenkrat še proučujejo.

Kolegij rektorja UM je obravnaval temo brezogljične univerze. V kratkem bo rektor UM imenoval delovno skupino, ki bo pripravila oceno ogljičnega odtisa naše univerze, cilj pa je postati brezogljična univerza v obdobju, ki ga bo delovna skupina ocenila kot realnega, seveda upoštevajoč zmožnosti same univerze za prilaganje kot tudi širšega okolja, javnega prevoza, regulacije s področja delovnih razmerij ipd. Pri delu bo delovna skupina sledila metodologiji s Tehniške univerze iz Gradca. Vsakršnim predlogom ukrepov s tega področja bo sledila široka razprava o tej tematiki znotraj celotne UM.

Danilo Majcen, vodja Službe za razvoj kariere zaposlenih UM, je povedal, da so v sklopu usposabljanj Izpopolni UM 29. novembra 2021 organizirali delavnico Samoevalvacije študijskih programov. Na usposabljanju je doc. dr. Aleksandra Nuč Blažič s Filozofske fakultete na primeru študijskega programa Prevajanje in tolmačenje predstavila pripravo letnega samoevalvacijskega poročila, kako lahko vodja študijskega programa spremlja aktualnost, kakovost ter ustreznost vsebin študijskega programa, kako v poročilu nazorno predstavi razvoj študijskega programa za preteklo študijsko leto in kako sprejeti ukrepe za izboljšanje in posodobitev študijskega programa ter zaključek povratne zanke kakovosti. Dogodek so organizirali s ciljem učinkovite priprave samoevalvacijskega poročila, ki vodjem študijskih programov omogoča njegovo nadaljnje posodabljanje in razvijanje. Posnetek usposabljanja je objavljen na kanalu Microsoft Stream, kjer je na voljo tudi večina drugih posnetkov z izobraževanj Izpopolni UM.

Člani Komisije so se na 12. redni seji, ki je potekala 12. februarja 2022, uvodoma seznanili s svojo dopolnjeno sestavo. Senat UM je na svoji 26. redni seji 21. decembra 2021 razrešil prof. dr. Romana Gumzeja z mesta člana Komisije s Fakultete za logistiko, na njegovo mesto pa imenoval doc. dr. Uroša Kramarja.
V postopku ponovne akreditacije UM je le-ta s strani NAKVIS 3. januarja 2022 prejela preliminarna evalvacijska poročila v postopku podaljšanja njene akreditacije. Gre za evalvacijsko poročilo za univerzo kot celoto ter 6 poročil za evalvirane študijske programe izbranih fakultet (13 akreditiranih študijskih programov Fakultete za organizacijske vede, Fakultete za logistiko, Pravne fakultete, Fakultete za turizem, Fakultete za zdravstvene vede oziroma Ekonomsko-poslovne fakultete). UM je do konca januarja 2022 k navedenim poročilom posredovala svoje pripombe, ki jih bodo strokovnjaki NAKVIS preučili, nakar bodo evalvacijska poročila postala končna in jih bodo predložili v obravnavo Svetu NAKVIS. Robert Presker je predstavil nekatere pripombe oziroma priložnosti za izboljšanje, ki so jih zapisali strokovnjaki NAKVIS. Prof. dr. Marko Marhl je dodal, da so bile pripombe, ki so jih strokovnjaki NAKVIS predstavili že ob zaključni predstavitvi preliminarnih ugotovitev ob zaključku druge faze evalvacijskega obiska v postopku podaljšanja akreditacije UM pričakovane, medtem ko so vsa ostala priporočila evalvacijske skupine strokovnjakov za UM seveda dobrodošla. Evalvatorji neskladnosti niso ugotovili, prepoznali pa so tudi primere dobre prakse.

Komisija se je seznanila z izvedbo samoevalvacijskih postopkov članic in drugih članic UM za študijsko leto 2020/2021. Predsednik Komisije je poudaril novost, da so v obrazcu samoevalvacijskega poročila za obravnavano obdobje fakultete UM prejele že izpolnjene tabele z avtomatsko zajetimi podatki v poglavju Kadri.
Komisija je sprejela končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije 12 študijskih programov Fakultete za organizacijske vede in akcijski načrt ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje ter ju posredovala v potrditev Senatu UM. Evalvacijska komisija je po preučitvi dokumentacije ter evalvacijskega obiska (3. in 4. junija 2021 na daljavo) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Neskladnosti evalvatorji niso zaznali, na podlagi ugotovljenih priložnosti za izboljšanje je fakulteta izdelala akcijski načrt z ustrezno definiranimi korektivnimi ukrepi in izboljšavami, odgovornimi osebami ter roki za izvedbo ukrepov. Poročilo in akcijski načrt ukrepov je 13. januarja 2022 potrdil senat presojane fakultete.

Navzoči so se seznanili s trenutnim potekom notranjih programskih evalvacij študijskih programov UM.
Komisija je 17. decembra 2021 objavila Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije 2 študijskih programov Pravne fakultete. Rok za oddajo vlog je potekel 14. januarja 2022, prispelo je 8 vlog. Za člane evalvacijske komisije so prisotni predlagali prof. dr. Jeleno Perović Vujačić (Ekonomska fakulteta Univerze v Beogradu) kot predsednico ter člana prof. dr. Aljo Lipavic Oštir (Filozofska fakulteta UM) in Matevža Roškariča (študenta Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo UM). Predlog je Komisija posredovala rektorju UM, ki s sklepom imenuje tovrstne evalvacijske komisije.

Komisija je 4. januarja 2022 objavila še Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije 3 študijskih programov Ekonomsko-poslovne fakultete. Rok za oddajo vlog je potekel 28. januarja 2022, prispelo je 8 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo v sestavi prof. dr. Miroslav Verbič (Ekonomska fakulteta Univerze v Ljubljani) kot predsednik ter člana doc. dr. Miloš Beković (Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko UM) ter Teja Drofelnik (študentka Pravne fakultete UM).


Mag. Miha Pauko je prisotne seznanil, da sta nedavno ob Rektorjevem dnevu nagrado UM za znanstvenoraziskovalno, umetniško in izobraževalno delo prejela prof. dr. Andraž Stožer in doc. dr. Matej Borovinšek, član oziroma nadomestni član Komisije, ter jima čestital.

Prof. dr. Alenka Brezavšček je ponovno opozorila na vprašanje ankete za spremljanje zadovoljstva na delovnem mestu. Fakulteta za organizacijske vede je že pred časom predlagala, da bi vprašalnik veljalo sistematično in celovito prenoviti na nivoju celotne UM. Prof. dr. Marko Marhl je odgovoril, da imajo članice in druge članice UM kar nekaj specifik, zato ne bi želeli omenjenega vprašalnika popolnoma uniformirati. V portalu Komisije preko spletnega orodja Microsoft Teams je bil vzpostavljen zavihek Pobude – anketa o zadovoljstvu zaposlenih, kamor je bilo doslej naloženega kar nekaj gradiva, ki predstavlja primere izvajanja (dobre) prakse na UM, predstavlja pa lahko tudi ključna izhodišča za morebitni poenoteni vprašalnik. Komisija je ponovno pozvala svoje člane, da na njeno navedeno platformo posredujejo svoje primere ankete o zadovoljstvu na delovnem mestu, vključno s predlogi in komentarji.
Komisija se je na svoji 13. redni seji 7. aprila 2022 uvodoma seznanila s svojo dopolnjeno sestavo. Senat UM je na svoji 29. redni seji 29. marca 2022 razrešil Sandro Kurnik Zupanič z mesta članice Komisije iz Univerzitetne knjižnice Maribor. Namesto nje je bila za članico Komisije imenovana Aleksandra Grajfoner. Senat UM je na isti seji imenoval Sandro Kurnik Zupanič za nadomestno članico Komisije iz Univerzitetne knjižnice Maribor.

Robert Presker je prisotne seznanil s postopkom ponovne akreditacije UM. Strokovnjaki NAKVIS so evalvacijska poročila v postopku podaljšanja njene akreditacije sestavili v končno obliko. Gre za evalvacijsko poročilo za univerzo kot celoto ter 6 poročil za evalvirane študijske programe prej navedenih izbranih fakultet. Evalvacijska poročila bodo predložena v obravnavo Svetu NAKVIS predvidoma na njegovi redni seji junija 2022.
Mladen Kraljić, vodja Oddelka za mednarodno sodelovanje UM ter institucionalni koordinator Erasmus+ UM, je predstavil postopek presoje kakovosti izvajanja načel Listine Erasmus za terciarno izobraževanje (Erasmus Charter for Higher Education - ECHE) s strani CMEPIUS. Omenjena listina določa splošni okvir kakovosti za evropsko in mednarodno sodelovanje visokošolskih ustanov v okviru programa Erasmus+, pridobitev listine pa je osnovni pogoj za vse visokošolske ustanove iz držav programa Erasmus+, ki želijo v okviru programa sodelovati v učni mobilnosti posameznikov in/ali v partnerstvih na področju inovacij in dobrih praks ter projektov. Evalvacijski obisk na UM je potekal 24. in 25. novembra 2021. Presojevalci CMEPIUS so po izvedenem obisku na podlagi razgovorov z različnimi deležniki in pregleda dokumentacije pripravili usklajeno poročilo o kakovosti izvajanja načel ECHE listine kot dela institucionalizacije visokošolskega zavoda, na katero UM ni imela pripomb, tako da je 18. marca 2022 postalo končno. V omenjenem poročilu so evalvatorji presojali naslednja področja ocenjevanja: umeščenost ECHE listine v strategijo internacionalizacije institucije, upravljanje internacionalizacije, organizacija internacionalizacije, študenti, osebje ter zagotavljanje kakovosti. Evalvatorji so ugotovili, da UM na tem področju deluje zelo dobro, a navedli tudi nekatera priporočila za izboljšanje. V nadaljevanju je še dodal, da je UM večkratna prejemnica nacionalne nagrade Jabolko kakovosti za področje terciarnega izobraževanja, ki ji ga je podelil CMEPIUS za izrazito strateški in celostni pristop h komuniciranju z različnimi javnostmi, vpetimi v aktivnosti projektov mobilnosti programa Erasmus+.
Komisija se je seznanila z izvedbo samoevalvacijskih postopkov članic in drugih članic UM za študijsko leto 2020/2021. Komisije za ocenjevanje kakovosti fakultet UM so izdelale samoevalvacijska poročila s poenoteno osnovno strukturo, ki so jih obravnavali tudi njihovi ustrezni organi. Rok za oddajo samoevalvacijskih poročil se je – v skladu s Pravilnikom o ocenjevanju kakovosti Univerze v Mariboru – iztekel 31. marca 2022. Letna poročila o samoevalvaciji članic in drugih članic UM so naložena v na ta namen ustvarjenem spletnem mestu intraneta UM (Samoevalvacije članic UM).
Komisija je sprejela končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije 4 študijskih programov Fakultete za energetiko in akcijski načrt ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje. Evalvacijska komisija je po preučitvi dokumentacije ter evalvacijskega obiska (14. in 15. oktobra 2021) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Neskladnosti evalvatorji niso zaznali, izpostavili pa so nekaj prednosti fakultete, primerov dobre prakse ter priložnosti za izboljšanje. Na podlagi slednjih je fakulteta izdelala akcijski načrt ukrepov. Poročilo in akcijski načrt ukrepov je 2. marca 2022 potrdil senat presojane fakultete, nato pa ju je na svoji 30. redni seji 19. aprila 2022 potrdil še Senat UM.
Navzoči so bili seznanjeni tudi z aktualnim potekom notranjih programskih evalvacij študijskih programov UM.
Robert Presker je poročal, da sta potekli dve leti od prvih opravljenih notranjih programskih evalvacij študijskih programov na UM, odkar je le-ta tovrstne dejavnosti prevzela od NAKVIS. Na rednih sejah Komisije bodo v prihodnje predstavili poročila o uresničevanju akcijskih načrtov ukrepov v zvezi s študijskimi programi posameznih fakultet UM. Skupini evalvatorjev sta uvodoma izvedli notranji programski evalvaciji študijskih programov Pedagogika oziroma Umetnostna zgodovina Filozofske fakultete. Na podlagi končnih poročil o izvedbi notranjih programskih evalvacij je presojana fakulteta izdelala ločena akcijska načrta z aktivnostmi in ukrepi, s katerimi je naslovila izpostavljene priložnosti za izboljšanje. Akcijska načrta je potrdil senat fakultete na 6. izredni seji 3. junija 2020, poročili o izvedbi notranjih programskih evalvacij skupaj z akcijskima načrtoma pa sta potrdila Komisija na svoji 4. redni seji 18. junija 2020, nato pa še Senat UM na svoji 10. redni seji 23. junija 2020. Oddelek za razvoj in študentske zadeve UM je fakulteto pozval, da mu posreduje informacije o uresničevanju akcijskih načrtov korektivnih ukrepov omenjenih sklopov študijskih programov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje. Filozofska fakulteta je v roku poslala informacije o uresničevanju akcijskih načrtov. Prodekanica za kakovost, kadre in razvoj fakultete je povzela opravljene aktivnosti. Skupaj z vodji omenjenih študijskih programov so skrbno proučili vsa zapisana priporočila evalvacijskih komisij ter se nanje zelo podrobno odzvali. Predstavila je posamezne priložnosti za izboljšanje iz evalvacijskih poročil ter aktivnosti za izvajanje korektivnih ukrepov, ki jih je fakulteta na podlagi le-teh uresničila. Predsednik Komisije je izrazil zadovoljstvo nad dobro usklajenim delom v postopku spremljanja uresničevanja akcijskih načrtov po zaključenih notranjih programskih evalvacijah študijskih programov in sodelovanje navedenega oddelka Rektorata z deležniki s presojane fakultete (komisija za ocenjevanje kakovosti, prodekanica za področje kakovosti, vodje študijskih programov), ki predstavlja zaključeno zanko kakovosti ter primer dobre prakse na naši univerzi. Komisija je sprejela poročili o realizaciji akcijskega načrta korektivnih ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje v okviru notranjih programskih evalvacij študijskih programov Pedagogike oziroma Umetnostne zgodovine Filozofske fakultete.

1. marca 2022 je bil objavljen Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije 9 študijskih programov Fakultete za strojništvo. Rok za oddajo vlog je potekel 25. marca 2022, prispelo je 5 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo v sestavi: prof. dr. Marko Hočevar (Fakulteta za strojništvo Univerze v Ljubljani), predsednik, ter člana prof. dr. Nataša Vaupotič (Fakulteta za naravoslovje in matematiko UM) ter Davor Ornik (študent Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko UM).
Hkrati je bil objavljen tudi Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije 6 študijskih programov Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko. Rok za oddajo vlog je potekel 30. marca 2022, prejeli so 8 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo v naslednji sestavi: prof. ddr. Iztok Humar (Fakulteta za elektrotehniko Univerze v Ljubljani), predsednik, ter člana doc. dr. Borut Werber (Fakulteta za organizacijske vede UM) in Živa Ledinek (študentka Medicinske fakultete UM).
Prorektorica za kakovost, kadre in pravne zadeve UM, je predstavila nekaj trenutnih aktivnosti vodstva UM, začenši s projekti zelene univerze, digitalizacije …
Novi Zakon o znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti v svojem 31. členu opredeljuje institucionalno evalvacijo kot celovito evalvacijo znanstvenoraziskovalne dejavnosti prejemnika stabilnega financiranja in je namenjena izboljšanju njegove znanstvenoraziskovalne dejavnosti. Institucionalna samoevalvacija prejemnika stabilnega financiranja se izvede v petem letu pogodbenega obdobja. Povzetek poročila o institucionalni samoevalvaciji se objavi na spletni strani prejemnika stabilnega financiranja in Javne agencije za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije. Celotno poročilo se predloži ministrstvu, pristojnemu za znanost, ter omenjeni agenciji. Opravljena institucionalna samoevalvacija predstavlja pogoj za pristop k pogajanjem za sklenitev nove pogodbe o stabilnem financiranju znanstvenoraziskovalne dejavnosti v naslednjem petletnem obdobju.

Na UM je bila ustanovljena delovna skupina za priznavanje pomembnih umetniških del, in sicer v namen, da tistim, ki se želijo na področju umetnosti zaposliti na UM, teh del ne bo več priznavala Komisija za podeljevanje priznanj pomembnih umetniških del Univerze v Ljubljani. Obenem bo delovna skupina tudi posvetovalno telo za področje umetnosti za vodstvo UM. Delovna skupina je zaključila z delom in v javno proceduro bo posredovan posodobljen pravilnik o priznavanju pomembnih umetniških del.


Dotaknila se je tudi aktualnega problema na javnih univerzah, namreč spolnega nadlegovanja in nasilja. Sama je članica komisije za preučitev te problematike pri Ministrstvu za izobraževanje, znanost in šport, katere namen je pripraviti nacionalne smernice za etiko, poštenje in dobre prakse v znanstvenem delovanju raziskovalk in raziskovalcev kot temelj za kodekse posameznih raziskovalnih organizacij po zgledu držav Evropske unije. Poleg tega novi Zakon o položaju študentov določa novi člen s področja preprečevanja vseh oblik nasilja nad študenti. Na Univerzi v Ljubljani so februarja 2022 sprejeli pravilnik o ukrepih proti nasilju, nadlegovanju in trpinčenju, tudi UM bo morala pristopiti k celoviti presoji področja, četudi ima od leta 2021 novi kodeks etičnega ravnanja, a za področje spolnega nasilja zgolj to ni dovolj. Vse institucije, ki prejemajo javna raziskovalna sredstva, bodo morale biti bolj pozorne na vprašanja nasilja, nadlegovanja in trpinčenja ter izražati ničelno toleranco do tega.


Izpostavila je še analizo o zaposlovanju na fakultetah UM, ki jo je izvedel Oddelek za razvoj in študentske zadeve UM. Ker je UM prejemnica certifikata HR Excellence in Research Evropske komisije, je podvržena stalnemu nadzoru izpolnjevanja načel odprtega, transparentnega in na dosežkih temelječega zaposlovanja. Analiza je odkrila nekaj neskladij med zatrjevanim spoštovanjem teh načel in dejansko prakso, zato bo v prihodnje potreben večji poudarek pri odprtosti razpisov za zaposlovanje, več bo potrebno narediti za odprto kadrovsko politiko, navkljub zakonskim omejitvam glede poučevanja v slovenščini. Odpraviti bo potrebno nekatere omejitve za kandidate, ki se na razpis prijavijo iz mednarodnega prostora, zlasti kratke prijavne roke in omejitev razpisa pri zavodu za zaposlovanje.

14. redna seja Komisije je potekala 16. junija 2021, najprej je beseda tekla o postopku ponovne akreditacije UM. Strokovnjaki NAKVIS so evalvacijska poročila v postopku podaljšanja akreditacije UM sestavili v končno obliko. Evalvacijsko poročilo za univerzo kot celoto ter 6 poročil za evalvirane študijske programe izbranih fakultet je – vključno s posredovanimi pripombami UM – v prvem branju obravnaval Svet NAKVIS na svoji redni seji 19. maja 2022, odločitev sveta agencije pa je pričakovati kmalu, in sicer v smislu, da bo NAKVIS podaljšala akreditacijo UM za kar najdaljše možno obdobje
Komisija je sprejela Poročilo o izvedbi samoevalvacije članic in drugih članic Univerze v Mariboru za študijsko leto 2020/2021. Mag. Miha Pauko je poročal, da so članice in druge članice UM izvedle samoevalvacijski postopek in izdelale samoevalvacijska poročila s poenoteno osnovno strukturo za študijsko leto 2020/2021. Predstavil je vsebino omenjenega poročila, ki ga je nato predsednik Komisije predstavil še Senatu UM na njegovi 33. redni seji 5. julija 2022. Prisotne je pozval, da osnovni del samoevalvacijskega poročila za študijsko leto 2020/2021 (brez prilog) javno objavijo na svojih spletnih straneh. Robert Presker je v nadaljevanju predstavil še vsebinske ugotovitve iz samoevalvacijskih poročil po področjih (samo)ocenjevanja v skladu z merili za akreditacijo in zunanjo evalvacijo NAKVIS (delovanje visokošolskega zavoda in vpetost v okolje; kadri; študenti; materialne razmere; zagotavljanje in izboljševanje kakovosti, spreminjanje, posodabljanje in izvajanje študijskih programov). Iz samoevalvacijskih poročil so namreč v Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM izvozili vse zapisane prednosti oziroma priložnosti za izboljšanje ter izdelali presek ugotovljenih vsebin, ki se ponavljajo pri več fakultetah. Le-te se dobro skladajo z zadnjim samoevalvacijskim poročilom univerze, ki je bilo pripravljeno za potrebe ponovne akreditacije UM s strani NAKVIS, skupne priložnosti za izboljšanje pa so tudi zajete v akcijskem načrtu ukrepov UM.
Komisija je na osnovi upoštevanih pripomb fakultet UM potrdila popravke enotnega obrazca za samoevalvacijsko poročilo za naslednje obdobje, torej študijsko leto 2021/2022. Obrazec samoevalvacijskega poročila bo tako ponovno nekoliko dodelan in izboljšan, v prihodnje pa ga bodo nadgradili še z avtomatiziranim prenosom za podatke s področja znanstvenoraziskovalne dejavnosti in financ. Cilj je izdelati predlogo samoevalvacijskega poročila, ki bi omogočala avtomatsko vključevanje podatkov in olajšala izdelavo končnega poročila. Predsednik Komisije je izpostavil zelo pomembno področje samoevalvacije znanstvenoraziskovalne dejavnosti, skupaj z Oddelkom za raziskovalno in umetniško dejavnost UM pa želijo doseči, da bo zajemanje teh podatkov poenoteno, s tem pa tudi celotna slika tega področja za univerzo. Poseben poudarek bo na transparentnosti pridobljenih rezultatov, saj obstaja več baz s podatki o znanstvenoraziskovalni dejavnosti; izbrali bodo tiste, ki jih uporablja navedeni oddelek Rektorata. Le-ta ima opredeljeno metodologijo za zajemanje tovrstnih podatkov, posamezne fakultete pa jih zajemajo iz različnih virov. Jasno mora biti namreč, od kod bodo podatki zajeti in kako bodo predstavljeni.

Doc. dr. Barbara Pavlakovič je postavila vprašanje, če so v novem obrazcu za samoevalvacijo vključena tudi navodila za zapis samoevalvacijskih poročil študijskih programov. Robert Presker je odgovoril negativno, saj zadeva spada v domeno Komisije za dodiplomski študij oziroma Komisije za podiplomski študij. Prof. dr. Marko Marhl je dodal, da morajo biti takšna poročila kratka in jedrnata, vsebovati morajo le povzetke, več podrobnosti pa je možno uvrstiti v priloge. Komisija je predlagala Komisiji za dodiplomski študij in Komisiji za podiplomski študij, da pripravita vsebinska navodila za izdelavo povzetka samoevalvacijskega poročila študijskih programov.
Zaključuje se postopek notranje programske evalvacije 6 študijskih programov Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo. Evalvacijska komisija je po preučitvi dokumentacije ter evalvacijskega obiska (24. in 25. januarja 2022) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Neskladnosti evalvatorji niso zaznali, v poročilu pa so navedli ugotovljene prednosti ter možnosti za izboljšave. Na podlagi le-teh je fakulteta izdelala akcijski načrt z ustrezno definiranimi korektivnimi ukrepi in izboljšavami. Poročilo in akcijski načrt ukrepov je 1. junija 2022 potrdil senat presojane fakultete, na tej seji ga je sprejela tudi Komisija, na njegovi 32. redni seji 21. junija 2022 pa potrdil še Senat UM. Čez dve leti bodo v Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM pregledali uresničevanje ukrepov iz zapisanega akcijskega načrta ter s tem sklenili zanko kakovosti.
Komisija je sprejela končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije 5 študijskih programov Fakultete za logistiko ter akcijski načrt ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje. Evalvacijska komisija je po preučitvi dokumentacije ter evalvacijskega obiska (5. in 6. oktobra 2021) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Neskladnosti evalvatorji niso zaznali, na podlagi ugotovljenih priložnosti za izboljšanje pa je fakulteta izdelala akcijski načrt z ustrezno definiranimi korektivnimi ukrepi in izboljšavami. Poročilo in akcijski načrt ukrepov je 9. junija 2022 potrdil senat presojane fakultete, nato pa ju je na svoji 32. redni seji 21. junija 2022 potrdil še Senat UM. Čez dve leti bodo v Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM pregledali uresničevanje ukrepov iz zapisanega akcijskega načrta in na ta način sklenili zanko kakovosti.

Robert Presker je poročal o notranjih programskih evalvacijah študijskih programov UM, ki potekajo.

4. maja 2022 je bil objavljen Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije 10 študijskih programov Fakultete za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo, rok za oddajo vlog je potekel 5. junija 2022, do tedaj pa je prispelo 10 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo v sestavi prof. dr. Vojko Kilar (Fakulteta za arhitekturo Univerze v Ljubljani), predsednik, ter člana prof. dr. Gregor Polančič (Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko UM) ter Teja Drofelnik (študentka Pravne fakultete UM).
Hkrati je bil objavljen še Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije izbranih študijskih 6 programov Filozofske fakultete. Rok za oddajo vlog je potekel 5. junija 2022, prispelo je 6 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo v naslednji sestavi: prof. dr. Andreja Žele (Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani), predsednica, ter člana prof. dr. Tatjana Kreže (Fakulteta za strojništvo UM in Jan Jezeršek (študent Medicinske fakultete UM).
Komisija je potrdila načrt izvedbe notranjih evalvacij študijskih programov UM v letu 2023. Notranje programske evalvacije študijskih programov na UM izvajamo periodično, in sicer tako, da je vsak študijski program na ta način evalviran vsaj enkrat v obdobju 5 let. Študijski programi so praviloma evalvirani po istih kriterijih kot za samoevalvacijo študijskih programov, hkrati pa v okviru notranje programske evalvacije presojamo tudi napredek od zadnje zunanje in/ali notranje evalvacije ter učinkovitost notranjega sistema kakovosti fakultete. Notranje programske evalvacije praviloma izvajamo hkrati za skupino študijskih programov več stopenj (celotna vertikala), ki jih izvaja določena fakulteta. Z letom 2023 se na UM zaključuje prvo 5-letno obdobje izvajanja notranjih programskih evalvacij. V pripravo načrta izvedbe notranjih programskih evalvacij študijskih programov oziroma skupine študijskih programov za leto 2023 je tako zajetih vseh 54 preostalih študijskih programov, ki v letih 2019–2022 še niso bili evalvirani. Pri tem upoštevamo sklep Senata UM s 1. konstitutivne seje 18. junija 2019, da se petletno obdobje notranjih evalvacij za študijske programe, pri katerih je bila izvedena vzorčna ali izredna evalvacija, šteje od zaključka njihovega postopka (enako velja tudi za vzorčne študijske programe, ki so bili podvrženi evalvaciji v okviru postopka ponovne akreditacije UM). Skladno z dokumentom Procesi notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov na Univerzi v Mariboru sta Komisija za dodiplomski študij oziroma Komisija za podiplomski študij predlagali 54 študijskih programov za izvedbo notranjih programskih evalvacij v letu 2023.
Prof. dr. Marko Marhl je predstavil novi Zakon o znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti, ki določa organiziranost znanstvenoraziskovalnega in inovacijskega sistema, znanstvenoraziskovalno dejavnost ter financiranje, organiziranost, izvajanje in nadzor znanstvenoraziskovalne dejavnosti, ki je bil objavljen v Uradnem listu Republike Slovenije št. 186/2021 30. novembra 2021. Zakon v svojem 31. členu (institucionalna samoevalvacija) določa, da morajo institucije, prejemnice stabilnega financiranja znanstvenoraziskovalne dejavnosti, izvajati institucionalno samoevalvacijo, ki jo bodo izvedle v petem letu pogodbenega obdobja in je namenjena izboljšanju njegove znanstvenoraziskovalne dejavnosti. Nadalje zakon opredeljuje, da se v institucionalni samoevalvaciji znanstvenoraziskovalne dejavnosti obravnavajo rezultati evalvacije raziskovalnih programov, širši strokovni, družbeni in gospodarski vpliv znanstvenoraziskovalne dejavnosti, stopnja internacionalizacije, uporaba in odprtost raziskovalne ter institucionalne infrastrukture, ukrepi za razvoj kadrov z upoštevanjem načela enakih možnosti, prenos znanja in odprto znanost ter druge aktivnosti znanstvenoraziskovalne dejavnosti prejemnika stabilnega financiranja. Zakon ob tem v 29. členu (akt prejemnika stabilnega financiranja) določa tudi, da mora prejemnik stabilnega financiranja znanstvenoraziskovalne dejavnosti izvedbo institucionalne samoevalvacije opredeliti v svojem aktu. S predlaganim osnutkom sprememb in dopolnitev (gre pravzaprav za neposreden zapis iz novega zakona) Pravilnika o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru, ki predstavlja krovni akt UM, s katerim opredeljuje procese notranjega spremljanja in upravljanja kakovosti, so vključene določbe omenjenega zakona o izvedbi institucionalne samoevalvacije znanstvenoraziskovalne dejavnosti na način, kot jo zakon opredeljuje. Spremenjen oziroma dopolnjen pravilnik bo potrebno predložiti Javni agenciji za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije ob razdeljevanju sredstev za znanstvenoraziskovalno dejavnost, opravljena institucionalna samoevalvacija tega področja pa bo predstavljala pogoj za pristop k pogajanjem za sklenitev nove pogodbe o stabilnem financiranju znanstvenoraziskovalne dejavnosti v naslednjem petletnem obdobju. Statutarna komisija UM je spremembe in dopolnitve pravilnika (v njegovem 2., 6. in 12. členu) medtem že posredovala v javno obravnavo. Komisija je soglašala s predlogom sprememb in dopolnitev Pravilnika o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru.


Predsednik Komisije je uvodoma opozoril, da so nekateri njeni člani na zadnjih sejah Komisije izpostavili željo po enotnih tovrstnih anketah na UM. V Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM so zavoljo tega izvedli podrobnejšo analizo na intranetni strani objavljenih vprašalnikov, tako po poglavjih vprašalnikov kot tudi posameznih vprašanj, ki jih le-ta vsebujejo, ter natančnejši prikaz skupnih oziroma specifičnih vprašanj ali trditev. Celovito so pretresli navedeno področje, vse v smislu z zahtevami NAKVIS. Celotno zadevo je na delovnem srečanju podrobno predstavil tudi rektorju UM, ki je podprl napore strokovnih služb Komisije za izvedeno analizo. Rektor UM se je tudi izrecno strinjal z dejstvom, da Komisija v priporočilo članicam in drugim članicam UM definira skupna oziroma ključna področja tega anketnega vprašalnika, ne pa tudi, da jih uniformira, s čimer bodo imele še nekaj manevrskega prostora pri anketiranju zaposlenih glede na svoje posamezne posebnosti. Robert Presker je pojasnil, da so pri omenjeni analizi izhajali iz anketnega vprašalnika Rektorata, ki je nastal pred dobrim desetletjem, pred nekaj leti pa je bil prilagojen tudi ob sodelovanju strokovnjaka za to področje z UM. Več članic oziroma drugih članic UM je nato privzelo ta anketni vprašalnik. Izpostavil je, da je skupna analiza anketnih vprašalnikov pokazala, da vse fakultete vključujejo osnovna področja anketiranja, nekatere izmed njih pa dodatno še določena posamezna vprašanja. Prof. dr. Marko Marhl je dodal, da vsi pregledani anketni vprašalniki vsebujejo 6 ključnih in skupnih poglavij, kot so: podatki o anketirancu, odnos med zaposlenimi, materialni delovni pogoji, delo in naloge, kariera, informiranost. Analiza je pokazala, da so si anketni vprašalniki posameznih članic oziroma drugih članic UM pravzaprav dokaj podobni, še več: primerljivi znotraj celotne univerze. Komisija je sprejela prej navedenih 6 skupnih področij, ki predstavljajo ogrodje ankete o zadovoljstvu zaposlenih na delovnem mestu na UM, notranjo razčlenitev posameznih skupnih področij in morebitne dopolnitve pa določijo članice in druge članice UM glede na svoje posebnosti.

Prof. dr. Gregor Polančič je predstavil analizo uvrščanja UM na mednarodnih lestvicah ocenjevanja univerz za leto 2021, ki jo letno izdela Komisija za ocenjevanje kakovosti Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, in sicer v smislu mednarodne primerljivosti fakultete in njenih dosežkov. Podatke so aprila 2022 pridobili s spletnih strani ocenjevanih visokošolskih zavodov, ki izdelujejo lestvice (Times, Šanghajska lestvica, QS, U-Multirank). Predstavil je rezultate za UM v celoti in po posameznih izbranih področjih, tudi metodologijo ter primerjavo z drugimi domačimi ter bližnjimi tujimi univerzami na mednarodnih lestvicah. Analizo so predstavili senatu svoje fakultete, kjer so v razpravi izrazili zaskrbljenost zaradi upada UM na več mednarodnih lestvicah ter predlagali preučitev vzrokov za nastalo stanje in pripravo predlogov za izboljšanje stanja na nivoju univerze.
Zaradi zajezitve oziroma preprečevanja nadaljnjega širjenja novega koronavirusta je 12. redna seja Komisije potekale na daljavo preko spletne aplikacije Microsoft Teams. Kolegi z dislociranih fakultet so redne seje, ki so sicer potekale v živo, občasno spremljali preko videokonference. Izpostavimo še, da je bila udeležba na rednih sejah komisije v preteklem študijskem letu odlična, četudi v preteklih letih sklepčnost katere izmed sej nikdar ni bila vprašljiva. Spodnjo statistiko so z rednim udeleževanjem sej predvsem izboljšali študenti, predstavniki Študentskega sveta UM.
· 10. redna seja


prisotnih 20 od 27 članov 

  74 % udeležba

· 11. redna seja


prisotnih 19 od 27 članov 

  70 % udeležba

· 12. redna seja


prisotnih 24 od 27 članov 

  89 % udeležba

· 13. redna seja


prisotnih 23 od 27 članov 

  85 % udeležba

· 14. redna seja


prisotnih 22 od 27 članov 

  81 % udeležba

Ugotavljamo tudi, da so bile sestave komisij za ocenjevanje kakovosti članic UM ustrezno oblikovane, kar pomeni, da so bili v njih poleg predstavnikov pedagoškega osebja imenovani tudi predstavniki nepedagoških delavcev ter študentov, v skladu s Pravilnikom o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru.

2. Sodelovanje komisije z nacionalnim akreditacijskim organom
Vlada Republike Slovenije je leta 2009 ustanovila NAKVIS, ki od tedaj legitimno opravlja funkcijo evalvacijskega in akreditacijskega organa v Sloveniji.

Nekateri izmed članov in nadomestnih članov komisije, ki so uvrščeni v Register strokovnjakov NAKVIS, so redno sodelovali v akreditacijskih in evalvacijskih postopkih slovenskih višje- in visokošolskih zavodov ter njihovih študijskih programov, s tem pa so bila uresničena prizadevanja komisije, ki je v letnem načrtu dela med drugim zapisala tudi spodbujanje usposabljanja njenih članov in članov komisij za kakovost članic UM.

Omenjeni so tudi prejemniki spletne izdaje eNovičnika NAKVIS, ki izhaja mesečno ter je namenjen aktivnemu obveščanju njenih najpomembnejših deležnikov o zadevah, povezanih z delovanjem agencij.
NAKVIS je 28. oktobra 2021 organizirala spletni posvet o zagotavljanju kakovosti v visokem šolstvu. Posvet na daljavo je bil zasnovan v obliki uvodnih predstavitev in panelne razprave, udeležili pa so se ga številni ugledni domači in tuji strokovnjaki iz visokega šolstva, tudi predstavniki z UM. Prisotni so uvodoma spremljali predstavitev CEENQA smernic za evalvacijo na daljavo, poročilo o delovanju Sveta NAKVIS med pandemijo covid-19, nato pa še naslednje prispevke: delo skupine strokovnjakov v postopku ponovne akreditacije univerze, nova vloga in paradoksi zagotavljanja kakovosti v novem nacionalnem programu visokega šolstva, etične dileme evalvacij na daljavo, ne nazadnje pa še raznolikost zagotavljanja kakovosti v evropskem visokošolskem prostoru. Tovrstni posveti štejejo kot obvezno usposabljanje za vse strokovnjake iz registra agencije.
Nekateri izmed članov Komisije so aktivno sodelovali v postopku presoje kakovosti izvajanja načel Listine Erasmus za terciarno izobraževanje (Erasmus Charter for Higher Education - ECHE) s strani CMEPIUS. Evalvacijski obisk na UM je potekal 24. in 25. novembra 2021, šlo pa je za presojo v obliki razgovorov z različnimi deležniki z UM o kakovosti izvajanja načel ECHE listine kot dela institucionalizacije visokošolskega zavoda.


Robert Presker je vso obravnavano obdobje aktivno usklajeval dejavnosti glede priprave in izvedbe drugega obiska strokovnjakov NAKVIS v okviru postopka ponovne akreditacije, ki je na daljavo potekal v tednu med 15. in 19. novembrom 2021. V obliki intervjujev so z mednarodno ekipo evalvatorjev agencije aktivno sodelovali še številni člani Komisije.
3. Sodelovanje članov komisije na strokovnih srečanjih
V skladu s svojim načrtom aktivnosti je komisija skrbela tudi za izobraževanje svojih članov na področju spremljanja, ocenjevanja in zagotavljanja kakovosti v visokem šolstvu v obliki posredovanja novosti s tega področja. Vendar pa je bil obseg izobraževanj bolj skromen, saj komisija za to nima na razpolago svojih finančnih sredstev.
Člani in nadomestni člani komisije so v študijskem letu 2021/2022 sodelovali na številnih različnih tematskih predavanjih in delavnicah predavateljev UM in širše. Naša univerza je bila namreč v zadnjih procesih mednarodne evalvacije opozorjena na pomanjkljivost pri razvoju kadrov, še posebej pri usposabljanju zaposlenih. Med priporočili za izboljšanje na področju kadrov so elevatorji izpostavili karierno svetovanje za pedagoške in nepedagoške delavce ter ostale zaposlene, pedagoško razbremenitev uspešnih raziskovalcev, razvoj sistema nagrajevanja zaposlenih, spodbujanje akademskih vrednot ter razvijanje profesionalnih in etičnih praks. V okviru aktivnosti, ki jih je usklajeval Oddelek za razvoj in študentske zadeve UM, so bile izvedene delavnice namenjene vsem zaposlenim za prepoznavanje ključnih kompetenc pri svojem delu. Program izobraževanj in usposabljanj Izpopolni UM je bil izveden glede na predloge s strani zaposlenih na UM, potekal pa je skozi celotno študijsko leto. Zaradi ukrepov za preprečevanje širjenja novega koronavirusa so delavnice v veliki meri potekale na daljavo s pomočjo orodja Microsoft Teams.
MIZŠ je v letu 2018 objavilo javni razpis, v okviru katerega je bil zagnan projekt Inovativne in prožne oblike poučevanja in učenja (INOVUP). Projekt, trajal bo do leta 2022, sofinancirata Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada in Republika Slovenija. Eden izmed visokošolskih zavodov - konzorcijskih partnerjev v projektu je tudi UM. Člani in nadomestni člani komisije so imeli možnost in priložnost brezplačno sodelovati na daljavo na številnih usposabljanjih v okviru tega projekta.


Dobršen del delovnih gradiv v zvezi s komisijo je objavljen na https://www.um.si/kakovost/komisija-za-ocenjevanje-kakovosti oziroma na njeni spletni platformi MicrosoftTeams, več gradiva o področju spremljanja, ugotavljanja in zagotavljanja kakovosti na UM pa je na voljo na spletni podstrani https://www.um.si/kakovost.
         Pripravil:






     P r e d s e d n i k

Mag. Miha Pauko





Prof. dr. Marko Marhl
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