

KOMISIJA ZA OCENJEVANJE KAKOVOSTI UNIVERZE



Z A P I S N I K
17. redne seje Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze,
ki je potekala 9. februarja 2023 na Univerzi v Mariboru s pričetkom ob 13. uri



Prisotni člani Komisije: prof. dr. Marko Marhl, prof. dr. Gregor Polančič, prof. dr. Zdravko Praunseis (MS Teams), Katja Hanžič, prof. dr. Samo Korpar, prof. dr. Jernej Prišenk, doc. dr. Uroš Kramar, prof. dr. Nataša Vaupotič, prof. dr. Alenka Brezavšček (MS Teams), doc. dr. Barbara Pavlakovič (MS Teams), prof. dr. Danijela Frangež (MS Teams), mag. Maja Strauss, prof. dr. Marjan Krašna, prof. dr. Andraž Stožer, doc. dr. Tomaž Zupančič, prof. dr. Aleš Kobal, Damir Mlakar, Aleksandra Grajfoner, Robert Presker.

Odsotni člani Komisije: prof. dr. Borut Bratina, prof. dr. Ignacijo Biluš, Karin Lešnik, Matej Rožmarin, Jakob Turnšek, Luka Golčman, Nina Kotnik, Belmina Halvadžić.

Ostali prisotni: mag. Dejan Romih, doc. dr. Matej Borovinšek, prof. dr. Marjan Mernik (MS Teams), prof. dr. Irena Stramljič Breznik, mag. Miha Pauko, Danilo Majcen, Joanna Tekavc, dr. Marko Kežmah, Iztok Slatinek, Sebastijan Frumen, Simona Zabavnik.


Dnevni red:
1. Potrditev zapisnika in pregled uresničenih sklepov 16. redne seje Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze.
2. Dopolnitev sestave Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze.
3. Izvedba samoevalvacije članic in drugih članic Univerze v Mariboru za študijsko leto 2021/2022.
4. Notranja programska evalvacija študijskih programov psihologije, sociologije in filozofije Filozofske fakultete.
5. Notranja programska evalvacija študijskega programa Splošna medicina Medicinske fakultete.
6. [bookmark: _Hlk119412793]Notranja programska evalvacija interdisciplinarnih študijskih programov Gospodarsko inženirstvo (Ekonomsko-poslovne fakultete, Fakultete za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo ter Fakultete za strojništvo) in interdisciplinarnih študijskih programov Mehatronika (Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko ter Fakultete za strojništvo).
7. Notranje programske evalvacije študijskih programov Univerze v Mariboru v teku.
8. Poročilo o izvedenih izobraževanjih za zaposlene in doktorske študente Izpopolni UM za leto 2022.
9. Vrednotenje dela predsednikov komisij za ocenjevanje kakovosti univerze članic in drugih članic Univerze v Mariboru ter predsednika Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze.
10. Razno.


Predsednik Komisije prof. dr. Marko Marhl je pozdravil navzoče in ugotovil njeno sklepčnost. Predlagal je dopolnjeni dnevni red seje, tako da se k prvotno objavljenemu doda še točka dnevnega reda (Pobuda Filozofske fakultete o izvajanju samoevalvacij študijskih programov na daljše časovno obdobje), in sicer pod zaporedno številko 10, naslednja točka dnevnega reda pa se smiselno preštevilči. Z dopolnjenim dnevnim redom seje so se prisotni strinjali in soglasno sprejeli

SKLEP 1:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze sprejme dopolnjeni dnevni red svoje 17. redne seje.


Ad. 1
Mag. Miha Pauko, strokovni sodelavec Komisije, je navzoče seznanil z vsebino zapisnika 16. redne seje Komisije, ki je potekala 8. decembra 2023. Poročal je, da je bila večina soglasno sprejetih sklepov v celoti uresničenih, v izvajanju je ostal sklep 9. K zapisniku omenjene seje nihče od prisotnih ni imel pripomb, tako da je bil brez razprave soglasno sprejet predlagani

SKLEP 2:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze se seznani s pregledom uresničenih sklepov ter sprejme zapisnik svoje 16. redne seje.


Ad. 2
Strokovni sodelavec Komisije je povedal, da je Senat UM na svoji 37. redni seji 20. decembra 2022 razrešil prof. ddr. Ano Vovk z mesta članice Komisije s Filozofske fakultete, na njeno mesto pa imenoval prof. dr. Marjana Krašno. Senat UM na svoji 38. redni seji 24. januarja 2023 razrešil doc. dr. Bojana Kovačiča in doc. dr. Marto Licardo z mest člana oziroma nadomestne članice Komisije s Pedagoške fakultete, na njuni mesti pa imenoval doc. dr. Tomaža Zupančiča in doc. dr. Janjo Batič. V nadaljevanju so se prof. dr. Marjan Krašna, doc. dr. Tomaž Zupančič in prof. dr. Nataša Vaupotič kratko predstavili, brez razprave pa je bil soglasno sprejet predlagani

SKLEP 3:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze se seznani s svojo dopolnjeno sestavo.


Ad. 3
Predsednik Komisije je uvodoma povzel, da na UM trenutno poteka samoevalvacijski postopek. Samoevalvacijska poročila za študijsko leto 2021/2022 morajo biti v skladu s Pravilnikom o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru do 31. marca 2023 naložena na intranetu UM. V dopolnjenem digitaliziranemu obrazcu samoevalvacijskega poročila za obravnavano obdobje so fakultete UM prejele že izpolnjene tabele z avtomatsko zajetimi podatki v grafikonih.

Robert Presker, vodja Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM, je poročal, da so 10. januarja 2023 predstavnikom fakultet UM omogočili dostop do delno predizpolnjenega obrazca samoevalvacijskega poročila s prvim delom podatkov in prikazov (s področja študenti, brez podatkov o diplomantih, s področja kadri in podatki o študentski anketi). Nadalje so 2. februarja 2023 naložili še dodatne prikaze, vezane na kazalnike znanstvenoraziskovalne dejavnosti in mobilnost študentov v programu Erasmus+. Manjkajoče prikaze s področij financ oziroma števila diplomantov bodo naložili, čim bodo na voljo. Hkrati skušajo tudi odpravljati ugotovljene napake, ki so se pojavile, tudi programske; nekaj popravkov so fakultetam že poslali, ostale jim bodo posredovali sprotno.

Dr. Marko Kežmah iz Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM je povedal, da nekaj paketov podatkov še tehnično urejajo. S fakultet so prejeli določene komentarje, saj nekatere vrednosti niso bile povsem usklajene. V kratkem bodo razrešili tudi nekatere dileme glede vprašanj s področja znanstvenoraziskovalne dejavnosti. Ko bodo pomanjkljivosti odpravljene, bodo članicam UM poslali nove prikaze za določene podatke oziroma prikaze, pri katerih so bili popravki potrebni.

V nadaljevanju so prisotni zastavljali konkretna vprašanja glede novosti v obrazcu predizpolnjenega samoevalvacijskega poročila, na njihova vprašanja sta odgovarjala Robert Presker in dr. Marko Kežmah.

Prof. dr. Andraž Stožer je pozdravil vse dejavnosti strokovnih služb UM, ki bodo pripomogle k večjemu pregledu in analizam, predsedniki komisij za ocenjevanje kakovosti članic UM bodo imeli tako olajšano delo in bodo lahko več pozornosti posvetili vsebini na račun doslej potrošene energije za vnašanje podatkov v predpisane tabele.

Prof. dr. Marko Marhl je dodal, da na UM uvajamo aktivnosti, da bi bilo usklajeno zbiranje podatkov čim bolj avtomatizirano; zbiranje podatkov doslej namreč ni bilo povsem usklajeno. Ustanovljena je bila Delovna skupina za digitalizacijo Univerze v Mariboru, obstaja pa želja, da bi vse podatke zbirali v okviru Rektorata. Ob koncu daljše razprave je ugotovil, da samoevalvacijski postopek članic in drugih članic UM za študijsko leto 2021/2022 poteka v skladu z načrtovanim, nato pa je bil soglasno sprejet predlagani

SKLEP 4:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze se seznani z izvedbo samoevalvacije članic in drugih članic Univerze v Mariboru za študijsko leto 2021/2022.


Ad. 4
Joanna Tekavc je poročala, da je bil na spletni strani univerze v skladu z Merili za izbiro in potrditev evalvatorjev za potrebe notranjih programskih evalvacij na Univerzi v Mariboru 9. januarja 2023 objavljen Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije študijskih programov psihologije, sociologije in filozofije Filozofske fakultete. Z razpisom so posebej seznanili vse vključene v vzpostavljeno mrežo evalvatorjev študijskih programov ter k vpisu v mrežo evalvatorjev povabili visokošolske učitelje z drugih institucij z izvolitvijo na področju, s katerega so evalvirani študijski programi. Možnost prijave na razpis so imeli visokošolski učitelji UM iz nabora ustreznih evalvatorjev, predstavniki študentov iz nabora ustreznih evalvatorjev ter visokošolski učitelji, ki niso zaposleni na UM, slednji z ustreznimi izvolitvami s področij evalviranih študijskih programov. Rok za oddajo vlog je potekel 6. februarja 2023, prispelo je 6 vlog. Za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije izbranih študijskih programov Filozofske fakultete kandidirajo (po vrstnem redu, kot je strokovna služba prejemala posamezne vloge): Jan Jezeršek (študent, Medicinska fakulteta, UM), Davor Ornik (študent, Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, UM), doc. dr. Borut Werber (Fakulteta za organizacijske vede, UM), prof. dr. Vojko Strahovnik (Filozofska fakulteta, Univerza v Ljubljani), prof. dr. Iztok Palčič (Fakulteta za strojništvo, UM) in prof. dr. Ernest Ženko (Fakulteta za humanistične študije, Fakulteta za matematiko, naravoslovje in informacijske tehnologije, Univerza na Primorskem). V nadaljevanju je kratko predstavila navedene kandidate za evalvacijsko komisijo, ki bo presojala izbranih 11 študijskih programov omenjene fakultete. Skladno z dokumentom Procesi notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov na Univerzi v Mariboru ter v skladu z zgoraj navedenimi merili UM je strokovna služba iz nabora ustreznih evalvatorjev pripravila predlog izvajalcev notranje programske evalvacije izbranih študijskih programov Filozofske fakultete: prof. dr. Ernest Ženko, predsednik, ter člana prof. dr. Iztok Palčič in Jan Jezeršek. Predstavila je predlog, da Komisija rektorju UM predlaga, da s sklepom imenuje navedeno tričlansko evalvacijsko komisijo za notranjo programsko evalvacijo študijskih programov psihologije, sociologije in filozofije Filozofske fakultete.

Prof. dr. Marjan Krašna k navedenemu predlogu ni imel pripomb, po krajši razpravi pa je bil soglasno sprejet

SKLEP 5:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze predlaga rektorju Univerze v Mariboru, da imenuje evalvacijsko komisijo pri izvedbi notranje programske evalvacije študijskih programov psihologije, sociologije in filozofije Filozofske fakultete v naslednji sestavi: prof. dr. Ernest Ženko (Fakulteta za humanistične študije, Fakulteta za matematiko, naravoslovje in informacijske tehnologije, Univerza na Primorskem), predsednik, ter člana prof. dr. Iztok Palčič (Fakulteta za strojništvo, Univerza v Mariboru) in Jan Jezeršek (študent, Medicinska fakulteta, Univerza v Mariboru).


Ad. 5
Joanna Tekavc je v nadaljevanju povedala, da je bil na spletni strani univerze v skladu z Merili za izbiro in potrditev evalvatorjev za potrebe notranjih programskih evalvacij na Univerzi v Mariboru 3. januarja 2023 objavljen Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije študijskega programa Splošna medicina Medicinske fakultete. Z razpisom so posebej seznanili vse vključene v vzpostavljeno mrežo evalvatorjev študijskih programov ter k vpisu v mrežo evalvatorjev povabili visokošolske učitelje z drugih institucij z izvolitvijo na področju, s katerega so evalvirani študijski programi. Možnost prijave na razpis so imeli visokošolski učitelji UM iz nabora ustreznih evalvatorjev, predstavniki študentov iz nabora ustreznih evalvatorjev ter visokošolski učitelji, ki niso zaposleni na UM, slednji z ustreznimi izvolitvami s področij evalviranih študijskih programov. Rok za oddajo vlog je potekel 3. februarja 2023, prispelo je 5 vlog. Za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije študijskega programa Medicinske fakultete kandidirajo (po vrstnem redu, kot je strokovna služba prejemala posamezne vloge): Davor Ornik (študent, Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, UM), prof. dr. Alja Lipavic Oštir (Filozofska fakulteta, UM), prof. dr. Marija Petek Šter (Medicinska fakulteta, Univerza v Ljubljani), doc. dr. Jasna But Hadžić (Medicinska fakulteta, Univerza v Ljubljani) in doc. dr. Tina Tomažič (Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, UM). V nadaljevanju je kratko predstavila navedene kandidate za evalvacijsko komisijo, ki bo presojala študijski program omenjene fakultete. Iz nabora kandidatov so bili po razpravi v evalvacijsko komisijo predlagani: prof. dr. Marija Petek Šter, predsednica, ter člana prof. dr. Alja Lipavic Oštir in Davor Ornik. Predlog bo Komisija posredovala rektorju UM, da s sklepom imenuje navedeno tričlansko evalvacijsko komisijo za notranjo programsko evalvacijo študijskega programa Splošna medicina Medicinske fakultete.

Prof. dr. Andraž Stožer se je z navedenim predlogom strinjal, po krajši razpravi pa je bil soglasno sprejet

SKLEP 6:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze predlaga rektorju Univerze v Mariboru, da imenuje evalvacijsko komisijo pri izvedbi notranje programske evalvacije študijskega programa Splošna medicina Medicinske fakultete v naslednji sestavi: prof. dr. Marija Petek Šter (Medicinska fakulteta, Univerza v Ljubljani), predsednica, ter člana prof. dr. Alja Lipavic Oštir (Filozofska fakulteta, Univerza v Mariboru) in Davor Ornik (študent, Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Univerza v Mariboru).


Ad. 6
Danilo Majcen je poročal, da je bil na spletni strani univerze v skladu z Merili za izbiro in potrditev evalvatorjev za potrebe notranjih programskih evalvacij na Univerzi v Mariboru 16. novembra 2022 objavljen Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije interdisciplinarnih študijskih programov Gospodarsko inženirstvo in Mehatronika. Prve izvajajo skupaj Ekonomsko-poslovna fakulteta, Fakulteta za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo ter Fakulteta za strojništvo, druge pa Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko ter Fakulteta za strojništvo. Z razpisom so posebej seznanili vse vključene v vzpostavljeno mrežo evalvatorjev študijskih programov ter k vpisu v mrežo evalvatorjev povabili visokošolske učitelje z drugih institucij z izvolitvijo na področju, s katerega so evalvirani študijski programi. Možnost prijave na razpis so imeli visokošolski učitelji UM iz nabora ustreznih evalvatorjev, predstavniki študentov iz nabora ustreznih evalvatorjev ter visokošolski učitelji, ki niso zaposleni na UM, slednji z ustreznimi izvolitvami s področij evalviranih študijskih programov. Rok za oddajo vlog je potekel 13. januarja 2023, prispelo je 6 vlog. Za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije navedenih interdisciplinarnih študijskih programov kandidirajo (po vrstnem redu, kot je strokovna služba prejemala posamezne vloge): Jan Jezeršek (študent, Medicinska fakulteta, UM), prof. dr. Igor Bernik (Fakulteta za varnostne vede, UM), doc. dr. Blaž Belec (Fakulteta za znanosti o okolju, Poslovno-tehniška fakulteta, Univerza v Novi Gorici), prof. dr. Andrej Brodnik (Inštitut Andrej Marušič, Fakulteta za matematiko, naravoslovje in informacijske tehnologije, Univerza na Primorskem), prof. dr. Miroslav Verbič (Ekonomska fakulteta, Univerza v Ljubljani) in doc. dr. Tomaž Berlec (Fakulteta za strojništvo, Univerza v Ljubljani). V nadaljevanju je kratko predstavil navedene kandidate za evalvacijsko komisijo, ki bo presojala izbranih 5 interdisciplinarnih študijskih programov omenjenih fakultet. Skladno z dokumentom Procesi notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov na Univerzi v Mariboru ter v skladu z zgoraj navedenimi merili UM je strokovna služba iz nabora ustreznih evalvatorjev pripravila predlog izvajalcev notranje programske evalvacije izbranih interdisciplinarnih študijskih programov: prof. dr. Miroslav Verbič, predsednik, ter člana doc. dr. Blaž Belec in Jan Jezeršek. Predstavil je predlog, da Komisija rektorju UM predlaga, da s sklepom imenuje navedeno tričlansko evalvacijsko komisijo za notranjo programsko evalvacijo interdisciplinarnih študijskih programov naštetih fakultet.

Mag. Dejan Romih je izpostavil, da so na Ekonomsko-poslovni fakulteti v tovrstnem preverjanju kakovosti njihovih študijskih programov imeli izredno dobro izkušnjo s kandidatom za predsednika evalvacijske komisije.

Prof. dr. Marjan Krašna je opozoril, da v postopkih notranjih programskih evalvacij študijskih programov UM v evalvacijske komisije kandidira zelo omejeno število evalvatorjev iz vrst študentov. Robert Presker je pojasnil, da se tega zavedajo, sicer pa študente iz nabora ustreznih evalvatorjev s posameznimi razpisi vedno znova obveščajo, za zainteresirane kandidate študente pa izvedejo vsako leto posebno tovrstno izobraževanje. Bazo evalvatorjev iz študentskih vrst si bodo še naprej trudili dopolnjevati, tudi z vodstvom Študentskega sveta UM. Po krajši razpravi je bil z 20 glasovi ZA in enim vzdržanim sprejet

SKLEP 7:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze predlaga rektorju Univerze v Mariboru, da imenuje evalvacijsko komisijo pri izvedbi notranje programske evalvacije interdisciplinarnih študijskih programov Gospodarsko inženirstvo (Ekonomsko-poslovne fakultete, Fakultete za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo ter Fakultete za strojništvo) in interdisciplinarnih študijskih programov Mehatronika (Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko ter Fakultete za strojništvo) v naslednji sestavi: prof. dr. Miroslav Verbič (Ekonomska fakulteta, Univerza v Ljubljani), predsednik, ter člana doc. dr. Blaž Belec (Fakulteta za znanosti o okolju, Poslovno tehniška fakulteta, Univerza v Novi Gorici) in Jan Jezeršek (študent, Medicinska fakulteta, Univerza v Mariboru).


Ad. 7
Robert Presker je predstavil notranje programske evalvacije študijskih programov na UM, ki so v teku. V mrežo ocenjevalcev iz slovenskega in mednarodnega visokošolskega prostora, ki bodo izvajali ali že izvajajo notranje programske evalvacije študijskih programov, je trenutno vpisanih 131 kandidatov izmed visokošolskih učiteljev z UM ter z ostalih domačih in tujih univerz ter študentov.

	V nadaljevanju je kratko predstavil še postopke notranjih programskih evalvacij izbranih študijskih programov članic UM, ki trenutno potekajo na Pravni fakulteti, Fakulteti za strojništvo, Fakulteti za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Filozofski fakulteti ter Fakulteti za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo. Po krajši razpravi je bil soglasno sprejet predlagani

SKLEP 8:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze se seznani z aktivnostmi pri postopkih notranjih programskih evalvacij študijskih programov Univerze v Mariboru.


Ad. 8
Danilo Majcen je poročal, da UM že osmo leto organizira izobraževanja za zaposlene Izpopolni UM s poudarkom na usposabljanju visokošolskih učiteljev (s področja visokošolske didaktike), delavnicah za prepoznavanje ključnih kompetenc zaposlenih pri svojem delu ter vsebinah s področja prenosljivih znanj za doktorske študente. Lansko leto so organizirali 88 dogodkov, ki se jih je udeležilo 4.057 udeležencev (skoraj 18 % več kot leto prej), edinstvenih udeležencev je bilo 1.181. Večina dogodkov je lani potekala na daljavo s pomočjo orodja MS Teams. Skupna povprečna ocena zadovoljstva udeležencev na izobraževanjih znaša 4,77 (na lestvici od 1 do 5). K sodelovanju so povabili 83 različnih izvajalcev dogodkov. Nekateri predavatelji pripravljajo izobraževanja vsako leto, nekaj jih pripravi tudi več dogodkov letno. Najvišjo udeležbo beležijo pri delavnicah s področja razvoja mehkih veščin, prenosljivih spretnosti za doktorske študente in razvoja strokovnih oziroma informacijsko tehnoloških veščin. Pri organizaciji izobraževanj Izpopolni UM so sodelovali Oddelek za razvoj in študentske zadeve UM, Oddelek za izobraževanje in študij UM ter Oddelek za raziskovalno in umetniško dejavnost UM. Bistveno razliko pri udeležbi predstavlja izvedba izobraževanja: v primeru, da dogodek izpeljejo v živo na Rektoratu, se ga udeleži precej manj oseb, zato je najprimernejša hibridna izvedba izobraževanj. Udeležba na dogodkih s področja visokošolske didaktike je za visokošolske učitelje UM ovrednotena s točkami, vsak udeleženec ima svojo elektronsko mapo, kamor so naložena potrdila o udeležbi. Dobro sprejeta je videostoritev Microsoft Stream, kjer je shranjena večina posnetkov izvedenih dogodkov, s čimer si zainteresirani lahko kadar koli in na poljubni napravi ogledajo posnetke izobraževanj. Tri dogodke so namenili usposabljanju podiplomskih študentov UM za pridobitev prenosljivih znanj, skupaj se jih je udeležilo 372. Že nekaj časa velja, da izražajo interes za udeležbo na izobraževanjih, ki so v osnovi namenjena zaposlenim na univerzi, tudi študenti vseh stopenj (in ne samo s področja prenosljivih znanj). Zato so se odločili, da tudi njim omogočijo prijavo na večino izobraževanj. V razpravi so prisotni pohvalili takšno obliko izobraževanj in izrazili željo, da izobraževanja tudi vnaprej potekajo zlasti na daljavo, še posebej zaradi lažje in množičnejše udeležbe kolegov z dislociranih fakultet.

Prof. dr. Andraž Stožer je predlagal, da bi bilo morda potrebno zagotoviti potrdilo o udeležbi na usposabljanju še za tiste, ki se usposabljanj ne utegnejo udeležiti v živo, a si ga s pomočjo videostoritve Microsoft Stream ogledajo v poljubnem terminu. Danilo Majcen je odgovoril, da možnost kasnejših ogledov posnetkov predstavlja nadgradnjo njihovih storitev. Še posebej na delavnicah s področja visokošolske didaktike je od udeležencev pričakovati aktivno delo in sodelovanje na dogodku, izmenjavo mnenj ter deljenje izkušenj, kar pri ogledu posnetka ni mogoče. V primeru, da bi potrdila o udeležbi podeljevali tudi za oglede posnetkov, bi lahko pričakovali padec udeležbe na dogodkih, ki potekajo v živo oziroma na daljavo ter razvrednotenje izobraževanj. Predlog bodo v strokovni službi vsekakor proučili.

Prof. dr. Gregor Polančič je opozoril, da nekatera izmed izobraževanj niso ovrednotena s točkami, Danilo Majcen pa je pojasnil, da lahko kandidati uveljavljajo v habilitacijskih postopkih tudi druga potrdila, za katera poročevalci presodijo, da so ustrezna. Po krajši razpravi je bil soglasno sprejet predlagani

SKLEP 9:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze se seznani s Poročilom o izvedenih izobraževanjih za zaposlene in doktorske študente Izpopolni UM v letu 2022 in ga posreduje v seznanitev Senatu Univerze v Mariboru.


Ad. 9
	Predsednik Komisije je uvodoma izpostavil, da na UM vse bolj razumemo pomen kakovosti in mu pripisujemo vse večji pomen, saj je le-ta vpeta v vse procese, ki potekajo na univerzi, kakovost pa je postala samostojen steber pri upravljanju univerze. Predsedniki komisij za ocenjevanje kakovosti so ob samoevalvacijskih in drugih postopkih, vezanih za organiziranje, koordiniranje in vodenje omenjenih komisij vse bolj obremenjeni, ažurno morajo slediti vsem procesom v teku, hkrati pa nimajo možnosti odločanja. O tej problematiki je bilo govora tudi že v preteklih mandatih Komisije. S predstavniki vodstva UM je opravil pogovore, kako bi bilo mogoče delo predsednikov komisij za ocenjevanje kakovosti članic in drugih članic UM glede na navedeno razbremeniti (podobno kot prodekane na fakultetah) oziroma urediti njihov položaj. Poleg tega bo potrebno v bližnji prihodnosti – skladno z zahtevami Zakona o znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti – redni samoevalvacijski proces vzpostaviti tudi na področju znanstvenoraziskovalne dejavnosti. Iz razloga povečanega obsega dela, ki se bo v naslednjem obdobju še povečal, obseg del in nalog za predsednika komisije za ocenjevanje kakovosti oziroma predsednika tovrstne univerzitetne komisije, ki je stalna komisija Senata UM, evidentno presega dela in naloge, ki za vsakega visokošolskega učitelja – glede na Merila za vrednotenje dela visokošolskih učiteljev in sodelavcev Univerze v Mariboru – predstavljajo del rednih aktivnosti v okviru sodelovanja pri upravljanju. Strokovna služba je po pregledu in proučitvi zakonodaje in internih aktov UM ponudila predlog sistemske ureditve, da bi se lahko docentu, izrednemu profesorju, rednemu profesorju, višjemu predavatelju, predavatelju in lektorju, ki opravlja za delodajalca tudi raziskovalno in razvojno delo, neposredna tedenska pedagoška obveznost sorazmerno zmanjšala. Tako bi bilo smiselno rektorju UM predlagati spremembe 8. člena omenjenih meril, in sicer v smislu dopolnitve, da je razbremenitev predvidena tudi za visokošolskega učitelja oziroma sodelavca v primeru, da opravlja delo in naloge predsednika komisije za ocenjevanje kakovosti članice univerze oziroma predsednika Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze. Glede na zahtevnost dela in razpon dosedanjih razbremenitev predlagajo razbremenitev v višini do 33 %.

	V nadaljevanju so v razpravi sodelovali številni navzoči in pozdravili predlog in argument sistemske rešitve. Poudarili so angažirano in odgovorno delo predsednikov komisij za ocenjevanje kakovosti, saj poleg rednih obveznosti pri vodenju svojih komisij vse pogosteje aktivno sodelujejo v utečenih postopkih samoevalvacij, notranjih programskih evalvacij študijskih programov, tudi zunanjih evalvacij in akreditacij. Nekateri izmed predsednikov komisij za ocenjevanje kakovosti opravljajo svojo funkcijo že skozi več mandatov brez nadomestila ali razbremenitve, za razliko od prodekanov, ki so za vodenje resornih komisij senata fakultete deležni navedenih ugodnosti. S sistemsko rešitvijo tega problema bi vodstvo UM prepoznalo naporno in odgovorno delo na tem področju.

Prof. dr. Marjan Krašna je opozoril, da so v komisijah za ocenjevanje kakovosti poleg njihovih predsednikov tudi drugi člani, kot namestniki predsednikov, nepedagoški sodelavci in študenti, ki jih predlog ne zadeva, hkrati pa je predlagal, da bi mandate predsednikov komisij za ocenjevanje kakovosti univerze omejili na dva. Prof. dr. Marko Marhl je pojasnil, da je na tem področju nekje treba pričeti s spremembami, v prihodnje pa vsekakor razmisliti tudi o priznavanju in vrednotenju dela ostalih članov komisij za ocenjevanje kakovosti članic in drugih članic UM. Po dolgi razpravi je bil z 20 glasovi ZA in enim vzdržanim sprejet predlagani

SKLEP 10:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze predlaga rektorju Univerze v Mariboru spremembe in dopolnitve 8. člena Meril za vrednotenje dela visokošolskih učiteljev in sodelavcev Univerze v Mariboru A5/2005–2 BB na način, da se vključi odstotek razbremenitve v višini do 33 % za docenta, izrednega profesorja, rednega profesorja, predavatelja, višjega predavatelja in lektorja, če opravljajo funkcijo predsednika komisije za ocenjevanje kakovosti članice univerze oziroma predsednika Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze.

Nato je bil soglasno sprejet še predlagani

SKLEP 11:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze poziva vodstvo Univerze v Mariboru, da ob uveljavitvi sprememb in dopolnitev Meril za vrednotenje dela visokošolskih učiteljev in sodelavcev Univerze v Mariboru, s katerimi se določi odstotek razbremenitve za predsednike komisij za ocenjevanje kakovosti članic univerze in predsednika Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze, z drugimi članicami univerze na sorazmeren način dogovori sistem vrednotenja dela predsednikov komisij za ocenjevanje kakovosti iz vrst nepedagoških delavcev.


Ad. 10
[bookmark: _Hlk127189139]	Prof. dr. Marko Marhl je poročal, da je Komisija prejela pobudo vodstva Filozofske fakultete (ne pa tudi njene komisije za ocenjevanje kakovosti) o izvajanju samoevalvacij študijskih programov na daljše časovno obdobje, na UM jih namreč v skladu z dokumentom Procesi notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov Univerze v Mariboru, ki ga je leta 2017 sprejel Senat UM, ter Merili za akreditacijo in zunanjo evalvacijo visokošolskih zavodov in študijskih programov Nacionalne agencije republike Slovenije za kakovost v visokem šolstvu (NAKVIS) izvajamo vsako leto. Visokošolski zavod mora namreč v postopku zunanje evalvacije študijskega programa s strani NAKVIS priložiti samoevalvacijska poročila le-teh za zadnja tri leta.

[bookmark: _Hlk127181948][bookmark: _Hlk127187973]Prof. dr. Irena Stramljič Breznik, prodekanica za kakovost, kadre in razvoj Filozofske fakultete je predstavila pobudo o izvajanju samoevalvacij študijskih programov na daljše časovno obdobje. Senat Filozofske fakultete je na svoji 2. redni seji 19. januarja 2023 soglasno sprejel sklep 36: »Senat Filozofske fakultete predlaga, da se samoevalvacije študijskih programov izvajajo ne vsako, ampak vsako tretje leto z argumentom, da rezultatov predvidenih ukrepov ni mogoče preveriti v okviru enoletnega obdobja izvajanja programa, kar je v skladu s pojasnili NAKVIS-a, da je samoevalvacijsko obdobje stvar avtonomije zavoda.« Pobudo senatorjev so 25. januarja 2023 podprli tudi predstojniki oddelkov na skupnem sestanku z vodstvom fakultete. Pobuda je nastala zaradi preobremenjenosti vodij 52 študijskih programov fakultete. Pri tem so se oprli na tolmačenje agencije, ki prepušča avtonomiji visokošolskega zavoda, da si samoevalvacijsko obdobje določi sama; za NAKVIS je pomembno, da je iz samoevalvacijskih poročil študijskih programov razvidno njihovo sprotno spremljanje in posodabljanje, načrtovanje, presoja izboljšav, uresničevanje nalog in zlasti dejstvo, da so izpolnjeni vsi standardi kakovosti iz omenjenih meril. Navedla je še vse trenutne aktivnosti vodij študijskih programov od decembra 2022 do marca 2023, ki se večinoma nanašajo na področje kakovosti. Na fakulteti razumejo potrebo po izpolnjevanju zaveze, da UM spremlja kakovost študijskih programov s sistemom evalvacij, a bi bilo vendarle potrebno razmisliti, ali je racionalno samoevalvacije študijskih programov opravljati vsako leto. Kot protiargument vsakoletni izvedbi samoevalvacije študijskih programov je navedla dejstvo, da v enem letu izvedbe študijskih programov niti ni moč opaziti dejanskega napredka niti uresničiti vseh ukrepov, še zlasti če so nekateri zastavljeni tudi dolgoročneje. Zato bi bilo smiselno spremljati napredek pri izvedbi študijskih programov ene cele generacije študentov (1. stopnja na tri leta, 2. stopnja na dve leti). Vsakoletne samoevalvacije študijskih programov predstavljajo veliko administrativno obremenjenost visokošolskih učiteljev, katerih poslanstvo je predvsem znanstvenoraziskovalno delo in prenos znanja v pedagoško delo.

Prof. dr. Andraž Stožer je pobudo ocenil kot vsebinsko dobro, a opozoril, da je kljub temu potrebno sprotno spremljanje kakovosti študijskih programov. Poudaril je, da je najpomembnejši del povzetek samoevalvacije študijskega programa, in sicer v smislu ugotovljenih in zapisanih priložnosti za izboljšanje.

Prof. dr. Nataša Vaupotič je povedala, da pobude ne razume. Samoevalvacija študijskega programa je proces, ki teče skozi vse leto, na koncu pa vodja študijskega programa v samoevalvacijsko poročilo samo zapiše, kaj so tekom leta ugotovili, naredili oziroma kaj načrtujejo za naprej. Samo pisanje samoevalvacijskega poročila zato ne vzame veliko časa. Številna področja samoevalvacije študijskega programa so takšna, da jih je treba analizirati vsako leto in ne samo enkrat na generacijo. Na izobraževanjih za vodje študijskih programov se vedno izpostavlja, da pa so nekatera področja takšna, da se lahko analizirajo v večletnem obdobju. Visokošolska institucija si sicer sama izdela načrt samoevalvacije, kar pa ne pomeni, da bo NAKVIS načrt prepoznal kot ustrezen, če področja, ki jih je potrebno ocenjevati sproti, ne bodo samoevalvirana na letnem nivoju; NAKVIS utegne to prepoznati kot neskladnost. Sicer pa podpira pobudo, da se opravi razprava, katere segmente je treba evalvirati vsako leto, katere pa v večletnih obdobjih, a se ji zdi to bolj relevantno pri institucionalni samoevalvaciji fakultet in univerze.

Robert Presker je dejal, da je za nacionalno agencijo pomembno sprotno preverjanje kakovosti študijskih programov, tudi po izkušnjah z vzorčnimi evalvacijami le-teh. Ko je NAKVIS preverjanje kakovosti njenih študijskih programov sistemsko predala univerzi, smo se na UM odločili, da samoevalvacije študijskih programov izvajamo enkrat letno ter to zapisali v dokument Procesi notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov Univerze v Mariboru, ki ga je sprejel Senat UM. Poudaril je, da je treba določene elemente v okviru samoevalvacije študijskih programov vsako leto pregledati, npr. izvajanje akcijskih načrtov, rezultate študentske ankete, ankete o zaposljivosti diplomantov, ankete o obremenjenosti študentov, ankete o zadovoljstvu s študijem … Proces samoevalvacije za ključne vidike presoje je na ravni študijskega programa potrebno izvesti vsako leto, kar pa ni nujno neposredno povezano z letnim pisanjem in oddajo poročila. Tudi samoevalvacijska poročila študijskih programov je v bodoče možno izboljšati, kot je tudi obrazec samoevalvacijskega poročila za fakultete UM vsako leto nekoliko izboljšan, običajno na njihov predlog. Predstavil je še prakso z Univerze v Ljubljani, kjer samoevalvacije študijskih programov izvajajo prav tako enkrat letno, le izjemoma pa na dve leti. Dodal je še, da tovrstna pobuda Filozofske fakultete ni prva, podobno je marca 2019 naslovila na Komisijo za dodiplomski študij ter na Komisijo za podiplomski študij.

	Prof. dr. Gregor Polančič je razmišljal, da bi v primeru samoevalvacij študijskih programov vsaka tri leta prodekani za izobraževalno dejavnost le enkrat v svojem mandatu imeli vpogled v presojanje študijskih programov svoje fakultete. Boljša sinhronizacija bi bila dosežena z izvajanjem samoevalvacij študijskih programov vsaki dve leti, kar je deljivo z mandatom prodekana. Prof. dr. Irena Stramljič Breznik je predlog ocenila kot sprejemljiv.

	Prof. dr. Marjan Mernik je opozoril na standard meril NAKVIS, ki opredeljuje redno in sprotno samoevalviranje študijskih programov, pri čemer agencijo zlasti zanimajo spremembe in razvoj študijskih programov. Oblika in izgled samoevalvacijskega poročila študijskega programa je lahko stvar nadaljnje razprave, k morebitnim spremembam notranjega sistema kakovosti na UM pa je potrebno pristopiti zelo previdno.

	Sebastijan Frumen, vodja Oddelka za izobraževanje in študij UM, se je pridružil mnenju strokovne službe in prof. dr. Nataše Vaupotič. Pri morebitnem podaljšanju obdobja glede samoevalvacij študijskih programov je izpostavil skrb, da obrazec Vsebinska izhodišča za pripravo samoevalvacijskega poročila študijskega programa iz dokumenta Procesi notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov Univerze v Mariboru po daljšem obdobju od enega leta ne odraža več dejanskega stanja. Strinjal pa se je, da bi v oddelku navedeni dokument glede na izrečene težnje lahko ažurirali.

Predsednik Komisije je ugotovil, da je UM pred leti določila enoletne samoevalvacije študijskih programov, in sicer z internim aktom, ki ga je sprejel Senat UM. S tega vidika Komisija ne more spremeniti sistema, od zahtev NAKVIS pa tudi ne more odstopiti. Spremljanje kakovosti študijskih programov mora brezpogojno ostati redno in sprotno, glede poročanja pa očitno obstaja več rešitev. Glede razrešitve dileme je morda potrebno razmisliti v novi smeri in s tem fakultetam omogočiti določeno svobodo znotraj danih okvirjev. Razveseljuje dejstvo, da obstaja konstruktivna pripravljenost na dialog vseh vpletenih, za kakršno koli odločitev pa je zaradi predpisanih postopkov še veliko prezgodaj. Predlagal je ustanovitev delovne skupine, v katero bi rektor UM imenoval predstavnike članov in strokovnih sodelavcev vseh treh omenjenih komisij Senata UM; zadevo je treba dobro proučiti, morebitne spremembe pa pripraviti z vključitvijo najširših mnenj. Po dolgi razpravi so bilo soglasno sprejeti

SKLEP 12:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze se seznani s predlogom Senata Filozofske fakultete Univerze v Mariboru, da samoevalvacij študijskih programov ne bi izvajali vsako, ampak vsako tretje leto.

SKLEP 13:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze izpostavlja, da je za notranje zagotavljanje in izboljševanje kakovosti študijskih programov ključen proces samoevalvacije na ravni študijskih programov, ki vključuje načrtno sprotno spremljanje in posodabljanje študijskih programov, presojo izboljšav ter presojo uresničevanja zastavljenih nalog in razvojnih ciljev, temelječe na kazalnikih kakovosti Univerze v Mariboru in v skladu z nacionalnimi ter evropskimi standardi kakovosti.

SKLEP 14:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze rektorju Univerze v Mariboru predlaga imenovanje delovne skupine za strokovno preučitev možnosti sprememb in dopolnitev dokumenta Procesi notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov Univerze v Mariboru v delu, ki določa izvedbo procesov samoevalvacije študijskih programov.


Ad. 11
Prof. dr. Marjan Mernik, sicer član Sveta NAKVIS, je poročal o trenutnih aktivnostih agencije. Na nedavni izredni seji 2. februarja 2023 so potrdili novi petletni mandat dosedanjemu direktorju agencije dr. Franciju Demšarju. V obravnavi so tudi spremembe Minimalnih standardov za izvolitve v nazive visokošolskih učiteljev, znanstvenih delavcev in visokošolskih sodelavcev na visokošolskih zavodih, ki zadevajo kandidate s posebnimi potrebami. Nadalje je dejal, da je bil sam imenovan za namestnika predsednika sveta agencije, za kar so mu prisotni čestitali.

V nadaljevanju je opozoril, da je na Svet NAKVIS na svoji 185. redni seji 19. januarja 2023 med drugim obravnaval nedovoljene pritiske na strokovnjake NAKVIS v evalvacijskih postopkih. V zadnjem obdobju so ga namreč zaznali s strani Fakultete za naravoslovje in matematiko UM, zato je svet agencije sprejel odločitev, s katero odločno nasprotuje in obsoja kakršne koli pritiske vlagateljev (ali njihovih predstavnikov oziroma pooblaščencev) na strokovnjake agencije, njihove nadrejene in druge z njimi povezane osebe. Vlagatelje nadalje opozarjajo, da so tovrstna nedovoljena ravnanja prepoznana kot nedovoljeni pritisk na strokovnjake NAKVIS in v nasprotju z Izjavo o ničelni toleranci do pritiskov, sprejeto z namenom zaščite neodvisnosti strokovnjakov ter ohranjanja integritete postopkov NAKVIS. V izogib podobnim situacijam vlagatelje pozivajo, da vsa komunikacija v posameznem postopku poteka izključno preko pooblaščene strokovne osebe NAKVIS, in ne preko »neformalnega« dogovarjanja in vplivanja na delo strokovnjakov. Navedena odločitev je bila objavljena v mesečni spletni publikaciji NAKVIS eNovičnik (januar 2023) in s tem pridobila več neželene medijske razsežnosti. Neuradno naj bi šlo za pritisk na predsednika skupine strokovnjakov, le-ta je o tem poročal strokovnemu sodelavcu agencije, slednji pa njenemu svetu. O zadevi je prof. dr. Marjan Mernik obvestil rektorja UM in predsednika Komisije. Dodal je še, da navedena nevšečnost ne predstavlja kulture kakovosti UM, temveč gre za primer slabe prakse posameznikov, od katerega se je potrebno ograditi.

Prof. dr. Nataša Vaupotič je povedala, da je šele tik pred začetkom seje s hudo obtožbo iz zapisa v NAKVIS eNovičniku seznanila dekana Fakultete za naravoslovje in matematiko, ki je bil izjemno presenečen. Če namreč NAKVIS piše o pritiskih s fakultete, to pomeni, da bi le-te moral izvajati on oziroma predstavniki vodstva fakultete, kar pa zagotovo ne drži. Vodstvo fakultete se bo v kratkem odločilo, kako na omenjeni zapis reagirati. Od nacionalne agencije bodo poskušali izvedeti konkretno ozadje dogodka, saj je v interesu fakultete, da se zadeva razjasni.

Prof. dr. Marko Marhl je ocenil, da je prof. dr. Marjan Mernik ravnal pravilno, ko je o zadevi obvestil rektorja UM, ki bo zagotovo opravil pogovor z vodstvom Fakultete za naravoslovje in matematiko. Komisija ozadja zadeve ne pozna, vsekakor pa takih postopkov ne odobrava. Pridobiti bo potrebno vse razpoložljive informacije, ki so privedle do nastalega zapleta, in ne preuranjeno sprejeti odločitve. Po daljši razpravi je bil soglasno sprejet

SKLEP 15:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze se seznani z zapisom Nacionalne agencije Republike Slovenije za kakovost v visokem šolstvu glede nedovoljenih pritiskov na njene strokovnjake v evalvacijskih postopkih.


Seja je bila zaključena ob 15.45.


V Mariboru, 15. februarja 2023


Zapisal									Predsednik

   Mag. Miha Pauko							    Prof. dr. Marko Marhl
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