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Razširjeni povzetek poročila o izvedbi notranje programske evalvacije študijskih programov FF UM

Skladno z dokumentom Procesi notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov
na Univerzi v Mariboru, se z razširjenim povzetkom poročila o izvedbi notranje programske evalvacije,
vključno z odločitvijo Senata Univerze v Mariboru, seznani notranje in zunanje deležnike.
Evalvacijska komisija (v nadaljevanju: Komisija), ki so jo sestavljali: 1) visokošolski učitelj z ustreznimi
izvolitvami s področij evalviranih študijskih programov, ki ni zaposlen na Univerzi v Mariboru in ni v
drugem pogodbenem razmerju s fakulteto, katere študijski programi so predmet evalvacije, 2)
visokošolski učitelj zaposlen na Univerzi v Mariboru, ki ni v delovnem ali drugem pogodbenem odnosu
s fakulteto, katere študijski programi so predmet evalvacije in 3) študent, ki ni študent fakultete, katere
študijski programi so predmet evalvacije, je vsebinsko uskladila strokovno mnenje in pripravila Poročilo
o izvedbi notranje programske evalvacije naslednjih študijskih programov FF UM:

Filozofska fakulteta: univerzitetni študijski program 1. stopnje Slovenski jezik in književnost (enopredmetni),
Filozofska fakulteta: univerzitetni študijski program 1. stopnje Slovenski jezik in književnost (dvopredmetni),
Filozofska fakulteta: študijski program 2. stopnje Slovenski jezik in književnost (dvopredmetni pedagoški),
Filozofska fakulteta: študijski program 2. stopnje Slovenski jezik in književnost (dvopredmetni nepedagoški),
Filozofska fakulteta: študijski program 2. stopnje Slovenski jezik in književnost (enopredmetni pedagoški),
Filozofska fakulteta: študijski program 3. stopnje Slovenistične študije.

Obisk notranje evalvacijske komisije je vključeval pogovore članov komisije s pedagoškim in nepedagoškim osebjem, vodstvom članice univerze, predstavniki študentov, diplomantov ter zunanjih deležnikov. Članica univerze je notranji evalvacijski komisiji med njenim obiskom omogočila vpogled v vso dokumentacijo, ki jo je ta potrebovala za izvedbo notranje evalvacije. V času obiska notranje evalvacijske komisije so bili na razpolago vodje evalviranih študijskih programov ter zaposleni, ki so vključeni v procese v povezavi z evalviranimi študijskimi programi (v nadaljevanju skupno poimenovani kot deležniki).

Obisk se je začel na dan 22. 11. 2022 z uvodnim sestankom evalvacijske komisije. Sledila so srečanja po naslednjih sklopih: Uvodno srečanje evalvacijske komisije in vodstva fakultete, sestanek s predstavniki strokovnih služb fakultete (finančni in človeški viri, podporne storitve), sestanek s študenti študijskih programov, ki niso člani nobenega organa oz. komisije, sestanek z diplomanti in zaposlovalci.

Poročilo je postalo končno dne 23. 1 2023 in posredovano fakulteti. FF je v 60 dneh pripravila akcijski načrt s katerim naslavlja tekom evalvacije ugotovljene priložnosti za izboljšanje.

Iz dostopnega gradiva je Komisija za izvedbo notranje programske evalvacije (v nadaljevanju komisija) Filozofske fakultete Univerze v Mariboru (v nadaljevanju FF) ugotovila, da na fakulteti redno izvajajo samoevalvacijo vseh študijskih programov in pripravljajo ustrezna samoevalvacijska poročila (SEP). Samoevalvacije za vseh šest programov so operativno in ciljno zastavljene: pri vsakem posameznem programu so opazne specifične pripombe, ki lahko omogočajo kvalitetnejše izvajanje posameznega programa v prihodnje; zapisane pobude za izboljšave iz prejšnjih let se že izvajajo, npr. več študentske prakse, več ur lektoriranja ipd. Za štud. leto 2023/24 so npr. že zastavljeni predmeti oz. učne enote s statusom kreditno ovrednotene obštudijske dejavnosti (KOOD), s področja pravopisa in pravorečja za vso FF in UM.

Komisija je ugotovila, da imajo študenti svojega predstavnika v vseh organih fakultete, ne samo tistih, kjer je to predpisano z zakonom, krovna organizacija ŠSFF deluje izvrstno. Potrdili so tudi smiselnost oz. koristnost izvajanja študentskih anket – z njimi se lahko odkrije in posledično odpravi tudi težave, ki se jih težje razkriva v javnih pogovorih. 
Tudi z namenom zbiranja informacij ali predlogov za spreminjanje študijskega programa odlično deluje Programski svet, v katerega so vključeni tudi delodajalci.
Komisija je ugotovila, da aktivnosti Alumni kluba niso dosegle pričakovanj, premalo je aktivnega sodelovanja bivših diplomantov pri uvajanju sprememb študijskih programov.

Komisija je ugotovila, da bi lahko akcijski načrt fakultete v večji meri prispeval k dvigu kakovosti izobraževalnega in tudi znanstvenoraziskovalnega dela. Zastavljen je preveč splošno, brez razčlenjenih konkretnih aktivnosti oz. ukrepov z natančno določenimi roki. Podrobneje razdelane načrtovane aktivnosti bi posledično omogočile tudi boljše spremljanje realizacije in ovrednotenje nerealiziranih aktivnosti za katere je potrebno oblikovati dodatne korektivne ukrepe. 

Komisija je ugotovila, da so Izvajanja študijskih programov skladna s priloženimi učnimi načrti in predmetniki. Vsaka sprememba, manjša ali večja, se dogaja z usklajevanjem mnenj znotraj oddelka in po ustreznih postopkih; ti postopki so prilagojeni siceršnjim časovnicam na FF UM. 
Predmetniki in učni načrti so tako zastavljeni, da se lahko v mejah dopustnega vsebinsko prilagajajo utemeljenim željam študentov. 

Z vidika upoštevanja znanstvenoraziskovalnega delovanja pedagoškega kadra pri razvijanju in spreminjanju študijskih programov je komisija zaznala, da je razmerje pedagoškega in raziskovalnega dela zelo neugodno.
Ure predavanj, seminarjev in vaj so usklajene s predmetnikom. Dodiplomski študijski programi ustrezajo merilom 37. člena ZVIS in obsegajo najmanj 20 in največ 30 ur predavanj, seminarjev in vaj tedensko in 30 tednov letno. Visokošolski učitelji upoštevajo tudi obseg drugih kontaktnih ur (zlasti govorilne ure in konzultacije), ki zagotavljajo doseganje predvidenih učnih izidov in kompetenc diplomantov. Študentje so s konzultacijami, odzivnostjo in pripravljenostjo pomoči tudi izven govorilnih ur izjemno zadovoljni.
Komisija je ugotovila, da so študijska gradiva v učnih načrtih in v študijskih programih ustrezno posodobljena. Študentje in njihovi zunanji mentorji po šolah so zadovoljni in oboji si želijo še več praktičnega izobraževanja, seveda znotraj predpisanih urnih zmožnosti. Študentje 1. stopnje si želijo konkretnejše usmeritve/predstavitve nepedagoške in pedagoške smeri pred vpisom na drugo stopnjo študija - to bi jim olajšalo odločitev oz. izbiro.
Komisija je ugotovila tudi, da prevelika pedagoška obremenitev visokošolskih učiteljev na ravni FF UM, v večini hromi in onemogoča aktivnejše delovanje na znanstveno raziskovalnem področju. Povečanje števila doktorskih študentov; posledično novi bodoči kadri in dvig ZR odličnosti fakultete. Na oddelku se znanstvenoraziskovalno delo sicer izboljšuje in so na ravni FF UM med uspešnejšimi oddelki; trenutno vodijo 2 projekta, pri 4 so partnerji. 

Deloma zaradi velike različnosti študijskih vsebin in deloma zaradi finančnih omejitev ima zavod le okoli 65 % delavcev v rednem delovnem razmerju. Tudi v smislu pridobivanja novih kadrov je zaživelo sodelovanje z Doktorsko šolo na UM. Oddelek ima trenutno 2 mladi raziskovalki, ki opravljata dovoljeno število asistentskih ur.
V poteku sistematizacije delovnih mest v strokovnih službah se razmere v strokovnih službah izboljšujejo – kadrovske spremembe in posledično boljša komunikacija med strokovnimi in pedagoškimi delavci in tudi med strokovnimi delavci in študenti. Posebej je bilo pohvaljeno osebje Miklošičeve knjižnice (prijaznost, korektnost in usposobljenost).
Na Oddelku za slovanske jezike in književnosti je spodbudna (čez 90 %) tudi prehodnost s prve stopnje študija na drugo. Urnik izpitov je dostopen, ustrezno terminsko zastavljen in tudi dovolj prožen; možno je upravičeno dogovarjanje tudi za izredne izpitne roke.

Komisija ugotavlja, da je znanstvenoraziskovalna dejavnost na ravni FF UM še vedno preveč zapostavljena. Že od zadnje evalvacije (2017) je na ravni fakultete opazna še vedno prenizka vključitev visokošolskih učiteljev (trenutno okoli 53 %) v raziskovalno delo. Ti se znanstveno udejstvujejo v različnih projektih, mednarodna sodelovanja, konference idr. Glede na to, da so nekateri oddelki na FF nadpovprečno raziskovalno aktivni, se predlaga medoddelčno sodelovanje pri projektih, kjer je seveda to možno in uporabno. Za izboljšanje ZR odličnosti bi bilo smiselno razmisliti o zaostritvi fakultetnih habilitacijskih meril za izvolitve.
Informacije o dejavnosti fakultete in študijskih programih ter njihovem izvajanju so razumljive in dostopne na spletnih straneh fakultete.

	Prednosti, priložnosti za izboljšanje in večje pomanjkljivosti oziroma neskladnosti:

	Prednosti:
Dobro zastavljeno in tudi utečeno pedagoško delo, ki se odraža v večinskem zadovoljstvu študentov s pedagoškim delom učiteljev. To med drugim izražajo tudi javno objavljene ankete ocen pedagoške uspešnosti posameznega učitelja.
Pozitivna stran manjšega vpisa je večja individualna obravnava študentov, kar zvišuje kvaliteto individualnega študija.
Dobro sodelovanje z osnovnimi in srednjimi šolami zlasti pri izvajanju študentske prakse in s strani delodajalcev pohvalno organizirano vseživljenjsko izobraževanje.
Na Oddelku za slovanske jezike in književnosti je spodbudna (čez 90 %) tudi prehodnost s prve stopnje študija na drugo. Zlasti z vidika nepedagoških smeri pa je mogoče smiselno združevanje druge stopnje v en modularni študijski program s 3 smermi.
Za štud. leto 2023/24 so zastavljeni predmeti oz. učne enote s statusom kreditno ovrednotene obštudijske dejavnosti (KOOD) s področja pravopisa in pravorečja za vso FF in UM; zagotovljeno je bilo, da se bo v ta okvir vključilo tudi strokovno in znanstveno slovenščino oz. oblikovanje strokovnih in znanstvenih besedil.
Študenti imajo svojega predstavnika v vseh organih fakultete, ne samo tistih, kjer je to predpisano z zakonom, krovna organizacija ŠSFF deluje izvrstno. Potrdili so tudi smiselnost oz. koristnost izvajanja študentskih anket, z njimi se lahko odkrije in posledično odpravi tudi težave, ki se jih težje razkriva v javnih pogovorih.
Različnost oddelkov in velika različnost študijskih vsebin ponuja možnosti medoddelčnega sodelovanja in posledično tudi možnost interdisciplinarnih raziskav znotraj zavoda.
Leta 2019 ustanovljeni Programski svet je upravičil svojo ustanovitev tudi zaradi vzpostavljanja rednejših stikov z zunajustanovnimi déležniki.
Dobro sodelovanje pri mednarodnih skupnih poletnih šolah.
Dobro delujoča fakultetna knjižnica, ki v vseh pogledih pozitivno združevalno deluje glede na trenutne razpoložljive finančne in druge okoliščine. Še posebej je bilo pohvaljeno osebje Miklošičeve knjižnice (prijaznost, korektnost in usposobljenost).

	Priložnosti za izboljšanje:
· Akcijski načrt FF je zastavljen preveč splošno, brez konkretnih aktivnosti/ukrepov z določenimi roki. Podrobneje razdelane predvidene aktivnosti npr. na raziskovalnem ali izobraževalnem področju bi posledično omogočilo tudi boljše ovrednotenje že narejenega oz. nenarejenega. 
· Sicer koristna evalvacijska poročila se morajo pri nekaterih ocenah osredotočati na specifiko posameznega oddelka posebej, sicer so ugotovitve presplošne in posledično neuporabne ali manj uporabne za konkretno izboljšanje stanja.
· Znanstvenoraziskovalno delo na ravni FF UM je še vedno preveč zapostavljeno. Še vedno premajhen odstotek (nekaj čez 50 %) učitelje na ravni FF UM,, ki se tudi znanstveno udejstvujejo v različnih projektih, mednarodna sodelovanja, konference idr. Glede na to, da so nekateri oddelki na FF nadpovprečno raziskovalno aktivni, se predlaga medoddelčno sodelovanje pri projektih, kjer je seveda to možno in uporabno; predlog medoddelčnega sodelovanja velja za celo FF UM. Za izboljšanje ZR odličnosti bi bilo smiselno razmisliti o zaostritvi fakultetnih habilitacijskih meril za izvolitve.
· Na daljši rok ni dopustno, da vaje opravljajo redni in izredni profesorji.
· 80 % učiteljev FF je nadobremenjenih in v študijski proces je še vedno vključenih okoli 35 % pogodbenih učiteljev.
· Raziskovalno delo tudi bolje izkoristiti za pridobivanje novega mladega kadra na FF prek MRjev.
· Študentje 1. stopnje si želijo konkretnejše usmeritve/predstavitve nepedagoške in pedagoške smeri pred vpisom na drugo stopnjo študija – to bi jim olajšalo odločitev oz. izbiro.
· Kot zelo vitalno in perspektivno področje se zastavlja tudi študijsko področje slovenščine za tujce, ki pa je zaenkrat zlasti kadrovsko še podhranjeno in zato nima prave možnosti hitrejšega razvoja.
· Namesto kakšnega dodatnega seminarskega dela predlagajo kot uporabnejšo možnost recimo razdelavo ene učne ure (v smislu teoretično-praktične zastavitve) ali diskusijo o prebrani temeljni razpravi ipd.
· Študentje si želijo več konstruktivnega sodelovanja z Referatom za študijske zadeve, zlasti večjo fleksibilnost pri reševanju občasnih problematik (npr. urejanju katerega izmed izpitnih rokov).
· Že 2016 so študenti izrazili željo po več ur prakse, letos ponovno. Komisija predlaga, da se npr. dodatno praktično delo v okviru KOOD študentu prizna v okviru njegovih letnih ECTS obveznosti (npr. kot opravljen izbirni predmet). 
· Še vedno premajhno zanimanje študentov in zaposlenih za mednarodne izmenjave.
· Strokovne službe še vedno izkazujejo stalno kadrovsko podhranjenost in težavo pri iskanju novega ustreznega kadra.

	Večje pomanjkljivosti oziroma neskladnosti:
Ni večjih pomanjkljivosti oziroma neskladnosti.


	Zaznane dobre prakse: 
· Od leta 2019 ustanavljanje Programskih svetov znotraj oddelkov, ki lahko sproti kritično presojajo oddelčno delovanje in med drugim omogočajo vzpostavljanje rednejših stikov z zunanjimi déležniki.
· Odlično ocenjena izvedba vseživljenjskega izobraževanja in zelo pozitiven odziv uporabnikov (delodajalcev).




Na podlagi končnega Poročila o izvedbi notranje programske evalvacije je FF izdelala akcijski načrt z ustrezno definiranimi aktivnostmi in ukrepi ter roki za izvedbo ukrepov, s katerimi so naslovili izpostavljene priložnosti za izboljšanje. Akcijski načrt je potrdil Senat FF dne 23. 3. 2023.

Poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije skupaj z akcijskim načrtom fakultete je bilo potrjeno na 18. redni seji Komisije za ocenjevanje kakovosti Univerze z dne 13. 4 . 2023.

Poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije skupaj z akcijskim načrtom fakultete je bilo potrjeno na 40. redni seji Senata Univerze v Mariboru z dne 18. 4. 2023.
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