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Maribor, 29. septembra 2023
POROČILO O DELU

KOMISIJE ZA OCENJEVANJE KAKOVOSTI UNIVERZE

V ŠTUDIJSKEM LETU 2022/2023
Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze (Komisija) je izhodišča za svoje aktivnosti v študijskem letu 2022/2023 opredelila z letnim načrtom dela, ki ga je sprejela na svoji 15. redni seji 6. oktobra 2022.
Komisija šteje 27 članov, in sicer predsednika, po enega predstavnika vseh članic in drugih članic UM, enega predstavnika nepedagoških delavcev UM ter šest predstavnikov študentov, ki jih imenuje Študentski svet UM. Komisiji predseduje prof. dr. Marko Marhl. Člani komisije imajo štiriletni mandat (do 30. septembra 2023), razen predstavnikov študentov, ki imajo dvoletni mandat (prav tako do 30. septembra 2023). Sestava komisije je objavljena na https://www.um.si/kakovost/komisija-za-ocenjevanje-kakovosti.


Sodelavci Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM so stalno poročali o aktivnostih omenjenega oddelka. Rednih sej komisije so se občasno udeleževali tudi prodekani za področje kakovosti z devetih fakultet UM, in sicer Filozofske fakultete, Fakultete za strojništvo, Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Fakultete za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo, Fakultete za energetiko, Fakultete za kmetijstvo in biosistemske vede, Fakultete za varnostne vede, Pedagoške fakultete ter Fakultete za organizacijske vede.
1. Dejavnosti komisije in njene redne seje
V nadaljevanju navajamo najpomembnejše aktivnosti komisije v študijskem letu 2022/2023. Komisija se je v navedenem obdobju sestala na petih rednih sejah (vselej so bile sklepčne), in sicer:

· 15. redni seji 6. oktobra 2022,

· 16. redni seji 8. decembra 2022,

· 17. redni seji 9. februarja 2023,

· 18. redni seji 13. aprila 2023 in

· 19. redni seji 21. junija 2023.
15. redno sejo Komisije je 6. oktobra 2022 namesto odsotnega predsednika prof. dr. Marka Marhla s pooblastilom št. 051/2022/6/135-RP z dne 5. oktobra 2022 vodil njen član prof. dr. Gregor Polančič. Navzoči so se najprej seznanili z dopolnjeno sestavo Komisije. Senat UM je na svoji 32. redni seji 21. junija 2022 razrešil Bojano Ogrizek Rogan z mesta nadomestne članice Komisije iz Študentskih domov Maribor, namesto nje je bil za nadomestnega člana Komisije imenovan Sebastijan Obrul.
Robert Presker, vodja Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM, je prisotne seznanil s postopkom ponovne akreditacije UM in poročal, da je Svet Nacionalne agencije Republike Slovenije za kakovost v visokem šolstvu (NAKVIS) na svoji redni seji 29. septembra 2022 pričakovano podaljšal akreditacijo UM za najdaljše možno obdobje, to je 5 let. Odločbo s strani strokovnih služb agencije je pričakovati v kratkem, prav tako tudi končna evalvacijska poročila v postopku podaljšanja akreditacije UM. Gre za evalvacijsko poročilo za univerzo kot celoto ter 6 poročil za evalvirane študijske programe izbranih fakultet (predmet presoje je bilo 13 akreditiranih študijskih programov Fakultete za organizacijske vede, Fakultete za logistiko, Pravne fakultete, Fakultete za turizem, Fakultete za zdravstvene vede oziroma Ekonomsko-poslovne fakultete). Dodal je, da je od oddaje vloge UM v omenjenem postopku do izdane odločbe s strani NAKVIS iz različnih razlogov preteklo obdobje kar treh let. Prof. dr. Andraž Stožer, ki je sodeloval v Delovni skupini za pripravo institucionalne samoevalvacije Univerze v Mariboru, ki je izdelala ključni dokument za skupino strokovnjakov NAKVIS v postopku ponovne akreditacije UM, je povedal, da so te aktivnosti predstavljale odlično izkušnjo za vse sodelujoče. Opravili so 20 razgovorov s predstavniki vodstev vseh članic in drugih članic UM ter se sestali na okoli 70 sejah. Poudaril je, da je postopek ponovne akreditacije UM v bodoče potrebno skrajšati. Robert Presker je dodal, da je bilo iz razgovorov s strokovnimi delavci NAKVIS mogoče razbrati, da bodo omenjeni postopek v prihodnje skušali racionalizirati. Zaradi veliko pripravljenih dokumentov ter pridobljenih izkušenj pa bodo priprave na naslednjo ponovno akreditacijo za deležnike z UM precej olajšane. Prof. dr. Gregor Polančič se je še posebej zahvalil prof. dr. Marjanu Merniku, ki je vodil in koordiniral delo navedene delovne skupine.
Komisija je soglasno sprejela poročilo o svojem delu v študijskem letu 2021/2022. Njen strokovni sodelavec mag. Miha Pauko je predstavil izčrpno Poročilo o delu Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze v študijskem letu 2021/2022, v katerem je obširno opisal vse dejavnosti Komisije na njenih rednih sejah v preteklem študijskem letu, sodelovanje njenih članov z NAKVIS ter sodelovanje članov Komisije na strokovnih srečanjih. Navedeno poročilo je na svoji 35. redni seji 18. oktobra 2022 sprejel Senat UM.

Komisija je soglasno sprejela tudi načrt svojega dela v študijskem letu 2022/2023, ki opredeljuje njene kratkoročne aktivnosti, aktivnosti v tekočem študijskem letu ter strateške aktivnosti. Predlog omenjenega dokumenta je bil izdelan v okviru zmožnosti in kompetenc komisije. Predsedujoči seji je še posebej izpostavil pripravo ter dokončanje aplikacije, s katero bomo na UM prešli na elektronsko obliko priprave letnih samoevalvacijskih poročil njenih fakultet.
Soglasno je bil sprejet predlagani terminski načrt rednih sej Komisije v študijskem letu 2022/2023, ki ga je na svoji 32. redni seji 21. junija 2022 predhodno že potrdil Senat UM. Predlagani so bili termini petih rednih sej: 6. oktobra 2022, 8. decembra 2022, 9. februarja 2023, 6. aprila 2023 in 15. junija 2023, vsakič ob četrtkih ob 11. uri, saj je bila prisotnost njenih članov oziroma nadomestnih članov v tem terminu v preteklih letih zelo visoka.
Komisija je sprejela končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije 3 izbranih študijskih programov Fakultete za zdravstvene vede ter akcijski načrt ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje in ju posredovala v potrditev Senatu UM. Evalvacijska komisija je po preučitvi dokumentacije ter evalvacijskem obisku 17. in 18. februarja 2022 izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Neskladnosti evalvatorji niso zaznali. Poročilo in akcijski načrt ukrepov je 16. junija 2022 potrdil senat presojane fakultete, nato pa ju je na svoji 35. redni seji 18. oktobra 2022 potrdil še Senat UM.
Komisija je sprejela tudi končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije 3 izbranih študijskih programov Ekonomsko-poslovne fakultete ter akcijski načrt ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje in ju posredovala v potrditev Senatu UM. Tričlanska evalvacijska komisija je po preučitvi dokumentacije ter evalvacijskem obisku 2. in 3. junija 2022 izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije, neskladnosti pa ni bilo zaznati. Poročilo in akcijski načrt ukrepov je 28. junija 2022 potrdil senat presojane fakultete, nato pa ju je na svoji 35. redni seji 18. oktobra 2022 potrdil še Senat UM.
V nadaljevanju se je Komisija seznanila z aktivnostmi pri postopkih notranjih programskih evalvacij študijskih programov UM v teku. Robert Presker je poročal, da je v mrežo ocenjevalcev iz slovenskega in mednarodnega visokošolskega prostora, ki bodo izvajali ali že izvajajo notranje programske evalvacije študijskih programov, trenutno vpisanih 128 kandidatov izmed visokošolskih učiteljev z UM ter z ostalih domačih in tujih univerz ter študentov. 

Iztok Slatinek iz Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM je navzoče informiral s poročilom o uvrstitvah UM na mednarodnih lestvicah. Uvodoma je pojasnil, da lestvice merijo in primerjajo akademske dosežke na osnovi kvantitativnih in kvalitativnih kazalnikov, s tem pa spodbujajo razvoj kulture kakovosti. Univerze so jih sprejele kot relevanten vir informacij in kot eno izmed metod ocenjevanja kakovosti njihovega dela. Podatke o vplivu posameznih lestvic je pridobil s spletne strani združenja IREG Observatory on Academic Ranking and Exellence, ki javnost seznanja z razvrščanjem visokošolskih institucij na lestvicah. Na nekatere od njih je uvrščena tudi naša univerza (Times, Webometrics, Šanghajska lestvica, U-Multirank, Quacquarelly Symonds …). Za kar najbolj realno oceno delovanja univerz je potrebno spremljati več različnih lestvic in primerjati rezultate z drugimi univerzami. V nadaljevanju je podrobneje predstavil rezultate za UM v celoti in po posameznih izbranih področjih, tudi metodologijo ter primerjavo z drugimi domačimi ter bližnjimi tujimi univerzami na mednarodnih lestvicah, in sicer v sedemletnem obdobju med letoma 2015 in 2022. Vodilne univerze na posameznih lestvicah so praviloma tudi najbogatejše, tako je vrstni red prve deseterice na Šanghajski lestvici praktično nespremenjen že dvajset let. UM beleži na lestvicah uvrstitve nekje med 800. in 1.100. mestom, glede na pretekla leta pa je zaznati rahel padec uvrstitev. Ključni vzrok za to je povečanje financiranja univerz, ki se uvrščajo na mednarodne lestvice, še posebej gre za azijske univerze.

Robert Presker je poročal, da je na zadnji redni seji Komisije predstavil Spremembe in dopolnitve Pravilnika o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru, Komisija pa je z njimi soglašala. Dokument je na svoji 34. redni seji 27. septembra 2022 potrdil Senat UM, čistopis omenjenega pravilnika pa je objavljen na spletni strani univerze.

Mag. Miha Pauko je prisotne seznanil z Javnim pozivom kandidatom za vpis v register strokovnjakov NAKVIS, omenjeni poziv je namreč pred kratkim posredoval vsem članom in nadomestnim članom Komisije. Predmet poziva je zbiranje prijav kandidatov iz vrst visokošolskih učiteljev iz deficitarnih področij, rok za prijave kandidatov pa se izteče 14. oktobra 2022. Navzoče je še posebej zaprosil, da z javnim pozivom seznanijo morebitne zainteresirane kolege na fakultetah UM.

Danilo Majcen iz Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM je povedal, da na UM izvajamo strategijo notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov, katerega ključni del so periodične notranje evalvacije študijskih programov. Notranje evalvacije študijskih programov izvajajo za ta namen imenovane skupine neodvisnih strokovnjakov, ki so predlagani iz nabora mreže ocenjevalcev iz slovenskega in mednarodnega visokošolskega prostora. Člane komije je povabil, da se vključijo v mrežo zunanjih ocenjevalcev, ki bodo sodelovali v postopkih notranjih evalvacij študijskih programov na UM. To storijo na način, da izpolnijo izjavo o vključitvi v mrežo zunanjih ocenjevalcev študijskih programov in jo pošljejo na e-naslov kakovost@um.si. Izjavi priložijo tudi življenjepis s strokovnimi referencami in izkušnjami s področja presoje kakovosti visokega šolstva. Člani komisije lahko vabilo po lastni presoji pošljejo sodelavcem z izkušnjami s področja presoje kakovosti visokega šolstva. Dodal je še, da je UM za izvedbo notranjih evalvacij študijskih programov zagotovila tudi finančno nadomestilo za opravljeno delo evalvatorjev ter kritje stroškov izvedbe presoj.
16. redna seja komisije je potekala 8. decembra 2022, navzoči so se najprej seznanili s svojo dopolnjeno sestavo. Senat UM je na svoji 35. redni seji 18. oktobra 2022 razrešil doc. dr. Daniela Eremito in prof. dr. Sama Kralja kot člana ozirom nadomestnega člana Komisije s Fakultete za naravoslovje in matematiko. Za članico Komisije z omenjene fakultete je bila imenovana prof. dr. Nataša Vaupotič, za nadomestnega člana pa prof. dr. Dominik Benkovič. Senat UM je na svoji 36. redni seji 22. novembra 2022 z mesta članice Komisije razrešil Natašo Marc Mahnič iz vrst študentov, na njeno mesto pa je bila imenovana Nina Kotnik.
Komisija se je seznanila s podaljšanjem akreditacije UM za obdobje petih let s strani NAKVIS. Prof. dr. Marko Marhl je uvodoma povedal, da je Svet NAKVIS na svoji 180. redni seji 29. septembra 2022 sprejel odločbo št. 6031-9/2020/36, s katero je podaljšal akreditacijo UM za najdaljše možno obdobje. Odločbo bodo obravnavali tudi vsi organi UM. Robert Presker je poročal, da je UM po zaključenem postopku podaljšanja akreditacije prejela več evalvacijskih poročil, in sicer poročilo za univerzo kot celoto ter 6 poročil za evalvirane študijske programe izbranih fakultet (13 izbranih akreditiranih študijskih programov Fakultete za organizacijske vede, Fakultete za logistiko, Pravne fakultete, Fakultete za turizem, Fakultete za zdravstvene vede, Ekonomsko-poslovne fakultete). Tako je na UM uspešno zaključen postopek ponovne akreditacije, ki je trajal skoraj poltretje leto. Skupina strokovnjakov NAKVIS v mednarodni zasedbi je izvedla dva evalvacijska obiska (prvega med 10. in 14. majem 2021, drugega pa med 15. in 19. novembrom 2021), v okviru intervjujev z evalvatorji pa je sodelovalo več kot 700 zaposlenih oziroma študentov UM. Predstavil je obrazložitev podaljšanja akreditacije UM v navedeni odločbi, ki navaja, da UM izpolnjuje standarde kakovosti iz meril za akreditacijo po posameznih področjih delovanja visokošolskega zavoda, področij kadrov, študentov, materialnih razmer in zagotavljanja kakovosti. Evalvatorji neskladnosti v zvezi z omenjenimi merili niso ugotovili, v obrazložitvi pa so navedli tudi nekatere priložnosti za izboljšanje ter zapisali priporočila za ukrepanje, še zlasti v delu, ki se nanaša na posamezne presojane študijske programe. Glede tega bo morala UM v roku dveh let od dokončnosti odločbe poročati o svojem napredku, zato bodo v letu 2023 opravili pregled celotnega Akcijskega načrta Univerze v Mariboru za obdobje 2021–2025. Priloga k odločbi o podaljšanju akreditacije UM je tudi seznam akreditiranih študijskih programov, ki jih izvaja UM z lokacijami izvajanj ter uvrstitvijo v klasifikaciji Klasius P-16 oziroma Frascati. Navedenim fakultetam UM, kjer so evalvatorji NAKVIS presojali izbrane študijske programe, je strokovna služba UM posredovala posamezna končna evalvacijska poročila, vodje študijskih programov pa so prejeli navodila za naslednjo samoevalvacijo študijskih programov, kjer so izpostavljene še zlasti v odločbi zapisane priložnosti za izboljšanje. Odločba NAKVIS je javni dokument, ki je objavljen na spletni strani agencije; predlagal je še, da se z njo in z ustreznimi končnimi evalvacijskimi poročili v tem postopku seznanijo člani komisij za ocenjevanje kakovosti članic in drugih članic UM. V nadaljevanju je potekala razprava, v kateri so predstavniki fakultet, kjer so strokovnjaki NAKVIS presojali izbrane študijske programe, predstavili svoje izkušnje ter komentirali zapisane ugotovitve evalvatorjev.
V nadaljevanju seje je bilo govora o izvedbi samoevalvacije članic in drugih članic UM za študijsko leto 2021/2022. Predsednik Komisije je povzel, da smo na UM ponovno nadgradili poenoteni obrazec z osnovno strukturo samoevalvacijskega poročila za fakultete UM. V zadnjem letu so obrazec samoevalvacijskega poročila dopolnili še s predizpolnjenimi podatki o znanstvenoraziskovalni ter finančni dejavnosti, pri čemer je pohvalil prispevek Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM, še posebej dr. Marka Kežmaha, ter Delovne skupine za digitalizacijo Univerze v Mariboru, ki jo vodi resorni prorektor prof. dr. Dean Korošak. S tem bodo komisije za ocenjevanje kakovosti lahko bolj osredotočene na komentiranje že predizpolnjenih podatkov ter njihovo evalvacijo oziroma prispevanje podlag za odločitve, nekaj ročnega zbiranja podatkov pa bo zaenkrat še zmeraj ostalo, saj določenih podatkov na UM ne vodimo v skupnih evidencah. Dr. Marko Kežmah je predstavil novosti in konkretne spremembe iz obrazca samoevalvacijskega poročila s predizpolnjenimi podatki. Robert Presker je še dodal, da bodo fakultete UM prejele dostop do delno predizpolnjenega obrazca samoevalvacijskega poročila s prvim delom podatkov in prikazov (s področja študenti, brez podatkov o diplomantih, s področja kadri in podatki o študentski anketi) najkasneje do 10. januarja 2023. Obrazec bo dostopen na univerzitetnem intranetu, kamor ga bodo v končni obliki tudi naložili. Podatke in prikaze z znanstvenoraziskovalnega področja in števila diplomantov bodo na intranet naložili naknadno, predvidoma do 31. januarja 2023, podatke in prikaze s področja financ pa bodo na intranet naložili v začetku marca 2023 oziroma takoj po potrjenem zaključnem računu UM.
Komisija se je seznanila z aktivnostmi pri postopkih notranjih programskih evalvacij študijskih programov UM. Robert Presker je predstavil postopke notranjih programskih evalvacij izbranih študijskih programov članic UM, ki trenutno potekajo na Pravni fakulteti, Fakulteti za strojništvo, Fakulteti za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Filozofski fakulteti, Fakulteti za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo ter Ekonomsko-poslovni fakulteti.
Ne nazadnje je potekala še predstavitev smernic za zaposlene na UM za podporo raznolikosti spolne identitete ter akcijskim načrtom enakosti spolov na UM za obdobje 2021–2025. V marcu 2021 je rektor UM imenoval delovno skupino za pripravo omenjenega akcijskega načrta, ki jo je vodila tedanja prorektorica za kakovost, kadre in pravne zadeve UM prof. dr. Janja Hojnik. Članici delovne skupine sta bili tudi prof. dr. Branislava Vičar in doc. dr. Smiljana Gartner s Filozofske fakultete, ki sta navzočim predstavili ozadje, namen in cilje priprave prvega akcijskega načrta enakosti spolov UM za štiriletno obdobje, ki ga je Senat UM sprejel na svoji 21. redni seji 22. junija 2021. V akcijskem načrtu je navedenih 7 ciljev skupaj z navedenimi ukrepi, kazalniki, roki izvedbe in odgovornimi za izvedbo ukrepov. V nadaljevanju sta predstavili Smernice za zaposlene na Univerzi v Mariboru za podporo raznolikosti spolne identitete, ki so bile pripravljene na pobudo Študentskega središča UM in sprejete na seji Kolegija rektorja UM 21. novembra 2022. Smernice se umeščajo v kontekst strateških načrtov Evropske komisije za uresničevanje enakosti spolov in vključujejo temeljne koncepte, povezane s spolno identiteto, ter informirajo o vključujočih komunikacijskih praksah.
Člani Komisije so se na 17. redni seji, ki je potekala 9. februarja 2023, uvodoma seznanili s svojo dopolnjeno sestavo. Senat UM je na svoji 37. redni seji 20. decembra 2022 razrešil prof. ddr. Ano Vovk z mesta članice Komisije s Filozofske fakultete, na njeno mesto pa imenoval prof. dr. Marjana Krašno. Senat UM je na svoji 38. redni seji 24. januarja 2023 razrešil doc. dr. Bojana Kovačiča in doc. dr. Marto Licardo z mest člana oziroma nadomestne članice Komisije s Pedagoške fakultete, na njuni mesti pa imenoval doc. dr. Tomaža Zupančiča in doc. dr. Janjo Batič.
Navzoči so nato razpravljali o samoevalvacijskem postopku članic in drugih članic UM za študijsko leto 2021/2022, ki trenutno poteka. Samoevalvacijska poročila za študijsko leto 2021/2022 morajo biti v skladu s Pravilnikom o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru do 31. marca 2023 naložena na intranetu UM. V dopolnjenem digitaliziranemu obrazcu samoevalvacijskega poročila za obravnavano obdobje so fakultete UM prejele že izpolnjene tabele z avtomatsko zajetimi podatki v grafikonih. Robert Presker je poročal, da so 10. januarja 2023 predstavnikom fakultet UM omogočili dostop do delno predizpolnjenega obrazca samoevalvacijskega poročila s prvim delom podatkov in prikazov (s področja študenti, brez podatkov o diplomantih, s področja kadri in podatki o študentski anketi). Nadalje so 2. februarja 2023 naložili še dodatne prikaze, vezane na kazalnike znanstvenoraziskovalne dejavnosti in mobilnost študentov v programu Erasmus+. Manjkajoče prikaze s področij financ oziroma števila diplomantov bodo naložili, čim bodo na voljo. Hkrati skušajo tudi odpravljati ugotovljene napake, ki so se pojavile, tudi programske; nekaj popravkov so fakultetam že poslali, ostale jim bodo posredovali sprotno. Dr. Marko Kežmah je povedal, da nekaj paketov podatkov še tehnično urejajo. S fakultet so prejeli določene komentarje, saj nekatere vrednosti niso bile povsem usklajene. V kratkem bodo razrešili tudi nekatere dileme glede vprašanj s področja znanstvenoraziskovalne dejavnosti. Ko bodo pomanjkljivosti odpravljene, bodo članicam UM poslali nove prikaze za določene podatke oziroma prikaze, pri katerih so bili popravki potrebni. V nadaljevanju so prisotni zastavljali konkretna vprašanja glede novosti v obrazcu predizpolnjenega samoevalvacijskega poročila, na njihova vprašanja sta odgovarjala Robert Presker in dr. Marko Kežmah. Prof. dr. Andraž Stožer je pozdravil vse dejavnosti strokovnih služb UM, ki bodo pripomogle k večjemu pregledu in analizam, predsedniki komisij za ocenjevanje kakovosti članic UM bodo imeli tako olajšano delo in bodo lahko več pozornosti posvetili vsebini na račun doslej potrošene energije za vnašanje podatkov v predpisane tabele. Prof. dr. Marko Marhl je dodal, da na UM uvajamo aktivnosti, da bi bilo usklajeno zbiranje podatkov čim bolj avtomatizirano; zbiranje podatkov doslej namreč ni bilo povsem usklajeno. Ustanovljena je bila Delovna skupina za digitalizacijo Univerze v Mariboru, obstaja pa želja, da bi vse podatke zbirali v okviru Rektorata. Ob koncu daljše razprave je ugotovil, da samoevalvacijski postopek članic in drugih članic UM za študijsko leto 2021/2022 poteka v skladu z načrtovanim.
Joanna Tekavc iz Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM je poročala, da je bil 9. januarja 2023 objavljen Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije 11 študijskih programov psihologije, sociologije in filozofije Filozofske fakultete. Rok za oddajo vlog je potekel 6. februarja 2023, prispelo je 6 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo v sestavi: prof. dr. Ernest Ženko (Fakulteta za humanistične študije, Fakulteta za matematiko, naravoslovje in informacijske tehnologije Univerze na Primorskem), predsednik, ter člana prof. dr. Iztok Palčič (Fakulteta za strojništvo UM) ter Jan Jezeršek (študent Medicinske fakultete UM).

Joanna Tekavc je nadaljevala, da je bil 3. januarja 2023 objavljen Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije študijskega programa Splošna medicina Medicinske fakultete. Rok za oddajo vlog je potekel 3. februarja 2023, prispelo je 5 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo v sestavi: prof. dr. Marija Petek Šter (Medicinska fakulteta Univerze v Ljubljani), predsednica, ter člana prof. dr. Alja Lipavic Oštir (Filozofska fakulteta UM) in Davor Ornik (študent, Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko UM).
Danilo Majcen je povedal, da je bil 16. novembra 2022 objavljen Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije študijskih programov interdisciplinarnih študijskih programov Gospodarsko inženirstvo in Mehatronika. Prve izvajajo skupaj Ekonomsko-poslovna fakulteta, Fakulteta za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo ter Fakulteta za strojništvo, druge pa Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko ter Fakulteta za strojništvo. Rok za oddajo vlog je potekel 13. januarja 2023, prispelo je 6 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo pri izvedbi notranje programske evalvacije interdisciplinarnih študijskih programov Gospodarsko inženirstvo in Mehatronika v naslednji sestavi: prof. dr. Miroslav Verbič (Ekonomska fakulteta Univerze v Ljubljani), predsednik, ter člana doc. dr. Blaž Belec (Fakulteta za znanosti o okolju, Poslovno tehniška fakulteta Univerze v Novi Gorici) in Jan Jezeršek (študent, Medicinska fakulteta UM).

Robert Presker je predstavil notranje programske evalvacije študijskih programov na UM, ki so v teku. V mrežo ocenjevalcev iz slovenskega in mednarodnega visokošolskega prostora, ki bodo izvajali ali že izvajajo notranje programske evalvacije študijskih programov, je trenutno vpisanih 131 kandidatov izmed visokošolskih učiteljev z UM ter z ostalih domačih in tujih univerz ter študentov. V nadaljevanju je kratko predstavil še postopke notranjih programskih evalvacij izbranih študijskih programov članic UM, ki trenutno potekajo na Pravni fakulteti, Fakulteti za strojništvo, Fakulteti za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Filozofski fakulteti ter Fakulteti za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo.

Danilo Majcen je predstavil Poročilo o izvedenih izobraževanjih za zaposlene in doktorske študente Izpopolni UM za leto 2022. UM že osmo leto organizira izobraževanja za zaposlene Izpopolni UM s poudarkom na usposabljanju visokošolskih učiteljev (s področja visokošolske didaktike), delavnicah za prepoznavanje ključnih kompetenc zaposlenih pri svojem delu ter vsebinah s področja prenosljivih znanj za doktorske študente. Lansko leto so organizirali 88 dogodkov, ki se jih je udeležilo 4.057 udeležencev (skoraj 18 % več kot leto prej), edinstvenih udeležencev je bilo 1.181. Večina dogodkov je lani potekala na daljavo s pomočjo orodja MS Teams. Skupna povprečna ocena zadovoljstva udeležencev na izobraževanjih znaša 4,77 (na lestvici od 1 do 5). K sodelovanju so povabili 83 različnih izvajalcev dogodkov. Nekateri predavatelji pripravljajo izobraževanja vsako leto, nekaj jih pripravi tudi več dogodkov letno. Najvišjo udeležbo beležijo pri delavnicah s področja razvoja mehkih veščin, prenosljivih spretnosti za doktorske študente in razvoja strokovnih oziroma informacijsko tehnoloških veščin. Pri organizaciji izobraževanj Izpopolni UM so sodelovali Oddelek za razvoj in študentske zadeve UM, Oddelek za izobraževanje in študij UM ter Oddelek za raziskovalno in umetniško dejavnost UM. Bistveno razliko pri udeležbi predstavlja izvedba izobraževanja: v primeru, da dogodek izpeljejo v živo na Rektoratu, se ga udeleži precej manj oseb, zato je najprimernejša hibridna izvedba izobraževanj. Udeležba na dogodkih s področja visokošolske didaktike je za visokošolske učitelje UM ovrednotena s točkami, vsak udeleženec ima svojo elektronsko mapo, kamor so naložena potrdila o udeležbi. Dobro sprejeta je videostoritev Microsoft Stream, kjer je shranjena večina posnetkov izvedenih dogodkov, s čimer si zainteresirani lahko kadar koli in na poljubni napravi ogledajo posnetke izobraževanj. Tri dogodke so namenili usposabljanju podiplomskih študentov UM za pridobitev prenosljivih znanj, skupaj se jih je udeležilo 372. Že nekaj časa velja, da izražajo interes za udeležbo na izobraževanjih, ki so v osnovi namenjena zaposlenim na univerzi, tudi študenti vseh stopenj (in ne samo s področja prenosljivih znanj). Zato so se odločili, da tudi njim omogočijo prijavo na večino izobraževanj. V razpravi so prisotni pohvalili takšno obliko izobraževanj in izrazili željo, da izobraževanja tudi vnaprej potekajo zlasti na daljavo, še posebej zaradi lažje in množičnejše udeležbe kolegov z dislociranih fakultet. Komisija je omenjeno poročilo posredovala v seznanitev še Senatu UM.
Sledila je obravnava vrednotenja dela predsednikov komisij za ocenjevanje kakovosti univerze članic in drugih članic UM ter predsednika Komisije. Predsednik Komisije je uvodoma izpostavil, da na UM vse bolj razumemo pomen kakovosti in mu pripisujemo vse večji pomen, saj je le-ta vpeta v vse procese, ki potekajo na univerzi, kakovost pa je postala stabilen steber, ki poleg ogledala dela daje tudi oporo in je v pomoč pri upravljanju univerze. Predsedniki komisij za ocenjevanje kakovosti so ob samoevalvacijskih in drugih postopkih, vezanih za organiziranje, koordiniranje in vodenje omenjenih komisij vse bolj obremenjeni, ažurno morajo slediti vsem procesom v teku. O tej problematiki je bilo govora tudi že v preteklih mandatih Komisije. S predstavniki vodstva UM je opravil pogovore, kako bi bilo mogoče delo predsednikov komisij za ocenjevanje kakovosti članic in drugih članic UM glede na navedeno razbremeniti (podobno kot prodekane na fakultetah) oziroma urediti njihov položaj. Poleg tega bo potrebno v bližnji prihodnosti – skladno z zahtevami Zakona o znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti – redni samoevalvacijski proces vzpostaviti tudi na področju znanstvenoraziskovalne dejavnosti. Iz razloga povečanega obsega dela, ki se bo v naslednjem obdobju še povečal, obseg del in nalog za predsednika komisije za ocenjevanje kakovosti oziroma predsednika tovrstne univerzitetne komisije, ki je stalna komisija Senata UM, evidentno presega dela in naloge, ki za vsakega visokošolskega učitelja – glede na Merila za vrednotenje dela visokošolskih učiteljev in sodelavcev Univerze v Mariboru – predstavljajo del rednih aktivnosti v okviru sodelovanja pri upravljanju. Strokovna služba je po pregledu in proučitvi zakonodaje in internih aktov UM ponudila predlog sistemske ureditve, da bi se lahko docentu, izrednemu profesorju, rednemu profesorju, višjemu predavatelju, predavatelju in lektorju, ki opravlja za delodajalca tudi raziskovalno in razvojno delo, neposredna tedenska pedagoška obveznost sorazmerno zmanjšala. Tako bi bilo smiselno rektorju UM predlagati spremembe 8. člena omenjenih meril, in sicer v smislu dopolnitve, da je razbremenitev predvidena tudi za visokošolskega učitelja oziroma sodelavca v primeru, da opravlja delo in naloge predsednika komisije za ocenjevanje kakovosti članice univerze oziroma predsednika Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze. Glede na zahtevnost dela in razpon dosedanjih razbremenitev predlagajo razbremenitev v višini do 33 %. V nadaljevanju so v razpravi sodelovali številni navzoči in pozdravili predlog in argument sistemske rešitve. Poudarili so angažirano in odgovorno delo predsednikov komisij za ocenjevanje kakovosti, saj poleg rednih obveznosti pri vodenju svojih komisij vse pogosteje aktivno sodelujejo v utečenih postopkih samoevalvacij, notranjih programskih evalvacij študijskih programov, tudi zunanjih evalvacij in akreditacij. Nekateri izmed predsednikov komisij za ocenjevanje kakovosti opravljajo svojo funkcijo že skozi več mandatov brez nadomestila ali razbremenitve, za razliko od prodekanov, ki so za vodenje resornih komisij senata fakultete deležni navedenih ugodnosti. S sistemsko rešitvijo tega problema bi vodstvo UM prepoznalo naporno in odgovorno delo na tem področju. Komisija je najprej sprejela sklep, s katerim predlaga rektorju UM spremembe in dopolnitve 8. člena Meril za vrednotenje dela visokošolskih učiteljev in sodelavcev Univerze v Mariboru na način, da se vključi odstotek razbremenitve v višini do 33 % za docenta, izrednega profesorja, rednega profesorja, predavatelja, višjega predavatelja in lektorja, če opravljajo funkcijo predsednika komisije za ocenjevanje kakovosti članice univerze oziroma predsednika Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze, nato pa še sklep, s katerim poziva vodstvo UM, da ob uveljavitvi sprememb in dopolnitev navedenih meril z drugimi članicami univerze na sorazmeren način dogovori sistem vrednotenja dela predsednikov komisij za ocenjevanje kakovosti iz vrst nepedagoških delavcev.
V nadaljevanju seje se je Komisija seznanila s predlogom Senata Filozofske fakultete, da samoevalvacij študijskih programov ne bi izvajali vsako, ampak vsako tretje leto. Predsednik Komisija je povzel pobudo Filozofske fakultete o izvajanju samoevalvacij študijskih programov na daljše časovno obdobje, na UM jih namreč v skladu z dokumentom Procesi notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov Univerze v Mariboru, ki ga je leta 2017 sprejel Senat UM, ter Merili za akreditacijo in zunanjo evalvacijo visokošolskih zavodov in študijskih programov NAKVIS izvajamo vsako leto. Visokošolski zavod mora namreč v postopku zunanje evalvacije študijskega programa s strani NAKVIS priložiti samoevalvacijska poročila le-teh za zadnja tri leta. Prof. dr. Irena Stramljič Breznik, prodekanica za kakovost, kadre in razvoj Filozofske fakultete, je predstavila omenjeno pobudo. Senat Filozofske fakultete je na svoji 2. redni seji 19. januarja 2023 soglasno sprejel sklep 36: »Senat Filozofske fakultete predlaga, da se samoevalvacije študijskih programov izvajajo ne vsako, ampak vsako tretje leto z argumentom, da rezultatov predvidenih ukrepov ni mogoče preveriti v okviru enoletnega obdobja izvajanja programa, kar je v skladu s pojasnili NAKVIS, da je samoevalvacijsko obdobje stvar avtonomije zavoda.« Pobudo senatorjev so 25. januarja 2023 podprli tudi predstojniki oddelkov na skupnem sestanku z vodstvom fakultete. Pobuda je nastala zaradi preobremenjenosti vodij 52 študijskih programov fakultete. Pri tem so se oprli na tolmačenje agencije, ki prepušča avtonomiji visokošolskega zavoda, da si samoevalvacijsko obdobje določi sama; za NAKVIS je ključno, da je iz samoevalvacijskih poročil študijskih programov razvidno njihovo sprotno spremljanje in posodabljanje, načrtovanje, presoja izboljšav, uresničevanje nalog in zlasti dejstvo, da so izpolnjeni vsi standardi kakovosti iz omenjenih meril. Na fakulteti razumejo potrebo po izpolnjevanju zaveze, da UM spremlja kakovost študijskih programov s sistemom evalvacij, a bi bilo vendarle potrebno razmisliti, ali je racionalno samoevalvacije študijskih programov opravljati vsako leto. Kot protiargument vsakoletni izvedbi samoevalvacije študijskih programov je navedla dejstvo, da v enem letu izvedbe študijskih programov niti ni moč opaziti dejanskega napredka niti uresničiti vseh ukrepov, še zlasti če so nekateri zastavljeni tudi dolgoročneje. Zato bi bilo smiselno spremljati napredek pri izvedbi študijskih programov ene cele generacije študentov (1. stopnja na tri leta, 2. stopnja na dve leti). Vsakoletne samoevalvacije študijskih programov predstavljajo veliko administrativno obremenjenost visokošolskih učiteljev, katerih poslanstvo je predvsem znanstvenoraziskovalno delo in prenos znanja v pedagoško delo. Prof. dr. Andraž Stožer je pobudo ocenil kot vsebinsko dobro, a opozoril, da je kljub temu potrebno sprotno spremljanje kakovosti študijskih programov. Poudaril je, da je najpomembnejši del povzetek samoevalvacije študijskega programa, in sicer v smislu ugotovljenih in zapisanih priložnosti za izboljšanje. Prof. dr. Nataša Vaupotič se s pobudo ni strinjala, saj so številna področja samoevalvacije študijskega programa takšna, da jih je treba analizirati vsako leto in ne le enkrat na generacijo. Sicer pa podpira pobudo, da se opravi razprava, katere segmente je treba evalvirati vsako leto, katere pa v večletnih obdobjih, a se ji zdi to bolj relevantno pri institucionalni samoevalvaciji fakultet in univerze. Robert Presker je dejal, da je za nacionalno agencijo pomembno sprotno preverjanje kakovosti študijskih programov, tudi po izkušnjah z vzorčnimi evalvacijami le-teh. Ko je NAKVIS preverjanje kakovosti njenih študijskih programov sistemsko predala univerzi, smo se na UM odločili, da samoevalvacije študijskih programov izvajamo enkrat letno ter to zapisali v dokument Procesi notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov Univerze v Mariboru. Poudaril je, da je treba določene elemente v okviru samoevalvacije študijskih programov vsako leto pregledati, npr. izvajanje akcijskih načrtov, rezultate študentske ankete, ankete o zaposljivosti diplomantov, ankete o obremenjenosti študentov, ankete o zadovoljstvu s študijem … Proces samoevalvacije za ključne vidike presoje je na ravni študijskega programa potrebno izvesti vsako leto, kar pa ni nujno neposredno povezano z letnim pisanjem in oddajo poročila. Tudi samoevalvacijska poročila študijskih programov je v bodoče možno izboljšati, kot je tudi obrazec samoevalvacijskega poročila za fakultete UM vsako leto izboljšan (na njihov predlog). Predstavil je še prakso z Univerze v Ljubljani, kjer samoevalvacije študijskih programov izvajajo prav tako enkrat letno, le izjemoma pa na dve leti. Dodal je še, da pobuda Filozofske fakultete ni prva, podobno je marca 2019 naslovila na Komisijo za dodiplomski študij ter na Komisijo za podiplomski študij. Prof. dr. Gregor Polančič je razmišljal, da bi v primeru samoevalvacij študijskih programov vsaka tri leta prodekani za izobraževalno dejavnost le enkrat v svojem mandatu imeli vpogled v presojanje študijskih programov svoje fakultete. Boljša sinhronizacija bi bila dosežena z izvajanjem samoevalvacij študijskih programov vsaki dve leti, kar je deljivo z mandatom prodekana. Prof. dr. Irena Stramljič Breznik je predlog ocenila kot sprejemljiv. Prof. dr. Marjan Mernik je opozoril na standard meril NAKVIS, ki opredeljuje redno in sprotno samoevalviranje študijskih programov, pri čemer agencijo zlasti zanimajo spremembe in razvoj študijskih programov. Oblika in izgled samoevalvacijskega poročila študijskega programa je lahko stvar nadaljnje razprave, k morebitnim spremembam notranjega sistema kakovosti na UM pa je potrebno pristopiti zelo previdno. Sebastijan Frumen, vodja Oddelka za izobraževanje in študij UM, se je pridružil mnenju strokovne službe in prof. dr. Nataše Vaupotič. Pri morebitnem podaljšanju obdobja glede samoevalvacij študijskih programov je izpostavil skrb, da obrazec Vsebinska izhodišča za pripravo samoevalvacijskega poročila študijskega programa iz dokumenta Procesi notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov Univerze v Mariboru po daljšem obdobju od enega leta ne odraža več dejanskega stanja. Strinjal pa se je, da bi v oddelku navedeni dokument glede na izrečene težnje lahko ažurirali. Predsednik Komisije je ugotovil, da je UM pred leti določila enoletne samoevalvacije študijskih programov z internim aktom, ki ga je sprejel Senat UM. S tega vidika Komisija ne more spremeniti sistema, od zahtev NAKVIS pa tudi ne more odstopiti. Spremljanje kakovosti študijskih programov mora brezpogojno ostati redno in sprotno, glede poročanja pa očitno obstaja več rešitev. Glede razrešitve dileme je morda potrebno razmisliti v novi smeri in s tem fakultetam omogočiti določeno svobodo znotraj danih okvirjev. Razveseljuje dejstvo, da obstaja konstruktivna pripravljenost na dialog vseh vpletenih, za kakršno koli odločitev pa je zaradi predpisanih postopkov še veliko prezgodaj. Predlagal je ustanovitev delovne skupine, ki naj zadevo dobro prouči in pripravi predloge sprememb z vključitvijo najširših mnenj. Na koncu razprave je bil najprej sprejet sklep, da je za notranje zagotavljanje in izboljševanje kakovosti študijskih programov ključen proces samoevalvacije na ravni študijskih programov, ki vključuje načrtno sprotno spremljanje in posodabljanje študijskih programov, presojo izboljšav ter presojo uresničevanja zastavljenih nalog in razvojnih ciljev, temelječe na kazalnikih kakovosti UM in v skladu z nacionalnimi ter evropskimi standardi kakovosti. Sprejet je bil še sklep, da Komisija rektorju UM predlaga imenovanje delovne skupine za strokovno preučitev možnosti sprememb in dopolnitev dokumenta Procesi notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov UM v delu, ki določa izvedbo procesov samoevalvacije študijskih programov.
Prof. dr. Marjan Mernik, sicer član Sveta NAKVIS, je poročal o trenutnih aktivnostih agencije. Na izredni seji 2. februarja 2023 so potrdili novi petletni mandat dosedanjemu direktorju agencije dr. Franciju Demšarju. V obravnavi so tudi spremembe Minimalnih standardov za izvolitve v nazive visokošolskih učiteljev, znanstvenih delavcev in visokošolskih sodelavcev na visokošolskih zavodih, ki zadevajo kandidate s posebnimi potrebami. Nadalje je dejal, da je bil sam imenovan za namestnika predsednika sveta agencije, za kar so mu prisotni čestitali. V nadaljevanju je opozoril, da je na Svet NAKVIS na svoji 185. redni seji 19. januarja 2023 med drugim obravnaval nedovoljene pritiske na strokovnjake NAKVIS v evalvacijskih postopkih. V zadnjem obdobju so ga namreč zaznali s strani Fakultete za naravoslovje in matematiko UM, zato je svet agencije sprejel odločitev, s katero odločno nasprotuje in obsoja kakršne koli pritiske vlagateljev (ali njihovih predstavnikov oziroma pooblaščencev) na strokovnjake agencije, njihove nadrejene in druge z njimi povezane osebe. Vlagatelje nadalje opozarjajo, da so tovrstna nedovoljena ravnanja prepoznana kot nedovoljeni pritisk na strokovnjake NAKVIS in v nasprotju z Izjavo o ničelni toleranci do pritiskov, sprejeto z namenom zaščite neodvisnosti strokovnjakov ter ohranjanja integritete postopkov NAKVIS. Navedena odločitev je bila objavljena v mesečni spletni publikaciji NAKVIS eNovičnik (januar 2023) in s tem pridobila več neželene medijske razsežnosti. O zadevi je prof. dr. Marjan Mernik obvestil rektorja UM in predsednika Komisije. Prof. dr. Nataša Vaupotič je povedala, da je šele tik pred začetkom seje s hudo obtožbo iz omenjenega zapisa seznanila dekana Fakultete za naravoslovje in matematiko, ki je bil izjemno presenečen. Vodstvo fakultete se bo v kratkem odločilo, kako na omenjeni zapis reagirati. Od nacionalne agencije bodo poskušali izvedeti konkretno ozadje dogodka, saj je v interesu fakultete, da se zadeva razjasni.

Mag. Miha Pauko je prisotne na 18. redni seji Komisije 13. aprila 2023 uvodoma seznanil s pregledom sklepov, sprejetih na njeni prejšnji redni seji. Glede sklepov 10 in 11 je povedal, da bo predlog sprememb in dopolnitev Meril za vrednotenje dela visokošolskih učiteljev in sodelavcev Univerze v Mariboru, s katerimi se določi odstotek razbremenitve za predsednike komisij za ocenjevanje kakovosti članic univerze in predsednika Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze, na svoji naslednji seji obravnavala Statutarna komisija UM. Nadalje je v zvezi s sklepom 14 dodal, da je rektor UM s sklepom št. 0732/2023/S 211/510-BF 15. marca 2023 imenoval petčlansko Delovno skupino za preučitev možnosti sprememb in dopolnitev procesov samoevalvacije študijskih programov Univerze v Mariboru. Predsednik delovne skupine je postal prof. dr. Marjan Mernik, ki je poročal, da se je le-ta doslej sestala že dvakrat. Enotni so, da je potrebno letna samoevalvacijska poročila študijskih programov ohraniti, a v določenih točkah skrajšati in s tem olajšati delo njihovim vodjem, ki pa morajo vendarle določene segmente spremljati letno. Prav tako bodo določene segmente poskušali združiti, določene pa ne ocenjevati vsako leto.
Predsednik Komisije je poročal, da so članice in druge članice UM izvedle samoevalvacijski postopek in izdelale samoevalvacijska poročila s poenoteno osnovno strukturo za študijsko leto 2021/2022, samoevalvacijski postopek pa je potekal v skladu z načrtovanim. Vsa poročila so obravnavali tudi ustrezni organi članic in drugih članic UM. Za resnejšo analizo omenjenih poročil še ni bilo časa. Vsem predsednikom komisij za ocenjevanje kakovosti se je zahvalil za vloženi čas in opravljeno delo. Povedal je, da so samoevalvacijska poročila fakultet že peto leto zapored poenotena in primerljiva. Obrazec zadnjega samoevalvacijskega poročila je bil ponovno nekoliko dodelan in izboljšan, novost so predstavljale že izpolnjene tabele z avtomatsko zajetimi podatki s področij znanstvenoraziskovalne dejavnosti in financiranja. Dosežen je bil cilj izdelati samostojno spletno aplikacijo samoevalvacijskega poročila, ki omogoča avtomatsko vključevanje podatkov in olajša izdelavo poročila.
Robert Presker je dejal, da so letna poročila o samoevalvaciji članic in drugih članic UM naložena v za ta namen ustvarjenem spletnem mestu intraneta UM (Kakovost / Samoevalvacije fakultet in drugih članic). Vsi člani komisije imajo omogočen vpogled tudi v samoevalvacijska poročila ostalih fakultet oziroma drugih članic UM. Rok za oddajo samoevalvacijskih poročil se je – v skladu s Pravilnikom o ocenjevanju kakovosti Univerze v Mariboru – iztekel 31. marca 2023. Prisotne je zaprosil, da strokovni službi Komisije do 31. maja 2023 sporočijo predloge in pobude komisij za ocenjevanje kakovosti fakultet UM glede morebitnega izboljšanja obrazca samoevalvacijskega poročila za prihodnje obdobje (nekaj so jih medtem že prejeli).

Komisija je sprejela končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije 9 izbranih študijskih programov Fakultete za strojništvo in akcijski načrt ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje ter ju posredovala v potrditev Senatu UM. Evalvacijska komisija je po preučitvi dokumentacije ter evalvacijskem obisku (10. in 11. novembra 2022) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Neskladnosti evalvatorji niso zaznali, na podlagi ugotovljenih priložnosti za izboljšanje je fakulteta izdelala akcijski načrt z ustrezno definiranimi korektivnimi ukrepi in izboljšavami, odgovornimi osebami ter roki za izvedbo ukrepov. Poročilo in akcijski načrt ukrepov je 1. marca 2023 potrdil senat presojane fakultete.

Komisija je sprejela tudi končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije 6 izbranih študijskih programov Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko ter akcijski načrt ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje ter ju posredovala v potrditev Senatu UM. Evalvacijska komisija je po preučitvi dokumentacije ter evalvacijskem obisku (9. in 10. novembra 2022) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Neskladnosti evalvatorji niso zaznali, na podlagi ugotovljenih priložnosti za izboljšanje je fakulteta izdelala akcijski načrt z določenimi ukrepi in izboljšavami, odgovornimi osebami ter roki za izvedbo ukrepov. Poročilo in akcijski načrt ukrepov je 24. februarja 2023 potrdil senat presojane fakultete.

Soglasno sta bila sprejeta tudi končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije 6 izbranih študijskih programov Filozofske fakultete in akcijski načrt ukrepov za uresničevanje priložnosti za izboljšanje ter ju posredovala v potrditev Senatu UM. Evalvacijska komisija je po preučitvi dokumentacije ter evalvacijskem obisku (22. in 24. novembra 2022) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Neskladnosti evalvatorji niso zaznali, na podlagi ugotovljenih priložnosti za izboljšanje je fakulteta izdelala akcijski načrt z definiranimi ukrepi in izboljšavami, odgovornimi osebami ter roki za izvedbo ukrepov. Poročilo in akcijski načrt ukrepov je 23. marca 2023 potrdil senat presojane fakultete.

Komisija je sprejela Poročilo o realizaciji akcijskega načrta korektivnih ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje v okviru notranje programske evalvacije študijskih programov Turizem Fakultete za turizem. Joanna Tekavc je poročala, da sta potekli dve leti od opravljene notranje programske evalvacije študijskih programov omenjene fakultete. Na podlagi končnega poročila o izvedbi notranje programske evalvacije je presojana fakulteta izdelala akcijski načrt z ustreznimi aktivnostmi in ukrepi ter roki za izvedbo ukrepov, s katerimi je naslovila izpostavljene priložnosti za izboljšanje. Poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije skupaj z akcijskim načrtom je sprejela Komisija na svoji 8. redni seji 8. aprila 2021, nato pa ga je potrdil Senat UM na 19. redni seji 20. aprila 2021. Oddelek za razvoj in študentske zadeve UM je fakulteto pozval, da mu posreduje informacije o uresničevanju akcijskega načrta ukrepov za uresničevanje naslovljenih priložnosti za izboljšanje. Fakulteta za turizem je v roku poslala poročilo o uresničevanju akcijskega načrta ukrepov, ki ga je predhodno (29. marca 2023) potrdil njen senat.

Danilo Majcen je dejal, da je bil 1. marca 2023 objavljen Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije 12 študijskih programov Fakultete za naravoslovje in matematiko. Rok za oddajo vlog je potekel 27. marca 2023, prispelo je 9 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo v sestavi: prof. dr. Iztok Tiselj (Institut Jožef Stefan, Fakulteta za matematiko in fiziko Univerze v Ljubljani), predsednik, ter člana doc. dr. Miloš Beković (Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko UM) in Andreja Kumer (študentka, Fakulteta za strojništvo UM).
Joana Tekavc je povedala, da je bil 1. marca 2023 objavljen tudi Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije 11 izbranih študijskih programov Filozofske fakultete. Rok za oddajo vlog je potekel 27. marca 2023, prispelo je 5 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo v sestavi: prof. dr. Blaž Repe (Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani), predsednik, ter člana prof. dr. Špela Vintar (Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani) in Davor Ornik (študent, Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko UM).
Robert Presker je predstavil notranje programske evalvacije študijskih programov na UM, ki so v teku. V mrežo ocenjevalcev je trenutno vpisanih 147 kandidatov izmed visokošolskih učiteljev z UM ter z ostalih domačih in tujih univerz ter študentov. V nadaljevanju je kratko predstavil še postopke notranjih programskih evalvacij izbranih študijskih programov članic UM, ki trenutno potekajo na Pravni fakulteti, Fakulteti za strojništvo, Fakulteti za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Filozofski fakulteti, Fakulteti za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo ter Medicinski fakulteti. Dodal je še, da se na UM z letom 2023 zaključuje prvo 5-letno obdobje izvajanja notranjih programskih evalvacij, odkar jih je le-ta prevzela od NAKVIS. S tem bo skladno s posameznimi letnimi načrti izvedbe notranjih programskih evalvacij študijskih programov oziroma skupine študijskih programov na UM izvedena presoja prav vseh akreditiranih študijskih programov. Ob koncu tega ciklusa bodo v Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM izvedli evalvacijo izvedenih notranjih programskih evalvacij študijskih programov fakultet UM.

Prof. dr. Marjan Mernik, sicer namestnik predsednika Sveta NAKVIS, je navzoče seznanil z aktivnostmi NAKVIS. Izpostavil je, da je v času od 21. do 24. marca 2023 agencijo obiskala skupina strokovnjakov Evropskega združenja agencij za kakovost v visokem šolstvu (ENQA). Namen usmerjene zunanje presoje agencije je pregled ciljnih področij delovanja agencije, predvsem ugotovljenih delnih skladnosti, bistvenih sprememb delovanja agencije od pretekle presoje ter aktualnih izzivov pri doseganju skladnosti s Standardi in smernicami za zagotavljanje kakovosti v evropskem visokošolskem prostoru (ESG). Poudarek usmerjene presoje ENQA je tudi pomoč agenciji pri prizadevanjih za nenehno izboljšanje njenega dela. Zadnji dan obiska so tuji eksperti predstavili zaključne ugotovitve o delu agencije v zadnjih petih letih, ki kažejo, da le-ta izpolnjuje evropske standarde kakovosti in izkazuje izrazit napredek pri svojem delu. Skupina evalvatorjev bo svoje poročilo pripravila v maju 2023, formalno odločitev o podaljšanju članstva v ENQA in vpisu v evropskem registru tovrstnih agencij (EQAR) pa je pričakovati jeseni 2023. Prof. dr. Marko Marhl je dodal, da sta se z Robertom Preskerjem – kot predsednik univerzitetne komisije za ocenjevanje kakovosti oziroma kot predstavnik strokovnih služb za isto področje – udeležila razgovora v okviru omenjene presoje NAKVIS. Nacionalna agencija je za svoje delo v obdobju od zadnje tovrstne presoje od skupine strokovnjakov ENQA prejela preliminarne pohvale. Prof. dr. Marjan Mernik je nadaljeval, da so v obravnavi spremembe Minimalnih standardov za izvolitve v nazive visokošolskih učiteljev, znanstvenih delavcev in visokošolskih sodelavcev na visokošolskih zavodih, ki zadevajo kandidate s posebnimi potrebami.

Danilo Majcen je povedal, da je bil na zadnji redni seji Komisije podan predlog, da bi potrdila o udeležbi na izobraževanjih Izpopolni UM izdajali tudi za kasnejše oglede posnetkov izobraževanj. Dogovorjeno je bilo, da strokovna služba Komisije posreduje mnenje o omenjenem predlogu. V Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM so za mnenje zaprosili vodstvo fakultete, ki je najbolj pristojna za podajo tovrstnega mnenja, in sicer dekanico Pedagoške fakultete. Le-ta je sporočila, da ni primerno zaposlenemu na UM, ki si ogleda posnetek izobraževanja, izdati potrdilo o udeležbi na izobraževanju. Po njeni presoji bi se izobraževanja povsem razvrednotila, prišlo bi tudi do množice potrdil o izobraževanju. Namen izobraževanja je veliko širši: pogovor s predavateljem, izmenjava izkušenj med udeleženci izobraževanja … Dekanica še navaja, da so objavljeni posnetki le nadgradnja predvsem za tiste, ki so se izobraževanja že udeležili. Predsednik Komisije je dejal, da interes za naknadni ogled izvedenih usposabljanj očitno obstaja, a da je še preuranjeno za sprejetje končne odločitve o zadevi ter je morda mogoče najti še kakšno tehnično rešitev. Prof. dr. Gregor Polančič je dodal, da naj bo cilj tovrstnih usposabljanj pridobivanje in ocenjevanje novega znanja, ki ga je možno pridobiti oziroma dopolniti tudi s posnetki usposabljanj in ne zgolj s potrdili o udeležbi.
Robert Presker je predstavil dopis, ki ga je 21. februarja 2023 Oddelek za prevodoslovje Filozofske fakultete naslovil na člane Komisije. Navedeni oddelek je bil pozvan k notranji programski evalvaciji svojih dodiplomskih študijskih programov, in sicer Prevajalske študije – angleščina, Prevajalske študije – nemščina in Prevajalske študije – madžarščina (ki ni razpisan že od študijskega leta 2014/2015). V preteklem študijskem letu so pristopili k temeljiti prenovi in združevanju omenjenih treh programov v enoten program Prevajalske študije, ki naj bi ga predvidoma prvič razpisali v študijskem letu 2024/2025. Predstojnica oddelka se je obrnila na skupne službe fakultete za pojasnilo in s prošnjo, da se notranja programska evalvacija treh starih programov ne izvede, ker ni relevantna ter ne bo prispevala h kakovosti izvajanja novega programa, bo pa zgolj dodatno administrativno obremenila vodje študijskih programov. S tem dopisom prosijo, da se Komisija opredeli do notranje programske evalvacije. V nadaljevanju je predstavil odgovor Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM (z njim je soglašal tudi predsednik Komisije), ki ga je 2. marca 2023 posredoval Oddelku za prevodoslovje Filozofske fakultete ter drugim deležnikom. V njem je navedeno, da je Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze na predlog Komisije za dodiplomski študij Senata UM sprejela načrt notranjih programskih evalvacij v letu 2023. Med načrtovanimi je tudi notranja programska evalvacija treh navedenih dodiplomskih študijskih programov. Po preverbi pri Oddelku za izobraževanje in študij UM, so ugotovili, da pri načrtovanem združevanju omenjenih treh študijskih programov v enoten študijski program Prevajalske študije ne načrtujejo akreditacije novega študijskega programa, ampak omejene spremembe obstoječih študijskih programov, ki jih ni potrebno akreditirati pri NAKVIS, temveč jih je mogoče izvesti znotraj UM. V tovrstnem primeru, ko se osnovna struktura študijskega programa ohrani, vendar se ta delno preoblikuje in nastopa npr. kot smer znotraj krovnega študijskega programa, je smiselno, da se načrtovana evalvacija izvede skladno z načrtom. Priporočila, ki jih bo skupina strokovnjakov ob evalvaciji podala, je nato smiselno upoštevati pri načrtovanju nadaljnjega razvoja smeri študijskega programa. Dodal je še, da je v takšnih primerih NAKVIS nekoč izvajala vzorčne evalvacije študijskih programov.

19. redna seja Komisije je potekala 21. junija 2023. Njen predsednik je poročal, da se je pravkar udeležil seje Statutarne komisije UM, ki je obravnavala predloga Komisije z njene 17. redne seje z 9. februarja 2023: spremembe in dopolnitve Meril za vrednotenje dela visokošolskih učiteljev in sodelavcev Univerze v Mariboru, ki jih je Statutarna komisija UM podprla.

V nadaljevanju so se člani Komisije seznanili s svojo dopolnjeno sestavo. Študentski svet UM je na svoji 9. redni seji 19. aprila 2023 razrešil Jakoba Turnška in Karin Lešnik z mest članov Komisije iz študentskih vrst, na njuni mesti pa imenoval Adema Nasufija in Viktorijo Panovo. Senat UM pa je na svoji 1. konstitutivni redni seji 20. junija 2023 razrešil prof. dr. Boruta Bratino in dr. Dejana Romiha z mest člana oziroma nadomestnega člana Komisije z Ekonomsko-poslovne fakultete, na mesto prvega pa imenoval prof. dr. Romano Korez Vide.
Komisija je obravnavala in sprejela Poročilo o izvedbi samoevalvacije članic in drugih članic Univerze v Mariboru za študijsko leto 2021/2022 in ga posredovala v obravnavo Senatu UM. Strokovni sodelavec Komisije je povedal, da so članice in druge članice UM izvedle samoevalvacijski postopek in izdelale samoevalvacijska poročila, fakultete s poenoteno osnovno strukturo za študijsko leto 2021/2022. Samoevalvacijska poročila za isto obdobje so pripravili tudi Univerzitetna knjižnica Maribor, Študentski domovi Maribor ter Rektorat UM. Na v ta namen ustvarjeno intranetno mesto so bila – v skladu s Pravilnikom o ocenjevanju kakovosti Univerze v Mariboru – do 31. marca 2023 naložena letna poročila o samoevalvaciji. Vsa poročila so obravnavali tudi ustrezni organi članic in drugih članic UM. Predstavil je vsebino omenjenega poročila, ki ga je predsednik Komisije predstavil še Senatu UM na njegovi 2. redni seji 4. julija 2023. Prisotne je pozval, da osnovni del samoevalvacijskega poročila za študijsko leto 2021/2022 (brez prilog) javno objavijo na svojih spletnih straneh. Robert Presker je v nadaljevanju predstavil še vsebinske ugotovitve iz samoevalvacijskih poročil po področjih (samo)ocenjevanja v skladu z merili za akreditacijo in zunanjo evalvacijo NAKVIS (delovanje visokošolskega zavoda in vpetost v okolje; kadri; študenti; materialne razmere; zagotavljanje in izboljševanje kakovosti, spreminjanje, posodabljanje in izvajanje študijskih programov). Iz samoevalvacijskih poročil so namreč v Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM izvozili vse zapisane prednosti oziroma priložnosti za izboljšanje ter izdelali presek ugotovljenih vsebin, ki se ponavljajo pri več fakultetah.
Komisija se je seznanila s predlogi in pobudami članic in drugih članic UM glede morebitnega izboljšanja obrazca samoevalvacijskega poročila fakultet UM. Prof. dr. Marko Marhl je uvodoma povedal, da je poenoteni samoevalvacijski obrazec že od svojega nastanka odprt za izboljšave, ki so jih članice UM prispevale tudi v zadnjem letu, vse izmed njih pa so v Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM natančno analizirali. Okvirno je šlo za vsebinske predloge, predloge tehnične narave ter predloge glede samoevalvacije študijskih programov. Robert Presker je predstavil zbirnik pripomb na obstoječi obrazec samoevalvacijskega poročila fakultet UM, ki so ga le-te posredovale strokovni službi Komisije. Tako so v enem dokumentu poleg pripomb fakultet zbrani tudi sprotni popravki in naloženi obrazci. Tehnične pripombe so posredovale Filozofska fakulteta, Fakulteta za naravoslovje in matematiko, Pedagoška fakulteta, Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Ekonomsko-poslovna fakulteta ter Fakulteta za varnostne vede. Predstavil je posamezne vsebinske predloge k obrazcu samoevalvacijskega poročila, ki so jih posredovale Fakulteta za energetiko, Fakulteta za organizacijske vede, Pedagoška fakulteta, Fakulteta za varnostne vede, Fakulteta za naravoslovje in matematiko, Fakulteta za turizem, Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko ter Univerzitetna knjižnica Maribor. V omenjenem zbirniku pripomb sledi vsaki izmed njih tudi argumentirani odgovor strokovne služba Komisije, ki je prejela še predloge za posodobitev samoevalvacijskega poročila študijskih programov, in sicer od Fakultete za turizem, Fakultete za organizacijske vede, Fakultete za naravoslovje in matematiko ter Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, tovrstni predlogi bodo posredovani pristojni Komisiji za dodiplomski študij UM. Prispele pripombe, predloge oziroma sugestije so skušali v čim večji meri upoštevati v predlogu novega obrazca samoevalvacijskega poročila, ki bo tako ponovno nekoliko dodelan in izboljšan. V razpravi je več izmed članov Komisije izrecno predlagalo, da bi institucionalno evalvacijo članic in drugih članic UM izvajali za obdobje koledarskega in ne več študijskega leta. Predsednik Komisije je poudaril, da takšna pobuda ni prva, zato je predlagal, da prisotni o tem glasujejo, zatem pa je bil soglasno sprejet sklep, da Komisija soglaša, da bi na UM v prihodnje izvajali samoevalvacijo njenih članic in drugih članic za obdobje koledarskega leta in ne več študijskega leta. Spremembo obdobja rednega letnega samoevalvacijskega postopka bo strokovna služba Komisije upoštevala pri pripravi poenotenega obrazca samoevalvacijskega poročila za naslednje obdobje, prav tako bo potrebno spremeniti tudi kakšen segment v Pravilniku o kakovosti na Univerzi v Mariboru.
Sandra Kurnik Zupanič, nadomestna članica Komisije iz Univerzitetne knjižnice Maribor, je predstavila revidirane Kazalnike kakovosti za spremljanje knjižnične dejavnosti na Univerzi v Mariboru. Prva verzija kazalnikov je bila v uporabi od leta 2017, vzroki za njihovo revizijo pa so: prenovljeni strategiji UM in Univerzitetne knjižnice Maribor, Strokovni standardi in priporočila za visokošolske knjižnice za obdobje od 2021 do 2030 ter novi Pravilnik o pogojih za izvajanje knjižnične javne službe. Namen kazalnikov za knjižnice je stalno spremljanje kakovosti knjižnične dejavnosti kot ene temeljnih podpornih dejavnosti na univerzi, ozaveščanje o razkoraku med pričakovanim in doseženim stanjem, omogočanje nacionalne in mednarodne primerljivosti ter samoevalvacija knjižnične dejavnosti na UM. Nabor kazalnikov se je povečal s 15 na 17, način njihovega merjenja pa je jasno opredeljen. Komisija je po razpravi sprejela revidirane kazalnike kakovosti za spremljanje knjižnične dejavnosti na Univerzi v Mariboru ter jih bo uvrstila med dokumente za spremljanje procesa stalnih izboljšav kakovosti na UM. Isti kazalniki bodo nadomestili sprejete kazalnike iz leta 2017 in postali sestavni del letnih poročil o delu in samoevalvacijskih poročil članic univerze in UM kot celote. Komisija se je seznanila še z revidiranimi Strokovnimi standardi in priporočili za visokošolske knjižnice (za obdobje od 1. junija 2021 do 31. maja 2030), ki jih je sprejel Nacionalni svet za knjižnično dejavnost in novim Pravilnikom o pogojih za izvajanje knjižnične javne službe, ki velja od 18. marca 2023.

Joanna Tekavc je povedala, da se zaključuje postopek notranje programske evalvacije 10 študijskih programov Fakultete za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo. Evalvacijska komisija je po preučitvi dokumentacije ter evalvacijskega obiska (17. in 18. januarja 2023) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Neskladnosti evalvatorji niso zaznali, v poročilu pa so navedli ugotovljene prednosti ter možnosti za izboljšave. Na podlagi le-teh je fakulteta izdelala akcijski načrt z ukrepi in izboljšavami. Poročilo in akcijski načrt ukrepov je 31. maja 2023 potrdil senat presojane fakultete, na tej seji ga je sprejela tudi Komisija, na njegovi 2. redni seji 4. julija 2023 pa potrdil še Senat UM. Čez dve leti bodo v Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM pregledali uresničevanje ukrepov iz zapisanega akcijskega načrta ter s tem sklenili zanko kakovosti.

Danilo Majcen je poročal, da je bil 3. maja 2023 objavljen Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije 7 izbranih študijskih programov Pedagoške fakultete, rok za oddajo vlog je potekel 2. junija 2023, do tedaj pa je prispelo 7 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo v sestavi doc. dr. Sanja Berčnik (Pedagoška fakulteta Univerze v Ljubljani), predsednica, ter člana doc. dr. Vita Petek (Fakulteta za turizem UM) ter Nejc Kotnik (študent, Fakultete za varnostne vede UM).

Nadaljeval je, da je bil 3. maja 2023 objavljen tudi Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije dveh izbranih študijskih programov Fakultete za organizacijske vede, rok za oddajo vlog je potekel 2. junija 2023, do tedaj pa je prispelo 9 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo v sestavi prof. dr. Igor Ivašković (Ekonomska fakulteta Univerze v Ljubljani), predsednik, ter člana prof. dr. Tomaž Kosar (Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko UM) ter Andreja Kumer (študentka, Fakultete za strojništvo UM).

Joanna Tekavc je dejala, da je bil 3. maja 2023 objavljen še Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije 4 izbranih študijskih programov Fakultete za varnostne vede, rok za oddajo vlog je potekel 2. junija 2023, prejeli so 7 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo v sestavi prof. dr. Marjan Malešič (Fakulteta za družbene vede Univerze v Ljubljani), predsednik, ter člana doc. dr. Borut Werber (Fakulteta za organizacijske vede UM) in Maša Kaiser (študentka, Pravna fakulteta UM).

Robert Presker je poročal še o drugih notranjih programskih evalvacijah študijskih programov UM, ki trenutno potekajo.

Komisija je potrdila načrt izvedbe notranjih evalvacij študijskih programov UM v letu 2024. Robert Presker je poročal, da neodvisne notranje programske evalvacije študijskih programov na UM izvajamo periodično, in sicer tako, da je vsak študijski program na ta način evalviran vsaj enkrat v obdobju 5 let. Študijski programi so praviloma evalvirani po istih kriterijih kot za samoevalvacijo študijskih programov, hkrati pa v okviru notranje programske evalvacije presojamo tudi napredek od zadnje zunanje in/ali notranje evalvacije ter učinkovitost notranjega sistema kakovosti fakultete. Notranje programske evalvacije praviloma izvajamo hkrati za skupino študijskih programov več stopenj (celotna vertikala), ki jih izvaja določena fakulteta. Na ta način preverimo tudi ustreznost učnih izidov in kompetenc glede na vrsto in stopnjo študija ter glede na vertikalo, morebitno podvajanje vsebin ipd. Z letom 2023 se je na UM zaključilo prvo 5-letno obdobje izvajanja notranjih programskih evalvacij na UM. Skladno z dokumentom Procesi notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov na Univerzi v Mariboru, načrt izvedbe neodvisnih notranjih programskih evalvacij študijskih programov ali skupine študijskih programov na predlog pristojne Komisije za izobraževanje in študij vsako leto najkasneje junija za naslednje študijsko leto potrdi Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze. Prvoimenovana komisija Senata UM je predlagala 37 študijskih programov za izvedbo notranjih programskih evalvacij v letu 2024, vključno z navedbo rokov, ko bodo posamezne fakultete oddale zahtevano dokumentacijo.
Joanna Tekavc je poročala, da sta potekli dve leti in pol od opravljene notranje programske evalvacije študijskih programov Zgodovina Filozofske fakultete. Na podlagi končnega evalvacijskega poročila je presojana fakulteta izdelala akcijski načrt z ukrepi ter roki za njihovo izvedbo, s katerimi je naslovila izpostavljene priložnosti za izboljšanje. Poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije skupaj z akcijskim načrtom je sprejela Komisija na svoji 9. redni seji 17. junija 2021, nato pa ga je potrdil Senat UM na 21. redni seji 22. junija 2021. Oddelek za razvoj in študentske zadeve UM je fakulteto pozval, da mu posreduje informacije o uresničevanju akcijskega načrta korektivnih ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje. Filozofska fakulteta je v roku poslala poročilo o uresničevanju akcijskega načrta ukrepov, ki ga je predhodno (13. aprila 2023) potrdil njen senat. Prof. dr. Irena Stramljič Breznik je predstavila uresničevanje nekaterih ukrepov iz omenjenega akcijskega načrta ter poročala, da so skupaj z vodji evalviranih študijskih programov ter s predstavniki vodstva fakultete ugotovili, da je bila večina izmed zapisanih ukrepov uresničenih. Po razpravi je Komisija sprejela Poročilo o realizaciji akcijskega načrta korektivnih ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje v okviru notranje programske evalvacije študijskih programov Zgodovina Filozofske fakultete.

Mag. Miha Pauko je prisotne obvestil, da je NAKVIS na svoji spletni strani nedavno objavila Javni poziv kandidatom za vpis v register strokovnjakov. Predmet poziva je zbiranje prijav habilitiranih kandidatov za vpis v register strokovnjakov z navedenih deficitarnih področij. Predlagal je, da člani Komisije o pozivu obvestijo svoje zainteresirane kolege, rok za prijave kandidatov je 20. julij 2023.
Predsednik Komisije je obvestil navzoče, da je Senat UM na svoji 1. konstitutivni redni seji 20. junija 2023 podal pozitivno mnenje k imenovanju prof. dr. Bojana Dolška s Fakultete za strojništvo za novega prorektorja UM za področje kakovosti. Gre za bivšega člana te Komisije, ki že daljše obdobje deluje kot evalvator v slovenskem in mednarodnem visokošolskem prostoru. Pozitivno mnenje h kandidaturi prorektorja je predhodno podal tudi Študentski svet UM.

Izpostavimo še, da je bila udeležba na rednih sejah komisije v preteklem študijskem letu sicer zadovoljiva, a je bila v istem mandatu že precej večja, tudi v času pandemije novega koronavirusa. Težav s sklepčnostjo ni bilo, kolegi z dislociranih fakultet iz Kranja, Ljubljane, Celja, Krškega in Brežic so na sejah včasih sodelovali preko videokonference. Dodajmo pa še, da bi bila spodnja statistika glede udeležbe boljša, če bi se rednih sej pogosteje udeleževali tudi študenti, predstavniki Študentskega sveta UM:
· 15. redna seja


prisotnih 16 od 27 članov 

  59 % udeležba

· 16. redna seja


prisotnih 21 od 27 članov 

  78 % udeležba

· 17. redna seja


prisotnih 21 od 27 članov 

  78 % udeležba

· 18. redna seja


prisotnih 18 od 27 članov 

  67 % udeležba

· 19. redna seja


prisotnih 21 od 27 članov 

  78 % udeležba

Ugotavljamo tudi, da so bile sestave komisij za ocenjevanje kakovosti članic UM ustrezno oblikovane, kar pomeni, da so bili v njih poleg predstavnikov pedagoškega osebja imenovani tudi predstavniki nepedagoških delavcev ter študentov, v skladu s Pravilnikom o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru.

2. Sodelovanje komisije z nacionalnim akreditacijskim organom
Vlada Republike Slovenije je leta 2009 ustanovila NAKVIS, ki od tedaj legitimno opravlja funkcijo evalvacijskega in akreditacijskega organa v Sloveniji.

Nekateri izmed članov in nadomestnih članov komisije, ki so uvrščeni v Register strokovnjakov NAKVIS, so redno sodelovali v akreditacijskih in evalvacijskih postopkih slovenskih višje- in visokošolskih zavodov ter njihovih študijskih programov, s tem pa so bila uresničena prizadevanja komisije, ki je v letnem načrtu dela med drugim zapisala tudi spodbujanje usposabljanja njenih članov in članov komisij za kakovost članic UM.

Omenjeni so tudi prejemniki spletne izdaje eNovičnika NAKVIS, ki izhaja mesečno ter je namenjen aktivnemu obveščanju njenih najpomembnejših deležnikov o zadevah, povezanih z delovanjem agencije.
NAKVIS je 14. decembra 2022 organizirala spletni posvet o zagotavljanju kakovosti v visokem šolstvu. Posvet na daljavo je bil zasnovan v obliki uvodnih predstavitev in panelne razprave, udeležili pa so se ga številni ugledni domači in tuji strokovnjaki iz visokega šolstva, tudi predstavniki z UM. Direktor agencije dr. Franci Demšar je uvodoma spregovoril o aktivnostih agencije, predsednik Sveta NAKVIS je predstavil njegovo delovanje, Tatjana Debevec je predstavila Vodnik po zunanjih presojah, Maja Milas pa še postopek samoevalvacije agencije s strani Evropskega združenja agencij za kakovost v visokem šolstvu (ENQA). Tovrstni posveti štejejo kot obvezno usposabljanje za vse strokovnjake iz registra agencije.
V času od 21. do 24. marca 2023 agencijo obiskala skupina strokovnjakov ENQA. Namen usmerjene zunanje presoje agencije je bil pregled ciljnih področij delovanja agencije, predvsem ugotovljenih delnih skladnosti, bistvenih sprememb delovanja agencije od pretekle presoje ter aktualnih izzivov pri doseganju skladnosti s Standardi in smernicami za zagotavljanje kakovosti v evropskem visokošolskem prostoru (ESG). Poudarek usmerjene presoje ENQA je tudi pomoč agenciji pri prizadevanjih za nenehno izboljšanje njenega dela. V poročilu, ki ga je skupina evalvatorjev pripravila v maju 2023, so zapisane ključne ugotovitve o delu agencije v zadnjih petih letih, ki kažejo, da le-ta izpolnjuje evropske standarde kakovosti in izkazuje izrazit napredek pri svojem delu. Formalno odločitev o podaljšanju članstva v ENQA in vpisu v evropskem registru tovrstnih agencij (EQAR) je pričakovati jeseni 2023. Prof. dr. Marko Marhl in Robert Presker – kot predsednik univerzitetne komisije za ocenjevanje kakovosti oziroma kot predstavnik strokovnih služb za isto področje – sta se udeležila razgovora v okviru omenjene presoje NAKVIS. Robert Presker je predstavnikom strokovnih služb NAKVIS izrazil željo, da bi bile prihodnje presoje v okviru akreditacijskih postopkov univerz bolj ciljne in usmerjene ter ne tako splošne in obširne kot v preteklih letih.

NAKVIS je 13. junija 2023 organizirala še spletni posvet o zagotavljanju kakovosti v visokem šolstvu, tokrat ob objavi Pravilnika o pogojih izvajanja knjižnične javne službe, ki ga je pripravilo Ministrstvo za kulturo, med drugimi pa so se ga udeležili tudi predstavniki z UM. Uvodova sta prisotne pozdravila direktor agencije in Miro Pušnik, direktor Centralne tehniške knjižnice Univerze v Ljubljani in predsednik Nacionalnega sveta za knjižnično dejavnost Republike Slovenije. Na dogodku so s predstavitvami sodelovali Marjan Gujtman z Ministrstva za kulturo, ki je na kratko predstavil pomen in nastajanje pravilnika, dr. Primož Južnič s Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani, ki je predstavil pravilnik in opozoril na nekatere pomembne novosti, Damjana Vovk iz Narodne in univerzitetne knjižnice pa je razložila, kako bo le-ta preverjala kriterije za vpis v razvid knjižnic. Filip Draženović iz NAKVIS je predstavil pomen pravilnika za strokovnjake NAKVIS, tudi z vidika vpliva na njegov vodnik po zunanjih presojah, posvet pa je zaključila predstavitev mag. Janeza Juga iz Osrednje družboslovne knjižnice Fakultete za družbene vede Univerze v Ljubljani, ki je predstavil, kako se znotraj sistema COBISS označuje obvezno literaturo.

3. Sodelovanje članov komisije na strokovnih srečanjih
V skladu s svojim načrtom aktivnosti je komisija skrbela tudi za izobraževanje svojih članov na področju spremljanja, ocenjevanja in zagotavljanja kakovosti v visokem šolstvu v obliki posredovanja novosti s tega področja. Vendar pa je bil obseg izobraževanj bolj skromen, saj komisija za to nima na razpolago svojih finančnih sredstev.
Člani in nadomestni člani komisije so v študijskem letu 2022/2023 sodelovali na številnih različnih tematskih predavanjih in delavnicah predavateljev UM in širše. Naša univerza je bila namreč v zadnjih procesih mednarodne evalvacije opozorjena na pomanjkljivost pri razvoju kadrov, še posebej pri usposabljanju zaposlenih. Med priporočili za izboljšanje na področju kadrov so elevatorji izpostavili karierno svetovanje za pedagoške in nepedagoške delavce ter ostale zaposlene, pedagoško razbremenitev uspešnih raziskovalcev, razvoj sistema nagrajevanja zaposlenih, spodbujanje akademskih vrednot ter razvijanje profesionalnih in etičnih praks. V okviru aktivnosti, ki jih je usklajeval Oddelek za razvoj in študentske zadeve UM, so bile izvedene delavnice namenjene vsem zaposlenim za prepoznavanje ključnih kompetenc pri svojem delu. Program izobraževanj in usposabljanj Izpopolni UM je bil izveden glede na predloge s strani zaposlenih na UM, potekal pa je skozi celotno študijsko leto. Zaradi ukrepov za preprečevanje širjenja novega koronavirusa so delavnice v veliki meri potekale na daljavo s pomočjo orodja Microsoft Teams.
V večjem številu so se 23. novembra 2022 udeležili usposabljanje o izvedbi notranjih evalvacij študijskih programov UM, namenjenega evalvatorjem - visokošolskim učiteljem UM, ki se vključujejo v mrežo zunanjih ocenjevalcev. Usposabljanje je vodil prof. dr. Iztok Palčič s Fakultete za strojništvo, ki je med drugim predstavil tudi bogate osebne izkušnje kot evalvator študijskih programov na UM oziroma pri NAKVIS.

Dobršen del delovnih gradiv v zvezi s komisijo je objavljen na https://www.um.si/kakovost/komisija-za-ocenjevanje-kakovosti oziroma na njeni spletni platformi MicrosoftTeams, več gradiva o področju spremljanja, ugotavljanja in zagotavljanja kakovosti na UM pa je na voljo na spletni podstrani https://www.um.si/kakovost.

         Pripravil:






     P r e d s e d n i k
Mag. Miha Pauko
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