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Univerza v Mariboru na podlagi drugega odstavka 9. člena Uredbe o izvajanju znanstvenoraziskovalnega dela v skladu z načeli odprte znanosti (Uradni list RS, št. 59/23) objavlja

POZIV ZA (SO)FINANCIRANJE STROŠKOV OBJAVE ZNANSTVENIH PUBLIKACIJ V ODPRTEM DOSTOPU IZ SKLADA ODPRIMO:UM+
UNIVERZE V MARIBORU ZA LETO  2023


1. Cilj poziva

Cilj poziva je (so)financiranje stroškov objave znanstvenih publikacij avtorjev Univerze v Mariboru (v nadaljevanju UM), ki objavljajo znanstvene dosežke v zlatem odprtem dostopu v zlatih odprtodostopnih revijah (celotna vsebina revije je odprtodostopna) in hibridnih revijah ter za monografije/poglavja v zlatem odprtem dostopu pri založnikih.


2. Predmet poziva
[bookmark: _Hlk145267818]
Predmet povračila so stroški za objavo znanstvene publikacije v zlatem oz. hibridnem odprtem dostopu:
· za APC za znanstvene članke (angl. Article Processing Charge), 
· za BPC za znanstvene monografije/poglavja (angl. Book/Chapter Processing Charge).

Iz sklada UM Odprimo:UM+ se povrnejo stroški za plačilo objave v zlatem odprtem dostopu za znanstvene publikacije:
· recenzirane znanstvene članke v zlatih odprtodostopnih revijah (celotna vsebina revije je odprta) in hibridnih revijah, ki ustrezajo kriteriju vsaj A1/2 v skladu s 47. členom Splošnega akta o postopkih (so)financiranja in ocenjevanja ter spremljanju izvajanja znanstvenoraziskovalne dejavnosti ARIS¹;
· recenzirane znanstvene monografije/poglavja v monografijah v zlatem odprtem dostopu, ki ustrezajo kriteriju vsaj A1/2 v skladu s 47. členom Splošnega akta o postopkih (so)financiranja in ocenjevanja ter spremljanju izvajanja znanstvenoraziskovalne dejavnosti ARIS.[footnoteRef:1] [1:  https://www.arrs.si/sl/akti/23/prav-sof-ocen-sprem-razisk-dej-jan23.asp] 


Upoštevajo se sledeče recenzirane znanstvene publikacije v zlatem odprtem dostopu, če gre za: 
· objave v odprtodostopnih revijah (celotna vsebina revije je odprtodostopna),
· odprte objave v naročniških revijah, ki so del preoblikovalnih pogodb,
· odprte objave v naročniških revijah in afiliacija upravičenca ni članica nacionalnega konzorcija za preoblikovalne pogodbe z založniki naročniških znanstvenih revij,
· odprte objave v naročniških revijah, ki niso del preoblikovalnih pogodb, jih pa založniki deklarirajo kot preoblikovalne revije,
· za odprte objave v naročniških revijah in afiliacija upravičenca še ni sklenila preoblikovalne pogodbe z založniki,
· za recenzirane znanstvene monografije/poglavja v monografijah v zlatem odprtem dostopu,
pri tem velja:
· da v času nastanka stroška APC/BPC Univerza v Mariboru ni zagotavljala vavčerjev v okviru preoblikovalnih pogodb oz. so le-ti zmanjkali,
· da je znanstvena publikacija opremljena s Creative Commons licenco ali drugo primerljivo licenco,
· da je takoj po objavi znanstvena publikacija odložena in javno objavljena v repozitoriju Univerze v Mariboru (DKUM).

Objavljena znanstvena publikacija ustreza pogojem tega poziva, če ustreza zgoraj navedenim kriterijem in če je strošek za plačilo APC/BPC nastal v tekočem letu poziva do 10. 12. 2023.

3. Subjekti, ki se lahko prijavijo na poziv

Na poziv se lahko prijavijo :
· korespondenčni avtorji, zaposleni na Univerzi v Mariboru, ki v znanstveni publikaciji navedejo afiliacijo Univerze v Mariboru. Pri tem mora biti afiliacija navedena v skladu z Navodilom N 18/2010-51 MT (2010) o poenotenem navajanju afiliacije UM: Univerza v Mariboru. Fakulteta ... ali v angleščini University of Maribor. Faculty …;
· priporoča se, da imajo prijavitelji urejen osebni identifikator/profil ORCID in/ali Google Scholar, ki je povezan z navedeno afiliacijo Univerze v Mariboru.

4. Višina sredstev javnega razpisa in višina povračila stroškov APC/BPC

[bookmark: _Hlk148528916]Obseg sredstev za realizacijo poziva v letu 2023 (oz. do porabe sredstev v 2023) znaša 100.000,00 EUR. Pri tem se sredstva okvirno delijo na 75 % za povračilo stroškov APC za članke in 25 % za povračilo stroškov BPC za monografije oz. samostojna poglavja  v monografijah. V kolikor sredstva po delitvi glede na vrsto objav ne bodo porabljena, se lahko prerazporedijo med obema vrstama objav v skladu s potrebami sofinanciranja.

V letu 2023 se stroški objave znanstvene publikacije v zlatem odprtem dostopu iz sklada Odprimo:UM+ (so)financirajo v višini 100 % do porabe sredstev.

V kolikor so avtorji UM iz drugega naslova prejeli delno (so)financiranje objave v zlatem odprtem dostopu, lahko uveljavljajo razliko do celotnega zneska stroška za plačilo APC/BPC.

Avtorji UM, ki so prejemniki sredstev za (so)financiranje stroška objave v zlatem odprtem dostopu v višini 100 % iz drugega naslova, niso upravičeni do prejema sredstev iz sklada Odprimo:UM+.


5. Oddaja vloge za (so)financiranje plačila APC/BPC za znanstvene objave v odprtem dostopu iz sklada Odprimo:UM+

5.1 Način in oblika oddaje vloge
[bookmark: _Hlk145272692]Prijava se odda preko spletnega obrazca Vloga Odprimo:UM+, objavljenega na spletni strani UM (https://www.um.si/raziskovanje/odprta-znanost/) in drugih komunikacijskih kanalih UM, ki mu je potrebno priložiti:
· [bookmark: _Hlk148528941]kopijo računa založnika in kopijo dokazila o plačilu stroška APC/BPC založniku, za objavo znanstvene publikacije v odprtem dostopu, 
· v primeru delnega sofinanciranja iz drugega naslova, dokazilo o višini zneska prejetega iz drugega naslova,
· znanstveno publikacijo v elektronski obliki (sprejeto recenzirano ali objavljeno različico publikacije).

Datum in čas prejema vloge veljata kot časovni žig oddaje vloge za (so)financiranje. 

Rok za oddajo vloge: 10. 12. 2023.

5.2 Popolnost vlog 
[bookmark: _Hlk145272789]Vloga se šteje za formalno popolno, če je oddana na predpisanem obrazcu in v predpisani obliki ter vsebuje vse zahtevane podatke in priloge, kot jih določa ta poziv. V kolikor je vloga nepopolna ali pa je potrebna dodatna dokumentacija za potrebe odločanja o vlogi, se prijavitelja pozove za dopolnitev vloge v roku petih delovnih dni. Nepopolne vloge in formalno nepopolne vloge, ki jih prijavitelj v roku treh dni od prejema poziva za dopolnitev ne dopolni, se zavržejo z zapisnikom in obvestilom prijavitelju. 

5.3 Potrdilo o oddaji vloge
V roku 24 ur od oddaje vloge bo prijavitelj prejel obvestilo o uspešno oddani vlogi za (so)financiranje plačila APC/BPC za znanstvene objave v odprtem dostopu iz sklada Odprimo:UM+ na elektronski naslov.


6. Postopek izbora in obvestilo o odobritvi (so)financiranja 

V skladu s tč. 2 poziva bo:

A. Članki: izbor sofinanciranja stroškov APC izveden po spodaj navedenem prioritetnem vrstnem redu kategorij prijavljenih publikacij, do porabe sredstev:
· recenzirane publikacije, ki so uvrščene v kategoriji A'' in A' in katerih strošek za APC/BPC je bil plačan v času od 1. 1. 2023 in 1. 6. 2023;
· recenzirane publikacije, ki so uvrščene v kategorijo A1/2;
· recenzirane publikacije, ki so uvrščene v kategoriji A'' in A' in katerih strošek za APC/BPC je bil plačan v času od 2. 6. 2023 in 10. 12. 2023.

Znotraj posamezne kategorije bo ob izboru upoštevan kronološki vrstni red prispelih prijav. Prijave publikacij, ki so že pridobile polno sofinanciranje oz. refundacijo stroškov objave v odprtem dostopu ne bodo obravnavane.

B. Monografije/poglavja v monografiji: izbor sofinanciranja stroškov BPC bo izveden po kronološkem vrstnem redu prispelih prijav, kjer recenzirane znanstvene monografije oz. poglavja v monografijah ustrezajo kriteriju vsaj A1/2.

Po preteku razpisnega roka, tj. 10. 12. 2023, bodo prijavitelji v roku desetih dni obveščeni o odločitvi na elektronski naslov prijavitelja. Rezultati poziva bodo objavljeni na spletni strani UM (https://www.um.si/raziskovanje/odprta-znanost/).


7. Varovanje osebnih podatkov

Z oddajo prijave prijavitelj potrdi, da se je seznanil z vsebino razpisa in da se z njo strinja. Univerza v Mariboru osebne podatke obdeluje in varuje v skladu z določili Uredbe (EU) 2016/679 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 27. aprila 2016 o varstvu posameznikov pri obdelavi osebnih podatkov in o prostem pretoku takih podatkov ter o razveljavitvi Direktive 95/46/ES (Splošna uredba o varstvu podatkov) (UL L 119, 4. 5. 2016, str. 1-88) in Zakonom o varstvu osebnih podatkov (Uradni list RS 163/2022). Upravljavec osebnih podatkov za potrebe izvajanja tega razpisa je Univerza v Mariboru, Univerzitetna knjižnica Maribor, Gospejna ulica 10, 2000 Maribor. Pooblaščena oseba za varstvo podatkov Univerze v Mariboru je izr. prof. dr. Miha Dvojmoč, e-naslov: dpo@um.si.  

Več o obdelavi osebnih podatkov lahko preberete na naslednji povezavi: https://url.um.si/b9M7S. 



8. Kontakt

Univerza v Mariboru
Univerzitetna knjižnica Maribor
odprimo@um.si
Rektor Univerze v Mariboru
Prof. dr. Zdravko Kačič
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