


KOMISIJA ZA OCENJEVANJE KAKOVOSTI UNIVERZE



Z A P I S N I K
2. redne seje Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze,
ki je potekala 7. decembra 2023 na Univerzi v Mariboru s pričetkom ob 11. uri



Prisotni člani Komisije: prof. dr. Marko Marhl, prof. dr. Romana Korez Vide, prof. dr. Gregor Polančič, Katja Hanžič, prof. dr. Zorka Novak Pintarič, doc. dr. Peter Berk, prof. dr. Alenka Brezavšček (MS Teams), prof. dr. Branko Lobnikar, mag. Maja Strauss, prof. dr. Marjan Krašna, doc. dr. Tomaž Zupančič, Aleksandra Grajfoner, Robert Presker, Luka Golčman, Luka Lah, Nea Nikolić.

Odsotni člani Komisije: prof. dr. Zdravko Praunseis, doc. dr. Uroš Kramar, prof. dr. Nataša Vaupotič, prof. dr. Ignacijo Biluš, doc. dr. Barbara Pavlakovič Farrell, prof. dr. Andraž Stožer, prof. dr. Aleš Kobal, Damir Mlakar, Maša Žitek, Matevž Šavora, Nejc Kotnik.

Ostali prisotni: Klemen Sredenšek, doc. dr. Jerneja Prostor (MS Teams), Sebastijan Obrul, prof. dr. Bojan Dolšak, prof. dr. Irena Stramljič Breznik, mag. Miha Pauko, Joanna Tekavc, dr. Marko Kežmah (MS Teams), Simona Zabavnik, mag. Igor Nahtigal.


Dnevni red:
1. Potrditev zapisnika in pregled uresničenih sklepov 1. redne seje Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze.
2. Dopolnitev sestave Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze.
3. Izvedba samoevalvacije članic in drugih članic Univerze v Mariboru za študijsko leto 2022/2023.
4. [bookmark: _Hlk152073812]Poročilo o realizaciji akcijskega načrta ukrepov za uresničevanje priložnosti za izboljšanje v okviru notranje programske evalvacije študijskih programov Računalništvo in informacijske tehnologije, Informatika in tehnologije komuniciranja ter Medijske komunikacije Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko.
5. Notranje programske evalvacije študijskih programov Univerze v Mariboru v teku.
6. Razno.


Predsednik Komisije prof. dr. Marko Marhl je uvodoma ugotovil njeno sklepčnost in predlagal dnevni red seje, s katerim so se prisotni strinjali in soglasno sprejeli

SKLEP 1:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze sprejme predlagani dnevni red svoje 2. redne seje.



Ad. 1
Mag. Miha Pauko, strokovni sodelavec Komisije, je navzoče seznanil z vsebino zapisnika 1. redne seje Komisije, ki je potekala 12. oktobra 2023. Poročal je, da so bili soglasno sprejeti sklepi v celoti uresničeni, k zapisniku omenjene seje pa nihče od prisotnih ni imel pripomb. Brez razprave je bil soglasno sprejet predlagani

SKLEP 2:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze se seznani s pregledom uresničenih sklepov ter sprejme zapisnik svoje 1 redne seje.


Ad. 2
Strokovni sodelavec Komisije je povedal, da je Senat UM na svoji 4. redni seji 24. oktobra 2023 razrešil Nomi Hrast in Žigo Majcna z mest članov Komisije iz študentskih vrst, na njuni mesti pa imenoval Nino Urbanja in Neli Šijanec do poteka mandata članov Komisije iz študentskih vrst, to je do 30. septembra 2025. Senat UM je na isti seji imenoval prof. dr. Zorko Novak Pintarič in doc. dr. Matevža Črepnjaka na mesti članice oziroma nadomestnega člana Komisije s Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo ter Damirja Mlakarja in Sebastijana Obrula na mesti člana oziroma nadomestnega člana Komisije s Študentskih domov do poteka mandata članov Komisije, to je do 29. septembra 2027. Senat UM je na svoji 5. redni seji 28. novembra 2023 razrešil prof. dr. Danijelo Frangež z mesta članice Komisije s Fakultete za varnostne vede, na njeno mesto pa imenoval prof. dr. Branka Lobnikarja. Na isti seji je Senat UM imenoval še doc. dr. Petra Berka in prof. dr. Majo Prevolnik Povše na mesti člana oziroma nadomestne članice Komisije s Fakultete za kmetijstvo in biosistemske vede, vse do poteka mandata članov Komisije, to je do 29. septembra 2027. V nadaljevanju so se prisotni novi člani Komisije kratko predstavili, brez razprave pa je bil soglasno sprejet predlagani

SKLEP 3:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze se seznani s svojo dopolnjeno sestavo.


Ad. 3
Prof. dr. Marko Marhl je uvodoma povzel, da se približuje čas, ko bodo fakultete UM, tudi Univerzitetna knjižnica Maribor, Študentski domovi Maribor ter Rektorat, ponovne izvedle samoevalvacijski postopek ter izdelali samoevalvacijska poročila za študijsko leto 2022/2023 ter jih do 31. marca 2023 naložili na intranet UM. Nekatere članice UM so posredovale predlog, da bi samoevalvacijo na UM izvajali za koledarsko leto, a je pojasnil, da je potrebno prej urediti pravno podlago (Pravilnik o kakovosti na Univerzi v Mariboru), ki poleg vsebinske prenove zahteva tudi čas za proceduro obravnave in sprejetja dokumenta. V zadnjem letu so v strokovni službi Komisije ponovno nadgradili poenoteni obrazec z osnovno strukturo samoevalvacijskega poročila za fakultete UM, v največji meri glede na prispele pobude za dopolnitev omenjenega obrazca, ki so jih prispevale članice in druge članice UM.

Robert Presker je predstavil ključne novosti iz predloga obrazca samoevalvacijskega poročila za študijsko leto 2022/2023: izbris podpoglavja 1.1.1 o usklajenosti vizije in poslanstva fakultete z univerzitetnima, dodano podpoglavje Dislocirane enote članic (opcijsko za dislocirane enote fakultet), dopolnjeno podpoglavje o kazalnikih kakovosti za spremljanje knjižnične dejavnosti z ugotavljanjem minimalnih pogojev za izvajanje knjižnične javne službe, nova navodila pri podpoglavju 5.3 Uresničevanje akcijskega načrta fakultete (vodstvo fakultete vsakoletno preuči in upošteva ugotovitve iz samoevalvacijskega poročila pri pripravi oziroma pregledu in posodobitvi njenega akcijskega načrta) ter dodatna navodila pri podpoglavju 5.4 Spreminjanje, posodabljanje in izvajanje študijskih programov (skupaj s sprejetimi izhodišči za pripravo povzetka samoevalvacijskega poročila študijskega programa, ki jih bodo prejeli tudi vodje študijskih programov). Predstavil je še časovnico, kdaj bodo fakultete prejele dostop do delno predizpolnjenega obrazca samoevalvacijskega poročila (v treh korakih, zadnje predvidoma v začetku marca 2024).

Dr. Marko Kežmah iz Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM je predstavil novosti in konkretne spremembe v metodologiji prikazov podatkov iz obrazca samoevalvacijskega poročila s predizpolnjenimi generiranimi podatki. Zahvalil se je za prispele pripombe oziroma sugestije k dosedanjim prikazom, kjer so identificirali tudi določene pomanjkljivosti. Oddelek za izobraževanje in študij UM bo po novem nudil vir podatkov za prikaz študijskih programov, v poglavju 2. Kadri je posebej dodan naziv učitelja veščin, v podpoglavju 3.1 Število vpisanih študentov je predstavil dodatna navodila vezana na prihajajoče in odhajajoče študente v okviru mednarodnih izmenjav. Dogovorjeno je bilo, da bodo po novem prikazane vse mobilnosti študentov na kratkoročnih izmenjavah, ne samo pri Erasmus+ mobilnosti. Nadaljeval je, da je ukinjen prikaz števila razpisanih mest, omejitve vpisa s točkami, števila prijav in sprejetih, saj je ta tematika podrobno obdelana že v evalvacijah študijskih programov. V določenih prikazih so smiselno upoštevani dvopredmetni ter (ne)pedagoški študijskih programi. Urejene so tudi ostale manjše pomanjkljivosti ali prilagoditve, na katere so opozorile članice UM. Po dolgi razpravi so bili soglasno sprejeti predlagani

SKLEP 4:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze potrdi spremembe in dopolnitve obrazca Samoevalvacijsko poročilo za študijsko leto 2022/2023.

SKLEP 5:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze potrdi smernice izdelave povzetka samoevalvacijskega poročila študijskih programov.

SKLEP 6:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze pozove članice Univerze v Mariboru, da izdelajo in ji do 31. marca 2024 posredujejo svoja samoevalvacijska poročila za študijsko leto 2022/2023.

SKLEP 7:	Samoevalvacijska poročila za študijsko leto 2022/2023 pripravijo tudi Univerzitetna knjižnica Maribor, Študentski domovi Maribor ter Rektorat Univerze v Mariboru.

SKLEP 8:	Fakultete Univerze v Mariboru izdelajo samoevalvacijsko poročilo upoštevajoč prenovljeni obrazec za samoevalvacijsko poročilo v takšni obliki, kot bo naložena na intranet Univerze v Mariboru.

SKLEP 9:	Fakultete Univerze v Mariboru bodo prejele dostop do delno predizpolnjenega obrazca Samoevalvacijsko poročilo za študijsko leto 2022/2023 s prvim delom podatkov in prikazov (s področja študenti, brez podatkov o diplomantih, s področja kadri in podatki o študentski anketi), najkasneje do 12. januarja 2024. Obrazec bo dostopen na intranetu Univerze v Mariboru, kamor mora biti v končni obliki tudi naložen. Podatki in prikazi z znanstvenoraziskovalnega področja bodo na intranet naloženi naknadno, predvidoma do 31. januarja 2024. Podatki in prikazi s področja financ in števila diplomantov bodo na intranet naloženi naknadno, in sicer v začetku marca 2024 oziroma takoj po potrjenem zaključnem računu Univerze v Mariboru.

SKLEP 10:	Samoevalvacijska poročila morajo predhodno obravnavati in potrditi tudi ustrezni organi članic in drugih članic Univerze v Mariboru.


Ad. 4
Joanna Tekavc iz Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM je uvodoma poročala, da sta potekli približno dve leti in pol od opravljene notranje programske evalvacije 10 študijskih programov Računalništvo in informacijske tehnologije, Informatika in tehnologije komuniciranja ter Medijske komunikacije Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko. Pripomnila je, da je univerzitetni študijski program 1. stopnje Informatika in tehnologije komuniciranja od študijskega leta 2022/2023 dalje preimenovan v Informatika in podatkovne tehnologije. Na podlagi končnega poročila o izvedbi notranje programske evalvacije je presojana fakulteta izdelala akcijski načrt z ustrezno definiranimi aktivnostmi in ukrepi ter roki za izvedbo ukrepov, s katerimi je izpostavila priložnosti za izboljšanje. Poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije skupaj z akcijskim načrtom je sprejela Komisija na svoji 10. redni seji 7. oktobra 2021, nato pa ga je potrdil Senat UM na svoji 24. redni seji 26. oktobra 2021. Oddelek za razvoj in študentske zadeve UM je fakulteto pozval, da mu posreduje informacije o uresničevanju akcijskega načrta korektivnih ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje. Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko je v roku poslala poročilo o uresničevanju akcijskega načrta ukrepov, ki ga je predhodno (20. oktobra 2023) potrdil njen senat.

Prof. dr. Gregor Polančič ni imel nobenih pripomb k opravljeni programski evalvaciji in se je zahvalil vsem sodelujočim deležnikom v postopku. Po krajši razpravi je bil soglasno sprejet predlagani

[bookmark: _Hlk138158801]SKLEP 11:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze sprejme Poročilo o realizaciji akcijskega načrta ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje v okviru notranje programske evalvacije študijskih programov Računalništvo in informacijske tehnologije, Informatika in tehnologije komuniciranja ter Medijske komunikacije Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko.


Ad. 5
Robert Presker je predstavil notranje programske evalvacije študijskih programov na UM, ki so v teku. V mrežo ocenjevalcev iz slovenskega in mednarodnega visokošolskega prostora, ki bodo izvajali ali že izvajajo notranje programske evalvacije študijskih programov, je trenutno vpisanih 160 kandidatov izmed visokošolskih učiteljev z UM ter z ostalih domačih in tujih univerz ter študentov.

	V nadaljevanju je kratko predstavil še postopke notranjih programskih evalvacij izbranih študijskih programov članic UM, ki trenutno potekajo na Pravni fakulteti, Fakulteti za strojništvo, Fakulteti za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Ekonomsko-poslovni fakulteti, Fakulteti za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo, Medicinski fakulteti, Filozofski fakulteti, Fakulteti za naravoslovje in matematiko, Pedagoški fakulteti, Fakulteti za organizacijske vede ter Fakulteti za varnostne vede. Po krajši razpravi je bil soglasno sprejet predlagani

SKLEP 12:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze se seznani z aktivnostmi pri postopkih notranjih programskih evalvacij študijskih programov Univerze v Mariboru.


Ad. 6
Prof. dr. Branko Lobnikar je izpostavil enega izmed priporočil evalvacijske komisije v okviru notranje programske evalvacije izbranih študijskih programov Fakultete za varnostne vede, ki je potekala 23. in 24. oktobra 2023. V končnem evalvacijskem poročilu so namreč med drugim predlagali, da, da bi fakulteta svojim študentom v okviru kreditno ovrednotenih obštudijskih dejavnosti omogočila tudi usposabljanje za pridobitev orožnega lista, izvajal pa naj bi ga zunanji izvajalec z ustrezno koncesijo. Vodstvo Fakultete za varnostne vede je predlog z obrazložitvijo evalvacijski komisiji zavrnilo in ga iz razlogov, navedenih v nadaljevanju, ne namerava upoštevati ter ga ne bo vneslo v akcijski načrt ukrepov. Ocenjujejo namreč, da je omenjeno priporočilo evalvatorjev v konfliktu z učnimi vsebinami Varstvoslovja, prav tako je v konfliktu z uradno sprejetimi akti UM v zvezi z vnašanjem orožja v prostore univerze, še posebej pa je predlog neprimeren glede naraščajočega števila strelskih pohodov v svetu. Zato bi bilo izvajanje tovrstnega usposabljanja v okviru kreditno ovrednotenih obštudijskih dejavnosti v nasprotju z zavezo o družbeno odgovornem vedenju, kot izhaja iz poslanstva Fakultete za varnostne vede. Robert Presker je pojasnil, da gre pri predstavljenem zgolj za priporočilo evalvacijske komisije, ki ga je fakulteta sicer dolžna preučiti, ni pa ga potrebno upoštevati, če za to obstajajo ustrezni argumenti


Seja je bila zaključena ob 12.35.


V Mariboru, 12. decembra 2023



Zapisal									Predsednik

   Mag. Miha Pauko							    Prof. dr. Marko Marhl
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