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Podjetniška demografija in 
značilnosti podjetništva mladih
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(Maribor, 10. maj 2024) V aktualni raziskavi Slovenski podjetniški observatorij predstavljamo značilnosti podjetništva mladih ter analiziramo demografijo slovenskega gospodarstva. Mladi, ki predstavljajo eno izmed ranljivejših skupin v Sloveniji, se srečujejo s številnimi specifičnimi izzivi, kot so pomanjkanje izkušenj, strah pred neuspehom in otežen dostop do finančnih sredstev. Zaradi teh ovir je ključnega pomena, da jim ponudimo celovito podporo in ustrezne spodbude za uspešno podjetniško pot.
V okviru raziskovalnega projekta Slovenski podjetniški observatorij je izšla znanstvena monografija z naslovom Podjetniška demografija in značilnosti podjetništva mladih: Slovenski podjetniški observatorij 2023, ki jo je pripravil raziskovalni tim Inštituta za podjetništvo in management malih podjetij na Ekonomsko-poslovni fakulteti Univerze v Mariboru ob podpori Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport ter SPIRIT Slovenija.
Slovenski podjetniški observatorij 2023 sestavljata dva dela; analiza demografije slovenskih podjetij in raziskava značilnosti podjetništva mladih. 
[bookmark: _Hlk103161356]
Podjetniška demografija
V prvem delu raziskave smo podrobno analizirali gospodarske družbe in samostojne podjetnike v Sloveniji, in sicer za leto 2022 ter primerjali izbrane podatke med Slovenijo in EU-27. V letu 2022 je bilo v Sloveniji opaziti stabilno in pozitivno gospodarsko aktivnost, kljub nekaterim nihanjem. Število zaposlenih je naraslo za 2 %, ustvarjen prihodek poslovanja pa je zabeležil 21,5 odstotno rast. Dodana vrednost se je povečala za 9 %, čeprav so stroški blaga, materiala in storitev zrasli za 26 %, kar kaže na to, da rast prihodka ni neposredno vplivala na enako rast dodane vrednosti. Mala podjetja so bila še posebej dinamična, saj so zabeležila nadpovprečno rast zaposlenosti in dodane vrednosti. Rast dodane vrednosti v srednje velikih podjetjih je bila počasnejša. Analiza izvoza kaže, da so mala podjetja zabeležila največjo rast izvoznih prihodkov, medtem ko so mikro podjetja zmanjšala izvoz.
Analiza po regijah je razkrila, da je bila zaposlenost povečana v vseh regijah razen v jugovzhodni Sloveniji. Zasavska regija je izstopala z najvišjo rastjo zaposlenosti. Osrednjeslovenska regija pa je vodilna pri ustvarjenem prihodku (47,6 %).
Najvišjo rast dodane vrednosti so imele kulturne, razvedrilne in rekreacijske dejavnosti. Oskrba z električno energijo, plinom in paro pa je doživela znatno zmanjšanje dodane vrednosti zaradi visokih stroškov blaga, materiala in storitev. Gostinstvo je zabeležilo največjo rast izvoznih prihodkov, kar kaže na okrevanje te dejavnosti. Za izboljšanje učinkovitosti in povečanje dodane vrednosti v slovenskem gospodarstvu so ključni optimizacija procesov, naložbe v izobraževanje in usposabljanje, spodbujanje inovacij in tehnološki razvoj ter povezovanje z globalnimi trgi.
Prof. dr. Dijana Močnik pojasnjuje: »V primerjavi z EU je v Sloveniji opazna podobna struktura gospodarskih dejavnosti, pri čemer slovenska podjetja beležijo rast zaposlenosti in izbranih finančnih kazalnikov. V letu 2022 je bilo tako zabeleženo povečanje števila zaposlenih in izboljšanje finančnih kazalnikov kot so prihodki poslovanja, dodana vrednost na zaposlenega in neto poslovni izid. Kljub pozitivnim trendom pa so prisotni tudi izzivi, kot so manjši delež velikih podjetij in visok delež stroškov dela v dodani vrednosti, ki imajo vpliv na konkurenčnost slovenskih podjetij. Za nadaljnjo krepitev gospodarskega okolja in podporo podjetništvu bi bilo potrebno spodbujati inovacije, izboljšati dostop do financiranja in dodatno razvijati ciljno usmerjeno podporno okolje za podjetnike.«

Podjetništvo mladih
V drugem delu raziskave Slovenski podjetniški observatorij smo podrobneje preučili dinamiko podjetništva mladih v Sloveniji in Evropski uniji, s posebnim poudarkom na identifikaciji specifičnih izzivov in priložnosti, s katerimi se mladi podjetniki srečujejo v današnjem hitro spreminjajočem se gospodarskem okolju.
Podjetništvo mladih v EU predstavlja vitalno komponento za inovacije in gospodarsko rast, saj približno 40–45 % mladih, starih med 18 in 30 let, izkazuje interes za samozaposlovanje. Kljub temu pa dejanska samozaposlitev ali ustanovitev podjetja med mladimi ostaja precej nižja, kar kaže na precejšen neizkoriščen podjetniški potencial v tej starostni skupini. V letu 2020 je bilo v EU približno dva milijona samozaposlenih mladih, starih od 20 do 29 let, kar predstavlja zgolj 7 % vseh delovno aktivnih v tej starostni skupini in je občutno manj v primerjavi s celotnim deležem samozaposlenih med 15–64-letniki. Zanimivo je, da kljub razmeroma visokemu interesu za samozaposlitev, ki ga izkazuje 39 % mladih v EU, večina (55 %) vseeno raje izbere tradicionalno zaposlitev. V Sloveniji ta interes presega povprečje EU, saj 45 % mladih izraža preference za samozaposlitev. Ta trend nakazuje na pomembnost razumevanja in naslavljanja specifičnih ovir in izzivov, s katerimi se mladi soočajo na svoji podjetniški poti.
Podjetniške aktivnosti mladih po fazah podjetniškega procesa razkrivajo dinamično naravo podjetniškega angažmaja mladih v EU. V obdobju 2018–2022 je bilo približno 5 % mladih v EU dejavno vključenih v ustanavljanje podjetij, pri čemer Slovenija s 5,9 % mladih, ki se ukvarjajo z nastajajočim podjetništvom, presega evropsko povprečje. Hkrati ostaja delež mladih, ki so lastniki – upravljavci uveljavljenih podjetij, v tem istem obdobju relativno nizek, saj znaša okoli 2 %, kar je znatno manj v primerjavi z odraslo populacijo. Slovenija tukaj sledi evropskemu povprečju. Glede na razloge za prenehanje poslovanja med mladimi podjetniki v EU v obdobju 2016–2020, je bilo pomanjkanje dobičkonosnosti najpogostejši razlog za prenehanje dejavnosti. Zanimivo pa je, da mladi podjetniki pogosteje kot odrasli navajajo tudi pozitivne razloge za izstop iz podjetništva, kar odraža njihovo prilagodljivost in dinamičnost na podjetniški poti.
Pregled podjetniške aktivnosti mladih v EU kaže na njihovo dinamiko in različne motive, kjer podjetništvo, vključno s samozaposlitvijo, postaja privlačna alternativa tradicionalni zaposlitvi. To je posledica novih gospodarskih priložnosti in tržnih sprememb. Motivacije mladih segajo od reševanja brezposelnosti („push“ dejavniki) do želje po neodvisnosti in boljših dohodkih („pull“ dejavniki), pri čemer v EU prevladujejo „pull“ dejavniki. Med mladimi podjetniki v EU ima več kot polovica (52 %) srednjo ali višjo izobrazbo, tretjina (35 %) pa terciarno izobrazbo. Raznolikost v izobrazbi in motivacijah odraža izzive in priložnosti, kar poudarja pomen prilagojenih podpornih strategij.
Prof. dr. Karin Širec  izpostavlja: »Izzivi in ovire, s katerimi se soočajo mladi podjetniki, segajo od psiholoških dejavnikov, kot je strah pred neuspehom, do povsem praktičnih težav, kot so pomanjkanje vzornikov in otežen dostop do financiranja. V obdobju med letoma 2018 in 2022 je kar 45 % mladih v EU navedlo, da jih strah pred neuspehom odvrača od ustanavljanja podjetja. V Sloveniji je ta strah izražen v manjši meri (36,7 %), kar nakazuje na bolj podjetniško spodbudno okolje ali večjo toleranco do tveganja med mladimi.«
Pomanjkanje vzornikov in mentorstva predstavlja še eno veliko oviro, ki otežuje razvoj podjetniških veščin in mreženje. Dodatno predstavlja izrazit problem tudi dostop do kapitala, saj skoraj 40 % mladih v EU navaja pomanjkanje finančnih sredstev kot oviro. 
Izpostavljamo tudi pomembno vlogo podjetniškega izobraževanja pri oblikovanju ambicij in kompetenc mladih v EU. Več kot polovica študentov v evropskih državah se med študijem seznani s podjetništvom, kar kaže na njegovo vseprisotnost in naraščajoče zanimanje v izobraževalnem sistemu. Približno 41 % mladih v EU meni, da ima potrebno znanje in veščine za ustanovitev podjetja, kar je manj v primerjavi z odraslo populacijo. V Sloveniji se kaže trend povečane uporabe neformalnih virov usposabljanja, kot so spletne platforme in poslovne mreže. Ta pojav kaže na kulturne razlike in prilagodljivost mladih do različnih pristopov k pridobivanju podjetniških veščin. 
Prof. dr. Barbara Bradač Hojnik  pojasnjuje: »Strategije EU in Slovenije so usmerjene v izboljšanje podjetniškega ekosistema za mlade, vključno s podporo inovacijam, izobraževanju, usposabljanju in dostopu do financiranja. Vendar pa obstajajo ovire, kot je strah pred neuspehom, pomanjkanje vzornikov in izzivi pri prilagajanju na spremenljive delovne pogoje. Prav tako je opazna vrzel med spoloma v podjetništvu, ki kaže na potrebo po posebnih strategijah za podporo mladim podjetnicam.«
Razprava o inovativnosti in rasti med mladimi podjetniki osvetljuje ključno vlogo, ki jo mladi podjetniki igrajo v sodobnem gospodarstvu, zlasti v kontekstu digitalne in zelene preobrazbe. Mladi so na čelu inovacij, ki so bistvenega pomena za reševanje družbenih in okoljskih izzivov. Približno 43 % mladih podjetnikov v EU in 36,3 % v Sloveniji uvaja nove izdelke ali storitve, kar kaže na njihov pomemben prispevek k ekonomskemu napredku in ustvarjanju dodane vrednosti. Poleg tega mladi podjetniki vse bolj raziskujejo mednarodne trge, saj ima 36 % mladih podjetnikov v EU in 45,4 % v Sloveniji stranke v tujini. Izvozna usmerjenost je ključna za njihovo rast in konkurenčnost, čeprav se soočajo z izzivi, kot so kulturne razlike in logistične ovire.
Matevž Frangež, državni sekretar na Ministrstvu za gospodarstvo, turizem in šport poudarja: »Slovenski podjetniški observatorij ima kot raziskava poseben pomen tudi za Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport, saj nam ugotovitve pomagajo pri oblikovanju rešitev v podporo gospodarstvu. Letošnji Slovenski podjetniški observatorij se je osredotočil na podjetništvo mladih v Sloveniji. Verjamem, da mladi prihajajo z novo energijo, novimi idejami, novimi poslovnimi modeli in novimi rešitvami. In Slovenija to potrebuje. To obeta prebojne tehnologije, inovativne poslovne modele, trajnostne rešitve globalnih izzivov.«
Pripravljena analiza prednosti, slabosti, priložnosti in nevarnosti razkriva prednosti mladih podjetnikov, kot so inoviranje, tehnično znanje in razumevanje segmenta mladih, ter opozarja na slabosti, kot so finančne omejitve in pomanjkanje izkušenj. Priložnosti za razvoj obstajajo v digitalizaciji, spodbujanju podjetništva in sodelovanju, medtem ko nevarnosti vključujejo konkurenco, gospodarske spremembe in regulativne ovire. Priporočila za podporno okolje vključujejo vzpostavitev regionalnih središč za mlade podjetnike, organizacijo start-up vikendov, razvoj spletnih izobraževanj, spodbujanje partnerstev med izobraževalnimi ustanovami in podjetji za zagotavljanje praktičnih izkušenj ter še intenzivnejšo integracijo podjetništva v celotno formalno izobraževanje. Zaključki raziskave sicer kažejo obstoj podpore in ukrepov za podjetništvo mladih, vendar opozarjajo na pomembnost celovite podpore mladim podjetnikom v Sloveniji, ki bi morala vključevati finančno podporo, mentorstvo, izobraževanje in dostop do mrež.

*   *   *

Raziskavo Slovenski podjetniški observatorij, ki že vse od leta 2000 kontinuirano spremlja stanje slovenskih podjetij in podaja sliko slovenskega podjetništva, je v letu 2023 financiralo Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport preko SPIRIT Slovenija ter Inštitut za podjetništvo in management malih podjetij na Ekonomsko-poslovni fakulteti Univerze v Mariboru. Publikacija je brezplačno dostopna na: http://ipmmp.um.si/slovenski-podjetniski-observatorij/spo-monografije/


*   *   *
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Tel: 02/ 22 90 256
e-mail: barbara.bradac@um.si

	prof. dr. Dijana Močnik 
(demografska analiza podjetij)
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