


KOMISIJA ZA OCENJEVANJE KAKOVOSTI UNIVERZE



Z A P I S N I K
7. redne seje Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze,
ki je potekala 5. decembra 2024 na Univerzi v Mariboru s pričetkom ob 11. uri



Prisotni člani Komisije: prof. dr. Marko Marhl, prof. dr. Romana Korez Vide, prof. dr. Gregor Polančič, doc. dr. Peter Berk, doc. dr. Uroš Kramar, prof. dr. Nataša Vaupotič, prof. dr. Alenka Brezavšček, prof. dr. Ignacijo Biluš, prof. dr. Jasna Potočnik Topler (MS Teams), prof. dr. Branko Lobnikar, prof. dr. Marjan Krašna, prof. dr. Andraž Stožer, doc. dr. Tomaž Zupančič, Aleksandra Grajfoner, Robert Presker.

Odsotni člani Komisije: prof. dr. Zdravko Praunseis, Katja Hanžič, prof. dr. Zorka Novak Pintarič, dr. Maja Strauss, prof. dr. Aleš Kobal, Teja Imperl, Luka Golčman, Luka Lah, Maša Žitek, Matevž Šavora, Nea Nikolić, Marko Pavlovič.

Ostali prisotni: dr. Klemen Sredenšek, doc. dr. Matevž Črepnjak, doc. dr. Jerneja Prostor (MS Teams), Teja Kukovec, Neli Šijanec, prof. dr. Bojan Dolšak, prof. dr. Marjan Mernik, prof. dr. Irena Stramljič Breznik (MS Teams), mag. Miha Pauko, dr. Marko Kežmah.


Dnevni red:
1. Potrditev zapisnika in pregled uresničenih sklepov 6. redne seje Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze.
2. Izvedba samoevalvacije članic in drugih članic Univerze v Mariboru za koledarsko leto 2024.
3. Notranja programska evalvacija izbranih študijskih programov Filozofske fakultete.
4. Poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije izbranih študijskih programov Pedagoške fakultete.
5. Notranje programske evalvacije študijskih programov Univerze v Mariboru v teku.
6. Poročilo o udeležbi na European Quality Assurance Forum 2024.
7. Razno.


Predsednik Komisije prof. dr. Marko Marhl je uvodoma ugotovil njeno sklepčnost. Predstavil je dnevni red seje, pri čemer bi predlagano točko 3 dnevnega reda seje obravnavali na naslednji redni seji Komisije. V postopku notranje programske evalvacije izbranih študijskih programov Filozofske fakultete namreč doslej še ni bilo moč zagotoviti ustreznega članstva v evalvacijski komisiji, kar pa ne bo vplivalo na sam evalvacijski postopek, saj evalvirana fakulteta še pripravlja ustrezno gradivo. Prisotni so se s predlogom spremembe dnevnega reda strinjali in soglasno sprejeli

SKLEP 1:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze sprejme spremenjeni dnevni red svoje 7. redne seje.


Ad. 1
Prof. dr. Marko Marhl je navzoče seznanil z vsebino zapisnika 6. redne seje Komisije, potekala je 10. oktobra 2024, h kateremu nihče od navzočih ni imel pripomb. Mag. Miha Pauko, strokovni sodelavec Komisije, je poročal, da so bili soglasno sprejeti sklepi v celoti uresničeni. Brez razprave je bil soglasno sprejet predlagani

SKLEP 2:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze se seznani s pregledom uresničenih sklepov ter sprejme zapisnik svoje 6. redne seje.


Ad. 2
Predsednik Komisije je uvodoma povzel, da se približuje obdobje, ko bodo fakultete UM, tudi Univerzitetna knjižnica Maribor, Študentski domovi Maribor ter Rektorat, ponovne izvedle samoevalvacijski postopek ter – v skladu s prenovljenim Pravilnikom o kakovosti na Univerzi v Mariboru – izdelali samoevalvacijska poročila za koledarsko leto 2024, ter jih do 31. marca 2025 naložili na intranet UM. V zadnjem letu so v strokovni službi Komisije ponovno nadgradili poenoteni obrazec z osnovno strukturo samoevalvacijskega poročila za fakultete UM, v največji meri glede na prispele pobude za dopolnitev omenjenega obrazca, ki so jih prispevale članice in druge članice UM. Večjih sprememb v omenjenem obrazcu ne načrtujejo, nekatere pa so vezane na predhodne dogovore (prvič bo evalvacija potekala za koledarsko in ne študijsko leto!), pa tudi na nedavni kibernetski vdor na UM. Kljub temu računajo, da bodo lahko vse podatke zagotovili v skladu s predvideno časovnico, v nasprotnem primeru pa se bo potrebno sproti dogovarjati in prilagajati stanju.

Robert Presker, vodja Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM, je predstavil ključne novosti iz predloga obrazca samoevalvacijskega poročila za koledarsko leto 2024: posodobljen opis kazalnika pri podpoglavju 1.5.3 Nacionalni raziskovalni programi, projekti in mladi raziskovalci; sprememba navodila pri podpoglavju 2.7 Vpetost kadrov v mednarodni prostor, ki ponuja fakultetam več svobode; dopolnitev uvodne predstavitve pri podpoglavju 4.4.3.2 Elektronski viri (dostopnost); dopolnitev z navedbo izpolnjevanja minimalnih vrednosti pogojev za izvajanje knjižnične javne službe pri podpoglavju 4.4.5 Kazalniki kakovosti za spremljanje knjižnične dejavnosti in ugotavljanje pogojev za izvajanje knjižnične javne službe. Predstavil je še časovnico, kdaj bodo fakultete prejele dostop do delno predizpolnjenega obrazca samoevalvacijskega poročila (v treh korakih, zadnje predvidoma v začetku marca 2025). Predstavil je še predloge sklepov in opozoril, da bodo v primeru težav pri izvozu določenih podatkov kot posledice kibernetskega napada na UM predsednike komisij za ocenjevanje kakovosti fakultet UM sproti obveščali o morebitnih spremembah glede sprememb zapisanih rokov.

V razpravi je sodelovalo več navzočih, beseda je tekla o možnostih različnih prikazov oziroma tolmačenj nekaterih kazalnikov s področja znanstvenoraziskovalne dejavnosti, mobilnosti pedagoškega kadra z UM, gostovanje odličnih mednarodnih strokovnjakov na UM; še posebej je bilo izpostavljeno, da bi se poleg izmenjav v okviru programa Erasmus+, upoštevala tudi druga gostovanja v tujini. Prof. dr. Marko Marhl je predlagal, da bi po zaključenem samoevalvacijskem postopku za koledarsko leto 2024 pričeli zbirati predloge dobrih praks članic UM, ki so jih skozi razpravo omenili prisotni, ter se dogovorili o morebitnih sistemskih rešitvah. Po dolgi razpravi so bili soglasno sprejeti predlagani

SKLEP 3:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze potrdi spremembe in dopolnitve obrazca Samoevalvacijsko poročilo za koledarsko leto 2024.

SKLEP 4:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze pozove članice Univerze v Mariboru, da izdelajo in ji do 31. marca 2025 posredujejo svoja samoevalvacijska poročila za koledarsko leto 2024.

SKLEP 5:	Samoevalvacijska poročila za koledarsko leto 2024 pripravijo tudi Univerzitetna knjižnica Maribor, Študentski domovi Maribor ter Rektorat Univerze v Mariboru.

SKLEP 6:	Fakultete Univerze v Mariboru izdelajo samoevalvacijsko poročilo upoštevajoč prenovljeni obrazec za samoevalvacijsko poročilo za koledarsko leto 2024 v takšni obliki, kot bo naložena na intranet Univerze v Mariboru.

SKLEP 7:	Fakultete Univerze v Mariboru bodo prejele dostop do delno predizpolnjenega obrazca Samoevalvacijsko poročilo za koledarsko leto 2024 s prvim delom podatkov in prikazov (s področja študenti, brez podatkov o diplomantih, s področja kadri in podatki o študentski anketi), najkasneje do 10. januarja 2025. Obrazec bo dostopen na intranetu Univerze v Mariboru, kamor mora biti v končni obliki tudi naložen. Podatki in prikazi z znanstvenoraziskovalnega področja bodo na intranet naloženi naknadno, predvidoma do 31. januarja 2025. Podatki in prikazi s področja financ in števila diplomantov bodo na intranet naloženi naknadno, in sicer v začetku marca 2025 oziroma takoj po potrjenem zaključnem računu Univerze v Mariboru. V primeru, da informacijski sistemi Univerze v Mariboru do navedenih rokov še ne bodo omogočali zahtevanih izpisov podatkov, se bodo navedeni roki zamaknili.

SKLEP 8:	Samoevalvacijska poročila morajo predhodno obravnavati in potrditi tudi ustrezni organi članic in drugih članic Univerze v Mariboru.


Ad. 4
Robert Presker je poročal, da se zaključuje postopek notranje programske evalvacije izbranih študijskih programov (Športno treniranje, Predšolska vzgoja, Glasbena pedagogika, Razredni pouk, Edukacijske vede) Pedagoške fakultete. Evalvacijska komisija je na podlagi preučitve dokumentacije ter dvodnevnega evalvacijskega obiska (4. in 5. aprila 2024) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Predstavil je razširjeni povzetek končnega evalvacijskega poročila, ki je nastalo 3. maja 2024. Izpostavil je nekatere ključne ugotovitve evalvatorjev, najprej ugotovljene prednosti, nato še priložnosti za izboljšanje, večjih pomanjkljivosti ali neskladnosti pa ni bilo zaznati. Komisija je zaznala tudi nekaj primerov dobre prakse, še posebej je izpostavila dvodnevni teambuilding izven fakultete, na katerem so zaposleni z vseh oddelkov predstavljali svoje učne načrte in ideje za spremembe. Na fakulteti niso imeli pripomb k evalvacijskemu poročilu, na podlagi zapisanih priložnosti za izboljšanje so izdelali akcijski načrt korektivnih ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje z definiranimi ukrepi, odgovornimi osebami ter roki za izvedbo ukrepov. Z akcijskim načrtom ukrepov je 2. oktobra 2024 soglašal senat presojane fakultete, skupaj s končnim evalvacijskim poročilom ju mora sprejeti Komisija, nato pa ju bo na svoji naslednji redni seji obravnaval in potrdil Senat UM.

Doc. dr. Tomaž Zupančič s Pedagoške fakultete je dodal, da je udeležba na opisanih teambuildingih prostovoljna (prisotni so tudi zaposleni v strokovnih službah), po dolgih letih pa so se prav na takšni obliki druženja fakultetni oddelki v določenih segmenti med seboj poenotili. Po krajši razpravi je bil soglasno sprejet predlagani

SKLEP 9:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze sprejme končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije izbranih študijskih programov Pedagoške fakultete ter akcijski načrt ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje in ju posreduje v potrditev Senatu Univerze v Mariboru.


Ad. 5
Robert Presker je kratko predstavil postopke notranjih programskih evalvacij izbranih študijskih programov članic UM, ki trenutno potekajo na Pedagoški fakulteti, Fakulteti za kmetijstvo in biosistemske vede, Filozofski fakulteti ter na 5 fakultetah, ki izvajajo študijske programe za izpopolnjevanje UM. Po krajši razpravi je bil soglasno sprejet predlagani

SKLEP 10:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze se seznani z aktivnostmi pri postopkih notranjih programskih evalvacij študijskih programov Univerze v Mariboru.


Ad. 6
	Prof. dr. Marko Marhl je poročal, da so se skupaj s prof. dr. Bojanom Dolšakom, prorektorjem za razvoj kakovosti in razvojne projekte UM, in Robertom Preskerjem udeležil mednarodnega posveta European Quality Assurance Forum. Letni forum pod okriljem European University Association je potekal med 14. in 16. novembrom 2024 v nizozemskem Twenteju, poudarek pa je bil na krepitvi izobraževanja, raziskav in družbenega udejstvovanja z zagotavljanjem kakovosti in je ponudil sekcije o politikah in trendih, raziskavah in praktičnih primerih ter na splošno o aktualnem razvoju na področju zagotavljanja kakovosti. Največje pozornosti udeležencev posveta je bila deležna sekcija o zagotavljanju kakovosti in sodobnih tehnologijah, še posebej izzivov umetne inteligence. Nenehne izboljšave spodbujajo ne le razmišljanje, temveč tudi uvajanje novih metod in tehnologij za zagotavljanja kakovosti na univerzah. Ključni poudarek je na inovativnosti, še posebej zaradi konkurence vse več univerz, ki v zadnjem obdobju nastajajo v Aziji. Umetna inteligenca predstavlja avtocesto na poti inovacij, ki postajajo gonilo napredka, visokošolsko izobraževanje pa bo moralo vključevati tudi pripravo študentov na nove realnosti. V prihodnje se bo v raziskovalnem poročanju potrebno učiti pisati napotke za umetno inteligenco bolj kakor se učiti samostojnega oblikovanja znanstvenih sestavkov, sploh ko gre za oblikovanje naših idej v tujem jeziku, kjer imamo neangleško govoreči velik hendikep v primerjavi z naravnimi govorci. To bo omogočalo hitrejše oblikovanje idej za vse raziskovalce ne glede na materinščino. Prav tako bo treba premisliti, kako študente izobraževati za poklice, pri čemer ne vemo, kateri poklici bodo še obstajali in kateri se bodo v prihodnje pojavili; bolj kot vprašanje, katere službe bodo imeli, se poraja vprašanje, kako izobraziti študente, da bodo na trgu zaposljivi (lahko da bo problem, da bomo bolj kot o »nezaposlenih« govorili o »nezaposljivih«). Metode umetne inteligence potiskajo izobraževanje v smeri personalizacije in učinkovitosti. Po krajši razpravi je bil soglasno sprejet predlagani

SKLEP 11:	Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze se seznani s poročilom s srečanja European Quality Assurance Forum 2024.


Ad. 7
	Prof. dr. Marjan Mernik, sicer namestnik predsednika Sveta Nacionalne agencije Republike Slovenije za kakovost v visokem šolstvu (NAKVIS), je pojasnil nekatere segmente iz Minimalnih standardov za izvolitev v nazive visokošolskih učiteljev, znanstvenih delavcev in visokošolskih sodelavcev na visokošolskih zavodih, ki jih je agencija sprejela letos, v veljavo pa bodo stopili z začetkom leta 2025. Natančneje je pojasnil razliko med objavami znanstvenih člankov v revijah, indeksiranih v podatkovnih bazah SCIE (Science Citation Index Expanded) oziroma ESCI (Emerging Sources Citation Index). Za ocenjevanje znanstvenih revij je v uporabi 28 različnih meril, ki odločajo, ali bodo vključene v bazo ESCI ali SCIE. Na splošno se 24 od teh meril nanaša na kakovost, preostala štiri pa na učinek. Revije, ki izpolnjujejo kriterije kakovosti, so vključene v ESCI, medtem ko so revije, ki izpolnjujejo tako kriterije kakovosti kot kriterije vpliva, uvrščene v SCIE. Kandidati za izvolitev v nazive morajo biti pozorni na opisano, saj NAKVIS upošteva samo članke objavljene v podatkovni bazi SCIE.


Seja je bila zaključena ob 12.30.



V Mariboru, 11. decembra 2024



Zapisal									Predsednik

   Mag. Miha Pauko							    Prof. dr. Marko Marhl


5

