                                                                                                                  Maribor, 2.12. 2024


Zapisnik spletnega sestanka
 Izvršnega odbora in vodij delovnih skupin CZPUVU UM,
 v ponedeljek, 2. decembra 2024 ob 10:00 uri.


Prisotni: zasl. prof. dr. Šime Ivanjko, zasl. prof. dr. Peter Glavič, izr. prof. dr. Marjeta Ciglenečki, red. prof. dr. Jožica Knez Riedl, dr. Darja Piciga, zasl. prof. dr. Zmago Turk, izr. prof. dr. Lučka Lorber. 

Dnevni red:
1. Pregled zapisnika in poročilo o izvedenih dejavnostih
1. Organizacija in izvedba skupščine CZPUVU UM, 10. december 2024:
· Pregled prispelih poročil marec 2024 – november 2024 in programov dela skupin za leto 2025.
1. Načrtovane aktivnosti v decembru 2024
1. Razno

Zasl. prof. dr. Šime Ivanjko je pozdravil vse navzoče in predlagal dnevni red sestanka. Predlog dnevnega reda je bil soglasno potrjen.

Ad 1
Izr. prof. dr. Lučka Lorber je predstavila pregled zapisnika in poročilo o izvedenih dejavnostih. Izvedena je bila nacionalna konferenca z naslovom Angažirana univerza v dolgoživi družbi, inovativne strategije izobraževanja starejših na univerzah v Sloveniji, ki jo je soorganiziral naš Center skupaj z Filozofsko fakulteto Univerze, 8. 11. 2024 v Ljubljani. Vsi člani Centra bodo seznanjeni s sklepi konference in poudarki z okrogle mize.
Oblikovanje spletne strani se nadaljuje. Tretji tečaj, ki ga je organiziral zasl. prof. dr. Danijel Rebolj v novembru 2024, se je zaradi informacijskih težav na UM prestavil v januar 2025. Prav tako je bilo potrebno prestaviti načrtovan sklic skupščine CZPUVU UM iz 18.11. na 10.12. 2024. Sprejeta je bila tudi odločitev, da se ekskurzija prestavi iz jesenskega na spomladanski čas.

Sklep 1: Poročilo o realizaciji sklepov in izvedbi načrtovanih aktivnosti je bilo sprejeto.

Ad 2
Izvršni odbor Centra in vodje delovnih skupin so obravnavali predlog Poročila o delu CZPUVU UM, marec 2024 – november 2024; Predlog programa dela CZPUVU UM za leto 2025 s seznamom predlaganih predavanj in poročil ter programe dela posameznih delovnih skupin.

Sklep 2: Izvršni odbor in vodje delovnih skupin sprejmejo predloge:
· Poročila o delu CZPUVU UM, marec 2024 – november 2024; 
· Programa dela CZPUVU UM za leto 2025 s seznamom predlaganih predavanj;
· Poročila ter programe dela posameznih delovnih skupin.

Sklep 3: Predlagana gradiva se posredujejo v potrditev na Skupščino Centra, ki se bo na predlog rektorjevega kabineta, organizirala v torek, 10.12. ob 10.00 uri.
Sklep 4: Udeleženci sestanka so se strinjali, da zasl. prof. dr. Šime Ivanjko na skupščini predstavi svojo monografijo »Srečanje s starostjo«.

[bookmark: _GoBack]Ad 3
Sledila je predstavitev načrtovanih aktivnosti v mesecu decembru 2024:
· Torek, 3. 12. 2024, Konstitutivna seja Sveta starejših na MO Maribor, ki je posvetovalni organ župana. Seje se bosta udeležila zasl. prof. dr. Zmago Turk (zdravstvo) in izr. prof. dr. Lučka Lorber (predstavnica CZPUVU UM), ki sta člana Sveta starejših MOM za naslednje 4-letno obdobje.
· Torek, 10.10. 2024, Skupščina CZPUVU UM.
· Četrtek, 12.12. ob 13.oo uri, predavanje zasl. prof. dr. Dušanke Micetić Turk z naslovom »Adolescentna medicina- izzivi za bodočnost«. 

Ad 4 
Vljudno vabimo vodje skupin, da organizirajo spletna srečanja s člani svojih skupin in jih animirajo za različne oblike aktivnega sodelovanja ter spremljanje spletnih strani Centra https://www.verbaseniorum.si. 

Naslednja seja Izvršnega odbora Centra in vodij delovnih skupin bo v ponedeljek, 6. januarja 2025.

Povzela in zapisala:
Izr. prof. dr. Lučka Lorber


Priloge (gradiva so bila že posredovana):
· Poročilo o delu CZPUVU UM, marec 2024 – november 2024
· Predlog programa dela CZPUVU UM za leto 2025
· Poročila in programi dela posameznih delovnih skupin
· Seznam predavanj



