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Maribor, 30. septembra 2024
POROČILO O DELU

KOMISIJE ZA OCENJEVANJE KAKOVOSTI UNIVERZE

V ŠTUDIJSKEM LETU 2023/2024
Komisija za ocenjevanje kakovosti univerze (Komisija) je izhodišča za svoje aktivnosti v študijskem letu 2023/2024 opredelila z letnim načrtom dela, ki ga je sprejela na svoji 1. redni seji 12. oktobra 2023.
Komisija šteje 27 članov, in sicer predsednika, po enega predstavnika vseh članic in drugih članic UM, enega predstavnika nepedagoških delavcev ter šest predstavnikov študentov, ki jih imenuje Študentski svet UM. Komisiji predseduje prof. dr. Marko Marhl. Člani komisije imajo štiriletni mandat (od 30. septembra 2023 do 29. septembra 2027), razen predstavnikov študentov, ki imajo dvoletni mandat (od 1. oktobra 2023 do 30. septembra 2025). Sestava komisije je objavljena na https://www.um.si/kakovost/komisija-za-ocenjevanje-kakovosti.

1. Dejavnosti komisije in njene redne seje
V nadaljevanju navajamo najpomembnejše aktivnosti komisije v študijskem letu 2023/2024. Komisija se je v navedenem obdobju sestala na petih rednih sejah (vselej so bile sklepčne), in sicer:

· 1. redni seji 12. oktobra 2023,

· 2. redni seji 7. decembra 2023,

· 3. redni seji 15. februarja 2024,

· 4. redni seji 4. aprila 2024 in

· 5. redni seji 13. junija 2024.
Na 1. redni seji Komisije 12. oktobra 2023 je mag. Miha Pauko, strokovni sodelavec Komisije, uvodoma povedal, da so zaradi poteka mandata prejšnji sestavi Komisije članice in druge članice UM predlagale njene nove člane, ki jih je Senat UM imenoval na svoji 3. redni seji 26. septembra 2023. Komisija se je seznanila s svojo novo sestavo, katere člani so bili imenovani za mandatno dobo štirih let, od 30. septembra 2023 do 29. septembra 2027, pri čemer so bili člani Komisije iz vrst študentov imenovani za mandatno dobo dveh let, od 1. oktobra 2023 do 30. septembra 2025. Glede na prejšnjo sestavo Komisije je bilo novih pet članov, vsi iz vrst študentov (prvič so bili imenovani tudi njihovi nadomestni člani), novi pa so nadomestni člani s štirih fakultet. Fakulteta za kemijo in kemijsko tehnologijo, Fakulteta za kmetijstvo in biosistemske vede ter Študentski domovi Maribor v Komisijo še niso predlagali svojih članov oziroma njihovih nadomestnih članov, k čemur pa jih je že pozval Senat UM na že omenjeni seji.

Predsednik komisije je predstavil izčrpno Poročilo o delu Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze v študijskem letu 2022/2023, v katerem je mag. Miha Pauko obširno opisal vse njene dejavnosti na rednih sejah v preteklem študijskem letu, sodelovanje njenih članov z Nacionalno agencijo Republike Slovenije za kakovost v visokem šolstvu (NAKVIS) ter sodelovanje članov komisije na strokovnih srečanjih. Komisija je omenjeno poročilo soglasno sprejela, na svoji 4. redni seji 24. oktobra 2023 pa ga je obravnaval in sprejel še Senat UM.

Komisija je sprejela tudi načrt svojega dela v študijskem letu 2023/2024, ki opredeljuje njene kratkoročne aktivnosti, aktivnosti v tekočem študijskem letu ter strateške aktivnosti. Predlog omenjenega dokumenta je bil izdelan v okvirih zmožnosti in kompetenc komisije. Prof. dr. Marko Marhl je še posebej izpostavil stalno izpopolnjevanje poenotenega obrazca za samoevalvacijsko poročilo fakultet UM ter sodelovanje pri procesu notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti raziskovalne dejavnosti na UM.
Soglasno je bil sprejet predlagani terminski načrt rednih sej Komisije v študijskem letu 2023/2024, ki ga je na svoji 1. konstitutivni redni seji 20. junija 2023 predhodno že potrdil Senat UM. Predlagani so bili termini petih rednih sej: 12. oktobra 2023, 7. decembra 2023, 15. februarja 2024, 11. aprila 2024 in 13. junija 2024, vsakič ob četrtkih ob 11. uri, saj je bila prisotnost njenih članov oziroma nadomestnih članov v tem terminu v preteklih letih zelo visoka.

Komisija je sprejela Poročilo o realizaciji akcijskega načrta korektivnih ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje v okviru notranje programske evalvacije študijskih programov Germanistika Filozofske fakultete. Danilo Majcen iz Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM je uvodoma poročal, da sta potekli dobri dve leti in pol od opravljene notranje programske evalvacije izbranih študijskih programov. Na podlagi končnega poročila o izvedbi notranje programske evalvacije je presojana fakulteta izdelala akcijski načrt z ustrezno definiranimi aktivnostmi in ukrepi ter roki za izvedbo ukrepov, s katerimi je naslovila izpostavljene priložnosti za izboljšanje. Poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije skupaj z akcijskim načrtom je sprejela Komisija na svoji 9. redni seji 17. junija 2021, nato pa ga je potrdil Senat UM na 21. redni seji 22. junija 2021. Oddelek za razvoj in študentske zadeve UM je fakulteto pozval, da mu posreduje informacije o uresničevanju akcijskega načrta korektivnih ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje. Filozofska fakulteta je v roku poslala poročilo o uresničevanju akcijskega načrta ukrepov, ki ga je predhodno (15. aprila 2021) potrdil njen senat.
V nadaljevanju se je Komisija seznanila z aktivnostmi pri postopkih notranjih programskih evalvacij študijskih programov UM v teku. Joanna Tekavc iz Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM je poročala, da je v mrežo ocenjevalcev iz slovenskega in mednarodnega visokošolskega prostora, ki bodo izvajali ali že izvajajo notranje programske evalvacije študijskih programov, trenutno vpisanih 158 kandidatov izmed visokošolskih učiteljev z UM ter z ostalih domačih in tujih univerz ter študentov. V nadaljevanju je kratko predstavila še postopke notranjih programskih evalvacij izbranih študijskih programov članic UM, ki trenutno potekajo na Pravni fakulteti, Fakulteti za strojništvo, Fakulteti za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Ekonomsko-poslovni fakulteti, Medicinski fakulteti, Filozofski fakulteti, Fakulteti za naravoslovje in matematiko, Pedagoški fakulteti, Fakulteti za organizacijske vede ter Fakulteti za varnostne vede.
Sledila je še ključna točka dnevnega reda seje: Usmeritve NAKVIS in njeno sodelovanje z UM. Prof. dr. Zdravko Kačič, rektor UM, je uvodoma spregovoril o pomenu kakovosti v univerzitetnem prostoru. Država je slovenskim univerzam zaupala avtonomijo, z uveljavljanjem novega Zakona o znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti pa se odgovornost univerz na tem področju še povečuje. UM tako od NAKVIS prevzema dodatne odgovornosti v skrbi za spremljanje in zagotavljanje kakovosti znanstvenoraziskovalne dejavnosti. Komisija je v preteklem obdobju gradila mehanizme za zagotavljanje kakovosti, kar je UM pokazala in dokazala ob minuli ponovni akreditaciji NAKVIS. Članom in nadomestnim članom Komisije, še posebej pa njenemu predsedniku, se je zahvalil za doslej opravljeno delo, ki predstavlja dobro popotnico za delo vnaprej. Prof. dr. Franci Demšar, direktor NAKVIS, je začel z opisom ključnih aktivnosti agencije v preteklem letu: podaljšanje akreditacij vsem javnim univerzam ter nekaterim samostojnim visokošolskim zavodom, akreditacije študijskih programov, akreditacije sprememb visokošolskih zavodov, seznanitev s spremembami študijskih programov, vzorčne evalvacije študijskih programov, izredne evalvacije ter evalvacije višjih strokovnih šol. Predstavil je statistiko akreditacijskih in evalvacijskih odločitev v letu 2022. Poudaril je, da morajo visokošolski zavodi delovati v skladu s slovensko zakonodajo, agencija pa jim pri tem skuša na najboljši način pomagati, svetovati in jih usmerjati, v zadnjih letih praktično nimajo več nobenih pritožbenih postopkov. Izpostavil je dileme pri vpisnih pogojih na univerze, ki jih opredeljuje 38. člen Zakona o visokem šolstvu. NAKVIS je izdelal izhodišča za pripravo smernic za izvajanje izrednega študija ter jih posredoval visokošolskim zavodom v usklajevanje. Opisal je dejavnosti Sveta NAKVIS, ki je najvišji organ odločanja agencije. Svet agencije med drugim obravnava tudi poročanje o napredku v dveh letih po opravljenem evalvacijskem postopku. Poslovnik Sveta NAKVIS zagotavlja transparenten postopek odločanja, striktno izločanje članov v primeru konflikta interesov ter izjasnitev o poskusih vplivanja na njih. Izpostavil je nekatere primere nedovoljenih pritiskov na strokovnjake oziroma strokovne delavce NAKVIS, zato so jih natančno opredelili in izdelali protokol ravnanja v takšnih primerih, s čimer so dosegli visok standard, člani sveta agencije pa lahko o zadevah odločajo mirno in po lastni presoji. Predstavil je še Vodnik po zunanjih presojah, ki je namenjen vsem udeležencem v akreditacijskih in evalvacijskih postopkih: strokovnjakom agencije, zavodom in šolam, strokovnim delavcem agencije, članom sveta agencije pa tudi drugim zunanjim deležnikom. Najavil je tradicionalni spletni posvet o zagotavljanju kakovosti, ki ga bo NAKVIS organizirala 6. novembra 2023, in sicer na temo mikrodokazil in prihodnosti te aktualne tematike v kontekstu oblikovanja ustreznega sistema kakovosti za presojo mikrodokazil v Sloveniji. Opozoril je še na pomen informatike oziroma informacijskega sistema eNakvis ter predlagal, da UM imenuje kontaktno osebo za komuniciranje z NAKVIS na tem področju. Ne nazadnje je še pohvalil strokovno delo strokovnjakov agencije, ki prihajajo z UM ter se jim zahvalil za sodelovanje pri izvajanju postopkov. Prof. dr. Marko Marhl je znova izpostavil, da UM od Javne agencije za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike Slovenije (ARIS) prevzema samoevalvacijo svojega znanstvenoraziskovalnega dela. Pri tem imamo na UM še nekatere pomisleke, kako usmerjati tovrstne postopke, zagotovo pa bodo zelo dobrodošle izkušnje s področja samoevalvacije študijskih programov, potem ko je to univerza pred leti prevzela od NAKVIS. Prof. dr. Dean Korošak, prorektor za znanstvenoraziskovalno dejavnost UM, je ocenil, da z nastopom novega Zakona o znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti ter stabilnim financiranjem avtonomija univerze na tem področju postaja enakovredna avtonomiji na izobraževalnem področju. Tudi on je postavil vprašanje, na kakšen način izvajati postopke samoocenjevanja znanstvenoraziskovalne dejavnosti, ki (še) niso predpisani, zato bo morala UM vpeljati vrsto notranjih aktov za izvajanje notranje evalvacije na tem področju. Opozoril je še na velik razkorak med raziskovalnimi inštituti ter univerzami v slovenskem prostoru. Direktor NAKVIS je predlagal sklic tematskega sestanka, katerega namen bi bil poenotenje omenjenih postopkov, nanj pa bi povabili še rektorja UM, v. d. direktorja ARIS, direktorja Instituta Jožef Stefan … V razpravi je vseskozi sodeloval tudi prof. dr. Bojan Dolšak, prorektor za razvoj kakovosti in razvojne projekte UM. Povedal je, da je pred nekaj meseci prevzel resor, ki na UM deluje dobro, v določenih segmentih pa ga je moč seveda še izboljšati. Na rektorja UM in direktorja NAKVIS je apeliral, da kot člana delovne skupine skušata pospešiti sprejem novega zakona o visokem šolstvu.
2. redna seja Komisije je potekala 7. decembra 2023, navzoči so se najprej seznanili s svojo dopolnjeno sestavo. Senat UM na svoji 4. redni seji 24. oktobra 2023 razrešil Nomi Hrast in Žigo Majcna z mest članov Komisije iz študentskih vrst, na njuni mesti pa imenoval Nino Urbanja in Neli Šijanec do poteka mandata članov Komisije iz študentskih vrst, to je do 30. septembra 2025. Senat UM je na isti seji imenoval prof. dr. Zorko Novak Pintarič in doc. dr. Matevža Črepnjaka na mesti članice oziroma nadomestnega člana Komisije s Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo ter Damirja Mlakarja in Sebastijana Obrula na mesti člana oziroma nadomestnega člana Komisije s Študentskih domov Maribor do poteka mandata članov Komisije, to je do 29. septembra 2027. Senat UM je na svoji 5. redni seji 28. novembra 2023 razrešil prof. dr. Danijelo Frangež z mesta članice Komisije s Fakultete za varnostne vede, na njeno mesto pa imenoval prof. dr. Branka Lobnikarja. Na isti seji je Senat UM imenoval še doc. dr. Petra Berka in prof. dr. Majo Prevolnik Povše na mesti člana oziroma nadomestne članice Komisije s Fakultete za kmetijstvo in biosistemske vede, vse do poteka mandata članov Komisije, to je do 29. septembra 2027.

Predsednik Komisije je uvodoma povzel, da se približuje čas, ko bodo članice in druge članice UM ponovne izvedle samoevalvacijski postopek ter izdelali samoevalvacijska poročila za študijsko leto 2022/2023 ter jih do 31. marca 2023 naložili na intranet UM. Nekatere članice UM so posredovale predlog, da bi samoevalvacijo na UM izvajali za koledarsko leto, a je pojasnil, da je potrebno prej urediti pravno podlago (Pravilnik o kakovosti na Univerzi v Mariboru), ki poleg vsebinske prenove zahteva tudi čas za proceduro obravnave in sprejetja dokumenta. V zadnjem letu so v strokovni službi Komisije ponovno nadgradili poenoteni obrazec z osnovno strukturo samoevalvacijskega poročila za fakultete UM, v največji meri glede na prispele pobude za dopolnitev omenjenega obrazca, ki so jih prispevale članice in druge članice UM. Robert Presker je predstavil ključne novosti iz predloga obrazca samoevalvacijskega poročila za študijsko leto 2022/2023: izbris podpoglavja 1.1.1 o usklajenosti vizije in poslanstva fakultete z univerzitetnima, dodano podpoglavje Dislocirane enote članic (opcijsko za dislocirane enote fakultet), dopolnjeno podpoglavje o kazalnikih kakovosti za spremljanje knjižnične dejavnosti z ugotavljanjem minimalnih pogojev za izvajanje knjižnične javne službe, nova navodila pri podpoglavju 5.3 Uresničevanje akcijskega načrta fakultete (vodstvo fakultete vsakoletno preuči in upošteva ugotovitve iz samoevalvacijskega poročila pri pripravi oziroma pregledu in posodobitvi njenega akcijskega načrta) ter dodatna navodila pri podpoglavju 5.4 Spreminjanje, posodabljanje in izvajanje študijskih programov (skupaj s sprejetimi izhodišči za pripravo povzetka samoevalvacijskega poročila študijskega programa, ki jih bodo prejeli tudi vodje študijskih programov). Predstavil je še časovnico, kdaj bodo fakultete prejele dostop do delno predizpolnjenega obrazca samoevalvacijskega poročila (v treh korakih, zadnje predvidoma v začetku marca 2024). Dr. Marko Kežmah iz Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM je predstavil novosti in konkretne spremembe v metodologiji prikazov podatkov iz obrazca samoevalvacijskega poročila s predizpolnjenimi generiranimi podatki. Zahvalil se je za prispele pripombe oziroma sugestije k dosedanjim prikazom, kjer so identificirali tudi določene pomanjkljivosti. Oddelek za izobraževanje in študij UM bo po novem nudil vir podatkov za prikaz študijskih programov, v poglavju 2. Kadri je posebej dodan naziv učitelja veščin, v podpoglavju 3.1 Število vpisanih študentov je predstavil dodatna navodila vezana na prihajajoče in odhajajoče študente v okviru mednarodnih izmenjav. Dogovorjeno je bilo, da bodo po novem prikazane vse mobilnosti študentov na kratkoročnih izmenjavah, ne samo pri Erasmus+ mobilnosti. Nadaljeval je, da je ukinjen prikaz števila razpisanih mest, omejitve vpisa s točkami, števila prijav in sprejetih, saj je ta tematika podrobno obdelana že v evalvacijah študijskih programov. V določenih prikazih so smiselno upoštevani dvopredmetni ter (ne)pedagoški študijskih programi. Urejene so tudi ostale manjše pomanjkljivosti ali prilagoditve, na katere so opozorile fakultete UM. Po dolgi razpravi so bili soglasno sprejeti predlagani sklepi, s katerimi je Komisija potrdila spremembe in dopolnitve obrazca Samoevalvacijsko poročilo za študijsko leto 2022/2023, potrdila smernice izdelave povzetka samoevalvacijskega poročila študijskih programov, fakultetam UM je naložila, da izdelajo samoevalvacijsko poročilo upoštevajoč prenovljeni obrazec za samoevalvacijsko poročilo v takšni obliki, kot bo naložena na intranet UM ter predstavila roke, ko bodo prejele dostop do delno predizpolnjenega obrazca za samoevalvacijsko poročilo s prvim delom podatkov in prikazov (s področja študenti, brez podatkov o diplomantih, s področja kadri in podatki o študentski anketi), najkasneje do 12. januarja 2024. Podatki in prikazi z znanstvenoraziskovalnega področja bodo na intranet naloženi naknadno, predvidoma do 31. januarja 2024. Podatki in prikazi s področja financ in števila diplomantov bodo na intranet naloženi naknadno, in sicer v začetku marca 2024 oziroma takoj po potrjenem zaključnem računu UM.

Komisija je sprejela Poročilo o realizaciji akcijskega načrta ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje v okviru notranje programske evalvacije študijskih programov Računalništvo in informacijske tehnologije, Informatika in tehnologije komuniciranja ter Medijske komunikacije Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko. Joanna Tekavc je poročala, da sta potekli približno dve leti in pol od opravljene notranje programske evalvacije 10 študijskih programov Računalništvo in informacijske tehnologije, Informatika in tehnologije komuniciranja ter Medijske komunikacije omenjene fakultete. Na podlagi končnega poročila o izvedbi notranje programske evalvacije je presojana fakulteta izdelala akcijski načrt z ustrezno definiranimi aktivnostmi in ukrepi ter roki za izvedbo ukrepov, s katerimi je izpostavila priložnosti za izboljšanje. Poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije je skupaj z akcijskim načrtom sprejela Komisija na svoji 10. redni seji 7. oktobra 2021, nato pa ga je potrdil Senat UM na 24. redni seji 26. oktobra 2021. Oddelek za razvoj in študentske zadeve UM je fakulteto pozval, da mu posreduje informacije o uresničevanju akcijskega načrta korektivnih ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje. Fakulteta je v roku poslala poročilo o uresničevanju akcijskega načrta ukrepov, ki ga je predhodno (20. oktobra 2023) potrdil njen senat.
Robert Presker je predstavil notranje programske evalvacije študijskih programov na UM, ki so v teku. V mrežo ocenjevalcev iz slovenskega in mednarodnega visokošolskega prostora, ki bodo izvajali ali že izvajajo notranje programske evalvacije študijskih programov, je trenutno vpisanih 160 kandidatov izmed visokošolskih učiteljev z UM ter z ostalih domačih in tujih univerz ter študentov. V nadaljevanju je kratko predstavil še postopke notranjih programskih evalvacij izbranih študijskih programov članic UM, ki trenutno potekajo na Pravni fakulteti, Fakulteti za strojništvo, Fakulteti za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Ekonomsko-poslovni fakulteti, Fakulteti za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo, Medicinski fakulteti, Filozofski fakulteti, Fakulteti za naravoslovje in matematiko, Pedagoški fakulteti, Fakulteti za organizacijske vede ter Fakulteti za varnostne vede.

Prof. dr. Branko Lobnikar je izpostavil enega izmed priporočil evalvacijske komisije v okviru notranje programske evalvacije izbranih študijskih programov Fakultete za varnostne vede, ki je potekala 23. in 24. oktobra 2023. V končnem evalvacijskem poročilu so namreč med drugim predlagali, da, da bi fakulteta svojim študentom v okviru kreditno ovrednotenih obštudijskih dejavnosti omogočila tudi usposabljanje za pridobitev orožnega lista, izvajal pa naj bi ga zunanji izvajalec z ustrezno koncesijo. Vodstvo fakultete je predlog z obrazložitvijo evalvacijski komisiji zavrnilo in ga iz razlogov, navedenih v nadaljevanju, ne namerava upoštevati ter ga ne bo vneslo v akcijski načrt ukrepov. Ocenjujejo namreč, da je omenjeno priporočilo evalvatorjev v konfliktu z učnimi vsebinami Varstvoslovja, prav tako je v konfliktu z uradno sprejetimi akti UM v zvezi z vnašanjem orožja v prostore univerze, še posebej pa je predlog neprimeren glede naraščajočega števila strelskih pohodov v svetu. Zato bi bilo izvajanje tovrstnega usposabljanja v okviru kreditno ovrednotenih obštudijskih dejavnosti v nasprotju z zavezo o družbeno odgovornem vedenju, kot izhaja iz poslanstva Fakultete za varnostne vede. Robert Presker je pojasnil, da gre pri predstavljenem zgolj za priporočilo evalvacijske komisije, ki ga je fakulteta sicer dolžna preučiti, ni pa ga potrebno upoštevati, če za to obstajajo ustrezni argumenti.

Člani Komisije so se na 3. redni seji, ki je potekala 15. februarja 2024, uvodoma seznanili s svojo dopolnjeno sestavo. Senat UM je na svoji 7. redni seji 30. januarja 2024 razrešil Damirja Mlakarja in Sebastijana Obrula z mest člana oziroma nadomestnega člana Komisije s Študentskih domov Maribor, na njuni mesti pa imenoval Tejo Imperl oziroma Tejo Kukovec do poteka mandata članov Komisije, to je do 29. septembra 2027. Senat UM je isti seji razrešil doc. dr. Barbaro Pavlakovič Farell z mesta članice Komisije s Fakultete za turizem, na njeno mesto pa imenoval prof. dr. Jasno Potočnik Topler, in sicer za isto obdobje.

Navzoči so nato razpravljali o samoevalvacijskem postopku članic in drugih članic UM za študijsko leto 2022/2023, ki trenutno poteka. Samoevalvacijska poročila za študijsko leto 2022/2023 morajo biti v skladu s Pravilnikom o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru do 31. marca 2024 naložena na intranetu UM. V dopolnjenem digitaliziranemu obrazcu samoevalvacijskega poročila za obravnavano obdobje so fakultete UM prejele že izpolnjene tabele z avtomatsko zajetimi podatki v grafikonih. Sodelavci iz Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM so na intranet UM v dogovorjenem roku naložili delno predizpolnjene obrazce samoevalvacijskih poročil za fakultete UM za študijsko leto 2022/23 s pripadajočimi prilogami ter prikaze podatkov z grafikoni. Komisije za ocenjevanje kakovosti članic UM bodo imele tako olajšano delo in bodo lahko več pozornosti posvetile vsebini na račun doslej potrošene energije za vnašanje podatkov v predpisane tabele. Ob izvozu kazalnikov kakovosti na področju raziskovalne, razvojne in umetniške dejavnosti UM po metodologiji ARIS (izraženo v številu točk po posameznih kategorijah A1, A1/2, A' in A'') za leto 2023 so opazili, da podatki precej odstopajo od zgodovinskih podatkov prejšnjih let. Predvsem pri fakultetah s področja tehnike so opazili precejšnje odstopanje glede na lansko leto pri prikazu Kvantitativna ocena znanstveno-raziskovalnega dela (absolutno) in Kvantitativna ocena znanstveno-raziskovalnega dela (normirano – metoda A), s katerimi je prikazano vrednotenje bibliografskih kazalcev raziskovalne uspešnosti po metodologiji ARIS. Dolgoletni trend naraščanja kazalnikov znanstvenoraziskovalne dejavnosti je namreč strmo padel, po preverjanju pa je bilo ugotovljeno, da je odstopanje posledica uvedenih sprememb metodologije izračunov oziroma spremembe dosedanjih kriterijev agencije. Podatki za prikaza so bili pridobljeni neposredno iz portala SICRIS, zato je Oddelek za raziskovalno in umetniško dejavnost UM pri Institutu informacijskih znanosti (IZUM) dodatno preveril njihovo pravilnost. Ponovno so izvozili kazalnike po trenutno veljavni metodologiji za celotno opazovalno obdobje, na testnem primeru Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko pa so ugotovili, da je trend kazalnikov v relativnem smislu vseeno normalno naraščajoč. Tako so pripravili nove podatke, zajete iz sistema SICRIS za zadnjih 5 let. Robert Presker je predlagal, da bi glede na prej navedeno v uvodu poglavja 1.5 v samoevalvacijska poročila fakultet UM zapisali enotno pojasnilo, da metodologija zajemanja podatkov za število objav in citatov v poglavju 1.5.1 Uspešnost znanstvenoraziskovalnega dela podatke, ki so pridobljeni januarja za leto poprej zaradi naknadnega vpisovanja del, opredeljuje kot »začasne«; ob pripravi novega samoevalvacijskega poročila so kazalniki za predlansko leto posodobljeni v »končne« in zato vrednosti niso nujno identične tistim, ki so bile za dotično leto navedene v predhodnem samoevalvacijskem poročilu; »začasnost« podatkov za preteklo leto je smiselno upoštevati pri evalvaciji trendov znanstvenoraziskovalne uspešnosti. Enotno pojasnilo bodo v kratkem oblikovali v Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM in ga posredovali predsednikom komisij za ocenjevanje kakovost članic UM. Prof. dr. Bojan Dolšak se je strinjal z enotnim pojasnilom ob komentiranju znanstvenoraziskovalnih dosežkov posameznih fakultet UM v njihovih samoevalvacijskih poročilih, saj jih bodo komisije evalvatorjev tako lažje razumele ob preučevanju v evalvacijskih postopkih, isto pa bo treba predstaviti še skozi razgovore v času evalvacijskih obiskov. Ob koncu daljše razprave je predsednik Komisije ugotovil, da samoevalvacijski postopek članic in drugih članic UM za študijsko leto 2022/2023 poteka v skladu z načrtovanim, Komisija pa je soglasno sprejela sklep, da bodo komisije za ocenjevanje kakovosti fakultet UM v svoje samoevalvacijsko poročilo za študijsko leto 2022/2023 pri poglavju o znanstvenoraziskovalni, strokovni in umetniški dejavnosti zapisale enotno pojasnilo glede ugotovljenega odstopanja tovrstnih podatkov in trendov glede na dosedanje.
Komisija je sprejela končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije študijskih programov Pravne fakultete ter akcijski načrt ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje. Joanna Tekavc je poročala, da se zaključuje postopek notranje programske evalvacije dveh študijskih programov Pravne fakultete. Evalvacijska komisija je na podlagi preučitve dokumentacije ter dvodnevnega evalvacijskega obiska (29. in 31. marca 2023) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Predstavila je razširjeni povzetek končnega evalvacijskega poročila, ki je nastalo 25. maja 2023. Izpostavila je nekatera ključna opažanja evalvatorjev, najprej ugotovljene prednosti, nato še priložnosti za izboljšanje, večjih pomanjkljivosti ali neskladnosti pa ni bilo zaznati. Na fakulteti niso imeli pripomb k evalvacijskemu poročilu, na podlagi zapisanih priložnosti za izboljšanje so izdelali akcijski načrt z definiranimi korektivnimi ukrepi in izboljšavami, odgovornimi osebami ter roki za izvedbo ukrepov. Z akcijskim načrtom korektivnih ukrepov je 13. decembra 2023 soglašal senat presojane fakultete, skupaj s končnim evalvacijskim poročilom pa ju je na svoji 8. redni seji 27. februarja 2024 obravnaval in potrdil Senat UM.
V nadaljevanje je Komisija sprejela tudi končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije študijskih programov Fakultete za varnostne vede ter akcijski načrt ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje. Joanna Tekavc je nadaljevala, da se zaključuje tudi postopek notranje programske evalvacije štirih študijskih programov Fakultete za varnostne vede. Evalvacijska komisija je na podlagi preučitve dokumentacije ter dvodnevnega evalvacijskega obiska (23. in 24. oktobra 2023) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Predstavila je razširjeni povzetek končnega evalvacijskega poročila, ki je nastalo 25. maja 2023. Izpostavila je nekatera ključna opažanja evalvatorjev, najprej izpostavila uvedbo pravila »rdeče luči« v procesu komuniciranja, nato pa ugotovljene prednosti in še priložnosti za izboljšanje. Večjih pomanjkljivosti ali neskladnosti evalvatorji niso zaznali. Na fakulteti ni bilo zaznati pripomb h končnemu evalvacijskemu poročilu, na podlagi zapisanih priložnosti za izboljšanje so izdelali akcijski načrt z definiranimi korektivnimi ukrepi in izboljšavami, odgovornimi osebami ter roki za izvedbo ukrepov. Akcijski načrt korektivnih ukrepov je 18. decembra 2023 sprejel senat presojane fakultete, skupaj s končnim evalvacijskim poročilom pa ju je na svoji 8. redni seji 27. februarja 2024 obravnaval in potrdil tudi Senat UM.
Komisija je sprejela še končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije interdisciplinarnih študijskih programov Gospodarsko inženirstvo in Mehatronika ter akcijska načrta ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje. Danilo Majcen je dejal, da se zaključuje postopek notranje programske evalvacije petih interdisciplinarnih študijskih programov Gospodarsko inženirstvo in Mehatronika (prvega skupaj izvajajo Ekonomsko-poslovna fakulteta, Fakulteta za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo ter Fakulteta za strojništvo, drugega pa Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko ter Fakulteta za strojništvo). Evalvacijska komisija je na podlagi preučitve dokumentacije ter dvodnevnega evalvacijskega obiska (6. in 8. junija 2023) izdelala skupno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Predstavil je razširjeni povzetek končnega evalvacijskega poročila, ki je nastalo 22. septembra 2023. Izpostavil je nekatera ključna opažanja evalvatorjev, ugotovljene prednosti, navedene priložnosti za izboljšanje, medtem ko evalvatorji večjih pomanjkljivosti ali neskladnosti niso zaznali. Predstavil je še odziva Sveta oziroma Koordinacijskega sveta evalviranih interdisciplinarnih študijskih programov. Na podlagi zapisanih priložnosti za izboljšanje so izdelali ločena akcijska načrta z definiranimi korektivnimi ukrepi, odgovornimi osebami ter roki za izvedbo ukrepov, ki so ju konec leta 2023 potrdili senati presojanih fakultet, skupaj s končnim evalvacijskim poročilom pa ju je na svoji 8. redni seji 27. februarja 2024 obravnaval in potrdil Senat UM.
Danilo Majcen je poročal, da je bil 3. januarja 2024 objavljen Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije 11 študijskih programov Fakultete za kmetijstvo in biosistemske vede. Rok za oddajo vlog je potekel 2. februarja 2024, prispelo je 11 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo v sestavi: prof. dr. Nataša Štajner (Biotehniška fakulteta Univerze v Ljubljani), predsednica, ter člana prof. dr. Marjan Mernik (Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko UM) ter Živa Ledinek (študentka Medicinske fakultete UM).

Joanna Tekavc je nadaljevala, da je bil 25. januarja 2024 objavljen Razpis za izbiro kandidatov za člane evalvacijske komisije pri izvedbi notranje programske evalvacije 8 izbranih študijskih programov za izpopolnjevanje UM, ki jih izvajajo Fakulteta za gradbeništvo, prometno in inženirstvo in arhitekturo, Filozofska fakulteta, Pedagoška fakulteta, Fakulteta za naravoslovje in matematiko oziroma Pravna fakulteta. Rok za oddajo vlog je potekel 5. februarja 2024, prispelo je 16 vlog. Komisija je predlagala rektorju UM, da imenuje evalvacijsko komisijo v sestavi: prof. dr. Dejan Hozjan (Pedagoška fakulteta, Univerza na Primorskem), predsednik, ter članici doc. dr. Sanja Berčnik (Pedagoška fakulteta, Univerza v Ljubljani) in Vasilka Saklamaeva (študentka Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko UM.
Robert Presker je Komisijo seznanil z aktivnostmi pri postopkih notranjih programskih evalvacij študijskih programov UM in kratko predstavil postopke notranjih programskih evalvacij izbranih študijskih programov članic UM, ki trenutno potekajo na Pravni fakulteti, Fakulteti za strojništvo, Fakulteti za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Ekonomsko-poslovni fakulteti, Fakulteti za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo, Medicinski fakulteti, Filozofski fakulteti, Fakulteti za naravoslovje in matematiko, Pedagoški fakulteti, Fakulteti za organizacijske vede, Fakulteti za varnostne vede ter Fakulteti za kmetijstvo in biosistemske vede.

Prof. dr. Irena Stramljič Breznik, prodekanica za kakovost in kadre Filozofske fakultete, je povedala, da so konec leta 2023 na omenjeni fakulteti potekale notranje programske evalvacije, ko je bilo hkrati evalviranih več oddelkov in več njihovih študijskih programov. Iz prejetih evalvacijskih poročil je opaziti, da so evalvatorji zelo redko ali pa sploh niso jasno navedli, na kateri študijski program se njihova pripomba nanaša. V drugem krogu predvidenih evalvacij na isti fakulteti zato predlagajo evalvacijo študijskih programov enega oddelka, če pa to ne bo mogoče, je potrebno evalvatorje predhodno opozoriti, da pri zapisanih pomanjkljivostih in priporočilih za izboljšanje jasno zapišejo, za kateri študijski program le-te veljajo.
Prof. dr. Marko Marhl je predlagal spremembe in dopolnitve Pravilnika o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru. V skladu z že sprejetimi sklepi Komisije bodo samoevalvacijski postopki na UM v prihodnjem obdobju vezani za koledarsko in ne več študijsko leto. Tako je potrebno pristopiti tudi k spremembi pravne podlage, kar pomeni spremeniti oziroma dopolniti obstoječi Pravilnik o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru, ki je bil nazadnje revidiran leta 2018. Ključna poudarka pri spremembah in dopolnitvah pravilnika se tako nanašata na 10. člen (priprava samoevalvacijskega poročila za preteklo koledarsko leto) in 11. člen (pristojnosti oziroma odgovornosti za pripravo in izvajanje akcijskega načrta). Ob tem je na predlog Oddelka za pravne, kadrovske in splošne zadeve UM smiselna prestavitev 3. člena pravilnika (oblikovanje komisije za ocenjevanje kakovosti) v novonastalo poglavje V.A, ki določa sestavo komisij za ocenjevanje kakovosti članic UM. V nadaljevanju je Robert Presker sistematično predstavil posamezne predloge sprememb in dopolnitev za vsak člen pravilnika posebej ter jih ustrezno obrazložil. Po dolgi razpravi, v kateri so sodelovali številni prisotni in s predlaganimi spremembami pravilnika soglašali, je dejal, da bodo le-te najprej posredovane rektorju oziroma Statutarni komisiji UM.
Komisija se je seznanila tudi s Poročilom o izvedenih izobraževanjih za zaposlene in doktorske študente Izpopolni UM v letu 2023 in ga posredovala v seznanitev Senatu UM. Danilo Majcen, sicer vodja Službe za razvoj kariere zaposlenih UM, je poročal, da na UM že deseto leto potekajo izobraževanja za zaposlene Izpopolni UM. Razdeljena so na osem področij: visokošolska didaktika, raziskovanje, razvoj mehkih veščin, razvoj strokovnih/informacijsko tehnoloških veščin, zdravje in dobro počutje zaposlenih, razvoj kakovosti, inkluzija ter prenosljive spretnosti za doktorske študente. Na podlagi strateškega dokumenta Razvojni steber financiranja pripravljajo izobraževanja s področja upravljanja kakovosti univerze, ki so namenjena vodjem študijskih programov, članom Komisije, evalvatorjem, ki izvajajo notranje evalvacije študijskih programov, predstavnikom vodstev oziroma zaposlenim v strokovnih službah članic UM ter študentom funkcionarjem. V lanskem letu so pripravili tudi usmerjena izobraževanja za sodelavce na vodstvenih delovnih mestih ter izobraževanja za odgovorne osebe članic ter drugih članic UM. Najvišjo udeležbo beležijo pri delavnicah s področja zdravja in dobrega počutja zaposlenih, razvoja mehkih veščin, prenosljivih spretnosti za doktorske študente in razvoja strokovnih oziroma informacijsko tehnoloških veščin. Še posebej je treba omeniti izjemen interes za dogodke o umetni inteligenci, zato v pripravo tovrstnih dogodkov vlagajo veliko truda. Interes za udeležbo na izobraževanjih, ki so v osnovi namenjena zaposlenim na univerzi, izražajo tudi študenti vseh stopenj, zato tudi njim omogočajo udeležbo na večini izobraževanj. Izobraževanja je lani organiziralo več oddelkov Rektorata UM: Oddelek za razvoj in študentske zadeve, Oddelek za izobraževanje in študij, Oddelek za raziskovalno in umetniško dejavnost ter Računalniški center. V poročilu so prav tako navedeni dogodki v okviru Načrta za okrevanje in odpornost (NOO), ki so jih organizirale članice UM in objavile na portalu Izpopolni UM. Organiziranih je bilo 162 dogodkov, ki se jih je udeležilo 6.378 udeležencev, edinstvenih zaposlenih udeležencev je bilo 1.059. Skupna povprečna ocena zadovoljstva udeležencev na izobraževanjih znaša 4,74 (na lestvici od 1 do 5). Prisotni so pohvalili takšno obliko izobraževanj in izrazili željo, da izobraževanja tudi vnaprej potekajo zlasti na daljavo, še posebej zaradi lažje in množičnejše udeležbe kolegov z dislociranih fakultet.

Doc. dr. Matej Borovinšek je opozoril, da nekateri študenti pri Anketi o pedagoškem delu in obremenitvi študenta smatrajo, da ocenjevanje univerzitetnih pedagogov na lestvici od –2 do 2 ni ustrezno. Prof. dr. Nataša Vaupotič je pojasnila, da študenti ocenijo visokošolskega učitelja in sodelavca tako, da pri posameznem vprašanju označijo enega od možnih opisnih odgovorov, ki pomenijo zelo slabo, slabo, še sprejemljivo, dobro ali zelo dobro. Luka Golčar je pritrdil, da študenti, ki ocenjujejo pedagoge, vidijo le opisne odgovore, številke od –2 do 2 pa so na vpogled študentskim predstavnikom, ki jih Študentski svet UM v zvezi s študentsko anketo tudi dodatno izobražuje. Takšen način ocenjevanja je že pred leti nastal prav na predlog študentov. S slabše ocenjenimi izvajalci pedagoške dejavnosti mora dekan fakultete opraviti razgovor oziroma ustrezno ukrepati. Robert Presker je pripomnil, da je bila v skladu s Pravilnikom o ocenjevanju pedagoškega dela in obremenitve študentov na Univerzi v Mariboru za spremljanje ankete imenovana delovna skupina, ki med drugim obravnava prejete pripombe, pritožbe oziroma sugestije glede izvedbe ankete. V zadnjih letih je delovna skupina že prejela podoben predlog, a so se njeni člani odločili, da je zaradi sledljivosti in kontinuitete procesa ne bi spreminjali.


Prof. dr. Marjan Mernik, sicer namestnik predsednika Sveta NAKVIS, je na 4. redni seji Komisije 4. aprila 2024 uvodoma poročal o trenutnih aktivnostih agencije. Povedal je, da je svet agencije marca 2023 sprejel prenovljeni poslovnik o svojem delu ter predstavil nekaj novosti. NAKVIS je objavila svojo letno publikacijo, ki združuje ključne dokumente, npr. Letno poročilo za leto 2023, pa ugotovitve usmerjene presoje agencije, ki jo je lani izvedla European Association for Quality Assurance in Higher Education (ENQA), posebno poglavje pa je posvečeno trenutno aktualni temi v slovenskem in evropskem visokošolskem prostoru – zagotavljanju kakovosti mikrodokazil. Svet NAKVIS je na osnovi pripomb visokošolskih zavodov drugič predlagal predlog sprememb predpisa Minimalnih standardov za izvolitve v nazive visokošolskih učiteljev, znanstvenih delavcev in visokošolskih sodelavcev na visokošolskih zavodih. Predlagane spremembe ne zaostrujejo količinskih pogojev, temveč dajejo večji poudarek vlogi visokošolskih zavodov, zato je spremenjen predpis bistveno krajši od prejšnjega. V merilih se urejujejo tudi delo po načelih odprte znanosti. Postopek izvolitve v visokošolske nazive je sestavljen iz dveh delov, in sicer: a) preverjanja izpolnjevanja potrebnega pogoja za izvolitev v nazive, torej minimalnih količinskih standardov za izvolitev v nazive in meril visokošolskega zavoda za izvolitev v nazive, ter b) presoje kakovosti del kandidata za izvolitev v nazive v skladu s 5. členom. Presoja vsebinskih dosežkov znanstvenoraziskovalnega dela in kompetenc kandidata za izvolitev v nazive temelji na objavljenih rezultatih njegovih raziskav, poleg tega pa tudi na ključnih elementih njegovih znanstvenoraziskovalnih rezultatov ter drugih bilbliometričnih in altmetričnih podatkih.



V nadaljevanju je potekala razprava o obvezni študijski literaturi. Aleksandra Grajfoner iz Univerzitetne knjižnice Maribor (UKM) je pojasnila, da morajo vse visokošolske knjižnice na osnovi novega Pravilnika o pogojih za izvajanje knjižnične dejavnosti zagotavljati vsaj en izvod temeljne študijske literature v fizični obliki ali omogočati dostop do elektronskih virov za vsak predmet študijskega programa, ki ga fakulteta izvaja. UKM pa mora zagotavljati dostopnost študijskega gradiva za vse študijske programe, ki jih izvajajo na celotni UM. To je eden izmed minimalnih pogojev, ki jih za knjižnice določa navedeni pravilnik. UKM je po pridobitvi in pregledu celotnega seznama študijske literature na UM ugotovila, da tega pogoja ne izpolnjuje. S preliminarnimi pregledi je UKM že v preteklem letu ugotovila, da tudi nekatere druge knjižnice na UM trenutno ne izpolnjujejo vseh predpisanih pogojev. Poleg nepopolne dostopnosti študijskega gradiva nekatere knjižnice ne izpolnjujejo tudi drugih minimalnih pogojev, vključno z zahtevo, da mora vsaka visokošolska knjižnica za uporabo knjižničnega gradiva in študij zagotavljati vsaj eno uporabniško mesto na 30 vpisanih študentov visokošolskega zavoda, vpisanih na redni študij prve, druge in tretje stopnje. Poudarjena je bila tudi potreba po posodabljanju in ustreznem navajanju seznamov obvezne študijske literature s strani nosilcev posameznih študijskih programov. Izpostavljeno je bilo, da knjižnice ne morejo zagotavljati dostopa do obveznih študijskih gradiv, ki so bila objavljena le v spletnih učilnicah. Vse knjižnice UM bodo tako v juniju 2024 od Narodne in univerzitetne knjižnice prejele odločbe o izpolnjevanju pogojev za izvajanje knjižnične javne službe. Pričakovati je, da bodo knjižnice UM, ki ne izpolnjujejo vseh pogojev, prejele odločbe s pridržkom oziroma bodo obveščene o potrebnih ukrepih za izpolnitev omenjenih minimalnih standardov v roku treh let (v skladu z Zakonom o knjižničarstvu), zato da lahko ohranijo status javne službe.
Komisija se je seznanila  z izvedbo samoevalvacije članic in drugih članic UM za študijsko leto 2022/2023. Prof. dr. Marko Marhl je uvodoma povedal, da so članice in druge članice UM izvedle samoevalvacijski postopek in izdelale samoevalvacijska poročila s poenoteno osnovno strukturo za študijsko leto 2022/2023, samoevalvacijski postopek pa je potekal v skladu z načrtovanim. Vsa poročila so obravnavali tudi ustrezni organi članic in drugih članic UM, za resnejšo analizo omenjenih poročil še ni bilo časa. Vsem predsednikom komisij za ocenjevanje kakovosti se je zahvalil za vloženi čas in opravljeno delo. Povedal je, da so samoevalvacijska poročila fakultet že šesto leto zapored poenotena in primerljiva. Obrazec zadnjega samoevalvacijskega poročila je bil ponovno nekoliko dodelan in izboljšan. Dosežen je bil cilj izdelati samostojno spletno aplikacijo samoevalvacijskega poročila, ki omogoča avtomatsko vključevanje podatkov in olajša izdelavo poročila. Robert Presker je dejal, da so od zadnje redne seje Komisije 29. februarja 2024 naložili še zadnje manjkajoče predpripravljene prikaze za samoevalvacijska poročila fakultet, vezane na finančne podatke in na število diplomantov. Letna poročila o samoevalvaciji članic in drugih članic UM so naložena v za ta namen ustvarjenem spletnem mestu intraneta UM (Kakovost / Samoevalvacije fakultet in drugih članic). Rok za oddajo samoevalvacijskih poročil se je – v skladu s Pravilnikom o ocenjevanju kakovosti Univerze v Mariboru – iztekel 31. marca 2024. Večjih težav glede istovetnosti izvoženih podatkov v obrazce samoevalvacijskih poročil niso zaznali, nekaj ugotovljenih težav pa so reševali sproti. Prisotne je zaprosil, da strokovni službi sporočijo pisne predloge in pobude komisij za ocenjevanje kakovosti fakultet UM glede morebitnega izboljšanja obrazca samoevalvacijskega poročila za prihodnje obdobje (nekaj so jih medtem že prejeli in jih bodo upoštevali pri pripravi novega obrazca). Pojasnil je še, da na UM kot tudi na drugih slovenskih univerzah javno objavljamo institucionalna samoevalvacijska poročila, samoevalvacijska poročila študijskih programov pa le v obliki povzetkov, saj gre pri slednjih za interno gradivo.
Komisija je sprejela končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije izbranih študijskih programov Filozofske fakultete (sociologija, filozofija, psihologija) ter akcijske načrte ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje, ki jih je posredovala v potrditev Senatu UM. Joanna Tekavc je uvodoma poročala, da se zaključuje postopek notranje programske evalvacije 11 študijskih programov sociologije, filozofije in psihologije Filozofske fakultete. Evalvacijska komisija je na podlagi preučitve dokumentacije ter dvodnevnega evalvacijskega obiska (20. in 21. novembra 2023) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Predstavila je razširjeni povzetek končnega evalvacijskega poročila, ki je nastalo 3. januarja 2024. Izpostavila je nekatera ključna opažanja evalvatorjev, najprej ugotovljene prednosti, nato še priložnosti za izboljšanje, večjih pomanjkljivosti ali neskladnosti pa ni bilo zaznati. Na fakulteti niso imeli pripomb k evalvacijskemu poročilu, na podlagi zapisanih priložnosti za izboljšanje so izdelali tri ločene akcijske načrte (po posameznih sklopih evalviranih študijskih programov) z definiranimi korektivnimi ukrepi in izboljšavami, odgovornimi osebami ter roki za izvedbo ukrepov. Z akcijskimi načrti ukrepov je 21. marca 2023 soglašal senat presojane fakultete, skupaj s končnim evalvacijskim poročilom ju je na svoji 10. redni seji 23. aprila 2024 obravnaval in potrdil Senat UM.

Joanna Tekavc je nadaljevala, da se zaključuje tudi postopek notranje programske evalvacije 8 študijskih programov prevodoslovja, angleščine, madžarščine in geografije Filozofske fakultete. Evalvacijska komisija je na podlagi preučitve dokumentacije ter dvodnevnega evalvacijskega obiska (11. in 12. decembra 2023) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Predstavila je razširjeni povzetek končnega evalvacijskega poročila, ki je nastalo 22. februarja 2023. Izpostavila je nekatera ključna opažanja evalvatorjev, najprej ugotovljene prednosti, nato pa še priložnosti za izboljšanje. Zaznali so tudi potencialno večjo pomanjkljivost ali neskladnost: v določeni kombinaciji dvopredmetnega magistrskega študija je za njegovo dokončanje obvezno zbrati več kot 120 kreditnih točk; evalvatorji predlagajo vodstvu fakultete, da preveri ustreznost takšne vezave glede na veljavna Merila za kreditno vrednotenje študijskih programov po ECTS, kot jih je določil Svet NAKVIS, in sprejme ustrezne ukrepe. Fakulteta ni imela pripomb h končnemu evalvacijskemu poročilu, na podlagi zapisanih priložnosti za izboljšanje so izdelali štiri ločene akcijske načrte (po posameznih sklopih evalviranih študijskih programih) z definiranimi korektivnimi ukrepi in izboljšavami, odgovornimi osebami ter roki za izvedbo ukrepov. Akcijski načrt ukrepov je 21. marca 2023 sprejel senat presojane fakultete, skupaj s končnim evalvacijskim poročilom ju je sprejela Komisija, nato pa ju je na svoji 10. redni seji 23. aprila 2024 obravnaval in potrdil še Senat UM.

Joanna Tekavc je prisotne seznanila tudi z aktivnostmi pri postopkih notranjih programskih evalvacij študijskih programov na UM, ki so v teku. Kratko je predstavila postopke notranjih programskih evalvacij izbranih študijskih programov članic UM, ki trenutno potekajo na Medicinski fakulteti, Filozofski fakulteti, Fakulteti za naravoslovje in matematiko, Pedagoški fakulteti, Fakulteti za organizacijske vede, Fakulteti za kmetijstvo in biosistemske vede ter Pravni fakulteti.

Predsednik Komisije je prisotne seznanil, da je na 3. redni seji Statutarne komisije UM, ki je potekala 11. marca 2024, predstavil spremembe in dopolnitve Pravilnika o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru, kot jih je na zadnji seji soglasno sprejela Komisija. Medtem se je iztekel tudi rok za javno obravnavo navedenega dokumenta, pripomb pa ni bilo. Naslednja redna seja Statutarne komisije UM bo sklicana predvidoma 7. maja 2024, pričakovati pa je, da bo prenovljeni pravilnik brez zapletov sprejet v pričakovanem času.

5. redna seja Komisije je potekala 13. junija 2024. Njen predsednik je poročal, da so članice in druge članice UM izvedle samoevalvacijski postopek in izdelale samoevalvacijska poročila s poenoteno osnovno strukturo za študijsko leto 2022/2023. Samoevalvacijska poročila za isto obdobje so pripravili tudi Univerzitetna knjižnica Maribor, Študentski domovi Maribor ter Rektorat UM. Na v ta namen ustvarjeno intranetno mesto so bila – v skladu s Pravilnikom o ocenjevanju kakovosti Univerze v Mariboru – do 31. marca 2024 naložena letna poročila o samoevalvaciji. Vsa poročila so obravnavali tudi ustrezni organi članic in drugih članic UM. Predstavil je vsebino omenjenega poročila, ki ga bo predstavil še Senatu UM. Prisotne je pozval, da osnovni del samoevalvacijskega poročila za študijsko leto 2021/2022 (brez prilog) javno objavijo na svojih spletnih straneh. Predstavil je ključne vsebinske ugotovitve iz samoevalvacijskih poročil po področjih (samo)ocenjevanja v skladu z merili za akreditacijo in zunanjo evalvacijo NAKVIS. Iz samoevalvacijskih poročil fakultet UM so namreč v Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM izvozili vse zapisane prednosti oziroma priložnosti za izboljšanje ter izdelali presek ugotovljenih vsebin, ki se ponavljajo pri več fakultetah. Iz poglavja o delovanju visokošolskega zavoda in vpetosti v okolje je izmed prednosti izpostavil dobre povezave ter sodelovanje z gospodarstvom ter visoko zaposljivost diplomantov, izmed priložnosti za izboljšanje pa vzpostavitev mehanizmov za spodbujanje večje usmerjenosti raziskovalcev k objavam v najkakovostnejših znanstvenih revijah, predvsem v mednarodnem prostoru, ter digitalizacijo poslovanja na univerzi. V poglavju o kadrih je izmed prednosti omenil fleksibilnost delovnega časa in možnost delnega opravljanja delovnih obveznosti na domu ter številne možnosti predvsem kratkoročnih mobilnosti zaposlenih, izmed priložnosti za izboljšanje pa vzpostavitev boljših pogojev za realizacijo daljših odsotnosti v tujini, zaposlitev novega pedagoškega in raziskovalnega kadra oziroma vpeljavo drugih ukrepov za zmanjšanje vse večje preobremenjenosti zaposlenih ter vzpostavitev sistema nagrajevanja zaposlenih s prebojnimi oziroma izjemnimi znanstvenimi in strokovnimi dosežki. Iz poglavja o študentih je izmed prednosti navedel stabilen vpis študentov ter zvišanje deleža študentov s tujim državljanstvom, dobro organizirano študentsko predstavništvo, ki omogoča aktivno vključevanje študentov v soupravljanje univerze oziroma njenih članic, širok in raznolik nabor obštudijskih dejavnosti, vključno z dodatnimi izobraževanji in delavnicami za njihov celostni razvoj, visoko stopnjo zadovoljstva študentov s študijem na UM, kot izhaja iz ankete o zadovoljstvu s študijem, ter vzpostavljen poenoten tutorski sistem, izmed priložnosti za izboljšanje pa nadgraditev mehanizmov in aktivnosti za motiviranje študentov k udeležbi v mednarodni mobilnosti, sistemsko boljšo ureditev vključevanje redno vpisanih tujih študentov, ki potrebujejo prilagoditve, ki za pedagoško osebje pomenijo dodatno delo in lahko negativno vplivajo na kakovost izvedbe učnih enot za preostale študente ter nadaljnji razvoj anketnih orodij UM v smeri pridobitve objektivnih in celovitih informacij o kakovosti pedagoškega dela oziroma o zadovoljstvu s študijem. Iz poglavja o materialnih razmerah je izmed prednosti naštel enotno digitalno identiteto, ki zaposlenim in študentom omogoča dostop do širokega nabora storitev in programske opreme, pozitiven trend pridobivanja finančnih sredstev univerze iz različnih virov, še posebej na znanstvenoraziskovalnem področju, ter kakovosten in obsežen fond knjižničnih storitev, vključno z dostopom do velikega števila elektronskih virov, izmed priložnosti za izboljšanje pa digitalno transformacijo procesov na univerzi in prehod v brezpapirno poslovanje ter ureditev neoviranega dostopa za gibalno ovirane osebe na vseh objektih UM. Ne nazadnje je iz poglavja o zagotavljanju in izboljševanju kakovosti, spreminjanju, posodabljanju in izvajanju študijskih programov izmed prednosti izpostavil celovit in dobro delujoč notranji sistem spremljanja in upravljanja kakovosti, ki natančno definira procese za zaključevanje kroga kakovosti, vzpostavljen sistem upravljanja kakovosti študijskih programov in notranjih programskih evalvacij, vzpostavljen enotni sistem kazalnikov in procesov kakovosti znotraj univerze ter izvedbo izobraževanj za zaposlene in študente, ki se vključujejo v procese kakovosti na univerzi, izmed priložnosti za izboljšanje pa na ravni vodstev jasno določitev oziroma optimiziranje procesa in časovnico priprave, sprejemanja in spremljanja uresničevanja akcijskega načrta ukrepov, nadaljevanje aktivnosti za boljše informiranje deležnikov o izsledkih oziroma rezultatih procesov kakovosti, izvedbo aktivnosti za izboljšanje povezljivosti med samoevalvacijami študijskih programov in samoevalvacijo fakultete ter izvedbo aktivnosti za spodbujanje zaposlenih in študentov k podajanju predlogov in izboljšav ter k vključevanju pri njihovi implementaciji. V razpravi je prof. dr. Gregor Polančič opozoril, da so določeni ukrepi iz akcijskih načrtov tesno povezani z ustrezno zagotovljenimi, sistemskimi finančnimi sredstvi, brez katerih jih ne bo moč uresničiti. Doc. dr. Jurij Dolenšek je izpostavil potrebo po spremembi obstoječih habilitacijskih meril za spodbujanje večje usmerjenosti raziskovalcev k objavam v najkakovostnejših mednarodnih znanstvenih revijah. Katja Hanžič je v zvezi z nedostopnostjo nekaterih objektov UM za osebe z gibalnim hendikepom opozorila na Zakon o izenačevanju možnosti invalidov, ki med drugim zahteva primerno prilagoditev obstoječih objektov v javni rabi, ki jih mora investitor odpraviti ob prvi rekonstrukciji objekta po uveljavitvi tega zakona, najkasneje pa v 15 letih po uveljavitvi zakona, t. j. do decembra 2025. Po daljši razpravi je Komisija sprejela Poročilo o izvedbi samoevalvacije članic in drugih članic Univerze v Mariboru za študijsko leto 2022/2023, ki ga je nato na svoji 12. redni seji 18. junija 2024 obravnaval in sprejel še Senat UM.

Prof. dr. Marko Marhl je nadaljeval, da je bil na zadnji redni seji Komisije med drugim soglasno sprejet sklep, da njeni člani strokovni službi sporočijo predloge in pobude komisij za ocenjevanje kakovosti fakultet UM za morebitno izboljšanje obrazca samoevalvacijskega poročila za prihodnje obdobje. Poenoteni obrazec za samoevalvacijo fakultet UM je namreč že od svojega nastanka odprt za izboljšave, ki so jih članice UM prispevale tudi v zadnjem letu, vse izmed njih pa so v Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM natančno analizirali. Okvirno je šlo za vsebinske predloge, predloge tehnične narave ter predloge glede samoevalvacije študijskih programov, pri slednjih je opozoril, da je glede samoevalvacije le-teh pristojna Komisija za izobraževanje in študij. Vsem pošiljateljem pripomb in pobud se je še izrecno zahvalil. Robert Presker je predstavil zbirnik letošnjih pripomb (na nedavno izvedeno samoevalvacijo) in predlogov (k izvedbi samoevalvacije v naslednjem obdobju) k obstoječemu obrazcu samoevalvacijskega poročila fakultet UM, ki so ga slednje posredovale strokovni službi Komisije. Predstavil je posamezne vsebinske pobude oziroma dopolnitve k obrazcu samoevalvacijskega poročila, ki so jih posredovale Fakulteta za organizacijske vede, Fakulteta za turizem, Univerzitetna knjižnica Maribor, Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko ter Pedagoška fakulteta. V omenjenem zbirniku pripomb sledi vsaki izmed njih tudi argumentirani odgovor strokovne služba Komisije, nekatere izmed njih je pojasnil tudi dr. Marko Kežmah. Predlogi glede samoevalvacije študijskih programov pa bodo posredovani pristojni Komisiji za dodiplomski študij. Prispele pripombe, predloge oziroma sugestije so skušali v čim večji meri upoštevati v predlogu novega obrazca samoevalvacijskega poročila, ki bo tako ponovno nekoliko dodelan in izboljšan. Glede predloga Pedagoške fakultete je za argumentacijo zaprosil njihove predstavnike. Jelena Krivograd je opozorila, da fakulteta del zaposlenih habilitira po znanstvenoraziskovalnih (raziskovalci) in del po umetniških habilitacijskih merilih (umetniki). Raziskovalci so vpisani v bazo SICRIS, umetniki pa ne, ker k znanstvenoraziskovalni uspešnosti s svojim umetniškim delom ne prispevajo. Izračun znanstvenoraziskovalne uspešnosti fakultet, ki ga vsako leto za potrebe samoevalvacijskega poročila pripravijo na Rektoratu, temelji na izpisu zaposlenih iz Kadrovsko informacijskega sistema UM. Za normiranje podatkov točke iz SICRIS delijo s številom vseh zaposlenih. Na Pedagoški fakulteti pedagoška delovna mesta zasedajo tudi umetniki, ki k znanstvenoraziskovalni uspešnosti v smislu točk SICRIS ne prispevajo. Po večletnih posvetih s predstavniki Javne agencije za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike Slovenije ter na fakulteti so leta 2022 tiste, ki se habilitirajo po umetniških merilih, iz evidence SICRIS izvzeli. Sedaj so v njej le tisti, ki so habilitirani po znanstvenoraziskovalnih merilih in dejansko prinašajo znanstvenoraziskovalne točke. Predlagala je, da bi strokovna služba Komisije v bodoče pri računanju znanstvenoraziskovalne uspešnosti upoštevala samo osebe, vpisane v bazo SICRIS. Predsednik Komisije je pozdravil univerzalni predlog, enako tudi nekateri drugi razpravljavci. Dodal je, da imata takšne zaposlene vsaj še Fakulteta za gradbeništvo, prometno inženirstvo in arhitekturo ter Fakulteta za strojništvo. Predlagal je, da naj navedene fakultete do konca koledarskega leta strokovni službi Komisije posredujejo sezname zaposlenih sodelavcev, ki prinašajo vrednosti FTE, a niso raziskovalci. Po dolgi razpravi je Komisija soglasno sprejela predloge članic in drugih članic UM vezane na obrazec samoevalvacijskega poročila fakultet UM. Komisija je sprejela tudi predlog Pedagoške fakultete glede normiranja podatkov v delu obrazca samoevalvacijskega poročila fakultet UM, ki se nanaša na znanstvenoraziskovalno uspešnost, tako da pri normiranju ne upošteva zaposlenih, ki so v naziv izvoljeni po umetniških kriterijih in jih je fakulteta izvzela iz evidence SICRIS. Za pripravo ustreznih podatkov mora fakulteta vsako leto do konca koledarskega leta posredovati Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM posodobljen seznam takšnih zaposlenih.

Komisija se je seznanila z Akcijskim načrtom kadrovske strategije za raziskovalce za implementacijo načel Evropske listine za raziskovalce in Kodeksa ravnanja pri zaposlovanju raziskovalcev ter Priporočil o odprtem in preglednem, na dosežkih temelječem zaposlovanju raziskovalcev v obdobju 2024–2025. Danilo Majcen je poročal, da mora UM za ohranitev priznanja HR Excellence in Research (gre za javno priznanje raziskovalnim ustanovam, ki so napredovale pri približevanju njihove politike glede človeških virov načelom opredeljenih z evropsko listino za raziskovalce in kodeksom ravnanja pri zaposlovanju raziskovalcev), vsaki dve leti izvesti analizo stopnje implementacije načel omenjenih listine in kodeksa na članicah UM. Letos je bila dodatno izvedena še analiza ukrepov na fakultetah UM za odprto in transparentno zaposlovanje. Na osnovi ugotovitev obeh analiz in priporočil skupine evropskih strokovnjakov Evropske komisije (EC Consensus Report 2023) so v Oddelku za razvoj in študentske zadeve UM pripravili Akcijski načrt kadrovske strategije za raziskovalce za obdobje 2024–2025. Izpostavil je prizadevanja, da razpise za prosta delovna mesta, v primeru iskanja najboljših raziskovalcev na mednarodnem trgu, objavijo vse fakultete dodatno na portalu EURAXESS v angleškem jeziku, zagotavljanje spodbudnega raziskovalnega okolja ter sodobno raziskovalno opremo in prostore ter nadaljnje podajanje pobud na pristojno ministrstvo za izboljšanje stabilnosti financiranja raziskovalnega dela, da so zagotovljeni privlačni pogoji financiranja raziskovalcev oziroma primerljivo plačilo raziskovalcev v javnem sektorju in gospodarstvu. Akcijski načrt kadrovske strategije UM za raziskovalce je obravnaval in sprejel Senat UM na svoji 13. redni seji 2. julija 2024.


Komisija se je seznanila z dostopnostjo študijskega gradiva v UKM ter problematiko glede navajanja temeljne literature in virov v učnih načrtih vseh učnih enot na UM. Že na prejšnji redni seji Komisije je potekala razprava o obvezni študijski literaturi, tokrat se je nadaljevala s poudarkom na dostopnosti študijskega gradiva. Sandra Kurnik Zupanič je uvodoma predstavila Zakon o knjižničarstvu, ki pravi, da morajo knjižnice, ki izvajajo knjižnično javno službo, imeti ustrezen obseg in izbor strokovno urejenega knjižničnega gradiva. Ustreznost preverja nacionalna knjižnica vsaka tri leta, knjižnice pa so ji dolžne posredovati podatke. Kratko je predstavila še novi Pravilnik o pogojih za izvajanje knjižnične javne službe, dostopnost obvezne študijske literature je le eden od štirih sklopov pogojev. Če so ti izpolnjeni, nacionalna knjižnica vpiše knjižnico, ki izvaja knjižnično javno službo, v razvid knjižnic. V univerzitetni knjižnici so pregledali sezname študijskega gradiva za tekoče študijsko leto, ki so jih v pregled posredovali tudi vsem knjižnicam fakultet UM. Analiza kaže, da za okoli 5.700 študijskih enot na UM, in po ureditvi seznama identificiranih 30.508 bibliografskih enot (naslovov virov) univerzitetna knjižnica razpolaga z 58 % tega študijskega gradiva. V analizi so ugotovili tudi neustrezno navajanje bibliografskih podatkov (nepopolni podatki, nedelujoče oziroma napačne spletne povezave, gradivo objavljeno samo v spletnih učilnicah, gradivo v pripravi itd.) V smernice za oblikovanje seznamov temeljne literature in virov so med drugim zapisali, da mora biti obvezno študijsko gradivo javno dostopno. Predstavila je še pilotni projekt UM ODVIj v okviru Načrta za okrevanje in odpornost (Z odprtim dostopom do vseživljenjskega izobraževanja). V UKM v sklopu projekta pripravljajo Skriptarnico, ki predstavlja enotno vstopno točko dostopanja do študijske literature za študente, visokošolske učitelje ter ostale zainteresirane. Delovati naj bi pričela oktobra 2024. Mag. Dunja Legat, ravnateljica UKM, je dodala, da njeni sodelavci pregledujejo sezname študijskega gradiva za vsako fakultetno knjižnico UM, cilj pa je povečati število in dostopnost le-tega. Gre za dolgotrajen proces, da bo vso gradivo vneseno v Skriptarnico. Vse knjižnice UM bodo v kratkem od Narodne in univerzitetne knjižnice prejele odločbe o izpolnjevanju pogojev za izvajanje knjižnične javne službe. Pričakovati je, da bodo knjižnice UM, ki ne izpolnjujejo vseh pogojev, prejele odločbe s pridržkom oziroma bodo obveščene o potrebnih ukrepih za izpolnitev omenjenih pogojev v roku treh let (v skladu z Zakonom o knjižničarstvu), zato da lahko ohranijo status javne službe. Na podlagi odločb bo prišlo do vpisa posameznih knjižnic v razvid. V razpravi so kolegice iz UKM odgovarjale na vprašanja prisotnih, ki so sodelujočim knjižničarkam v projektu namenili pohvalo ter podprli predlog univerzitetne knjižnice za sistemsko ureditev področja ponudbe študijskega gradiva na UM preko enotne vstopne točke s ciljem zagotavljanja dostopnosti le-tega. Med drugim je bilo tudi povedano, da je v posameznih fakultetnih knjižnicah UM, ki morajo zagotavljati dostop do obvezne študijske literature le za programe, ki se izvajajo na njihovih matičnih fakultetah, zagotovljena boljša dostopnost študijskega gradiva, in sicer med 80 in 95 %. Komisija je podprla predlog UKM za sistemsko ureditev področja ponudbe študijskega gradiva na UM preko enotne vstopne točke s ciljem zagotavljanja dostopnosti le-tega.

Danilo Majcen je poročal, da se zaključuje postopek notranje programske evalvacije 12 izbranih študijskih programov Fakultete za naravoslovje in matematiko. Evalvacijska komisija je na podlagi preučitve dokumentacije ter dvodnevnega evalvacijskega obiska (27. in 28. novembra 2023) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Predstavil je razširjeni povzetek končnega evalvacijskega poročila, ki je nastalo 15. januarja 2024. Izpostavil je nekatere ključne ugotovitve evalvatorjev, najprej ugotovljene prednosti, nato še priložnosti za izboljšanje, večjih pomanjkljivosti ali neskladnosti pa ni bilo zaznati. Komisija je zaznala dva primera dobre prakse: uspešno raziskovalno delo študentov 2. stopnje ter vpeljavo dodatnih učnih enot, ki omogočajo praktično izobraževanje vsem študentom v okviru proste izbire. Na fakulteti niso imeli pripomb k evalvacijskemu poročilu, na podlagi zapisanih priložnosti za izboljšanje so izdelali akcijski načrt korektivnih ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje z definiranimi ukrepi, odgovornimi osebami ter roki za izvedbo ukrepov. Z akcijskim načrtom ukrepov je 16. aprila 2024 soglašal senat presojane fakultete, skupaj s končnim evalvacijskim poročilom ju je sprejela Komisija, nato pa ju je na svoji 12. redni seji 18. junija 2024 obravnaval in potrdil Senat UM.
Komisija je sprejela končno poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije izbranih študijskih programov Fakultete za organizacijske vede ter akcijski načrt ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje. Danilo Majcen je opisal postopek notranje programske evalvacije dveh izbranih študijskih programov fakultete. Evalvacijska komisija je na podlagi preučitve dokumentacije ter dvodnevnega evalvacijskega obiska (13. in 14. novembra 2023) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Predstavil je razširjeni povzetek končnega evalvacijskega poročila, datiranega z 11. decembrom 2023. Izpostavil je nekatera ključna opažanja evalvatorjev, najprej ugotovljene prednosti, nato še priložnosti za izboljšanje, večjih pomanjkljivosti ali neskladnosti pa ni bilo zaznati. Komisija je prepoznala še primer dobre prakse: po mnenju študentov fakulteto odlikuje izrazita prilagodljivost, kar je še posebej pomembno za izredne študente, ki imajo dvojno kariero in s tem težave pri usklajevanju športne kariere ter študijskih obveznosti. Fakulteta ni posredovala pripomb k evalvacijskemu poročilu, na podlagi zapisanih priložnosti za izboljšanje so za vsakega izmed obeh presojanih študijskih programov izdelali akcijski načrt korektivnih ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje z definiranimi ukrepi, odgovornimi osebami ter roki za izvedbo ukrepov. Akcijski načrt ukrepov je 29. marca 2024 sprejel senat presojane fakultete, na 12. redni seji 18. junija 2024 pa je zadevo obravnaval in potrdil še Senat UM.

Danilo Majcen je poročal, da se zaključuje še postopek notranje programske evalvacije študijskega programa Splošna medicina Medicinske fakultete. Evalvacijska komisija je na podlagi preučitve dokumentacije ter dvodnevnega evalvacijskega obiska (1. in 2. februarja 2024) izdelala poročilo o izvedbi notranje programske evalvacije. Predstavil je razširjeni povzetek končnega evalvacijskega poročila, ki je nastalo 20. marca 2024. Opozoril je na nekaj ključnih ugotovitev evalvatorjev, najprej izpostavil prednosti, zatem pa še priložnosti za izboljšanje, večjih pomanjkljivosti ali neskladnosti pa ni bilo zaznati. Komisija je v poročilo zapisala še nekaj primerov dobre prakse, kot so: delujoč sistem kakovosti z letno pripravo samoevalvacijskih poročil, s katerimi so zaposleni seznanjeni in vključeni v proces izboljševanja kakovosti po mehanizmu zaključene zanke; študentsko tutorstvo, ki omogoča lažje vključevanje brucev v študij in delovanje fakultete ter spodbuja sodelovanje med študenti in zaposlenimi; dobro sodelovanje z zdravstvenimi ustanovami, kar omogoča kakovostno praktično usposabljanje in zgodnje vključevanje študentov v klinično raziskovalno delo. Fakulteta ni izrazila pripomb k evalvacijskemu poročilu, na podlagi zapisanih priložnosti za izboljšanje je pristopila k izdelavi akcijskega načrt korektivnih ukrepov za uresničevanje izpostavljenih priložnosti za izboljšanje z definiranimi ukrepi, odgovornimi osebami ter roki za izvedbo ukrepov. Akcijski načrt ukrepov je 20. maja 2024 potrdil senat presojane fakultete, skupaj s končnim evalvacijskim poročilom ju je sprejela Komisija, nato pa ju je na svoji 12. redni seji 18. junija 2024 obravnaval in potrdil še Senat UM.
Robert Presker je kratko predstavil notranje programske evalvacije študijskih programov na UM, ki so v teku in v glavnem potekajo v skladu z načrtovano časovnico. Trenutno evalvacijski postopki izbranih študijskih programov potekajo na Medicinski fakulteti, Fakulteti za naravoslovje in matematiko, Pedagoški fakulteti, Fakulteti za organizacijske vede, Fakulteti za kmetijstvo in biosistemske vede ter na več fakultetah, ki izvajajo študijske programe za izpopolnjevanje UM.
Komisija je potrdila načrt izvedbe notranjih evalvacij študijskih programov UM v letu 2025. Robert Presker je poročal, da neodvisne notranje programske evalvacije študijskih programov na UM izvajamo periodično, in sicer tako, da je vsak študijski program na ta način evalviran vsaj enkrat v obdobju 5 let. Študijski programi so praviloma evalvirani po istih kriterijih kot za samoevalvacijo študijskih programov, hkrati pa v okviru notranje programske evalvacije presojamo tudi napredek od zadnje zunanje in/ali notranje evalvacije ter učinkovitost notranjega sistema kakovosti fakultete. Notranje programske evalvacije praviloma izvajamo hkrati za skupino študijskih programov več stopenj (celotna vertikala), ki jih izvaja določena fakulteta. Na ta način preverimo tudi ustreznost učnih izidov in kompetenc glede na vrsto in stopnjo študija ter glede na vertikalo, morebitno podvajanje vsebin ipd. V letu 2025 bo potekalo drugo leto drugega 5-letnega obdobja izvajanja notranjih programskih evalvacij na UM. V pripravo načrta izvedbe notranjih programskih evalvacij študijskih programov oziroma skupine študijskih programov za leto 2025, kot ga predlagata Komisija za izobraževanje in študij in Svet doktorske šole UM, so zajeti študijski programi za pridobitev izobrazbe 6 fakultet, ki so bili v načrt notranje evalvacije zajeti v letih 2020 in 2021, in pri katerih bo prvič možna presoja napredka od zadnje notranje evalvacije v povezavi z učinkovitostjo zagotavljanja notranjega sistema kakovosti na posamezni fakulteti. Poleg omenjenih sta v načrt notranjih evalvacij vključena še študijski program za izpopolnjevanje iz organizacije informacijskih dejavnosti v vzgoji in izobraževanju Fakultete za naravoslovje in matematiko in študijski program za izpopolnjevanje Zdravstvena nega v psihiatriji Fakultete za zdravstvene vede, ki do sedaj še nista bila vključena v evalvacijo, saj sta bila v prvem obdobju izvajanja notranjih evalvacij šele akreditirana. Skladno z dokumentom Procesi notranjega upravljanja in spremljanja kakovosti študijskih programov na Univerzi v Mariboru, načrt izvedbe neodvisnih notranjih programskih evalvacij študijskih programov ali skupine študijskih programov na predlog pristojne Komisije za izobraževanje in študij vsako leto najkasneje junija za naslednje študijsko leto potrdi Komisija. Prvoimenovana komisija Senata UM je predlagala 34 študijskih programov za izvedbo notranjih programskih evalvacij v letu 2025, vključno z navedbo rokov, ko bodo posamezne fakultete oddale zahtevano dokumentacijo.


Prof. dr. Marjan Mernik je poročal še o trenutnih aktivnostih NAKVIS. Povedal je, da je svet agencije maja 2024 sprejel akt Minimalni standardi za izvolitev v nazive visokošolskih učiteljev, znanstvenih delavcev in visokošolskih sodelavcev na visokošolskih zavodih, ki bo v uporabi od pričetka leta 2025. Nove standarde morajo upoštevati vsi slovenski visokošolski zavodi in na podlagi njih oblikovati lastna merila za izvolitev v nazive. Akt je sestavljen iz dveh delov, minimalnih postopkovnih standardov in minimalnih količinskih standardov, ne zaostruje količinskih pogojev, temveč daje večji poudarek vlogi visokošolskih zavodov, zato je spremenjeni predpis bistveno krajši od prejšnjega. V merilih je urejeno tudi delo po načelih odprte znanosti. Postopek izvolitve v visokošolske nazive je sestavljen iz dveh delov: preverjanja izpolnjevanja potrebnega pogoja za izvolitev v nazive ter presoje kakovosti del kandidata za izvolitev v nazive.
Ne nazadnje je prof. dr. Marko Marhl navzoče seznanil s prenovljenim Pravilnikom o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru. V minulih mesecih je Statutarna komisija UM obravnavala in sprejela predlog Sprememb in dopolnitev Pravilnika o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru, h kateremu je predhodno podal pozitivno mnenje tudi Študentski svet UM. Navedeni dokument je na svoji 11. redni seji 28. maja 2024 sprejel Senat UM, s tem pa je že stopil v veljavo. Vse spremembe in dopolnitve, ki jih je predlagala Komisija, so bile v celoti upoštevane, pravilnik ima odslej pregledno, urejeno in posodobljeno obliko. Opozoril je na ključne poudarke pri spremembah in dopolnitvah pravilnika: samoevalvacijski postopki na UM bodo v prihodnje vezani za koledarsko in ne več študijsko leto, jasno so določeni postopki za pripravo akcijskega načrta, samoevalvacijska poročila pa bodo predstavljena tudi na akademskem zboru članice oziroma zboru delavcev druge članice UM.

Iz doslej zapisanega je razbrati, da so na rednih sejah Komisije stalno poročali sodelavci Oddelka za razvoj in študentske zadeve UM o aktivnostih le-tega.

Izpostavimo še, da je bila udeležba na rednih sejah komisije v preteklem študijskem letu zelo zadovoljiva, v povprečju še nekoliko višja kot študijsko leto prej. Težav s sklepčnostjo ni bilo, kolegi z dislociranih fakultet iz Kranja, Ljubljane, Celja, Krškega in Brežic so na sejah včasih sodelovali preko videokonference. Dodajmo pa še, da bi bila spodnja statistika glede udeležbe še nekoliko boljša, če bi se rednih sej pogosteje udeleževali tudi študenti, predstavniki Študentskega sveta UM (povprečno 47 % udeležba):

· 1. redna seja


prisotnih 24 od 27 članov 

  89 % udeležba

· 2. redna seja


prisotnih 19 od 27 članov 

  70 % udeležba

· 3. redna seja


prisotnih 19 od 27 članov 

  70 % udeležba

· 4. redna seja


prisotnih 22 od 27 članov 

  81 % udeležba

· 5. redna seja


prisotnih 20 od 27 članov 

  74 % udeležba


Rednih sej komisije so se občasno udeleževali tudi prodekani za področje kakovosti z desetih fakultet UM, in sicer Filozofske fakultete, Fakultete za strojništvo, Fakultete za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo, Fakultete za energetiko, Fakultete za kmetijstvo in biosistemske vede, Fakultete za varnostne vede, Pedagoške fakultete, Pravne fakultete ter Fakultete za organizacijske vede.
Ugotavljamo tudi, da so bile sestave komisij za ocenjevanje kakovosti članic UM ustrezno oblikovane, kar pomeni, da so bili v njih poleg predstavnikov pedagoškega osebja imenovani tudi predstavniki nepedagoških delavcev ter študentov, v skladu s Pravilnikom o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru.

2. Sodelovanje komisije z nacionalnim akreditacijskim organom
Vlada Republike Slovenije je leta 2009 ustanovila NAKVIS, ki od tedaj legitimno opravlja funkcijo evalvacijskega in akreditacijskega organa v Sloveniji.

Sodelovanje UM in Komisije z NAKVIS je zelo dobro, tudi obojestransko. Veseli dejstvo, da je UM obiskal direktor agencije s sodelavcema (Majo Milas, vodjo Sektorja za analize in informatiko, in Gregorjem Rebernikom, namestnikom vodje Sektorja za kakovost in mednarodno sodelovanje) ter se 12. oktobra 2023 udeležil redne seje Komisije, kar je izčrpneje predstavljeno na straneh 2 in 3 pričujočega poročila. Posebej gre izpostaviti, da je prof. dr. Marjan Mernik, ki se redno udeležuje sej Komisije, namestnik predsednika Sveta NAKVIS, kar omogoča še učinkovitejše informiranje in sodelovanje, saj na rednih sejah Komisije redno poroča o dejavnostih NAKVIS in člane ter nadomestne člane Komisije sprotno obvešča o aktualnih dejavnostih agencije.

Nekateri izmed članov in nadomestnih članov komisije, ki so uvrščeni v Register strokovnjakov NAKVIS, so redno sodelovali v akreditacijskih in evalvacijskih postopkih slovenskih višje- in visokošolskih zavodov ter njihovih študijskih programov, s tem pa so bila uresničena prizadevanja komisije, ki je v letnem načrtu dela med drugim zapisala tudi spodbujanje usposabljanja njenih članov in članov komisij za kakovost članic UM.

Omenjeni so tudi prejemniki spletne izdaje eNovičnika NAKVIS, ki izhaja mesečno ter je namenjen aktivnemu obveščanju njenih najpomembnejših deležnikov o zadevah, povezanih z delovanjem agencije. Publikacija vsebuje informacije o sklepih sveta agencije, aktualnih novicah, prihajajočih dogodkih, izdanih publikacijah in drugih pomembnih aktivnostih agencije.
NAKVIS je 6. novembra 2023 organizirala spletni posvet o zagotavljanju kakovosti v visokem šolstvu na temo Oblikovanje sistema kakovosti mikrodokazil. Namen posveta, na katerem je sodelovala pestra mednarodna in domača zasedba strokovnjakov s področja mikrodokazil, je bil izmenjava izkušenj in prenosljivih praks na tem aktualnem področju ter pogovor o izzivih, ki se ob tem pojavljajo. Direktor agencije dr. Franci Demšar je uvodoma pozdravil udeležence, sledili pa so prispevki vabljenih govorcev z Directorate for Education and Skills Organizacije za gospodarsko sodelovanje in razvoj (OECD), direktorice European Association for Quality Assurance in Higher Education (ENQA), direktorja National Institute for digital learning z Dublin City University ter predstavniki NAKVIS. Tovrstni posveti štejejo kot obvezno usposabljanje za vse strokovnjake iz registra agencije.
Robert Presker je izvedel predstavitev notranjega sistema kakovosti na UM, in sicer v okviru študijskega obiska, ki ga je 25. januarja 2024 v Ljubljani NAKVIS organizirala za člane mreže Central and Eastern European Network of Quality Assurance Agencies in Higher Education (CEENQA).

NAKVIS je 22. aprila 2024 organizirala še drugi spletni posvet o zagotavljanju kakovosti v visokem šolstvu, med drugimi pa so se ga udeležili tudi predstavniki z UM. Uvodoma je direktor agencije predstavil poročilo o delu agencije, sledila je predstavitev analize vzorčnih evalvacij pedagoških študijskih programov. Posvet je zaključila okrogla miza, kjer je bila razprava osredotočena na opredelitev prednosti, koristi in pomembnosti razvoja poročil o napredku, poročali pa so predsednik Sveta NAKVIS, predstavniki agencije, strokovnjaki agencije ter predstavniki visokošolskih zavodov, vključno z dekani vseh slovenskih pedagoških fakultet.

3. Sodelovanje članov komisije na strokovnih srečanjih in v ekspertnih skupinah
V skladu s svojim načrtom aktivnosti je komisija skrbela tudi za izobraževanje svojih članov na področju spremljanja, ocenjevanja in zagotavljanja kakovosti v visokem šolstvu v obliki posredovanja novosti s tega področja. Vendar pa je bil obseg izobraževanj bolj skromen, saj komisija za to nima na razpolago svojih finančnih sredstev.
Člani in nadomestni člani Komisije so v študijskem letu 2023/2024 sodelovali na številnih različnih tematskih predavanjih in delavnicah predavateljev UM in širše. Naša univerza je bila namreč v zadnjih procesih mednarodne evalvacije opozorjena na pomanjkljivost pri razvoju kadrov, še posebej pri usposabljanju zaposlenih. Med priporočili za izboljšanje na področju kadrov so elevatorji izpostavili karierno svetovanje za pedagoške in nepedagoške delavce ter ostale zaposlene (tudi doktorske študente), pedagoško razbremenitev uspešnih raziskovalcev, razvoj sistema nagrajevanja zaposlenih, spodbujanje akademskih vrednot ter razvijanje profesionalnih in etičnih praks. V okviru aktivnosti, ki jih je usklajeval Oddelek za razvoj in študentske zadeve UM, so bile izvedene delavnice namenjene vsem zaposlenim za prepoznavanje ključnih kompetenc pri svojem delu. Program izobraževanj in usposabljanj Izpopolni UM je bil izveden glede na predloge s strani zaposlenih na UM, potekal pa je skozi celotno študijsko leto. Zaradi večje dostopnosti vseh zaposlenih na, še posebej tistih z dislociranih fakultet so delavnice v veliki meri potekale na daljavo s pomočjo orodja Microsoft Teams.
Prof. dr. Bojan Dolšak, prof. dr. Marko Marhl ter Robert Presker so se udeležili Foruma European Quality Assurance, ki ga od 23. do 25. novembra 2023 organizirala ENQA, gostila pa ga je Univerza v Aveiru, Portugalska. Posvet z delovnim naslovom Internationalisation in a changing world. New trends and challenges for quality assurance je združeval zasedanja o politikah in trendih, raziskavah in praktičnih primerih, povezanih s temo foruma, in na splošno o trenutnem razvoju pri zagotavljanju kakovosti.
Na povabilo kazahstanske agencije za zagotavljanje kakovosti v izobraževanju (Independent Kazakh Agency for Quality Assurance in Education), je prof. dr. Marko Marhl v aprilu 2024 kot zunanji ekspert sodeloval pri ponovni akreditaciji Al-Farabi Kazakh National University v Almatiju, Kazahstanu.

V okviru izobraževanj in usposabljanj Izpopolni UM je 18. januarja 2024 potekala delavnica Samoevalvacijsko poročilo študijskega programa, ki jo je izvedel prof. dr. Marjan Mernik, med drugim tudi prodekan za mednarodno sodelovanje in razvoj kakovosti na Fakulteti za elektrotehniko, računalništvo in informatiko. Udeležence delavnice, namenjena je bila vodjem študijskih programov, je seznanil z novostmi pri pripravi samoevalvacijskih poročil študijskega programa, opozoril je na pogoste napake pri pripravi le-tega, poudarek delavnice pa je bil še na akcijskem načrtu za izboljšanje kakovosti študijskega programa ter preverjanju izvedenih priporočil v preteklem obdobju. 

Dobršen del delovnih gradiv v zvezi s komisijo je objavljen na https://www.um.si/kakovost/komisija-za-ocenjevanje-kakovosti oziroma na njeni spletni platformi Microsoft Teams, več gradiva o področju spremljanja, ugotavljanja in zagotavljanja kakovosti na UM pa je na voljo na spletni podstrani https://www.um.si/kakovost.

         Pripravil:






     P r e d s e d n i k

Mag. Miha Pauko





Prof. dr. Marko Marhl
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