Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata

Maribor, 30. septembra 2024
Poročilo o delu Komisije za ocenjevanje kakovosti Rektorata
v študijskem letu 2023/2024
I.
Uvod
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata se je v študijskem letu 2023/2024 sestala na štirih rednih sejah (vselej je bila sklepčna), in sicer na:

· 1. redni seji 17. novembra 2023,

· 2. redni seji 10. januarja 2024,
· 3. redni seji 22. marca 2024 in
· 4. redni seji 28. junija 2024.

Komisijo za ocenjevanje kakovosti Rektorata je s sklepom o imenovanju št. 0732/2023/S 1127/515-MP 10. novembra 2023 imenoval rektor Univerze v Mariboru (v nadaljevanju: UM). V študijskem letu 2023/2024 so jo tvorili: mag. Miha Pauko, predsednik, ter člani dr. Marko Kežmah, mag. Andreja Nekrep, Robert Presker, Petra Usar, Lidija Gregorec, Janja Žerak Vuk in prof. dr. Marko Marhl (slednji kot zunanji član komisije). Predsednik in člani komisije v obdobju 2023–2027 so bili imenovani za mandatno dobo štirih let, in sicer od 12. novembra 2023 do 11. novembra 2027 oziroma do preklica.
Komisija deluje v skladu z Zakonom o visokem šolstvu, Statutom Univerze v Mariboru, Merili za akreditacijo in zunanjo evalvacijo visokošolskih zavodov in študijskih programov Nacionalne agencije Republike Slovenije za kakovost v visokem šolstvu (NAKVIS) ter v skladu s Pravilnikom o ocenjevanju kakovosti na Univerzi v Mariboru, upoštevajoč pri tem smernice, navodila in priporočila Senata UM ter ostale splošne akte univerze.
II.
Redne seje Komisije za ocenjevanje kakovosti Rektorata
Vse redne seje v študijskem letu 2023/2024 so potekale v živo v prostorih Rektorata UM.
V nadaljevanju navajamo pomembnejše izmed soglasno sprejetih sklepov na rednih sejah Komisije za ocenjevanje kakovosti Rektorata v obravnavanem obdobju:

1. redna seja – 17. novembra 2023:
SKLEP 4:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata sprejme Poročilo o delu Komisije za ocenjevanje kakovosti Rektorata v študijskem letu 2022/2023.

SKLEP 5:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata sprejme Načrt dela Komisije za ocenjevanje kakovosti Rektorata v študijskem letu 2023/2024.

SKLEP 6:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata se seznani z vmesno analizo akcijskega načrta izboljšav Rektorata za leto 2023.

SKLEP 7:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata se seznani z aktivnostmi Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze.
2. redna seja – 10. januarja 2024:
SKLEP 3:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata se seznani z analizo akcijskega načrta izboljšav Rektorata v letu 2023.
SKLEP 4:
Analiza akcijskega načrta izboljšav Rektorata v letu 2023 bo priložena objavljenem Samoevalvacijskem poročilu Rektorata za študijsko leto 2022/2023.

SKLEP 5:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata izvede samoevalvacijo Rektorata za študijsko leto 2022/2023.

SKLEP 6:
Mag. Miha Pauko posreduje 22. januarja 2024 vsem vodjem oddelkov, centrov in strokovnih služb Rektorata navodila za izvedbo samoevalvacije Rektorata za študijsko leto 2022/2023.

SKLEP 7:
Vodje oddelkov, centrov in strokovnih služb Rektorata posredujejo mag. Mihi Pauku najkasneje do 15. februarja 2024 delna samoevalvacijska poročila organizacijskih enot Rektorata.

SKLEP 8:
Samoevalvacijsko poročilo Rektorata predhodno obravnava in potrdi Kolegij glavnega tajnika.

SKLEP 9:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata v januarju 2024 izvede anonimno anketo o zadovoljstvu zaposlenih na delovnem mestu v letu 2023.

SKLEP 10:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata soglaša z nespremenjeno vsebino anketnega vprašalnika o zadovoljstvu zaposlenih na delovnem mestu v letu 2023.

SKLEP 11:
Spletno aplikacijo za izvedbo ankete o zadovoljstvu zaposlenih na delovnem mestu izdela Danilo Majcen, analizo ankete pa dr. Marko Kežmah.

SKLEP 12:
Mag. Miha Pauko 22. januarja 2024 pozove vodje oddelkov, centrov oziroma strokovnih služb Rektorata, da mu do 15. februarja 2024 posredujejo ključne ukrepe za izboljšanje s pripadajočimi kazalniki, na osnovi katerih bodo lahko (iz)merili izvajanje zastavljenih ukrepov v okviru akcijskega načrta izboljšav Rektorata v letu 2024.

SKLEP 13:
Mag. Miha Pauko 22. januarja 2024 pozove vodje oddelkov, centrov oziroma strokovnih služb Rektorata, da mu do 15. februarja 2024 posredujejo morebitne dodatne ukrepe k Akcijskemu načrtu izboljšav Rektorata Univerze v Mariboru za obdobje 2020–2025.

SKLEP 14:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata se seznani z aktivnostmi Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze.
3. redna seja – 22. marca 2024:
SKLEP 3:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata sprejme predlog Samoevalvacijskega poročila Rektorata za študijsko leto 2022/2023 in ga posreduje v obravnavo Kolegiju glavnega tajnika.

SKLEP 4:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata bo Samoevalvacijsko poročilo Rektorata za študijsko leto 2022/2023 predstavila zaposlenim Rektorata.

SKLEP 5:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata sprejme predlog Akcijskega načrta izboljšav Rektorata v letu 2024 in ga posreduje v obravnavo Kolegiju glavnega tajnika.

SKLEP 6:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata sprejme predlog dopolnjenega Akcijskega načrta izboljšav Rektorata v obdobju 2020–2025 in ga posreduje v obravnavo Kolegiju glavnega tajnika.

SKLEP 7:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata se seznani s poročilom o izvedbi anonimne ankete o zadovoljstvu zaposlenih Rektorata na delovnem mestu v letu 2023.

SKLEP 8:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata bo rezultate anonimne ankete o zadovoljstvu zaposlenih Rektorata na delovnem mestu za leto 2023 predstavila zaposlenim Rektorata.

SKLEP 9:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata se seznani z aktivnostmi Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze.
4. redna seja – 28. junija 2024:
SKLEP 3:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata se seznani z uresničevanjem ukrepov iz akcijskega načrta izboljšav Rektorata za leto 2024.

SKLEP 4:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata se seznani z aktivnostmi Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze.
III.
Samoevalvacijsko poročilo Rektorata
Predsednik Komisije za ocenjevanje kakovosti Rektorata je prejel samoevalvacijska poročila vodij oddelkov, centrov oziroma strokovnih služb Rektorata za študijsko leto 2022/2023. V njih so bila ocenjena posamezna delovna področja Rektorata na podlagi ugotovitev iz prejšnjega samoevalvacijskega poročila. Prikazane so bile organizacijske in vsebinske spremembe, ugotovljene prednosti in pomanjkljivosti, predlogi reševanja drugih problemov ter predlogi potrebnih ukrepov. Na podlagi samoevalvacijskih poročil oddelkov, centrov oziroma strokovnih služb Rektorata je izdelal osnutek samoevalvacijskega poročila Rektorata za obravnavano obdobje. Osnutek poročila zaključujejo najpomembnejše in najpogostejše končne ugotovitve.

Namen samoevalvacijskega poročila je izboljšanje kakovosti posameznih oddelkov, centrov oziroma strokovnih služb Rektorata, iz njega pa je razvidno naslednje:

· prikaz organizacijskih in vsebinskih sprememb glede na zadnjo opravljeno samoevalvacijo,

· uresničevanje lastnega akcijskega načrta ukrepov,

· odpravljanje ugotovljenih pomanjkljivosti,

· krepitev ugotovljenih prednosti,

· predlaganje izboljšav - potrebnih ukrepov in
· določitev kazalnikov, kako (iz)meriti uresničevanje ukrepov.

Osnutek Samoevalvacijskega poročila Rektorata za študijsko leto 2022/2023 je na svoji 3. redni seji 22. marca 2024 obravnavala Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata in sprejela predlog samoevalvacijskega poročila Rektorata za navedeno obdobje.

Predlog Samoevalvacijskega poročila Rektorata za študijsko leto 2022/2023 je na svoji seji 27. marca 2024 obravnaval Kolegij glavnega tajnika. Med drugim so bili soglasno sprejeti naslednji sklepi:

SKLEP 1:
Kolegij glavnega tajnika Univerze v Mariboru sprejme Samoevalvacijsko poročilo Rektorata za študijsko leto 2022/2023.

SKLEP 2:
Kolegij glavnega tajnika Univerze v Mariboru sprejme Akcijski načrt izboljšav Rektorata za leto 2024.

SKLEP 3:
Kolegij glavnega tajnika Univerze v Mariboru sprejme dopolnjen Akcijski načrt izboljšav Rektorata za obdobje 2020–2025.

SKLEP 4:
Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata na Zboru delavcev Rektorata seznani vse zaposlene s Samoevalvacijskim poročilom Rektorata za študijsko leto 2022/2023, analizo izvedene ankete o zadovoljstvu zaposlenih Rektorata na delovnem mestu v letu 2023, z uresničitvijo akcijskega načrta izboljšav Rektorata v letu 2023 ter z akcijskim načrtom izboljšav Rektorata v letu 2024.
Samoevalvacijsko poročilo Rektorata za študijsko leto 2022/2023 je mag. Miha Pauko predstavil sodelavcem na Zboru delavcev Rektorata 30. septembra 2024, rezultate ankete o zadovoljstvu zaposlenih na delovnem mestu pa jim je predstavil dr. Marko Kežmah.
Mag. Miha Pauko je ključne izsledke iz Samoevalvacijskega poročila Rektorata za študijsko leto 2022/2023 predstavil še na 4. redni seji Komisije za ocenjevanje kakovosti univerze 4. aprila 2024.

IV.
Akcijski načrt korektivnih ukrepov Rektorata UM

Na predlog Komisije za ocenjevanje kakovosti Rektorata je Kolegij glavnega tajnika sprejel Akcijski načrt izboljšav Rektorata UM za leto 2024 (drugič zapored za koledarsko leto, predhodno so bili tovrstni dokumenti vezani na študijsko leto), v katerem so zapisane aktivnosti oziroma ukrepi, ki naj bi jih uresničili kratkoročno (v teku koledarskega leta). Sprejet je bil tudi dopolnjen Akcijski načrt Rektorata v obdobju 2020–2025, v katerem pa so zapisane aktivnosti oziroma ukrepi, ki jih bo moč na nivoju celotnega Rektorata uresničiti šele v navedenem srednjeročnem obdobju. Pri vseh ukrepih so določeni še kazalniki, na osnovi katerih bodo lahko (iz)merili izvajanje zastavljenih korektivnih ukrepov. Akcijski načrt izboljšav je obravnaval in sprejel Kolegij glavnega tajnika na svoji seji 27. marca 2024.

AKCIJSKI NAČRT IZBOLJŠAV REKTORATA V LETU 2024
1. Sprejem novega Pravilnika o rezultatih inovacijske dejavnosti Univerze v Mariboru.

Odgovoren: Služba za prenos znanja in tehnologij
Rok: december 2024

Kazalnik: sprejeti pravilnik

2. Popularizacija znanosti in znanstvenoraziskovalnih dosežkov s pomočjo objav člankov v časniku Delo.
Odgovoren: Oddelek za kabinet rektorja in odnose z javnostjo
Rok: december 2024

Kazalnik: število objav

3. Priprava protokolarnih navodil za univerzitetne prireditve.
Odgovoren: Oddelek za kabinet rektorja in odnose z javnostjo
Rok: december 2024

Kazalnik: napisana navodila

4. Sprejem novega Pravilnika o založniški dejavnosti na Univerzi v Mariboru.

Odgovorna: Univerzitetna založba

Rok: december 2024

Kazalnik: sprejeti pravilnik

5. Sprejem novega Pravilnika o delovnem času na Rektoratu Univerze v Mariboru.

Odgovoren: Oddelek za pravne, kadrovske in splošne zadeve

Rok: junij 2024

Kazalnik: sprejeti pravilnik
6. Izvedba postopka za oddajo stvarnega premoženja Univerze v Mariboru v najem – gostinski lokali in fotokopirnica.

Odgovoren: Oddelek za pravne, kadrovske in splošne zadeve

Rok: september 2024

Kazalnik: izveden postopek in sklenjene nove najemne pogodbe

7. Nadgradnja aplikacije za informacijsko podprto zagotavljanje podatkov za samoevalvacijska poročila članic Univerze v Mariboru.

Odgovoren: Oddelek za razvoj in študentske zadeve

Rok: december 2024

Kazalnik: izvedba letne analize in realizacija potrebnih popravkov avtomatiziranih prikazov podatkov

8. Nadgradnja sistema notranjih programskih evalvacij na Univerzi v Mariboru.

Odgovoren: Oddelek za razvoj in študentske zadeve

Rok: december 2024

Kazalnik: prenova smernic, opredelitev ključnih področij presoje in izdelava letne analize izvedbe postopkov

9. Implementacija dokumentnega sistema Univerze v Mariboru v okviru prehoda v brezpapirno poslovanje za zeleno in digitalno povezano Univerzo v Mariboru.

Odgovoren: Oddelek za razvoj in študentske zadeve

Rok: december 2024

Kazalnik: podpis pogodbe z izvajalcem in pričetek implementacije sistema

10. Nadgradnja elektronskih volitev v študentske svete članic Univerze v Mariboru z elektronsko oddajo kandidatur študentov v sistemu AIPS.
Odgovoren: Oddelek za razvoj in študentske zadeve

Rok: december 2024

Kazalnik: analiza možnosti izvedbe in priprava tehničnih specifikacij

11. Izvedba izobraževanja s področja rabe informacijsko-komunikacijske tehnologije za učinkovitejše upravljanje s podatki.

Odgovoren: Oddelek za izobraževanje in študij
Rok: december 2024

Kazalnik: izvedeno izobraževanje

12. Festival znanosti in umetnosti UM (FestUM) kot orodje popularizacije znanstvenoraziskovalne in umetniške dejavnosti Univerze v Mariboru.

Odgovoren: Oddelek za raziskovalno in umetniško dejavnost
Rok: december 2024

Kazalnik: izveden festival

Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata je redno spremljala uresničevanje akcijskega načrta izboljšav Rektorata v preteklem koledarskem letu (2023), kar je razvidno iz zapisnikov njenih rednih sej. Za izvajanje korektivnih ukrepov iz omenjenega akcijskega načrta izboljšav so odgovorni vodje oddelkov, centrov oziroma strokovnih služb Rektorata. Zaključna analiza uresničevanja akcijskega načrta izboljšav Rektorata bo izvedena v januarju 2025, saj so roki za zaključek izvajanja ukrepov večinoma predvideni do konca koledarskega leta 2024. Komisija za ocenjevanje kakovosti Rektorata ugotavlja, da:

· sta bila ukrepa 1 in 11 že uresničena,

· so bili ukrepi 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 19, 10 in 12 delno uresničeni in so še v izvajanju.

Več gradiva o delu Komisije za ocenjevanje kakovosti Rektorata je na voljo na spletni podstrani UM / Kakovost (https://www.um.si/kakovost/komisija-za-ocenjevanje-kakovosti).
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